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A MES AMIS

Je cède à vos infiances, & je publie mon

Catalogue. Je me fuis livré à ce travail, feul,

fans le fecours de perfonne, dans les rares loifirs

que me laijfaient mes nomhreufes occupations. Je

réclame donc votre indulgence pour les imperfec-

tions que vous pourre\ trouver dans fa rédaélion,

& dans le clajfement des livres.

Je marche à grands pas vers le terme de ma

carrière. Ce Catalogue eft un fouvenir que je

vous laijfe.





THÉOLOGIE

1. BiBLiA Sacra. Grand m-S, mar. noir, tr. dor.

Manufcrit du xiii° fiècle, à deux colonnes, fur vélin, très-fin, orné de lettres ini-

tiales peintes, formant de petites miniatures.

2. Sacrae Scripturse. Veteris, novseque omnia (grsece). Ve-

netiis, in œdib. cAldi & oAndreœfoceri, MDXVIII, menfefehrua-

rio, in-fol., mar. violet, dent. & compart., tr. dor.

Exemplaire en papier fort.

5, BiBLiA Sacra ad optima quseque veteris, ut vocant, trala-

tionis exemplaria fumma diligentia, pariq; fide caftigata.

Lugduni
,
apud Sehajlianum Gryphium, anno a Chrijlo naio

MDL., 3 vol. in-fol., mar. rouge, large dentelle & com-
part., tr. dor. & gauf., ancienne & riche reliure italienne.

Exemplaire du cardinal Farnèfe^ avec fes armes fur les plats.

4. BiBLiA. Infignium hiftoriarum fimulachris, ciim venuftati,

tu veritati, accommodis illuftrata. Excudehai Fran. Gryphius,

anno mdxlii, in-8, à deux col., figures fur bois, veau

biftre, filets, tr. dor. (Cloff.)

) . BiBLiA Sacra Vulgatse editionis, SixdV Pont, maximi jufTu

recognita , & démentis Vlll auéloritate édita. Tarifiis,

apud Sehajlianum zMarrin , anno MDCLVI, in-8, mar. rouge,

large dent, à pedts fers, tr. dor., ancienne reliure confer-

vée dans toute fa fraîcheur.

Exemplaire en grand papier réglé. L'Index Biblicus s'y trouve.

6. BiBLiORUM Sacrorum Vulgatse verfionis edido
,

juiïu

Chriftianiffimi Régis ad inftitudonem Sereniffimi Delphini.

Tarifiis, excudebat Fr. oAmb. Vidot, natu maj., 1785", deux

tomes divifés en quatre volumes in-4', cartonnés & étiquetés.

Exemplaire sur vélin, non rogné.
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7. BiBLiORUM Sacrorum Vulgatse verfionis cdido;, juITu Chrif-

tianiffimi Régis , ad inflitutionem Sereniffimi Delphini.

Tarifas, excudcbat Fr. cAmb. Vidor, naiu maj., 1785', deux
tom. divifés en quatre vol. in-4, demi-reliure, dos & coins

de mar. bleu^ non rognés, tête dorée.

J'ai fait iinprimcr par Didot de faux tilres pour les fécondes parties du pre-
mier fj ilu <K ii\M nu' tome. J'ai ajoLilc à cet CNcniplaire les 400 figures de Muril-
lier, lir. cv (]>• fi 1 in.a in-4, avaiil la Irllre, 5c les 6S figures de Morcau, pour le Nou-
veau r, llaii-ir,,i, hlc.^ de format in-4, avant la lettre.

8. BiB LiORUM Sacrorum Vulgatœ verfionis editio, jurfu Chrif-

tianiffimi Régis ad inflitutionem Delphini. Tarifas, excude-

bat Fr. cylnib. Vidor., iV^fj 8 vol. in-8, dem.-rel., dos &
coins de mar. bleu, tr. dor.

9. BiBLiORUM Sacrorum Vulgatse verfionis editio, juiïu Chrif-

tianiffimi Régis , ad inflitutionem Sereniffimi Delphini

,

Tarifas, excudebat Fr. c4mb. T)idoî, 178^, 8 tom. divifés

en vol. in-8, cart.

Exemplaire fur vélin, non rogné.

10. La Sainte Bible. cA Lyon, par Jean de Tournes^ mdliii, 4
vol. — Le Nouveau Teflament de Noflre-Seigneur Jéfus-

Chrifl, ibidem, i vol. — y vol. in-i6, fig. f. bois, mar.

vert, fil. tr. dor.

Le livre des Maccabées, qui fe compofe de 222 pages chiffrées à part, &. d'un re-

giflre particulier, fign. a — o par 8 ff., fe trouve répété fur les 3° U 4° tom. de la

Bible.

11. La Sainte Bible, traduite fur les textes orignaux, avec les

différences de la Vulgate (par Nie. Le Gros). Cologne, 1739,
in-8, réglé, mar. rouge, fil. tr. dor. (Tadeloup).

12. Sainte Bible, en latin & en français, avec des notes litté-

raires
,
critiques & hiftoriques, des préfaces <5c des difTer-

tations tirées du Commentaire de don Auguflin Calmet,

abbé de Senonnes, de fabbé de Vence Taris, 1820-

24, 2f vol. in-8, & atlas in-fol. dem.-rel. de veau antique.

13. The Holy Bible containing the Did Teflament and the

New. — The Wole Book of Pfalmes. London, 1674 ^
1675", in-i2, mar. rouge, compart. à mofaique, en cou-

leurs, or & argent, fleurons peints fur la tr. dor., anc. rel.

anglaife, d'une parfaite confervation.
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14. PsALTERiUM Grsecum. Venenis, cAldus cLManuiius, in-4,

fans date (vers 1497).
Un des premiers exemplaires auxquels on a omis d'imprimer la i'° ligne du 65'

feuillet, figne l i; elle eft ici remplie à la main.

I ^ . Tfalterium Grsecum, e codice m. f. Alexandrino, qui Lun-

dini in bibliotheca Mufei Britannici affervatur, cypis ad fimi-

litudinem ipfius codicis
,

fcripturae fideliter defcriptum

,

cura & labore Henrici Herveii Baber. Londini , ex prodo

'R^cardi Taylor, l8i2. grand in-4, rie. rel. anglaife de mar.

bleu à compart., doub. de peau de vélin blanc, mors de

mar., tr. dor., dans un étui.

Un des 16 exemplaires imprimés fur vélin.

16. Pfalmorum liber (grsece). oAmverpicp, ex officina Chrijîo-

phori Tlannni
, 1) 84. in-32, mar. rouge à comp. , tr.

dor., coins & fermoirs en argent, anc. rel.

17. Liber Pfalmorum. Tarifis, apud Fredericum Léonard, typo-

graplium regium, 1697. in-i6, régi., mar. citron à com-
part., doub. de mar. noir, dent, à froid, tr. dor., anc. rel.

1 8 . Pfalterium Davidis aliquot metaphrafis grseca, Joannis Ser-

rani, adiunda eregione paraphrafi latina G. Buchanani.

Precationes item grseco-latinse. Anno mdlxxv, excudehat

Henricus Siephanus. in- 16, veau fauve, fil.

19. ApoUinarii interpretatio Pfalmorum, verfibus heroicis

Turnebum. in-8, mar. bleu, d. de tabis, fil. tr. dor.

20. Les Pfeaumes mis en rime françoife, par Cl. Marot &
Théodore de Beze. cA. Lyon, par Lan de 'Tournes, pour c4n-

toine Vincent, MDLXiii, ok-Z. cAa-Tp., par 8 ff. — La forme
des Prières Eccléfialliques a-q par 8 ff. in-8, fig. fur

bois, (5c mufique. Velours rouge gauf, tr. dor, & cifelées.

Le volume commence par Calendrier historial. A Lyon, par lan de Tour-
nes, MDLXiii, imprimé en rouge &. noir. En tête de chacun des douze mois
efl une jolie figure fur bois. Toutes les pages font entourées d'encadrements fur

bois, 8t plufieurs repréfentent des fujets grotefques. Ce qu'il y a île plus curieux,

dans cette traduflion des Pfeaumes à l'ufage des proteftants, c'efl qu'elle a été
publiée avec privilège du roi Charles IX, l'auteur de la Saint-Barthélemy.

21 . Les Sept Sealmes en francoys. Cy finiffent les fept pfaul-

mes en frâcoys. Sans lieu ni date. in-4°, goth. de 6 ff.,

mar. rouge, fil. tr. dor. (C^iedrée.)

(grsece). Ex Bibliotheca R( Tarifis, MDLII, apud cAdr.
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Sous le titre, une figure fur bois reiiréfentant Belhfabé an bain.

22. Les fept pfeaulmes penitéciaulx

& letanie en francoys. — En vers, fans lieu ni date, in-^",

goth. de 14 (T., mar. rouge_, dent. tr. dor.

Sous !e titre, une figure fur bois rcpréfentant le roi David agenouillé fous l'image

du Père Eternel, figure reiiroduite au verfodu même feuillet.

Edition iion citée, probablement imprimée à Lyon au commencement du

23. De la diftindion primitive des Pfeaumes en monologues
& dialogtjes: ou Expofnion de ces divins cantiques, tels

qu'ils étoient exécutés par les lévites dans le temps de Jéru-

falem. Nouvelle traduélion, accompagnée de notes expli-

catives, avec des intercalations dans le texte correfpondant

de la Vulgate, pour en faciliter l'intelligence. Taris, veuve

CNjon, 1806-7. 2 vol. in-i2, demi-rel. de mar. rouge.

24. Vêtus Teftamentum (graece) , ex verfione feptuaginta

interpretum, fecundum exemplar Vaticanum Romseeditum,

praefationem una cum variis leélionibus, e praeftandiïimis

Mff, codicibus bibliothecse Leidenfis defcriptis, prsemiflit

David Millius. cAmJîelodami l'jl^ . 4 vol. in-i 2, veau jafpé,

filets.

2^. Novum Teftamentum (graece). Ex bibliotheca regia,

Luieiiœ, ex officina %gherii Stephani, If4^- v°^-

mar. vert, large dent., tr. dor., anc. rel.

26. Novum Teftamentum (graece). Ex bibliotheca regia,

Lureiicp, ex officina T{oheni Stephani. If49- ^

mar, rouge, fil. tr. dor. (Verorne).

27. Novum Jefii Chrifli D. N. Teftamentum (graece), cum
duplici interpretatione D. Erafini, & veteris interpretis :

Harmonia item Evangelica, & copiofo indice. Ex officina

"Roheni Stephani, If p. 2 vol. in-i6, mar. rouge, riches

compartiments, tr. dor., anc. rel.

On lit fur les plats: Philippus le bel

Infpirûte Deo

28. Novum Teftamentum (gYXce). Lugd. 'Batavorum,ex officina

Elieviriorum, 1633. ^ i""^^' rouge, tr. dor.,

coins & fermoirs en argent, anc. rel.
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29. Novum Jefu Chrifli Domini Noflri Teftamentum (grsece).

Sedani, ex lypographia & lypis noviffimis Joannis Junnonii,

1628. in-32, mar. rougC;, fil. tr. dor., anc. rel.

^o. Novum Teftamentum (grsece). Lugd. 'Batavorum, ex offi-

cina Elieviriorum , 1641 , in-i2. mar. rouge, filets à compart.,

tr. dor. (Vujfeuil).

31. Novum Teftamentum (grecae). cAmJlelodami, ex officinâ

Elievirianâ , 1678. in-i2, demi-rel. de mar. brun, non
rogné.

32. Novum Teftamentum Grsecum. Londini, Gulielmus Tinke-

ring, 1828. in-32, chag. noir, tr. dor.

33. Teftamenti Novi editio vulgata. cApud Seh. Gryphium,

Lugduni, 1^47. in-i6, mar. rouge, compart. tr. dor.

(Thompfon)

.

34. Novum Jefia Chrifti Teftamentum, vulgate editionis,

Sixti V Pont. Max. jufiTu recognitum, atque editum. Tarifas,

e Typographia regia, 1649. ^ mar. rouge, filets à

compart., tr. dor. (Vuffeuil).

3^. Novum Teftamentum (grsece), poft priores Steph. Cur-

cellsei, tum & D. D. Exonienfium labore oimjîelodami,

171 1 . m-i2, veau brun.

36. Le Nouveau Teftament de Notre-Seigneur-Jéfiis-Chrift.

cA Lyon, par Jean de Tournes, MDLlii. 2 vol. in-l6, fig. f.

bois, mar. noir, large dent, à froid, tr. dor., anc. rel.

37. Il nuovo ed Eterno Teftamento diGiefu Chrifto. In Lione,

per Giovanni di Tomes e Guillelino Gaieio, iffô. 2 vol.

in-16, fig. f. bois, mar. citron, tr. dor., anc. rel.

38. Le Nouveau Teftament de Notre-Seigneur-Jéfijs-Chrift,

traduit ftir l'ancienne édition latine corrigée par le comman-
dement du pape Sixte V, & publiée par l'autorité du pape

Clément Vill. nouvelle édition revue & corrigée par le

P. Amelote, preftre de l'Oratoire, dodeur en théologie. o4

Paris, cheiF. cMugiiet, 1668. 2 vol. in-i2, mar. rouge, d.

de mar. rouge, dent., tr. dor. ÇDuffeuil).

Le titre efl précédé d'un frontifpice gravé.

39. Le nouveau Teftament de Notre-Seigneur Jefus-Chrift,
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traduit en François félon l'édition Vulgate, avec les diffé-

rences du grec. c4 Sfons, chei Gafpard cATigeot, 1667.

in-i2, mar. bleu, d. de mar. rouge, tr. dor., aux armes de

Saint-Ange.

40. Le Nouveau Teftament de Noftre-Seigneur Jéfus-Chrift,

traduit en François félon l'édition Vulgate, avec les diffé-

rences du grec. cA éAfons, cliey Gafpard zMigeot, 1699,
2 vol. in-i2, figures, demi-rel. de mar. bleu, non rogné.

THILOLOGIE ScAC\ÉE

41. Hiftoire critique du Vieux Teflament (par Richard

Simon). Sans lieu ni date, in-4, veau jafpé.

Edition originale, l'un des fix exemplaires qui ont été confervés après la fup-

preffion ordonnée.

42. Lettre (de Spenheim) à un amy où l'on rend compte d'un

livre qui a pour titre : Hiftoire critique du vieux Teflament,

publié à Paris, en 1678. cA cAmJîerdam, cheiDaniel Elievir

,

lôjf). in-i2, veau jafpé, filets.

4^. La Cofmogonie de la Révélation, ou les quatre premiers

livres de la Genèfe en préfence de la fcience moderne, par

M. N. P. Godefroy, avec une introduélion par M. Ern. de

Breda. Taris, 1841, in-8.

44. L'Antiquité dévoilée au moyen de la Genèfe ; nouvelle

édition, augmentée de la chronologie de la Genèfe, confir-

mée par les monuments aftronomiques dont on s'efl: fervi

pour l'attaquer. Taris, 1808, in-8, demi-rel.

4^. Differtation lur le XX 11^ chapitre de la Genèfe, facrifice

d'Abraham, par Leroux-Moifand. Taris 183 i, in-8, br.

46. Haymonis epifcopi Alberflattenfis longe exaélifîîma in

Ifaiam prophetam cÔmentaria, nunc primum typis excufa,

& nunc recens édita, non fine accuratifllma plurimorum

pariter & vetuftiffimorum exemplarium coUeélione. His

acceffit ad ftudiorofum utilitatem index. Tarifas, ex officina
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Terri Gaudoul, if^ï. in-8, mar. jaune, fil. tr. dor., aux

armes de de Thou.

Ouvrage d'une infigne rareté, que Ch. Nodier a omis dans fa Bibliothèque facrée,

ainfi que l'avaient fait Mauro Roni &. Gumba. Il eft inexaclement cité par Bauer,qui,

ne l'ayant pas connu, dit édition princeps comme imprimée à Cologne.

47. In Pfalmum feptimum & Pfalmum xxxiii Paraphrafis

per Carolem Smarthanum Frontebraldenfem. Lugduni, apud

Trincipem, 1^43. petit in-8, mar. rouge, armorié, fil. tr.

dor.

48. Etudes fur le texte des Pfeaumes, ou le Livre desPfeaumes,

expliqué à l'aide des notions acquifes fur les ufages, les

croyances, les moeurs, les connaiflTances, l'hiftoire des'

peuples anciens, par J. B.M. N. (Nolhac). Lyon, 1836-37,

4 vol. in-8, demi-rel.

LITURGIE.

49. Pandeéle grecque; livre contenant les Offices de toute

l'année del'Eglife Grecque. Lipfîiœ, 1761, gros in-4, demi-

rel. de veau antiqué.

fo. Eucologion. Rituale Graecum. Venenis , Tetr. Zaneiti,

18^9, in-4, imprimé en rouge & noir.

fi. Office du Clerc, del'Eglife Grecque, fervant à la Meffe.

Venenis, apud Fredericum Turrifunum, MDXLix, petit in-8,

imprimé en rouge & noir. Ancre Aldine, une figure f. bois

au verfo du titre, mar. bleu, fil. tr, dor. (JJ^edrée').

<)2. MissALE EccLESiAE A R G E N T I N E N S is, fcriptum an-

no 1467, in-4. bleu, riches compartiments, tr. dor.

Manufcrit fur vélin, dans lequel on a intercalé trente-huit peintures curieufes par
leur ancienneté. Elles parailTent appartenir à l'époque des premières croifades, &.

enlevées d'un manufcrit hiflorique. Une d'elles repréfente, au premier plan, une
bataille, &. au fond, l'entrée triomphale dans une ville; le principal perfonnage, cou-
ronné, tient à la main un bâton à la fleur de lis. Une autre repréfente, au premier
plan, un combat naval, &. dans le fond, l'attaque 8i la défenfe d'une ville. Dans une
autre, on voit un perfonnage couronné, probablement Richard-Cœur-de-Lion, lifant

une dépêche, &. derrière un groupe de figures, dont une tient déployée la bannière

de faint Georges.
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y^. Breviarium Romanum^ ex decreto lancrofadi Concilii

Tridentini reftitutum; PieV Pont. Max. iuflu editum. Addi-

tis aliquot officiis ex prxcepto S. D. N. Clementi VIII&
focl. record. Gregor. XIII, Sixti V & Gregor. X I II I Pon-

df. Max. Ac kalendario Gregoriano. Parillis, apud Socie-

tatem cypographicam librorum Officii Ecclefiaftici, ex decreio

Concilii Tridentini, mdxcvii (à la fin). Tarifas, apud

Sehajlianum CN^ivellium, Guillelmum Chaudière, Guillelmum

de la CHiouë, éMichaelem Sonnium, Claudium Chappelet, via

Jacobea, &Joann. Corhon, fub fignum Cordis boni, in viorne

T>. Hylarii, & Joann. zMeiayer, rjpographium T^gium, gros

vol. in-i6, imprimé en rouge & noir, mar. rouge, couvert

de riches compartiments fleuris, tr. dor., délicieufe reliure

ancienne.

^4. Liber Sacerdotalis nuperrime ex libris Sandle Romane
ecclesie ; & quarundam alias ecclefias : & ex antiquis codi-

cibus apofliolice bibliothece : & ex iurius fandîionibus : &
ex do6lorum ecclefiafticorum fcriptis : ad reverendorum

patrum lacerdotum parrochialium : & animaru; curam ha-

bentium commodum : coiiedus atq; compofitus. In quo
continentur officia omnium facramentor.: & refolutiones

omnium dubior. ad ea pertinentium : & omnia alia que a

facerdotibusfieri poiTuntj que q; funt pulchra & utilia : ex

indice collige. Addita utili enchyridiolo ad agëd; de feria

tempore aduétus : quadragefime : tempore pafchali : & de

menfe feptembris : nec non infra annum. & curiam Ro-

manum. Ex declaratione rubricarum generalium : & ad

inveniendum pafcha : & alia fefta mobilia : que in aliis

hadenus impreflîs minime reperiuntur. Viélor a l^abunis,

&focii excudebunt znno MDXXXVII, menfe Maio;in-4, goth.,

imprimé en rouge & noir, figures f. bois & mufique, veau

antique, filets.

yy. Liber Sacerdotalis, feu Rituale fecundum ufum Primae

Lugdunenfis Ecclefise ; de mandato 111. & Rêver. Camilli

de Neufville, Archiepifcopi & comitis Lugdunenfis. Lugduni,

fumpnbus Joan. "Bapt. de Ville, 1692. in-4, mar. bleu, ar-

morié, filets à corn part., tr. dor.

On lit au bas du tilre : Ex donofuprafcripti Bihliopolce , Si. fur la feuille de garde:

A M. le doyen Chajleiieitx
,
néjorier. L'exemplaire porte les feuillets 425 à 452

doubles marqués d'un *.



THEOLOGIE.

fô. LOrdinaire des crefliens. Imprime a %ouen devant la

prieure de faim Lo a lymage fait Eujlace a la reqste de Jehan

richart libraire demeurant devant lojlel du grant confeil audit

lieu de T{ouen. Sans date (vers 148^), in-fol. goth. mar.

rouge, tr. dor. (Trautj "Bauionnet).

Sans chiffres ni réclames. Sign. A-r par 8 ff. S de lo. Initiales en rouge &. bleu
;

une grande figure f. bois au refto du 4° feuillet ; fous le titre la marque de l'impri-

^7. Evangelia et Epiftolse, quse diebus Dominicis et feftis

fandlorum in Ecclefia, Vfîtate, more, proponi folent, Grae-

cis verfibus reddita, à Joanne ?offeVio. Vuitebergue, 1^76,
in-8, fig. f. bois.

yS. Les Epiftres, et Evangiles des cinquante deux Dimanches
de l'an, avecques briefves, et trefutiles expofitions d'ycelles.

a4 Lyon, chès Eftienne Volet, 1^42, in-i6.

5'g. Evàgelios : Epiftolas : leciones: y prophecias q la fanéla

yglefia cata en la Miffa per todo el ano. nuevamente hyf-

toriados. Da al principio una fpiritual confideracion en los

paflbs de la Mifla y fignificaciones de los myfterios délia.

Cô los fietes pfalmos : y la Mifla de nuellra fénora. En

'Burgos in cafa de Juâ de Jûta. Anno ifff- petit in-8, goth.

,

fig. f. bois, vélin.

Aureflodu dernier feuillet, qui etl blanc, un fleuron avec ce mot: PVighilJîne-

gaus. Ni Brunei, ni Salva en fon catalogue, ne font mention de ce volume, dont je

n'ai jamais rencontré d'autre exemplaire.

60. Mefle Grecque, en l'honneur de S. Denys, Apôtre des

Gaules, premier Evêque de Paris, et de S. Ruflique et

S. Eleuthere, martyrs : félon l'ufage de S. Denys en France,

pour le jour de l'odave de la fête folemnelle de S. Denys,

au XII jour d'Octobre : Avec la Mefle Ladne qu'on chante

à S. Denys le jour de la fête et dans l'oélave. Taris, Lottin

ïainé, 1777, in-12.

61. L'interprétation et fignification de la Mefl"e. (fuit une

figure f. bois). Icy commence vng très deuot ^ très profii-

table liuret a tous bons catholiques afcauoir cÔment on oira

deuotement mefl"e. Et falutairement on fe confeflTera. Et

comment reueramment ^ dignement on oira au faint

Sacrement ou table de noftre Seign"", auec plufleurs autres

proflBtables documens oraifons ou prières icy contenues



10 THÉOLOGIE.

I

compofe t ordonne par Frère Gérard de la Goude frère

mineur de l'ordre des obferuans.

Ce titre, imprimé en rouge & noir, occupe le reflo &. leverfo du premier feuillet.

Suit le calendrier imprimé de même. Viennent enfuite le prologue &. la table. Le
texte commence au feuillet C i

.

Icy fine le trefdeuot liuret de la meffe alhonneur de Dieu
t de iMarie fa benoifle mère : faint franchois i. to chiers

saïts ^ amis de Dieu
|
ordonne par frère gerard de la

goude de lordre de faint franchois nomme des obferuans.

Imprime en oAnvers par moy Guillaume VoJIerman
|
demouraiu

hors de la porte de la Chambre a la licorne dor. l'an MCCCCC et

XXIX. (Au verfo les Armes Impériales), in-8, goth., fig. f.

bois, veau noir à compartiments gauffrés.

Sur les plats font, d'un côté, un bufle de femme, &. de l'autre, un bufte d'homme,
au-defTous duquel eft un écuiïbn avec les chiffres J C (Imperator Carolus).

62. La pafllon de N. Seigneur Jefus-Chrifl et les Adions du

aux tableaux, gravé par Sébaftien Le Clerc. oA Taris, chei

François Chereau, graveur, et che\ Jacques GoJJe, imprimeur.

1729, pedt in-8, veau marbré.

63 . Lordre et manière quon tiet en adminiftrant les fainéls

Sacremens : affauoir
|
le Baptême

|
et la Cene de noftre

Seigneur. Item
|
en la célébration du Mariage ï, en la vifi-

tation des malades. Auec la forme quon obferue es prédi-

cations
I

principalemét quant aux exhortations i prières

quon y faidl. Es lieux lefquels Dieu de fa grâce a vifite
|

faifant que félon fa faindle paroUe ce quil a defFendu en

fon Egiife foit reiette
|

'6 ce quil a commande
|
foit tenu.

Imprime par Jehan zMichel demourani en la place Jainél Tierre

deuàr la grad Eglife, If 32.— Déclaration de la Meffe
|
Le

fai6l dicelle
|
La caufe

|
et le moyen

|

pour quoy t comét
on la doibt maintenir. — Petit traide très utile

|
et falu-

taire de la fainde euchariftie de noftre Seigneur Jefuchrift.

1^42. cAcheue de imprimer le 26 lourde juillet 1^42. petit

in-8, goth., filets, tr. dor., anc. rel.

Joli volume imprimé à Lyon. La première partie porte une marque qui a été

employée par Claude Nourry.

64. Les anciennes liturgies, ou la manière dont on a dit la

Sainte Meffe dans chaque fiècle, dans les églifes d'Orient

avec des prières correfpondantes
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et dans celles d'Occident, avec la recherche de toutes les

pratiques, prières et cérémonies qui s'obfervent dans le

faint facrifice (par M. Grancolas).— L'ancien Sacramen taire

de l'Eglife, ou la manière dont on adminiflroit les Sacre-

ments chez les Grecs et chez les Latins par M. J.

Grancolas. Taris, Jean de C^lly, 1697 & 1699. 3
in-8, veau brun.

6^. La Liturgie ancienne et moderne, ou Inftruélion hifto-

rique fur l'inftitution des prières, des fêtes et des folemnités

de l'Eglife ; et fur les différentes pratiques et cérémonies

qui ont été ou qui font à préfent ufitées. Taris, Vincem,

17^2, in- 12, veau brun.

66. De la réunion de l'Eglife RulTe avec l'Eglife Catholique,

ouvrage du R. P. Rozaven, de la compagnie de Jéfus, dil-

pofé et mis dans un ordre nouveau par le prince Auguflin

GaUtzin. Nouvelle édition précédée d'une lettre de Mon-
feigneur Dupanloup, évêque d'Orléans. Taris, 1864,
in-i2, br.

67. Voyages Liturgiques en France, ou Recherches faites en

diverfes villes du Royaume, par le fieur de Moleon ; con-

tenant plufieurs particularitez touchant les rits et les ufages

des églifes, avec des découvertes fur l'antiquité Ecclefiaftique

et Payenne. cA Taris, che^ Florentin Velaulne, 171 8, in-8,

figures, veau fauve, fil., tr. dor.

68. Petit traidlé de la manière de célébrer la fainte MeiTe, en

la Primitive Eglife, par le faint Père Nicolas, Archeuefque

de Conftantinople, faiél françois par M. René Benoift,

Angeuin, Doéleur en théologie à Paris, et dédié par luy à

très chreftienne et très vertueufe Princeffe, madame Marie

Stuart, Royne d'Efcolfe et douairière de France. c4 Taris,

chei U^colas Chefneau , rue Sainéi-Iacques , à fenfeigne de

ÏEfcu de Frohen et du Chefne Verd, mdlxiv. T^imprimé

à Taris, l'an mdccclviii, avec les caraélères de M. Firmin

Didot, aux fraix du Prince Auguflin Galitzin, in-12 de6ff.
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HEURES, OFFICES, 0\cAISOUHiS.

69. Praeces PiAE. in-4, mar. bleu, riches compar
timents, d. de moere d'or, dent., tr. dor., fermoirs en ver-

meil cifelé. dans un étui.

Manufcrit fur vélin, du commencement du xvMiècle. Toutes les pages ont de
larges encadrements avec des Truits, oiTeaux Si. figures grotefques, peints avec un

fini précieux. Outre les petites miniatures^ trente-huit grandes peintures décorent ce

volume; on dirait autant de tableaux peints par de grands maîtres. On voit, au fond

de prefque toutes, d'admirables deffins d'architeflure. L'or, les couleurs, &. tout le

volume font d'une grande fraîcheur.

Ce manufcrit a dù être exécuté pour une dame de saluce, qui .efl repréfentée à

genoux devant la Sainte Vierge fur la miniature qui fuit celles des quatre Evangé-
lifles. Les Armes de la maifon de Saluce d'Italie, d'argent au chef d'azur, fe trouvent

plufieurs fois dans les encadrements, compofés &. faifant partie intégrante des orne-

ments de ces encadrements. Il a paffé enfuite, par héritage ou par don, à la maifon

des d'urfé, non moins illuftre que celle de saulce ; car on voit les armes des d'urfè

peintes après coup, avec des couleurs moins brillantes, &. fuperpofées fur une partie

des encadrements. On fait que, vers le milieti du x vi° fiècle, Jacques Paillard d'urfé

époufa Renée de savoye, la quelle époufa plus tard (car elle a eu trois maris) Jacques
de Saluce. Voilà une parenté bien établie entre les enfants de Renée de Savoye &. de
Jacques Paillard d'Urfé, &. ceux de Jacques de Saluce &. d'Anne de Savoye. Et c'eft

ainfi que ce beau manufcrit a pu pafTer, par héritage ou pardon, dans le courant du
X vi" fiècle, de la maifon de Saluce dans celle de d'Urfé.

On lit, dans ce manufcrit, plufieurs prières en français.

70. Livre de Prières, en flamand, in-4, relié en bois

eftampé. (On lit la ligne fuivante en tête de la féconde

miniature : Vit is onje moume ghetide c4ue éMaria.)

Manufcrit fur vélin du xv" fiècle. 8 grandes miniatures, 8 petites comprifes, cha-

cune dans une lettre initiale de grande dimenfion. 57 lettres initiales, accompagnées
d'ornements en or &. couleurs de toute la hauteur de la page. De ces 57 lettres, Hx

repréfentent des perfonnages.

Ce joli manufcrit, de 300 feuillets du vélin le plus fin, efl remarquable par le ton des

couleurs, la délicatelTe des ornements, &. le caraélère particulier du deffin. Chaque
alinéa a une lettre initiale ornée de fleurs. Les pages qui portent les grandes minia-

tures, & les pages en regard, font entourées d'ornements riches &. variés. Les orne-

ments des autres pages imitent des deffins de broderies. Le calsndrier eft: en

flamand.

71. OfficiumB. Marise Virginis. petit in-4, peau de truie,

riches ornements, à froid, fermeoirs en médal occidé, dans

une boete de peau de truie. (Trautz Bauzonnet.)

Précieux manufcrit, de la fin du xv° ou du commencement du xvi' fiècle, de

120 feuillets, fur vélin noir, en lelti'es courantes en argent, &. capitales en or fur

fond de couleur. Chaque feuillet ell entouré d'une bordure en or repréfentant des

fleurs &. des oifeaux peints fur fond bleu. 11 eft orné de quatorze grandes minia-

tures en or U couleurs, exécutées avec beaucoup d'art &. une grande délicatelTe.
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72. HoRAE B. Marise Virginis ad ufum Romanum. in- 32,

mar. bleu, compare, d. de mar. rouge à compare.

Charmant manufcrit en lettres romaines fur vélin d'Italie, orné de 24 grandes

miniatures Si de 4 petites. Ces 34 grandes miniatures font autant de tableaux de la

Bible ; le deffin &. la peinture ne fe reffentent en rien du gothique ; c'eft le goût

d'Italie pur. Des encadrements variés d'architefture accompagnent ces tableaux. La

date de i ^29 fe lit dans le premier, celle de 1559 dans le fécond; on voit au troi-

fième un Ecu parti des Armes de Bourgogne &. de celles de la maifon de Bourbon,

&. enfin à plufieurs autres une marguerite dans un écu. Il femblerait que ce manul-

crit aurait été fait pour une princeffe de la maifon de Bourgogne, &, dont le nom était

de la fleur ci-de(Tus indiquée.

73. Praeces Piae, in-4. mar. jaune , à compartiments

eftampés, en creux et relief, fermeoirs en cuivre gravé et

doré.
*

Précieux manufcrit fur vélin, orné de quinze grandes miniatures, d'un calendrier

&. de riches encadrements.

Dans le volume, une longue defcription de ce manufcrit par M. Anatole de

Montaiglon.

74. Officivm Béate Marie Vir. fée. O Romane Cvrie.

Incipit Officivm Mortuorj ad ves. Incipit vu Psi Peniten-

tiales. Officivm Sec Crvcis ad matut. in-32, mar. rouge

à compartiments, ancienne reliure riche italienne, larges

fermeoirs en argent.

Manufcrit de 192 ff.,du commencement du xvT fiècle, fur vélin très-fin d'Italie.

A chacune des quatre parties font deux délicieufes miniatures de la grandeur des

pages. Quatre lettres initiales forment auffi de petites miniatures accompagnées
d'une bordure d'ornements. Toutes les majufcules &. les petites initiales font peintes

en or &. couleurs.

75'. EvANGELiA, Pfalmi et Praeces. in-fol. veau fauve, com-
partiments noir et or, genre Grolier.

Manufcrit fur vélin, à 2 colonnes encadrées d'or ombré, enrichi de douze minia-

tures d'un travail très-fin &. de la plus grande fraîcheur, écrit en rouge & noir. Les

lettres initiales St les fins des alinéas peintes en or &. couleurs.

76. L'Exercice de la Messe, et l'Office de la Vierge,

écrits par N. Jarry, efcrivain et notteur de la Mufique du
Roy. 1663. in-24, relié en velours bleu, d. de tabis, fer-

meoirs en vermeil repréfentant des fleurs de lys.

Délicieux manufcrit de 188 ff., orné de quatre miniatures, peintes avec la plus

grande délicatelTe. Les vignettes & les initiales, rehauffées d'or, font également
traitées avec cet art inimitable dont Jarry feul a eu le fecret. Chaque page efl en-
tourée d'un filet d'or. M. Duchêne parle de ce joli volume dans fon yoyage d'un

Iconophile, p. 326.

77. OFFiciUMconceptionis B. Mariae. petit in- 12, mar rouge,

fil. tr. dor. {'Bâillonner Trauti.)
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Manufcrit de Jarry fur vélin, de 800 pp. encadrées d'un filet d'or. Les initiales

peintes en or &. hleu. On lit nu bas de la dernière page: N. Jarry, Paris, fcripjit

anno 1645.

78. Exercice durant la Meflc. A Paris, 1723. in-4, mar.

jaune, avec des incrufladons de mar. rouge et vert, riches

compartiments à petits fers, repréfentant une bordure en
mofaïque : au milieu efl un grand vafe de fleurs, au fupport

duquel repofentdes oifeaux. Reliure ancienne, très-curieule

et d'une belle confervation.

Manufcrit (ur vélin de 79 pp. Initiales &l vignettes en or &. couleui's. On lit à la

fîn: Jarry fecit.

7g. L'Exercice et Pratique journalière du Chreftien à

Bruxelles, efcrit par George Herman Wilmart. 1660. petit

in-T2, chagrin noir, fermeoirs en argent.

Joli manufcrit en lettres rondes, fur véliii, encadré de filets d'or, orné de lettres

grifes, de fleurons en grifaille &. or, &. de trois miniatures, peintures vives.

80. Prières pendant la MefTe à l'ufage de Madame la Pre-

mière, fait à la plume par fon très humble et très obeiffant

ferviteur Phil. Gallonde, Chanoine Reg. deS'^ Geneviève.

I7p, petitin-i2, mar. vert, d. de tabis, fil. tr. dor.

Charmant manufcrit fur papier, orné de vignettes &. d'encadrements variés. Ar-

moiries fur le titre.

81. Prières journalières et choifies . à fon Altefl"e SérénilTime

Monfeigneur le Prince de Soubife. pet. in-8, mar. rouge,

dent.

Manufcrit du xviii" fiècle, fur papier, avec des peintures de monogrammes, de

fruits &. de fleurs. Armes du prince de Soubife. 11 eft enrichi d'un portrait de la Sainte

Vierge en miniature, &. de divers ornements, tels que fruits, fleurs &. infedles.

Charles de Rohan, prince de Soubife, duc de Rohan &. Ventadour, pair & maré-
chal de France, né en 171 5 &. mort en 1787. Il efl à préfumer que ce livre de prières

lui aura été offert.

82. Le falue Regina en francoys fait à la louange de la vierge

Marie. Cy finift le falue regina en francois, nouvellemét

imprime zTaris parcAlain Loirian; demourant en la rue neufue

nojlre dame a lenfeigne de lefcu de France. Sans date, 8 ff.

—

Senfuyt une très belle falutation faiéle fur les fept fefles de

noftre Dame
|

laquelle Ion chante au falut a fainél innocent

a Paris. Et la fifl: et compofa frère Jehan tiffarant auec

laleluya du iour de pafques. et auecques les Grâces a Dieu
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en francoys. Sans lieu ni date. 8 fF. petit in-4, goth., fig. f.

bois, dem. rel. de mar. grenat^ non rogné.

Au refto du 8' feuillet de la féconde partie on voit la figure & les Armes qu'on

trouve dans plufieurs ouvrages de Symphorien Champier.

8^. Lamour de Dieu chafcun bon creftien

Doit acquérir en fon cÔmencement
En defîrât pfeuerer en bié

Affin quil puifle acquérir fauuement

Et applique doit fon entendement

A le îeruir au foir et au matin

En recordant fes heures dignement

Tranfatees font au plus près du latin

Heures de noflre dame en francoys et en latin imprimées a

Paris nouuellement. Cy finient les heures en François im-

primées a Paris par Anthoine Verard libraire demourant fur

le pot noftre dame a lymage faint Jehan leuangelifte ou a

palays au pmier pilier deuant la chapelle la ou on chante la

meffe de melTeigneurs les préfidens. Sans date. Petit in-8, fig.

f. bois, mar., filets à compart. d. de mar. bleu à riches

compartiments, tr. dor. (Traaq 'Bauionnet.)

Sans chiffres ni réclames, fign. A— O par 8 ff.

84. Ad Vfum Romane curie, in-8, figures et encadrements

f. bo-is, lettres teintes et dorées, mar. bleu, fil. tr. dor.

Le titre eft précédé de la marque de Demarnet. Au verfo du dernier feuillet, qui

eft blanc, eft une grande marque de Philippe Pigouchet. L'almanach commence
à iiiixxviii &. finit à V centumviii.

8y . Las pfentes horas de nueftra senora fegun el vfo de Roma
con oltras muchas denoçiones en lengua caflellana fueron

imprimidas en la muy noble ciudad de paris por Simon
Voftre librero a cuyas efpenfus fean impremido (149 y).

Fenefcen las horas de nueflra senora imprefFus en paris p
tHjcolas higmâ por Simon vojlro librero q biue en paris a la calle

d nuejlra senora. petit in-8, imprimé en rouge et noir, fig.

F bois. mar. rouge, fil. tr. dor,, anc. rel.

86. Les préFentes heures a luFaige de Romme Furet acheuees

le viii iour de Aouft Lan M . cccc . iiiixx. i dix fept. pour

SimÔ Vojîre libraire demourant à la rue neuue noflre Dame a

lenfeigne faind Jehan leuangelifle. in-8, mar. bleu, filets à

compart., à Froid et coins en or., tr. dor.
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Exemplaire imprimé fur vélin, figures & encadrements f. bois, lettres en couleur
ic or.

87. (H EU RES à Tufage de Rome1.

Au verfo du dernier feuillet, au defTous de la marque de Verard, on lit: Ces
pfentes heures à l'ufaije de Rome furent aclieuuees le fécond iour de may mil

cinq cens, pour Anthoine Verard libraire demeurât a paris près le carrefour faint

feuerin a lymaige faint iehan leuïïgelifle, ou au palays deuant la chapelle ou Ion

chante la mefTo de meffieurs les préfidens." in-4 de 96 ff., mar. citron, dentelle &.

ornements à froid, d. de mar. bleu, dent., tr. dor., fi^rmeoirs en argent.

Imprimé sur vélin, avec 19 grandes miniatures &. 49 petites. Le calendrier

commence à 1497 & finit à 1520.

Bel exemplaire qui a appartenu à la ducherPc de Maine. Les plats font parfemés
d'abeilles, &. au milieu fe trouve, dans un écuiron, une ruche avec cette devife :

Piccola Ji Mafa Pur Gravi Le Ferite. On fait que la ducheffe de Maine avait fondé,

pour fa petite cour de Sceaux, l'ordre de la Mouche à miel

.

88. Hore intemerate virginis marie fecund Vfum Lenoma-
nenfem.

Jefus foit en ma tefte 'C mon attendemét

Jefus foit en mes yeulx mon regargement

Jefus foit en ma bouche i. en mÔ parlement

Jefus foit en mon cueur i en mÔ pëfement

Jes' foit en ma vie ^ en mon t'paflemét. Arh
Les prefentes heures a lufaige du Mans furent acheuees le

XXIX iour de May Lan mil cinq cens par Thielman Keruer

pour Jehan petit libraire demourant a Taris en la rue faim

Jaques au lyô darger t, pour Tierre enchery libraire demourant

au zMans en la grant rue faint Julien. Y. F. . . In-8, figures et

encadrements f. bois, légèrement teintés, mar. vert, filets

et coins, tr. dor., anc. rel.

89. Praeces Piae. grand in-8, mar. bleu, filets à compar-
timents, tranches marbrées et dorées ÇpXjédrée).

— Sans lieu ni date. Sur le premier feuillet eft la marque de

Jehan Poitevin, figures et riches encadrements f. bois, parmi

lefquels on remarque une danfe macabre, lettres dorées et

coloriées. Almanach pour dix-fept ans, de ifo^ à if2o,
avec des enfeignements et des pronoftics.

90. Ces prefentes Heures A lufaige de Rome, toutes aulong

fans riens requérir, ont efte imprimées a Taris, pour Germain

Hardouyn libraire, demourant audiél lieu, entre les deux portes

du Talays, cA lenfeigne fainâe ^Marguerite. Sans date, in- 16

allongé, mar. violet, filets àcompart., tr. dor.

Exemplaire imprimé fur vélin, figures peintes en couleurs &. or. Les lettres têtes

des chapitres, &. les majufcules en couleurs U or.



çi. Horse in lavdem beatiffime virginis Marise ad vfutn Ro-
manum. AcceflTerunt denuo aliquot fufFragia. Lvgd. oipvd

Gvliel. l{oviUivm, iffO. Lugduni zMathias 'Bonhomme excv-

dehat. In-8, figures et encadrements fur bois, veau fauve,

riches compartiments dorés et peints, tranche dorée et cife-

lée. belle reliure lyonnaife du xyi*^ fiècle.

92. Las Horas de nueftra fenora fegû el vfo romano : en las

quales fon ànadidas muchas efaciones muy deotas. Y de

nueuo el rofario de noftra fenora; y fon ad longû fine

require. En Lyon per Guillelmo T{ovillio. iffi, fueron im-

prejfas las prefemes horas en la ciudad de Léon de Francia en

cafa de cMaihias Bonhomme. In-8, figures et encadrements

f. bois, veau brun, dent., tranches dorées et cifelées, anc.

rel.

93. Heures Paris contenant plufieurs oraifons debuotes, en

francoys et en latin, et confeffion generalle. Imprime a "Paris

par Thielman Heruer, demourant rue fainâ Jacques a lenfeigne

du Ciil. ify2, in-i2, fig. f. bois, mar. rouge, tr. dor.

(PQedree).

Le titre efl entouré de larges &. jolies vignettes, au bas defquelles on voit des armoi-

ries &. un L, puis un F couronnés, le volume eft imprimé en rouge 81. noir, fur du beau

papier fort. Sans chiffres ni réclames. Sign. A—O. Au verfo du dernier feuillet:

Panfns, apud Thielmâniim Keruer, in vico fanâi Jacobi, Juh figno Gratis. Vient

enfuite : Le moyen de fe préparer pour deuotemêt recevoir le faintfacrement. A—D.

tous les cahiers font de 12 ff.

94. Horas de nveftra fenora fegun el ufo Romano. en Lyon,

1^5'^. fueron imprejfas en la muy noble ciudad de Lyon de Fran-

cia, en cafa de Juan Fradin. A 4 dias del mes de Enero.

MDLV. in-TÔ, goth., fig. f. bois, mar. jaune, fil. tr. dor.,

anc. rel.

9^. Horse in lavdem Beatiffime Marie ad vfum Romanum.
Accefi"erunt denuô aliquo fuffragia. Lvgd. apvd. Gvliel. %p-
villivm. lyôo. Lugduni, zMarhias Bonhome excvdebat. in-8,

figures et encadrements f. bois, riche reliure du temps, en

veau fauve, dent, et compart., tranche dorée et gauffi-ée.

Le cahier v tout entier eft double.

96. Hore délia gloriofa Vergine Maria Regina de' Cielli. tra-

dotte femplicimente in verfi fciolti, dal R. Francefco da

Trivigi Carmelitano. in Vinegia appreffb Gabriel Giolino de'
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Fierrari, mdlxx. in-i2, fig. f. bois, mar. vert, large den-,

telle et Armes, tr. dor., anc. rel.

Toutes les pages font entourées de vignettes, une grande quantité de lettres ini-

tiales forment de petits tableaux. On lit furie titre : ioannes Ballejims.

97. Rofarivm Beatae Benedidaq; et Almse Virginis, Dei ge-

nitricis Marise; Juxta Sanduon Euangelium facrum; Scrip-

turam triplici lingua Latina, Italica, et Hifpanica, Metri-

caq'; Meditatione trilingui meditatum, ficut meditabatur

Chriftophorus Cabrera Presbyter, D. Theologus. T^omœ, ex-

cudebat Vincemius oAccolius MDLXXXiin. in-8. fig. f. bois,

mar. jaune, dent, et compart., ancienne et riche reliure ita-

lienne.

Le volume eft dans toutes fes marges, nombreux témoins. En tête efl une dédicace

manufcrite, en vers latins, à François de Médicis, pièce autographe de Cabrera, il y
a des verfets au-deffous de quelques figures, & quelques correélions dans le texte, de

la même main &. avec la même encre que la dédicace.

98. Horse in laudem beatiff. Virginis Marine, ad ufum Roma-
num. Officium triplex. Parrhifiis, apud Oliuerium Mallard

imprefforem Regium. (à la fin) Tarrhifiis,ex officina Oliuerij

zMallard ad infigne vafis effradi. Anno Salu. aîdxlii.

menfe Augufli. in-8. réglé, lettres rondes, figures et enca-

drements!, bois. mar. vert, à compartiments, tr. dor.

Avant le feuillet E eft une grande figure pliée, imprimée en rouge & noir.

99. Heures à l'ufage de Troyes : toutes au long. Imprime à

Troyes chei Jehan Lecoq. Calendrier de i f4^ à 1^66. in-l6.

goth. réglé, imprimé en rouge et noir, fig. f. bois, veau

fauve, compartiments en or et couleurs, tranches dorées et

gauffrées, rel. du i(f fiècle.

Sans chiffres ni réclames, fign. A—P un autre cahier P (au lieu de Q.) & R, par

8 ff. pour les Vefpres A—C par 8 ff.

C'efl par erreur que M. Corrard de Breban dit que le regifti-e s'ari'èle à K; il faut

lire R.

100. Horae in laudem beatiffimse virginis Marioe, ad vfum
Romanum. Tarifas ex officina T{eginaldi CalderiJ et Claudij

eius fila, I ^49. grand in-8. figures et encadrements f. bois,

veau fauve, compartiments or et couleurs en relief, tr.

dorées et cifelées., anc. rel. On lit à la fin :

bi de Dieu vculx appaifer le courroux,

Veille pécheur, et le met/ a genoulx,



THÉOLOGIE.

Sur efleuant ton cueur a fon hault throfne,

Alors péché ny a qu'il ne pardonne.

Ne double en rien, car en toute faifon

F.lt efcoutant du ciel ton oraifon.

101. Heures en Françoys et Latin à l'ufage de Rome^, corri-

gées et augmëtées de plufieurs fufFrages et oraifons. c4 Lyon

chei Guillaume Touille. i)f i. A—V. — Les vefpres de la

fepmaineavec compile, aa—dd. La doélrine des chreftiens,

extraiéle du vieil et nouveau teftament. o4c4 et SîB. Impri-

mées a Lyon, par éMacé 'Bonhomme, in-8. figures et encadre-

ments f. bois, avec le monogramme PV aubas de quelques-

unes, belle reliure du temps en veau fauve à compartiments

en or et noir, fermeoirs en cuivre. On lit fur les plats :

Marie Patin.

102. Heures a lufaige de Rome tout au long fans ries requé-

rir. Auec les figures de la vie de Ihomme ; et la deftruélion

de Hierufalem. Les prefentes heures a lufaige de Rome ont

efte imprimées a Taris par Gillei hardouyn demouram au bout

du pomme dame deuât fainél Denis de la chajlre : a ienfeigne

de la T^gfe dor. Et on les vent audit lieu. Almanach de

mDxiiij a mDxxix. grand in-8. encadrements et figures f.

bois, lettres rehauffées d'or. mar. violet, dent. tr. dor., une

grande croix en or à petits fers fur les plats.

11 y a des chofes fort (ingulières dans les figures, & dans les cartouches qui fer-

vent de cadre à chaque page. La vignette des titres repréfente Déjanire enlevée par

le centaure NefTus &. fecourue par Hercule. Ce fujet efl reproduit dans la plupart

des Heures publiées par Gillet &. Germain Hardouin. On a ajouté à la fin une pièce

envers, manufcrite fur vélin en caraftères gothiques, intitulée : Oraifon très deuote

à rire Dame. Elle occupe 4 feuillets &. commence ainfi :

ROyne des cieulx glorieufe .

Fille et mère de dieu precieufe

Je viens a toi mercy crier

103. Heures a lufaige de Romme tout au long fans riens re-

quérir. Auec les figures de la vie de Ihomme : et la deftruc-

tion de hierufalem

.

Tout pour le raieulx.

Les prefentes heures a lufaige de Rome tout au long fans

riens requérir. Ont efte acheuees a paris le huitième iour de

Mars. Lan mil cinq ces et neuf, par Gillet hardouyn Impri-

meur demouram au bout du pont au change a Ienfeigne de la
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T^ofe, au dejfouhi de la belle ymage, grand in-8, mar. vert,

compare, tr. dor., anc. rel.

Exemplaire imprimé fur vélin, avec 20 figures f. bois, miniaturifées, de la gran-
deur des pages; les petites figures font auffi peintes en couleurs U or, ainfi que les

initiales.

On lit au 4"" volume du Manuel, de M. Brunet (4' édition), des détails cufieux fur

les divers livres d'Heures publiés par G. Hardouyn, mais je n'y trouve pas cette édi-

tion dont les compartiments diffèrent de ceux de l'article qui précède. Elle fe compofe
de 92 fi". La marque repréfentant Déjanire, qui eR au re(5todu i"" feuillet, eft répé-
tée ici au verfo du dernier.

104. Hore béate marie T^ginis fecundû vfû Romanum ad

longû abfq; aliquo recurfu cû illiq miraculis et figuris apo-

calyfis et biblianis Vna cum triumphis cefaris. in-8, figures

et encadrements f. bois, lettres rehauflTées d'or et couleurs,

mar. bleu, filets à compart. à fi-oid, et fleurons en or, tr.

dor.

Exemplaire imprimé fur vélin. Almanach commençant à l'année V cents X pour
XXI ans. Le titre e(l précédé de la marque de Simon Voflre, ayant au centre une
pomme de pin en or fur un écuffon d'azur.

loy. Les prefentes heures a lufaige de Rome toutes au long

fans requérir : auec aucûs des miracles de noflre dame
|
et de

la création du monde
|
et du foleil

|
et de la lune

|
et

plufieurs aultres belles hyftoires
|
nouvellemét imprimées a

paris
I

par [Nicolas hygman
|

pour la veufue Jeliâ de brie de-

mourâten la rueJaîél Jacqs près faiéî Tues a lêfeigne de la limace.

(à la fin) Les presetes heures a lufaige de Rome ont efte

nouuellemét ïprimees a Taris .p C^icolas higman
|

pour Lojs

roger
\
libraire demouram audiél lieu en la ruefaind Jacques

près fainéî Tues a lenfeigne de la Ljmace. Sans date, almanach

de cccccxxiii à cccccxxxiii. grand in-8, figures et

encadrements f. bois. mar. rouge, fil. tr. dor.

Au-defTus du titre efi: la marque de Jehan de brie.

106. Les préfentes heures a lufage de Romme au long fans

requérir ont efte imprimées par CNjcolas Vivian libraire de-

mourCit a Taris en la rue neufue nre dame a la courône. Les

prefentes heures a lufaige de Rome ont efte imprimées

à Taris par zMathurin le cTliere imprimeur pour Ù^icolas

Vivian Et furet acheuees le xv iour de feurier lan de

grâce mil cinq cens treize, in-8, mar. rouge, dent, et

filets en or et à froid, tr. dor.

ExEMPLAi RE imprimé fur vélin. Les figures une partie des encadrements font

peints en couleurs &. or.
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107. Ces prefentes heures a lufaige de Rome, toutes au lÔg

fans riens reqrir, ont elle imprimées a Taris
|

pour Germain

Hardouyn libraire, demouram audid lieu entre les deux portes

du Talays, a lenfeigne fainéîe ^Marguerite, in- 16, caraélères

rondes, almanach pour xxii ans, de mdvxi (pour xvi) à

MDXxxvii. mar. bleu, fil. tr. dor. (Vuru).

Exemplaire imprimé fur vélin, avec miniatures. A la fin de quelques feuillets, &
d'une écriture du temps, on lit des quatrains amoureux, fuivis d'un monogramme. Ce
livre d'Heures paraîtrait avoir appartenu à une maîtreffe de François l"' de qui la

fignature fe voit au bas du dernier feuillet. Toutes les lettres initiales font en or U
couleurs. Un feuillet fur vélin, manufcrit en caraflères gothiques, contient une prière

à Jéfus.

108. Hore bte Marie Virginis fecundu3 vfu^ Hierorolytanu3

Explicit hore ^ ordiné frm gloriofe virgïs Marie de mÔte
Carmeli : excerpte t. extradle de approbato vfu dnici fe-

pulchri hierofolymitani fandle ecclefie. In cuius finibus

didlorû fratrû Religio fumpfit exordium. ImprelTe Lugduni

anno domini Mcccccxvi, die xviii Menfis Maii. petit

in-8, goth. imprimé en rouge et noir^ figures et encadre-

ments f. bois, veau fauve, compart. tr. dor., anc. rel.

Ce charmant volume fe compofe de 96 ff. non chiffrés, fans réclames, fignatures

a—m placées en tête des pages. Il commence par un calendrier & il contient

16 grandes figures, 192 un peu moins grandes, U 578 petites d'un pouce environ;

toutes remarquables par leur jolie compofition qui diffère de celle des figures des

Heures ordinaires. Au verfo du dernier feuillet efl la marque de l'imprimeur avec les

lettres B. Gorgoninus. Héros. (S' Bufignan Gorgoni).

109. Heures de noftre dame a lufage de Chartres
|
nouuelle-

ment imprimées a Paris
|
auec plufieurs belles hifloires tant

au Calendrier
|
aux heures noflre dame

|
aux heures de la

Croix
I

aux heures du faint Efprit; aux iept pfeaumes que
aux vigiles. c4 Taris par Jacques Keruer demouram en la

grand rue S. Jacques a lenfeigne de la Licorne, mdlxxi.
in-8. goth, fig. f bois, riche refiure du xvi^ fiècle en veau

fauve à compart. tr. dor. le nom de Jaqvette Vingtan fur

les plats. On trouve à la fin du volume ;

Les quinze effufîons du fang de noftre Sauueur et Redépteur
Jefus Crift : En la fin defquelles font adiouftez les douze
vendredis blancs, nouuellement imprimées a Paris pour Jv-

lien du Val, tenant fa boutique au bout du pont au Mûriers.

1^71. fig. f. bois. 14 ff. Le titre en caradères ronds, les

Effujîons en caradères gothiques pareils à ceux des Heures.

le feuillet des Vendredis blancs en cara6lères ronds.— La vie
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de madame Séidle Marguerite vierge t martyre, avec fon

antienne t oraifon. i2 ff. caratftères gothiques pareils à

ceux des Heures.

110. Hore in laudem beatiffime virginis Marie, multis oratio-

nibus figiirifq; nouiter inuentis incipiunt féliciter. Vénales

habentae in officina Guillelmi Godard librarij iurati Parifien.

finiunthore femper benedidle virginis Marie fecundum vfum
Romanum, preuenuftis figuris circumfepte, et imaginibus

exornate. Vna cum alphabeto greco, orarione dominicali,

falutatione angelice, fimbolo apofto, et falue regina, typis

ac caraéleribus Grecis nouiter Tarifas exaélate induftrij bi-

bliographi magiftri Teiri Vidoue, imprejforis perinjfimi, et ac

impendio honefti viri Guillelmi Godard, commoran. anie horo-

logiû. Talaiii regii fub imerfignio hominis fyluejlris : Anno a

partu virginen. Mcccccxii. ad. calculum Romanum. in-8,

de 92 ff. imprimés en rouge et noir, fans chiffres ni recal-

mes, fign. cA— K^zx 8 ff. L de 12. figures et encadrements

f bois. mar. bleu et ornements, tr. dor. (Capé).

Avant cet exemplaire, M. Brunet n'avait connu que celui de la bibliothèque du Roi.

L'almanach commence à 1 522 (St non en 1 524, félon M. Brunet).

111. Ces prefentes heures a lufaige de Paris toutes au long

fans rien reqrir
|
avec plufieurs belles hyfloires : nouuelle-

ment imprimées. Cy fànilfent ces pfentes heures impri-

mées a Taris par la veufue de feu Thielmâ Keruer
|
demourât

audit lieu a lenfeigne de la Lycorne
|
a la grâi rue fainâ Jac-

ques
I

au defflts des éMathurins
j
et furent acheuees Lan Mil

cccccxxii le xvi iour de feurier. grand in-8, lettres de

forme, imp. en rouge & noir. fig. f. bois, veau fauve, fil. tr.

dor. anc. rel.

De 134 feuillets chiffrés, fign. A—P par 8 ff. Q,de 4. fuivent S feuillets non chif-

frés, fignés Cl li, ayant pour titre: Cômendationes defuilorû.

112. Ces prefentes heures a lufaige de Rome toutes au long

fans rien requérir
|
nouuellement imprimées a paris

|
auec

plufieurs belles hyfloires
|
tant au Kalendrier

|
aux heures

noflre dame aux heures de la croix aux heures du sait ef-

perit
I

aux fept pfaulmes penitentiales
|

que aux vigiles des

trefpaffez : Ex aima parifiorum academia
j

opéra et impenfis

Yolande bonhomme viduae fpedahilis viri Thielmani Keruer
\

in

vico snéîi Jacobi al fîgnû Vnicornis. .Anno drii M D x xxi i i^die
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XV iannuarii. in-8. étroit, impr, en rouge etnoir,fig. f. bois,

mar. bleu, fil. tr. dor.

Au-deffus de chacune des figures, ifolées du texte, efl un quatrain en François.

113. Horse Diuse Virginis Marise fecundum ritum ac fuetudi-

neminfignis ecclefias romanse, totaliterad longum. mdxxvi.

ImpreJJe Tariftis per Teirum Vidoue, Impenfis honejli viri Ger-

mani hardouin. in- 3 2. mar. bleu, riches compartiments, d.

de mar. rouge à compart. tranches dorées et cifelées. dans

un étui.

Exemplaire Tur vélin, orné de i6jolies miniatures, dont la dernière, fort remar-

quable, efl de toute la hauteur de la page. Sur le premier & fur le dernier feuillet de
garde efl la fignature de Jehan de Lofpital (père du Charcelier),avec la date de 1 54J
&. ces mots : HumiliaTe vos benediûione epifcopi.

1 14. Ces prefentes heures a lufaige de Paris toutes au long

fans rien requérir : nouuellemet imprimées audidl lieu
|

auecques pluneurs belles hyftoires. Les prefentes heures font

imprimées a Taris
\

par la veufue de Thielmà Keruer. demou-

rante a la grât rue fainéî Jacques a lenfeigne de la Licorne.

MDxxxv. qA— T{ par 8 ff. fuivenr 8 IF, a a : CÔmedationes

defunélorum. grand in-8, riche reliure du x v fiècle en veau

à compartiments. Sur les plats on lit : Charles Euftace.

Claude Diarde.

Exemplaire fur papier, plus rare, affure-t-on que les exemplaires fur vélin, M.
Peignot, dans Recherches fur les Danfes des Morts, pp. 169 à 172, a donné une
longue defcription de ces Heures.

1 1^. Heures a lufaige de Bezenfon au long fans requérir. Im-

prime a Troyes
\
c4upetit Coq par Tierre Hadrot en la grant rue

deuant fainéî Jehan, fans date (1^39) almanach de mdxxxix
a mdLXi. imprimé en rouge et noir, la marque de fimpri-

meur fur le titre, fans chiffres ni réclames, fign. a de 6 ff.

b—k. par 12 L de 6. de 12. Sde 6. in-i2 allongé, jolies

figures f bois. mar. bleu, riches compartiments, tr. dor.

Ç^^iedree).

Cet exemplaire (à grandes marges 8t avec témoins) eftle feul connu. C'eR d'après

celui-ci que M. Brunet a cité l'édition de ces Heures, tome iv, p. 80
j
'4^^ édo"), &

que M. Corrard de Breban en a fait mention dans la féconde édition de fes 1{echer-

ches fur l'ètahUJfement de l'imprimerie à Troyes, p. 3 8. Il ne l'avait pas connu lors de
la première édition. Il s'eR trompé feulement fur la date qu'il dit être de 1529 au
lieu de 1559.
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116. Horologium (Graece) nouvellement imprimé et corrigé

par Theophilacfte Zanfurnare. Venife, chei Jean Tierre de

Tinellî. 163^. petit in-8, mar. rouge, fil. tr. dor.

1 17. Horologium (Graece) continens quae in fequenti pagina

funtfcripta. Floremiœ per hœredes Thilippi Juntœ. Anno Do-
mini MDXX. Die uero Jannuarii xxiii. Leone Decimo Pont.

in-8. imprimé en rouge et noir. mar. rouge, filets d'or et à

froid, tr. dor.

1 18. Petites Heures (en Grec), corrigées par Maxime Evêque.

Veneiiis
,
apud cAmonium'Pinelli; 1610. in-32,impr. en rouge

et noir, cuir de Ruffie, filets d'or et à fi-oid, tr. dor. Au ver(o

du titre une figure f, bois.

119. Officium Beatse Mariae Virginis, nuper reformatum, et

Pie V Pont. Max. iuflu editum. Tarifiis apudjacobum Renier.

1^74. in-8. fig. f. bois. mar. rouge, fil. tr dor. (Trauti 'Bau-

lonnei).

Une figure vis à vis des pp. 17 &• 55, &. du feuillet 167, porte la marque de

Worms'=(^ . A partir du feuillet i6g les figures font d'une exécution différente, 8t aux

figures refto &. verfo du feuillet 283 , comme à celles des pages 290 &. jo2,on voit la

marque de Jolat Y-

120. Officium B. Mariae Virginis, nuper reformatum, et PiiV

Pont. Max. jufTu editum. cAmverpiœ, ex officina Chrijlophori

Tlamini, 1^73. grand in-8. ancienne reliure en veau brun,

entièrement couvert de filets d'or, tranches richement dorées

et gauffirées.

Imprimé en rouge U noir, orné de très-belles gravures portant les monogrammes de

Jean Wierix, Abraham de Bruyn, Crifpin Van Broeck, Pierre Van der Borekt, p.vns.

121 . L'office de la Vierge Marie, alvfage del'Eglife Romaine.

Auec plufieurs belles prières Chreitiennes et Catholique.

Reuus et corriges de nouueau. o4 Taris, cheiHouie, libraire

au palais près la Chancellerie. iy88. titre gravé, figures de

Thomas de Leu.

Dans le même volume :

Le formulaire des prières, Oraifonset Inftrudions Chrétiennes

Catholiques, contenant ce quelevrayChreftien doit dire tous

les iours, tant à la Meflfe, qu'à toutes les heures du jour.
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Extraiél; des efcrits des Sainéîs Pères et Douleurs de l'Eglife.

par F. Jean Robert Religieux de l'ordre de la Charité noftre

Dame. Auec le Pfautier de S. Jerofme et S. Auguftin. o4

Taris, cheiJamet et Tierre zMeuayer, i6oo. en deux parties.

in-8.régléj mar. jaune avec des incruftationsde inar. rouge,

très riches compartiments à petits fers, tr. dor. ancienne re-

liure, parfaitement confervée et d'une grande fraîcheur.

122. Officium depaffione Domini noflri Jefu Chrifti
|
fecun-

dum confuetudinem Confratrie quinq; plagarum
|
ad utili-

tatem quoruncûq ; chriftianorû pie viuere
|
z deliélorum

veniam confequivolentiû nuper contextum. (Au bas du reélo

du feuillet Km) Lugduni
|
Excudehat Cornélius de Seprem-

grangiis
|
impenfis honejli viri Theobaldi Tagani

j
Anno Do-

mini MDI. in-8. mar. noir, dentelle à froid, tr. dor.

(Niedree).

Le titre eft en rouge 8t noir, fuivi d'une figure f. bois repréfentant noftre Seigneur

prêt à defcendre au tombeau, entouré d'emblèmes. Au verfo efl une autre figure

r. bois repréfentant le corps de noflre Seigneur qu'on enveloppe de linges pour l'en-

feveiir. L'Office commence au feuillet fuivant. au feuillet Km eft une figure f. bois

repréfentant noflre Seigneur s'acheminant vers le Calvaire &. portant fa Croix. Sui-

vent deux feuillets blancs; au redlo du premier eft une figure f. bois repréfentant

une adoration de la Sainte Vierge ; au bas de cette figure eft la fignature du pieux

confrère auquel a appartenu ce volume ; ces deux feuillets font remplis par des

réflexions pieufesde ce confrère.

C'eft l'Office d'une ancienne Confrérie Lyonnaife, nommée la Confrérie desfept

plaies, qui n'exifte plus. &. c'eft encore un de ces livres de piété détruits par le fré-

quent ufage. Volume d'une belle impreffion fur du beau papier Se. parfaitement con-
fervé. Je me fuis plu à le décrire, parce que je confidère cet exemplaire unique. Il eft

tout à fait inconnu à Lyon. 11 n'en exifte pas dans la bibliothèque de la Ville. M. Pé-
ricaud, qui a dreffé la lifte des anciens imprimeurs Lyonnais, ignorait le nom de Cor-
neille de Septgranges, qui a imprimé ce livre pour Thibaud Payan.

12^. L'Office de la Semaine Sainte, félon le Miiïel et le

Bréviaire Romain. Imprimé par le commandement du Pape

Pie cinquième, etreveu par l'authorité de Clément VIII. c4

Taris, che^ Gabriel Clopevav, rue fainéî Jacques, à IcAnnon-

ciaiion. MDCXXViii. in-8. réglé, riche reliure en mar. rouge,

tout couvert de fleurs de lys, au chiffre d'Anne d'Autriche,

et à fes Armes.

124. L'Office de la Semaine Sainte, corrigé par le comman-
dement du Roy : conformément au Bréviaire et Miffel de

nôtre S. Père le Pape. cA Taris, chei la veuve de Denis Che-

nauh , rué'fainéi Jacques ,
près faint 'Benoijî, à la T{é(fure6lion.

4



26

fans date. Titre précédé d'un frontifpice gravé. Le privilège,

en faveur de Charles Foffet, imprinaeur et libraire, neû pas

daté. in-8. réglé, relié en mar. vert, couvert de riches com-

partiments, aux Armes de France, et au chiffre du Roy.

On lil, fur la feuille de garde, écrit de la main de M"" de Maintenon : cet office de

la Jemaine s'* a été au Roy Lovis quarcrie qui s'en fervoi: en 1707.

I2f . L'Office de la Semaine Sainde corrigé de nouveau par

le commandem. du Roy conformément au Bréviaire et

miffel de noftre S. P. le Pape Vrbain VIII. cA Taris, chei

cAnrhoine 'Riiette, relieur ord. du %py, rue fainél Jean de La-

iran deuam la fomaine S. 'Benoijl. 1644. in-8. réglé, mar.

rouge, couvert de riches compartiments à petits fers, riche

reliure ancienne.

126. L'Office de la Semaine Sainte, en Latin et en François,

félon le Milfel et le Bréviaire Romain, et le nouveau IVliffel

du Bréviaire de Paris. Avec des Réflexions et Méditations,

Prières et Inflrudlions pour la Confeffion et Communion,
à fufage de Madame la Dauphine, et de fa Maifon. cA.

Taris, chei Jean-'BapriJîe Garnier, I7f2. in-8. reliure de la

plus grande fraîcheur en mar. rouge, couvert de riches com-
partiments à petits fers, et aux Armes de la Dauphine.

127. Officio delà Semana Sandla fegun et Mifl!el y Breviario

Romano, que fe publicaron por mandado de fj Sandidad

Pio V. y fe reconocieron de fa Sandidad Clémente VIII, y
Urbano VI 1 1. En cAmheres. En la emprema Tlantiniana. 1730.
in- 16. veau fauve à compart. tranches dorées et peintes,

curieufe reliure ancienne.

128. Heures nouvelles dédiées à Madame la Princefl!e, con-

tenant les Offices qui fe difentdans l'Eglife pendant Tannée

en latin et en françois. oA Taris, chei Tierre Hcrijfam. 1700.

in-i2, relié en écaille, coins et fermeoirs en argent.

129. Heures Royales du Covrtifan Celefte, contenant les

Offices, les Hymnes, les Litanies et les Oraifons de l'Eglife.

Accompagnées de prières et de faindes Eleuations, pour

tous les exercices du iour. Et un examen pour faire vne
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bonne Confeffion et fainéle Communion, dédiées au Roy.
c4 Taris, che-{ J. 'Baptifte Loyfon, rue S. facqes à la Croix

Royale, près la Tojle. MDCLViii. petit in-12, réglé, fron-

tifpice gravé, mar. rouge à compartiments, d. de mar. à

incruflations de couleurs et à compartiments or à mofaïque,

tranches dorées.

130. Le pfaultier noftre dâe Imprime nouuellement a Paris.

Imprime a Taris p la veufue iehan treperel et Jehan ihannot,

imprimeur et libraire demourâi en la rue neufue nojîre dame a

lenfeigne de lefcu de France, fans date, petit in-8. goth. fig.

f. bois. mar. vert, fil. tr. dor. (Trauti 'Bauionnet).

131. Loraifon de noftre feigneur lefuchrift appellee le Pater

nofter
f
Auec laue maria. Le credo contenant les articles de

la foy. Les dix cÔmandemés de la loy. Et Une oraifon

trefdeuote. fans lieu ni date ; titre encadré, avec une figure

f. bois, in- 16 goth. veau fauve, fil. tr. dor.

132. Oratio Dominica Polyglotta fingularum Unguarum cha-

raéleribus exprelTa et delineationibus Alberti Dureri cinéla.

édita a Franz Stoeger. in-fol. dem. rel. dos et coins de mar.

rouge, tr. dor.

133. Precatio Dominica in feptem portiones diftributa per D.
Erafmum Roterodamum. — Virginis Matris apvd Lavretvm

cultse Liturgia, adiecfta cÔcione, per Der. Erafmum Rotero-

damum. 'Bafileae apud Joannem Frobenium, Anno MDXXV.
Menfe Maio. z parties en un vol. in-8. 8 jolies figures f.

bois à rOraifon Dominicale, veau brun.

134. Exposition de loraison dominicale pater

nofter. Cy finift lexpofitiÔ de la patenoftre compofee en

latin et en francoys
|

par maiftre Raoul de mÔtfiquet

Imprime a la rue faiéî iaques auprès du petit pont par Tierre

Leu. Lan Mil quatre cens quatre vingtz et cinq. La Vigille

fainél Andry. — Expofîtion de Laue Maria. Cy finift lexpo-

fition de Aue Maria compilée par maiftre Raoul de montfi-

quet. — Déclamation faiéle par frère guillaume alexis

Religieux de lire z prieur de bazi fur leuangile milTus eft

gabriel, Cy finift la declamaciÔ Imprimée a paris par

Tierre Leuet et Jehan aliffot, le dernier iour de feburier. Mil
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quatre ces quatre vings z cinq. in-4. goth. fans chiffres ni

reclames, figures f bois. mar. rouge, tr. dor. (Vuru).

DESCRIPTION DE CE TRÉCIEUX VOLUME.

Trem ière Partie.

Premier feuillet. Exponiion de l'oraifon dominicale pater nofter.

En tête du fécond feuillet. Expontion de l'oraifon dominicale pater nofler compofee
parmaiflre Raoul de monlfiquet. Tign. a—g par 8 ff.

En tête du dernier feuillet. Cy finifl lexponcin de la patenoftre compofee en latin

&. en francoys par maiflre Raoul de m tfiquct extraifle &. recueillie de plufieurs et

diuers dofleurs
|
et cxpofiteurs. Plaife au lefleur de ce liure luy donner Vne pate-

noftre. Imprime a la rue fâift laquez au près du petit pont par Pierre Leuet. lan

Deuxième Partie.

En tête du premier feuillet. Lexpofition de laue Maria.

En tête du fécond feuillet. Expofition de la falutation angelicque Aiie Maria côpofee

par maiflre Raoul de montfiquet a—f par 8 ff. g- &. /i par 6.

En tête du dernier feuillet du cahier /. Declamacion faifle par frère guillaume

alexis Religieux de lize z prieur de bazi fur leuangile milTus eft gabriel. cette décla-

mation ea en vers.

Au verfo du dernier feuillet. Cy finift la declamacl'i faifle z compofee par frère

guillaume Alexis Imprimée a paris près petit pont par Pierre Leuet &. Jehan
alifTotle dernier iour de feburier, Mil quatre cës quatre vings e cinq.

1^5'. Thresor de deuotion contenant plufieurs oraifons

deuotes z exercices fpirituelles : pour dire en l'Eglife
|

pen-

dant l'ofllîce diuin. cA Vouaj, de imprimerie de Jean 'Bogard.

Anno 1^74. in-8. fig. f. bois, imprimé en rouge et noir,

texte encadré de larges vignettes hiftoriées. fans chiffres ni

reclames, fign. -j_ 8 ff. -f -f ff. c4—
i.

c4a et 'Bb par 8 ff.

mar. bleu, riches compartiments, tr. dor. (T^iedree).

Le i" feuillet contient le calendrier, le 2' une dédicace de l'imprimeur à MM. les

Echevins, Six-hommes, et Cctifeil de la ville de Vouay. Le volume fe termine par:

Les quinze elTufions du fang de N. S. J. C. &. par : L'Oraifon très belle
|

la quelle

fouloit dire le tresaugufle Empereur Maximilien. On lit à la fin de la Préface : Ce did

liuret premièrement fut efcript en flaineng par un frère mineur natif de Malines
|

puis après par M. lan Verbruggen
|
auec d'aucuns bourgeois de la mefme ville

|

produift en lumière z maintenant mis z traduit en fi-ancois par M. Nicolas deleuze

diâ de frefne Licencie en théologie
|
a la gloire z honneur de Dieu

|
z pour le

falut de tous hommes
[

defquels les noms tous par enfemble puifTent demourer
efcriptz au liure de la vie éternelle

|
Ainfi foit il.

La Bibliographie Dunaisienne dit que le feul exemplaire cotinu de ce livre fe

trouve chez M. Bigant, Confeiller à la Cour Royale de Douai.

1^6. Threfor de deuotion même ouvrage que le précé-

cédent.

L'extrême rareté de ce livre m'a détermine à acquérir &. à conferver ce fécond

f-xem[>laii'e, auffi beau de marges que le précédent. Il efl couvert d'une curieufe
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reliure du temps en veau à compartiments dorés, on y lit entre les filets : Mademoi-
felle Jenne Barbais. Anne 1586. A l'intérieur de la couverture on lit, en caraftères

gothiques manufcrits : Je fuisa Jehanne de Barbaize et a fes amis. Les Barbaize qui

ont réfidé à Douai étaient originaires du Brabant : ils étaient de noblelTe de robe &
portaient d'argent à la croix de fable, chargées de cinq befants du Champ.

137. Le Formulaire des prières
|
oraifons z inftruélions chref-

tiennes z catholiques
|
contenant ce que le vray chreflien

doibt dire tous les iours
|
tant à la Meffe

|

qu'a toutes les

heures du iour
|
z le moyen corne il fe doit gouuei ner pour

eftre aggreable a Dieu. Le tout extraicffc des efcripts des

sainéls pères z douleurs de LEglise tant anciens que mo-
dernes

I

z mis en bel ordre. Par f. Jean Robert
|

Religieux

de l'ordre de la Charité noftre dame. c4 Sens
|
Tar Jean

Sauine Imprimeur, MDLXXXI, in-8 mar. grenat, filets d'or

et dent, à froid, tr. dor.

1^8. I^ita et officium ac mifla cum canto Sandi Antonini

archiepiscopi Florentini, per reuerendû sacre thologie doc-

torem celeberrimum magiftrû Vincentiû de fancto Semi-

niano predicatorû ordinis predicatore meritiffimum com-
porta. Venads habeiur Tarifas in edihus Engelberti demarnef,

éMace derboys et UXjcolai propojiii commorantiû in vico Sanélî

Jacobi Anno a partu virgineo MDXxvi Vicefllmo Januarii,

peut in-4'', goth, 27 feuillets de texte, et 29 de muiique,

mar. rouge, tr. dor. (Traiii\ "Bauipnnei).

139. Divi Ambrofii Episcopi Mediolanëfis Officiorum libri viii.

Ad veterum exemplarium fidem recogniti et emendati.

Tarijîis, apud Sebajîianum C\ivelliim
,
jub Ciconis, via Ja~

cobaea, mdlxxxiii.

On a réuni dans ce volume les ouvrages suivants :

— Epiéleti Enchiridion Hoc efl, Pvgio : Sive Ars humanae
vitae corredix. Item Cebens Thebani Tabvla, qua vitae

humanae prudenter inftituenda ratio continetus : Graecè
et Latinè. c4ntverpiae , ex officina Chrijiophori Tlantini.

MDLXXXV. — Anicii Manlii Torquati Seuerini Boethii de

Confolatione Philosophiae, libri v. Ex veturtiflimis libris à

Theodoro Palmanno Crameburgio emendati. Lugd. "Bara-

vorum, ex officina Tlaminiàna apud francifcum T{aphelengium.

cioioxc.— Excitationes Animi in Deum, Joan. Ludovico
Vive aurore, apud Seb. Gryphium Lvgdvni. Iff6, in- 16,
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réglé, mar. rouge, riches compartiments, reliure entière-

ment conforme à celle du n° p et aux mêmes Armes.

140. Preces Sanéli Verretis Clajenfis Armeniorum Patriar-

chae, viginti quatuor linguis editae. Venetiis in infula

S. Lazari, 1837, in-iz, veau jafpé, dent. tr. dor.

FIGURES 'Bl'BlIQUES

141. Spéculum humanae Salvationis. En tête du premier

feuillet. Incipit phemium libri fequentis. au verfo du der-

nier feuillet. Explicit humaneq^ salutis fûmula plane a me
fratre Johanne tui pater ordinis aime vir biididle puto quari

minimo monacho, in-fol", fig. lur bois, mar. bleu, com-
partimenis, tr. dor. (Trauti 'Bauionnet).

Edition décrite par Guichard dans fa Noricefur le Spéculum humanae falvationis,

p. 40. C'eflTexemplaire même qu'il avait vu cliez le libraire Techener, &. que j'ai

acquis; exemplaire d'une grande beauté pour la pureté &. la confervation. 11 n'était

pas revêtu alors du riche habit que je lui ai fait donner par Trautz. Heineken, Idée

générale d'une collediion complète d'ejîampes, décrit auffi cette rare édition qu'il at-

tribue, d'après des renfeignements acquis, à Grunther Zeiner, à Augsbourg, vers

1471.

142. Hifloriarum Ueteris Inftrumenti icônes ad uiuum expref-

fae, Vnà cum breui, fed quoad fieri potuit, dilucida earun-

dem expofitione. Lvgdvni, fvb fcvio colonienfi, mdxxxviii.
Excvdebam Lvgdvni zMelchior et Gaspar Trefchelfratres, i

f 3^5

in-4°, fig. f. bois, mar. biflre, fil, tr. dor. Très-belles

épreuves.

143. Hifloriarum Veteris inftrumenti z Apocalypfis icônes,

ad Viuum expreflae. Tarijîis, fvb fîgno Elephaniis (fr. %eg-

nault) MDXXXVIII, petit in-8°, fig. f. bois, mar. bleu, tr.

dor.

144. Hifloriarum Veteris Teflamenti icônes ad uiuum expref-

fae, Vnà cum breui, sed quoad fieri potuit, dilucida earun-

dem et Latina et Gallica expofitione. Lvgdvni, fvb fcvio

colonienfi mdxxxix. Lvgdvni, éMelcliior et Gafpar Trefchel

fratres excvdebam, in-4°, fig. f. bois, dem.-rel. de mar.

rouge, tr. dor.
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14^. Retratos o tablas de las hiflorias del Tellamento Viejo.

hechas y dibuxadas por vn muy primo y sotél artifice.

Juntamente um vna muy breue y clara expoficion y de la

racion de cada vna délias en Latin, con las quotas de los

lugures de la fagrada fcrittura de donde fe tomaron
, y la

mesma en lengua Castellana, para quo todos gozen délias.

En Lion de Francia^ fo el fcudo de Colonia. Aiio if43,
apud Jo, et Franc. Frellonios, fraires, 1^43, 10-4°, fig. f.

boisj mar. rouge, riches compartiments, tr. dor. (jKiedrée).

Au reélo du 4'^ feuillet du cah. H on n'a pas tiré la figure de 1 539 & de 1 547, &
l'on a repréfenté celle qui efl au verfo du feuillet de ces éditions, de forte que dans
cette édition de 1543 (de laquelle cet exemplaire eft le feul que j'aie rencontré) la

figure de Salomon béniffant les affiliants eft répétée au refto &. au verfo du feuillet.

146. Icônes Hiftoriarû Veteris Testament!, ad viuum expref-

fae, extremâque diligentia emendatiores factae, Gallicis in

expofitione homaeoteleutis, ac verfuum ordinibus (qui prius

turbati, ac impares) fuo numéro reflitutis. Lvgdvni
, apud

Joannem Frellordum
, 1^47, in-4°, fig. f. bois, très-belles

épreuves, mar. rouge, fil. tr. dor. {Koehler).

Sous cette même date de 1 547 il exifte des exemplaires qui font évidemment d'un

fécond tirage. On les reconnaît au titre dont les lignes font compofées différemment,

& les figures font plus faibles. Au 4"^ feuillet du cahier H il y a une tranfpolltion dans

les planches. La planche qui eft au verfo de ce feuillet appartient au verfo du feuillet

Titre des exemplaires du premier tirage :

Ad viuum expreflfae, extremâque diligentia emendatiores

fa6lae , Gallicis in expofitione homaeoteleutis,

ac verfuum ordinibus (qui prius

turbati, ac impares) fiao

numéro reffitutis.

Titre des exemplaires du fécond tirage :

Ad uiuum exprelTae, extremâque diligentia emenda-
tiores fadae, Gallicis in expofitione homaeo-

teleutis, ac verfiium ordinibus (qui priùs

turbuti, ac impares) fuo nu-

méro reflitutis.

147, Hiftoriarû Veteris Teflamenti icônes ad viuum expreflTae

Vnà cum breui, sed quoad fieri potuit dilucida, earundem
etLatinaet Gallica expofitione. Tarifas, apud Tetrum lieg-



^2 THÉOLOGIE.

nauh,fuh tribus coronis Colomae,via ad diuum lacobum, l
J'44,

in-4°, fig. f. bois, cart. à la Bradel.

Le Y feuillet eft occupé par une pièce en vers français de Gilles Corrozet, Aux
leâeuis.

148. Bihliorum Vtrivfqve Teftamenti icônes, fvmmo ardficio

expreiïae, Hiftorias facras ad vivum exhibentes, et oculis

fumma cum gratia repraefentantes
5
adeo'q^ doélis et ve-

nuftis canninibus exhornatae Franco/uni ad éMoenum
apvd Gorgivm Corvinvm, impenfis Hieronymi Fereyerahend

,

MDLXXi
,

petit in-8°, fig. f. Idois, mar. noir, tr. dor. {^au-

lonner).

149. HiSTORiA S. Johannis evangeliftae ejufque vifiones

apocalypticae. in-fol°, mar. vert, à compartiments, tr. dor.

(é^fith.).

Edition Xilographique, la féconde de celles qu'Heineken a décrites. Exemplaire

bien complet, figures enluminées. Il parait fupérieur, pour la qualité des planches, à

tous les exemplaires de cette édition décrits par Heineken. La 5 ' planche marquée B

&. fans diviTion, efl conforme à la defcription d'Heineken de la 3* planche de l'édition

qu'il nomme la première. Même obfervation pour la 22' planche, fans marque.

1^0. Histoire d'Hestère. — Hiftoire du Nouveau-Tefta-

ment et de la PafTion de Jéfus-Chrift.— Oraifon de Madame
Sainte Barbe, le tout en vers, in-4, mar. bleu, riches com-
pardments , tr. dor.

Manufcrits fur vélin, ornés de 8 grandes miniatures divifées en
3
compartiments,

repréfentant différents traits de l'hiRoire d'Heftère &. du Nouveau-Teftament, &
diverfes allégories. Vient enfuite le portrait de l'auteur, avec une exhortation en vers,

puis 22 minialures formées par de lettres initiales de grande dimenfion. Peintures

fines &. très-curieufes. Le tout efl d'une grande fraîcheur.

If I. Qyadrins Hiftoriqves de la Bible (par Claude Paradin).

c4 Lyon, par Jean Ve Tovrnes, MDLiii. — Qvadrins Hifto-

riqves de TExode. c4 Lyon
,
par Jean Ve Tovrnes, mdliii.

(Un feuillet blanc entre les deux parties), in-S", fig. f. bois,

mar. noir, large dentelle à compartiment et à fi-oid, tr. dor.

{^aujonnet Trauii).

If 2. Qvadrins Hiftoriqves de la Bible (par Claude Paradin).

cA Lyon, par Jean de Tovrnes, MDLIU. — Qvadrins Hiflo-

riqves de TExode. c4 Lyon, par Jean Ve Tovrnes, mdliii. (Un

feuillet blanc entre les deux parties). — Les figvres dv

Novveav Teftament (avec les fixainsde Charles Feontaine).

c4 Lyon,, par Jean Ve Tovrnes, MDLllii, in-8°, fig. i. bois,

mar. rouge, filets à compartim., tr. dor. {Koehler).
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î^^. Qvadrins Hiftoriqves de la Bible. Reuuz, et augmentez

d'un grand nombre de figures. c4 Lion par lan T)e Tovrnes,

MDLViii. — Figvres dv Novveav Teftament. c4 Lion par

lan T)e Tovrnes, MDLViii, (deux feuillets blancs entre les

deux parties) in-8,mar. bleu^ fil. tr. dor. ÇBauionnetTrauti).

I f4. Figvres du Novveav Teftament. o4 Lionpar lan Ve Tournes,

MDLix. in-8, fig. f. bois. mar. rouge, fil. tr. dor. (IT^ié-

drée).

ifj'. QuADRiNS Hiftoriques de la Bible, Reuuz et aug-

mentez d'un grand nombre de figures. c4 Lion, par lan Ve
Tovrnes. MDLX. in 8°, fig. f. bois, mar. rouge, fil. tr. dor.

(U^edrée), un feuillet blanc, portant au redlo un fleuron.

REMARQUE SUR LES ÉDITIONS DE &. 1560.

Édition de 1558 :

Le titre efl mieux compofé que celui de l'édition de 1553, & il efl entouré d'un

riche encadrement. Au verfo du feuillet A 5, & en regard de la première figure de
la Génère, eft un Prologue qui ne fe trouve pas dans l'édition de M 5 5 - Dans l'édition

de 1^53 la Genèfe fe termine à la fign. F2. Dans l'édition dei
5 5 8 ce livre fe prolonge

jufqu'à la fign. G $ avec une augmentation de figures. Vient enfuite un Prologue qui

précède l'Exode, livre qui fe continue fans interruption, tandis que dans l'édition de

1553 l'Exode forme une partie nouvelle avec titre fpécial. Le dernier fonnet qui efl

à la fin de l'Exode, dans l'édition de 1 5 5 3 , ne fe trouve pas dans celle de 1558.

Edition de 1 560 :

Le titre a un encadrement différent de celui de l'édition de 1558, la lettre G de
l'EpitredeCI. Paradin efl différemment hiftoriée. Ce font les feules différentes qui

exiflent entre ces deux éditions. Ainfi l'édition de 1 560 ne ferait autre que celle de

1558, avec réimpreffion du titre (accompagné d'un encadrement &. de la date de

1 560), &. des quatre feuillets préliminaires. L'édition de 1 560 fe borne aux Quadrins
hijloriques de la Hible.

En 1 5 59, De Tournes a donné une féconde édition des Figures du Nouveau Tejîa-

ment. ce font les figures de 1558, &. le texte réimprimé, au verfo du dernier feuillet

il a placé une marque qui ne fe voit pas dans l'édition de 1558.

Ces remarques peuvent intéreffer les bibliophiles qui recherchent & colle£lionnent

les produftions de ce célèbre imprimeur. Elles indiquent auffi que, pour une collec-

tion Lyonnaife, ces deux éditions, qu'on pourrait confidérer comme un double
emploi, font indifpenfables.

I fô. Icônes Hiftoriae Veteris et Novi Teftamenti, carminibus

Latinis et Gallicis illuftratae, in quibus expofitus Hiftoria in

lïngulis exhibita figuris. — Figures hiftoriques dy Vieux et

du Novveav Teftament, accompagnées de quadrains en
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Latin et en François, qui expofent l'hiftoire repréfcntée en

chaque figure. Genevae npud Samvelem T)e Tovrnes,\mcix\x\,

2 parties en un vol. in 8, fig. f. bois, mar. bleu, tr. dor.

(^/<'c/;7:V).

Bol rXPmiMairc lovr 8.L cmolle.

lyy. Hiftoriarvm memorabilivm ex Genefi defcriptio, per

Gulielmem Paradinum. — Hifloriarum memorabilivm ex

Exodo, per Gulielmum Borluyt. Lvgdvni apiidjoan. Tornae-

fium, MDLViii, 2 parties en un vol. in 4, fig. f. bois, mar.

noir, filets à fi-oid, effleurons en or. tr. dor. ([/^ieJrée).

Edition Latine des Qiiadrins de la Bible.

lyS. Figvres de la Bible, illvftrees de hviélains fi-ancovs. o4

Lyon, par Gvillavme T^gville, mdlxx. — Figvres dv Novveav
Teftament, illuflrees de huidains Françoys. c4 Lyon, par

Gvillavme T^oville, mdlxx. in-8, fig. f. bois, mar. vert,

filets à compart. tr. dor.

Hui(5lains fi-ancois par Cl. de Pontoux, figures de Moni. Sur le titre de la première

partie etl la fignature du Duc de Valentiiiois.

1^9. Figvres de la Bible déclarées par fiances, par G. C. T.

(Gabriel Chappuys Toulongeau), augmentées de grand

nombre de figures aux Ades des Apoftres. — Figvres dv

Novveav Teftament déclarées par ftances, par G. C. T. c4

Lyon, par Ejîienne éMichel, 1^82. Imprimé à Lyon par 'Bafile

'Bouquet, MDLXXXii, in-8, fig. f. bois, mar. rouge, filets,

coins à petits fers, tr. dor. (UXjedrée).

Deux feuillets blancs entre les deux parties. Au refto du premier la vignette au

vafe, appartenant à Barthelemi Honorati.

160. Figvres de la Bible déclarées par ftances, par G. C. T.

augmentées de grand nombre de figures aux A6les des

Apoftres. cA Lyon, par 'Barthelemi Honorati, 1^82.—Figvres

dv Novveav Teftament déclarées par ftances, par G. C. T.

c4 Lyon, par Barthelemi Honorati. MDLXXXll, Imprime a

Lyon parBafile Bouquet, MDLXXXll, in-8, fig. f. bois, mar.

rouge, filets à comp. tr. dor.

En tête de la féconde partie efl une planche pliée : Defcription de Li Tare Sainw.

161. Argumenta Singulorû (népre. 80) capitû gnalia : quuor

euâgelifta? : liô î libello carme : foluta orône : z Imaginibs

defcripta : cÔtinetur : ImpreJJum cAmuerpie : per me Joanem
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deglen : Anno uirginei partus : i f33 • Die uero 1 3 Janij.

petit in-4;, goth. de 16 ff. i y figures f. bois de la grandeur

des pages, mar. citron, filets tr. dor. anc. rel.

162. Suite de 38 planches tirées d'un livre d'Heures, de for-

mat in-8j impritn. fur parchemin, montées fur papier in-4,

avec des encadrements, repréfentant divers fujets de la Bible

gravés fur bois vers la fin du xv^ liècle. in-4, dem. rel. dos

et coins de mar. rouge (Tr^uq 'Bouionnet).

163. Colleélionde ^6 belles eftampcs fur bois, enlevées d'un

livre d'Heures, et collées fur des feuilles petit in-folio, au

bas de chacune efl un quatrain en français et en caractères

gothiques, à la tête du volume on a placé un beau portrait

gravé fur cuivre, fancien polTelTeur de ce volume Fa intitulé :

Vie de l'Homme, mar. vert, fil. tr. dor. anc. rel.

164. La Vie de Moïfe repréfentée par figures, cd Lion par Jan
de Tournes

j
i^ôo, in-4, fig. ^- tiois. Exemplaire extraordi-

naire tiré fur grand papier in-folio, veau écaillé, filets.

i6y. Tréfors de la Bible. Bibels Trefoor, Ofte der zieben

tufthof, vytgebeelt in figueren, doov verfcheyden Meefters.

Ende gerneden, doov Chrifloffel van Sichem. oimfterdam,

1646; in-4, figures. <^Gm. rel. de mar. rouge.

166. Figures de la Bible. Biblifche figuren Franckfurt am
zMam. Sigmand Feyrabend, MDLXXli. in-4 oblong. mar.

brun, fil. tr. dor. {CN^iedrée).

Belle Tuite de figures f. bois, avec des qucitrains en Lalin &. en Allemand.

167. Matthaeus Merian. Jeones biblicae praecipuas Sacrae

fcripturae hiflorias eleganter et graphice reprefentantes

Sirafiburg in Verlengung Laiari Zetners. in-4 oblong. mar.

rouge, filets à compart. tr. dor. (piiffeuil).

Voir la defcription de ce curieux volume dans Brunet, tom. m, p. 563.

168. Bibliiche hiftorien figîirUch fûrbeldet Durch den Wal-
berû meten Sebald Vehem/von ^uxerahevg. francofordChrif-
tianus Egenolphus excudebar, (à la finj MDXXXVi. petit in-4,

fig. f bois, veau brun.

Première édition, avec toutes les (lièces indiquées par Ballch.

169. Biblicae Hifloriae, magno artificio depidae, et udlitatis
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publicae caufa Latinis epigrammatibus à Georgio Aemilio

illuftratae. Francoforii Chrijlianus Egenalphus excudebai

,

MDx XXIV. petit in-4,fig. f. bois, mar. bleu, filets à compart.

tr. dor.

170. Icônes Biblicae veteris et novi Teftamenti. Fleuren

biblifcher hiflorien altenund neuen Teflaments proprio aeri

incifae, et vénales expofitae a Melch. Kyfel auguftano.

o4ug. Vindelicor 1679, in-4, ^^m. rel. dos et coins de

mar. rouge, non rogné.

Exemplaire auffi complet que l'indique Brunet, tom. 11, p. 786, moins toutefois la

dernière qui n'aurait que 42 figures, plus un fleuron fur un feuillet.

171. Neuwe Biblifche figuren Franckfurt
, if7i. petit

in- 8, fig. f. bois, vélin.

Recueil de 200 jolies figures, de Jort Amman, pour l'Ancien &. le Nouveau Tefta-

ment, &. l'Apocalypfe. Sur le titre efl la fignature : Ballefdens.

172. Icônes Biblicae, arte chalcographica et poetica praeci-

pus S. Scripturae hiftorias perquam eleganter repraefen-

tantes. Franco/, impenfis Joli cAmmonii, 1638. 5 parties en

un vol. in- 12 oblong. demi rel. de veau antique.

Les quatrains font en latin, Allemand &. Français.

173. Novae Sacrorvm Bibliorvm figurae verfibus Latinicis et

Germanicis expofitae, a Samuelem Glorerum. Strajjburg,

MDCxxv. in-8, fig. f. bois, veau fauve, filets.

174. Recueil des figures de la Bible, de l'édition de la Bible

de Royaumont, de Hollande, tirées fur papier in-8 fans

texte. Epreuves d'artifte. dem. rel. dos et coins de mar.

rouge, non rogné.

I7f . Les peintures facrées de la Bible. Ancien et Nouveau
Tellament. Recueil de figures gravées en taille-douce par

des artiftes du xvii^ fiècle. in~4 oblong, dem. rel. de veau

fauve.

Les figures réunies dansée volume appartiennent à l'ouvrage intitulé : Les peintures

facrées de la Bible, par le fi. P. Antoine Girard. Paris, Ant. de Sommaryille, 1656,

in-folio, dont il exilte auffi une première édition de 1655. Elles avaient paru pour

la première fois dans l'ouvrage fuivant : Bible Francoife félon la Vulgate par

Pierre Fripon Paris, J. RicheretP. Chevalier, 1621. L'abbé Zani [Enciclop . délie

B.A.), qui indique cette traduftion de la Bible, parle, avec éloge, des figures qui la

décorent. Elles font en effet remarquables U. méritent d'être confervées.
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176. Biblia Veteris Teftamenti et Hiftoriae. Franc, apud Her-

mannum Gulfericum, Anno mdli. — Novi Teftamenti Jefv

Chrifti hiftoria effigiata. Vna cum alijs quibufdam iconibus.

Franc, apud Herm. Gulfericum. — Sandorvm et Martyrvm

Chrifli icônes quaedam artificiofiffimae. Franc, apud Chr.

Egenolfum. — Apocalypfis S. iosinnis. Francofvra excudebat

Her'mannus Gulffericus. iff i- 4 parties en un vol. pet. in-8,

fig. f. bois, veau antique, filets d'or & compart. à froid,

tr. dor.

177. XL, heerliich afbeeldindinghen Johannis Wierix.

Repréfentation de N.-S. Jéfus-Chrift, avec fes Apôtres & les Evangéliftes, les fept

vertus 8t péchés capitaux, & les fept planètes, gravée par Jean Wierix, Tôt Delff,

Nie. de Clerck, 1609. petit in-8, vélin.

178. Figures (219) de la Bible, par Tempefla, fans texte,

in-8, dem. rel. dos et coins de mar. rouge.

179. Endwolge. Recueil de figures pour le Nouveau Tefla-

ment, gravées fur bois. Francfort, 1^87, in-4.

1 80 . Figures des Evangelifles, gravées fur bois . Imprefum Fran-

cofoni ad éMoenum, per loannem Freyerahendt. impenjis SigiJ-

mondi Freyerabendi. Anno MDLXXXVII, in-4, rouge,

fil. tr. dor. (P^edree).

Sans chiffres, avec des réclames, fign. A.-L. par4 ff. Le titre eft en Allemand. Cha-
cune des figures efl accompagnée d'un quatrain en latin & d'un huitain en Allemand.

181. Harmoniae Evangelicae libri quatuor, in quibus Evan-

gelica hiiloria ex quatuor Euangeliflis. ita in vnv efl con-

texta , et nuUius verbum vllum omiffum , nihil alienum

immixtum, nullius ordo turbatus, nihil non fuo loco pofitum

omnia vero literis et notis ita diftindla fint, vt quid cuiufq^

Euangeliflae proprium, quid cum alijs, et cum quibus com-
mune fit primo flatim afpedu deprehendere queas. Elen-

chus Hamonise. autore Andréa Ofiandro. o4ntuerpiae, apud

iManhaeum Crommicum. Anno 1540. in-8, fig. f. bois.

1 82 . Harmonie Euâgelicae libri quatuor.. . deprehendere queas.

Tarifiis apud Galeorû à praio, in prima columna aulae %egii

Talaiii. i')^- in-8, fig. f. bois, mar. raifin de Corinthe,

filets à froid, tr. dor. ÇBauionnet Trauq).

183. Harmoniae Evangelicae libri quatuor deprehendere

queas. Tarifes, apud Hieronymu de zMarnef, et Gulielmu
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Cauellcu, J'ub. Telicano, monrcV. Hilarij . 15'64. in-8, mar.

biftre, tr. dor. (Vuru).

1 84. Les Figvres de rApocaliple de Saint lan, Apoftre , et der-

nier Euàgelifte, expofées en Latin et vers Françoys. oi Taris,

de l'imprimerie ifEjiienne Groulleau. Iffl. petit in-8
,
fig. f.

bois. mar. vert, compart. d. de mar. vert, tr. dor. Ç'TliompJon).

Ouvrage de Jean Mauguiii, dit le pclit Angevin. Exemplaire non rogné.

1 8 y. Les figvres de rApocalipfe de faint lan Apoftre, et der-

nier Euangelifte, expofées en Latin et vers françois. — Dix

hiftoires du Nouveau Teftament, expofées tant en Latin, que

rithme françoyfe, parle petit Angevin. cA Taris, i f f 7, de

ïimprimerie d'EJlienne Groulleau. petit in-8, fig. f. bois, mar.

bleu, tr. dor. (Koeliler).

186. Il fiore di tutta la Biblia hiftoriato z di nouo in lingua

Tofca corretto. Con cette predicarioni, tutto tratto daltefta-

mento uecchio, comminciando dalla creatione del mondo
in fino alla natiuita di Jefu Chriflo. Srampaio in Vinegia,

per Gioucmne Tadouano, nel iff^ - petit in-8, fig. f. bois,

veau fauve, fil. tr. dor. [Hering).

187. Recueil de figures de la Bible, gravées fur bois, in- 12

oblong, dem. rel. dor et coins de mar. rouge.

188. Hiftorifche Bilder liber. Recueil de Figures de la Bible.

188 pages chargées, chacune, d'une figure à mi-page, avec

des médaillons au bas, le tout gravé par Krauflen. 1703.

grand in-8, veau fauve, fil. tr. dor.

189. Icônes Veteris Teftamenti. Jlluftrations of the Old
Teftament, engraved on wond, from defigns by Hans Hol-

bein. London, William Tickering. 1830. in-8, cart. à dos

de maroquin, non rogné.

190. Sommario hiftorico raccolto dalla Sacra Biblia, dal

Flauio, da Egefippo, et da altri fcrittori, e di belle e varie

figure ornato, del Sig. Chrifoftomo Miliani, nel quale fi

racconta breuemente tutto quello di notabile, che dalla crea-

tione di Adamo fino aU'ultimadiflruttione diGierufalemme,

nella continuatione di quattro mila e trentanoue anni

auuenne al popolo Hebreo. /// "Bergamo, apprejfo Comino
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Ventura. ciDioxc. in-4, figures fur bois dans le texte, veau

fauve, fil. tt. dor.

191 . Opéra PxOua contemplatiua
.p

ogni fidel chriftianolaquale

tratta de le figure del teftamento vecchio : le quale figure

fono verificate nel teftamento nuouo : con le due expofi-

tione : et con el detto de li propheti fopra elfe figure : ficome

legendo trouerete : et nota che ciafchuna figura del tefta-

mento nuouo trouareti due del teftamento vecchio :" le quale

fono afiigurate a quella del nuouo et fempre quella del

nuouo fara pofta nel meggio di quelle dua dil vecchio : cola

belliffima da ïtedere achi fe dileétano de la facra fcrittura.

nouamente ftampato.

Ce titre, entouré d'un très-joli encadrement, occupe le redo du premier feuillet,

blanc au verfo. les deux derniers feuillets font blancs au reflo. au verfo du 7' feuillet

du cah. H on voit la figure de la Vierge, & au reflo du 6" du même cahier, entouré

du même encadrement du titre, on lit :

Opéra di Giuâniandrea Uauaftore ditto Vadagnino. ftampato

tiouamëte nella incUta citia di TJinegia. Laus Deo. fans date,

fans chiffres ni réclames, fign. A-H, par 8 ff. total 64
feuillets au lieu de 62 indiqués par Brunet (tom. m, p. f6i),

qui n'a pas copié fidèlement le titre, en corrigeant un peu

les mots, petitin-8. caraél. goth.,fig. f. bois, mar. rouge,

dentelle et coins, tr. dor. dans un étui. [CNliedrée).

192. L'Hiftoire dv Vieux et du Nouveau Teftament, avec des

explications édifiantes, tirées des Saints Pères pour régler

les mœurs dans toute forte de condition, dédiée à Monfei-

gneur le Dauphin, par le fieur de Royaumont Prieur de

Sombreval. fuivant la copie imprimée à Taris chei Tierre le

Tetit. 1680. 2 vol. in-8, figures dans le texte, mar. vert,

large dentelle, d. de tabis. tr. dor. (Vérome).

193. Hiftoire Sacrée en tableaux. Avec leur explication et

quelques remarques chronologiques. c4 Taris, chei Charles

de Sercy. 1670 (titre du i^'' volume). Hiftoire facrée en
tableaux, pour Monfeigneur le Dauphin, avec leur explica-

tion fuivant le texte de l'Ecriture, et quelques remarques
chronologiques, par M. de Brianville, abbé de S. Benoift de

Quinçay lès-Poitiers, chez le même. 1671 et 7f . (titre du
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2^ et 3^ vol.). 3 vol. in-i2, figures de Sébaftien Le Clerc,

mar. bleu, dent. tr. dor.

194. Jefv Chrifti Dei Domini Saluatoris iiri Jnfantia. petit

in-4, veau fauve, fil. tr. dor.

Recueil de jolies figures de Wierx, avec un fixain en Latin au bas de chacune.

19^. L'Enfance de Jefus, tableaux flamands, poëme tiré des

compofitions de Jérôme Wierix
5
par L. Alvin, avec qua-

torze planches et une notice biographique furies trois frères

Wierix, graveurs du xvi^ fiècle. Imprimerie de Louis Terrin,

1860. petit in-8, br.

Protographies de Michelet faites fur les originaux de Wierix.

196. Spéculum paffionis domini noftri Jhefu chrifti. Jn quo
relucét omnia lingulariter vere et abfolute : puta. Omnis
j»fe6lio yerarchie omniû fideliumbeaticudo. Omnes virtutes.

Dona. Frudus. Et fpiritualiûbonorû omnium efficacia. Quod
in fine prime partis huius Ipeculi manifeflilfime cÔprobat !

Spéculum de palfione domini noftri Ihefu chrifti cum textu

quatuor euâgeliftarû. et qrh plurimorum dodorû vberrimis

defup glofis : cum figuris puleris et magiftratibus et cum
mirû immodum conteplationibus et orationibus deuotis :

non minus et de duodecim admirâdis fruclibus ligni vite :

et ftupendis myfteriis fanélifllme crucis per doélorem Vdal-

ricû Pinder cÔuexû : et in ciuitate im,piali Nurembergen.

bene vifumet imprelTum finit feUciter Anno falutifere incar-

nationisMcccccvii, Die veto xxx menfisAugufti. in-fol°,

fig. f. bois, magnifique exemplaire, relié par Trautz Bau-

zonnet en mar. cramoifi, couvert de riches compartiments,

tranches marbrées et dorées.

Dans ce livre, outre les petites figures répandues dans le texte, on remarque

40 grandes figures gravées par Stans SchaulTelein, élève d'Albert Durer. Son mono-
gramme fe trouve n la figure en regard du feuillet Lxiili, il efl accompagné de

deux petites pelles par allufion à fon nom qui eft le diminutif du mot Allemand

Schauffel, pelle.

197. Spéculum palTionis. in-fol°, cuir de Ruffie, tr. dor.

Même ouvrage que le précédent. On lit fur le titre : Monafterium Althominfter.

1542. Sermones et exhortationes ad Monachos, Johannis Tritemij. D. Dionyfij Areo-

pagite de myflica theologia. De vita fanfti Corbiniani epifcopi.
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igS. Pafllonis Chrifti vnvm ex quatuor euangeliftis textum.

Ce titre est fuivi de fix vers de Ringmannus Phileinis ad lefl. dont les premières

et dernières lignes forment ces mots :

MorsXrifti. Vica noflra.

On lit au bas du 6° feuillet D :

loannes Knoblouchus imprimehat cArgen. fans date, in-folio, fig. f.

bois, mar. biftre, filets d'or à compart. et dentelle à froid,

tr. dor.

On a ajouté en tête du volume l'eftampe du Chrift par L. Jogan, d'après A. Sa-

fario, &. fur l'intérieur des plats on a collé deux anciennes gravures fur bois, figures

de Saints en pied, tirées fur papier bleu.

199. Paffio Domini noftri lefu Chrifti /ex euangeliftarum textu

accuratiffime deprompta additis fandiffimis exquifitiffimis

q^ figuris. loaiies Knohlmëchus imprimebaT,cArgen. Ann. MDVII.

in-fol°, figures fur bois de V. Gemberlein (les mêmes que

celles de l'article qui précède, mais de tirage différent. Il y
a auffi des différences dans la compofition du texte), veau

fauve, fil. tr. dor.

200. Paflîo Domini littéral!ter et moraliter ab Henrico de

Firmaria explicata. Impffui Oppêhejm. Sans autre indication

et fans date. A-D par 4 ff. in-4, fig. f. bois. mar. vert, tr.

dor. (Trauri'Bauionnet).

201. PafTio Jefu Chri amarulenta, certis et primarijs effigiata

locis, uario carminé Benediéli Chelidonij, et tandem Chrif-

tiani Jfcherij illufbrata. Coloniaein officina Quenteliana. Anno
uirginei partus MDxxvi. périt in-8, fig. f. bois, veau mar-
bré, filets.

202. Contemplatio totius vitae et paffionis Domini Noftri Jefu

Chrifti. Venetiis, apudjoamem Ojlaum, etTeirumValgriJhm.

MDLvii. in officina Erafmiana venundaiur. petit in-8, fig. f.

bois, dem. rel. dos et coins de mar. rouge {Capé).

203. Hiftoria ipaffionis, mortis, fepvltvrae, et refurreélionis

lefu Chrifti, interrogationibus et obiedionibus explicata : et

iconibus artificiofè expreifa. in gratiam et vfum fcholarum

puerilium, ut feparatim praelegi et ennarari pueris poffit.

Luca Loffio Luneburgenfi autore. Francofoni, apiid Chr.

Egenolphum (à la fin) MDLiii. très-petit in-8, fig. f. bois,

mar. bleu, large dent. tr. dor. (J?Qedrée).

204. Chriftvs crucifixvs : Carmen cothvrnatvm catraftrophi-

6
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curnq^, cruedelis Chrifii cundorum credentium conferua-

toris, cruciatus caedemq'^ cruentam contumeliofum'que

contiones, Chriftumq'3 ceiebrandi cohoneftandiq'^ caufa,

cuncftis Chrifti crucifici cultoribus, caftalidumque candidatis

communicandi caufa, commifTum. concinnatore, Chrifti

crucifici, caftalijq'^ chori cultore, Chriftiano Pierio Colo-
nienfi. Francoforn ad cMoenvm, MDxxvi. Impreffum Franco-

forii ad Sfoenvm, ex officina haeredum Chrijîiani Egenolfi,

impenfii cAdami, Loniceri, loannis Coipij, Voéîorum, et Tauli

Sieinmeyers. MDxxvi. petit in-8, fig. f. bois, caraél. itali-

ques, huitains en Latin et en Allemand, mar. vert, filets à

compart. tr. dor. (J?Qedrée).

10'). Paffion Dauitique du benoifl z trefdoulx lefuchrift com-
pofée par Reuerend pere en Dieu Jehan (Jean Lothon)

frère z Abbe de la Noe, au diocefe Deureux. On les vend
a Taris par Jehan Tetit libraire iure en luniuerfiie ; demourant

en la grant rue fainél Jacques : a lenfeigne de la Jleur de Lys.

Imprime a Taris par zMaiJlre Tierre Vidoue
j
pour Jehan

Tetit le XVII iour de Mars, Lan mil cinq centz vingt et

troys. in-4, goth. fig. f. bois, mar. rouge, tr. dor. (paru).

a de 6 ff. b-d par 8, e & f par 4, G-y par 8 &. 4.

206. Chebedt on fes heeren onde Zalighmaerckers lefu

Chrifti, Twelckmen ghemeynbijck noen Pater nofter, oft

den dader ong; Ghebedts-ghwijs-uyt-gheleyt, DoozP. Ca-
rolus Scribani Priefter der Ibuet'eyt lefv. z cAmJlerdam, hy

Tieter Jacobfi. Taets. Anno 163 1. in-4 de 8 fF., grande

figure fur bois à chaque feuillet, mar. vert, tr. dor. (Trauti

'Bauionneiy

Figures remarquables par la finefie du deffin. Ce font des fcènes de la Paffion,

elles portent le monogramme M. H. inv. C. V. S. gravées, félon Brulliot, par Chrif-

tophe Van Sichen, d'après Martin Henskerten.

207. De XV bloetftoringen ons heeren Ihefu Chrifti mer die

fevenwenen onfer lieuervrouwen. Leyden, hymi Claer cAdriaen-

foon. Sans date. 13 figures de la Paffion gravées fur bois.

Dans le même volume : Die Paffie verrifenifle onde hemeluaert

ons heeren lefu Chrifti. Lyden, Simon Van Op. Sans date.

Très-petit in-8, dem.-reliure de mar. vert.

208. Crvciatvs Beatae Mariae virginis fuper félij morte, autore

Francifco Bonado. in-8 de 26 feuillets chiffrés, fans lieu ni
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date. fig. f. bois, mar. rouge^ doubles filets^ rr. dor. ÇBau-

lonnei)

.

209. Rapprefencatione délia Palîîone del noftro Sig. Giefv

Chrifto. nel modo che li recita e rapprefenta dalla dignif-

fima Compagnia del Confalone di Roma il venerdi fanto

nel Colifeo. Aggiuntovi di nuouola Rapprefentatione délia

Refurretione. in 'Fiacen\a per Giovanni T{aiachi^ 1608. très-

petit in-8, fig. f. bois, veau fauve, fil. tr. dor.

210. La perpétua cruz o Paffion de lefv Chrifto nueflro Sënor

dende le principio de fu incarnacion hafta fv mverte. repre-

fentade en quarenta eflampas que fe reportent de balde. y
explicada con différentes razones y orationes de deuocion.

en cAmberes, en le empreme de Cornelio Woons. lôyo. in-l2,

fig. f. bois, veau antique, fil. tr. dor. relié fur brochure.

Les figures font de Criflophe Zeglaer, d'après Antoine Sallort.

211. Decada de la Paffion de Nveftro Redemptor lefv Chrifto
;

con oltra obra intitvlada Cantico de fv gloriofo refurreccion
5

compueftaper elillvflriffiino fënor Don Juan Coloma, Sënor

de la Baronia de Elda, Alcayde del Caftillo de Alicante,

Viforrey y Capitan General per fu Mageflad en efte Reyno
de Cordëna. En Caller, MDxxvi por Vincencio Sembenino,

imprejfor del T{euerendo Voéîor C^icolas Canyellar, Canonigo

y Vicario General de la ïglejîa de Caller. petit in-S, figures,

mar. rouge, tr. dor. [Trauti'Bauionnei).

8 ff. préliminaires. A-k par 8 ff. L de 6. Les chiffres fautentde 86 389 fans lacune

dans le texte, la réclame au bas du feuillet 86 correfpondant au commencement du
feuillet 89. Q;S par 8 fî. le 8 feuillet delà (Ign. R qui devait porter le chiffre 136 efl

blanc, la (ign. T s'arrête au 5° feuillet &. au chiffre 149, c'eR la fin de la Decada. fui-

vent 3 ff. blancs. Vient enfuite le CaTirico la Rejvrreccion
,
occupant 15 ff. chiffrés

152 à 166 & fignés V & X.

212. (La grande Paffion d'Albert Durer) ifii.

Epitome in Divae Parthenices Mariae hiftoriam ab Alberto

Durero Norico per figvras digeftam cvm verfibus annexis

Chelidonii. Impreffum Nurnberge par Albertum Durerum
Anno chriftiano Millefimo quingentefîmo undecimo. —
Paffio domini noftri lefu, ex Hieronymo Paduano, Dominico
Bancino, Zedulio et Baptifta Mantuano, per fratrem Che-
lidonium colleéla cum figuris (Alberti Dureri). idem. in-fol°;,

veau brun.
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Il manque à cet exemplaire le feuillei An &. les feuillets Cm àv. on a compofé
ce? 4 feuillet? en ;,j.)utant a In fin 4 antrei figure? d'Albert Durer, détachées.

213. Petite Paffion d'Albert Durer, fuite de 36 pièces, on lit

la date de ifio à la féconde planche, de 1^02 à la 12*^

et à la 3^"^. in-4° oblong. demi-rel.

214. Figure PafTionis Domini noftri lefu Chriili, 'Bruxellae

apud lannem éMomardum. Anno MDLxxxvii. petit in-4, mar.

rouge, tr. dor. (Vurii).

Figures de la Petite Pafnon d'Albert Durer.

21^. Paflîo, Refvrrecflio, atq^ in coelis Afcenfio Diii noftri lefu

Chrifti, inventa et adumbrata à Joh. Jacobo â Sandrant.

neo-coelatis iconib^ expreffa. publicaq^ luci exhibita â

Chriftophoro Weigelio. c4î/gï(/?fl£', A. MDCxciii. Recueil

défigures, in-8, veau brun.

216. La Paffione di N. S. Giefv Chrifto d'Alberto Durero di

Norimberga. Sporta in ottaua rima dal R. P. D. Maurilio

Moro, Canon, délia Congr. di S. Giorgio in Alega. in Ve-
neiia MDCxii. cApreJfo Vamiel 'Bijfuccio, in-4.

Ce font encore les figures de la petite PaffiGn d'Albert Durer. Son portrait, gravé

fur bois, fur le titre.

217. Suite de 38 planches montées fur 20 feuillets avec des

encadrements, gravées fur bois par un habile artifte de

l'école de Sienne, repréfentant la vie et la palTion de J.-C.

avec ce titre ; Sopra i Mifterii délia Corona, del Sig. del

Padre Don Francefco Pifferi dal Monte San Sauino Camul-
dolenfe, Dottor Theologo in Sienna, apprejfo éManeo Florini

1/2 !Ba«c/ziMDCii. in-4, dem.-rel. dos et coins de mar. rouge

(Trauti 'Baiiionnei).

218. Hoe Chriftus ons leert bibden. Den Vader onfe. die

XII articulen. cAmJIerdam, Henrich Welbenfoon. fans date,

32 figures fur bois.

Dans le même volume, dits een dévote ende innige verma-

ninge totten Leyden, bi niy lan zAîaihuioan. fans date.

très-petit in-8, dem.-rel. de mar. vert.
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'BIOG%cATHlES 'Bl'BLIQUES.

219. Le grant vita crisi en francoys.

(Titre en tête du premier feuillet, dont tout le refte eft blanc.)

Tome f^.

1'^ partie^ a-t par 8 ff. v de 6, dont le dernier blanc.

2e partie, a a-xx par 8 ff. ( au reélo du 7*^ feuillet xx on lit)

Cy finiflla féconde partie félon le tranflateur, et la première

félon laéleur de ceftuy proufEtable liure de la grad vie de

a ihefucrift. Senfuyt la première table de cette tierce partie

qui eft felÔ lordre des chapitres, (au verfo du 8^ feuillet de

ce cahier) Cy finiffent les trois tables de cefte partie.

Tome 11*=.

Seconde partie des meditacions fur la grand vie de ihe-

fucrift. A-N par 8 ff. viennent enfuite trois cahiers qui fem-

bleraient avoir été imprimés après la fin de fouvrage 5 ces

cahiers font fignés I de 8 ff. II de 6 § de 6. fuivent les

fignatures O-z par 8 ff. (Il faut remarquer que les deux

colonnes du reélo du 6*^ feuillet de ce dernier cahier font

l'une de 4 lignes, l'autre de ^ lignes, de moins que les

colonnes courantes de l'ouvrage). AA-MM par 8 ff. NN de

6. O de 10 dont le dernier blanc. En tête du verfo du 8"

feuillet de ce dernier cahier eft la foufcription fuivante, et

la marque de l'imprimeur. Cy finift le tresbel et proffitable

liure des meditacions fur la vie de Jehfus Crifl prins fur les

quatre euangeliftes. Et compoufe par vénérable pere Ludol-

phe religieux de lordre des Chartreux, et tranflate de latin

en francois par vénérable frère Guillaume Lemenand
maiftre en théologie de lordre de monfeigneur faint Fran-

çois Imprime en la ciie de Lyon fur le %ofne par maijîre

Jacques "Buyer bachelier en chefcun droyi citoyen, et (S^aithieu

Hus de la nacion dallemaigne imprimeur habitant dudiél Lyon.

Lan mil quatre cens quatre vingtz et fept et le feptiefme iour

de iullet. gros in-fol° goth. fig. £. bois, divifé en 2 volumes
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reliés en mar. biflre, ornements à froid, tr. dor. (Trauti

'Bauionnet).

J'ai décrit la compofition de celle édition, parce qu'elle eft d'une infigne rareté.

Je confidère mon exemplaire (d'ailleurs dans toutes fes marges, rempli de témoins et

prefque non rogné) comme unique, elle n'exide dans aucune bibliothèque de Paris

ni de Lyon. La bibliothèque de Befançon en poiïede un exemplaire qui efl très-

imparrait. il avait appartenu à un couvent de religieufes qui s'en fervaient comme de
livre de prières & qui l'ont horriblement mutilé Je donne la defcription de celui-ci

dans mon exemplaire de la Bibliographie Lyonnaife du XV'fucle. de M. Pericaud.

220. Le premier (et le fécond) volume du grat vita xpi traf-

late de latin en francoys. Cy finifl le tresbel z prouffitable

liure des meditatiÔs fur la vie de Jefuchrift : prins furies qua-

tre euàgelifles. Et cÔpofe par vénérable pere Ludolphe / reli-

gieux de Lordre des chartreux Et traflate de latin en frâcoys

P vénérable fciétificque z eloquéte perfonne frère Guillaume

lemenand / maiftre en théologie de lordre de mÔfeignr fain6l

Frâcoys : a la requefte de trefpuilTant trefexcellant z trefma-

gnificque prince moneignr le duc de Bourbon / conftable

de France. Imprime a Taris par Guillaume de bojfoiel impri-

meur demourant en la rue fainéî Jacques au Chajîeau rouge près

les (iMaihurins. fans date. in-fol° goth. à 2 colonnes^ fig. f.

bois. mar. biflre, dentelle et compart. à froid, tr. dor.

Signature : Larochefoucauld fur le titre.

22 1 . Vita Jefu Chrifti redêptoris noftri ex fecundiffimis euàge-

liorum lententiis et approbatis ab ecclefia do6loribus excerpta

per Ludolphum de Saxonia facri chartufianorû ordinis obfer-

uàtilTimû cum tabulis ferie alphabetica cÔcinnatis Aefeté

Anne vita fummifq^ diui Joachim laudibus : reuuolfoq^

antiquorû errorum cumulo. exacliori lima cp prius Lugd.

îprefla atq^ ornato figurarû culta inueflita. 1^22. à la fin :

Vita dîii noftri Lugd. coimprejju O.pa magijîri Guilhelmi

huyon calcographi feduli, fumpiibus vero honoraii viri Jacohi

q. frâcifci de Giunia : t fociorum floreniini Anno
Mcccccij, die ^o xii menfis Aprilis. in-4 goth. à 2 col. fig.

f. bois.

222. Jefv Chrifti vita, iuxta quatuor Euâgeliftarû enarrationes,

artificio graphicer perquam elegâter pinéla, vna cum totius

anni Euangeliis ac Epiftolis. cAïuverpiae, ex officina éAianliaei

CrommijJ'uh imerfignio fcuii Velphici. An. MDxLl. in-i2.

fig. f. bois, mar. rouge, tr. dor.
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22^. De vita et beneficiis Saluatoris Jefu chrifti. in-i6, goth.

veau fauve, fil. tr. dor. (Hering).

Le titre eft fuivi d'une marque, au bas de laquelle on lit : Gilles de Gourmont. Une
figure fur bois au verfo du titre, & une autre au redlo du dernier feuillet qui eft

blanc.

224. La Vie de iiT;^fucrift. On les vend à Lyon en la mai/on de

Claude U^urry j diéi Leprince (a-c par 8 ff.). Cy finift le

liure intitule la vie de noftre faulueur et rédempteur iefucrift

très vtile et profitable a tous bons chreftiens z chreffiennes
/

Auquel ont efte adiouxtez plufieurs beaulx vers félon la

matière / coe il appert dedâs le liure. — La mort et paffion

de Jefuchrifb
/
laquelle fut côpofee par les bons z experts

maiftres Gamaliel
/
Nycodoumes / z Jofeph dabarimathie

difciples fecretz de Jefuchrift les quelz en ont traiéle bien

au long / car ilz eftoyent toufiours prefens mieulx que les

euangeliftes. Cy finis la mort et paffion de iefucrift. La

demande de fainél Auguftin des douleurs de nofiire dame.

Les complaintes de la glorieufe vierge marie. La refurrec-

tion de noftre faulueur Jefucrift. (f-i, par 8 fi^.)— Le tref-

pafiemét de noftre dame. Cy finift le trefpaftement de noftre

dame. — De fain6l iehan leuangelifte. Cy finift de faincl

Jehan leuangelifte et de fon martyre en brief (v de 4 ff.)

— La deftru6liô de iehurufalem et Vêgeance de noftre faul-

ueur et rédempteur iefuchrift / faiéle par Vafpafien empeur
de Romme / et par Tytus fon filz. (A de 8 ff". B de 4, C de 6.)

Cy finift la vêgeance de la mort z paffion de noftre faul-

ueur et rédempteur iefucrift. Imprimée a Lyon fur le rofne par

Claude C^ourry / diél le Trince. le xxv de May, lan de grâce

Mcccccxxvii. in-4, goth. à longues lignes, fig. f bois,

mar. rouge, dentelle et fleurons, tr. dor. (Trami'Bau'ionnei).

22^. La hiftoria del iudicio del figliolo de dio lefu crifto (titre

fuivi d'une grande figure fur bois), in-4 '^^ vingt feuillets,

fans lieu ni date, imprimé probablement à Venife, lettres

rondes, à longues lignes. 9 figures f. bois à pleines pages,

cuir de Ruffie, dentelles à compartiments à froid.

226. La Vie de noftre Seigneur, félon les quattres Euange-
liftes. Imprime en oinvers par éManhieu Crom. Lan MDxLi.
petit in-8, goth. fig. f bois fuivies de dixains. mar. bleu,

fil. tr. dor.
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227. La Vie de noftre feigneur JefusChrift par figures / félon

le texte des quatre Euangelifles / z les Euangiles
/ Epiftres

Z Prophéties de toute lannee / chantées en la MefTe / auec

aulcunes oraifons. En cAnuers, chei Jean 'Richard a lefcu de

'Bouigoingne. Lan McccccxLllli. Imprimée par Jehan de

Graue. in-8, goth. fig. f. bois, mar. rouge, filets à compart.

à fi-oid, d. de mar. rouge, dent. tr. dor.

228. Figures hiftoriques, reprefentant en abrégé la vie de N. S.

Jefus Chrift; les Acles des Apôtres, et rApocalypfe, tirés

du Nouueau Teflament par J. C. (Jean Carteron). qA Lyon,

chés Jean Carieron. MDCLxxil. in-i2, fig. f. bois, mar.

vert à compartim. tr. dor., non rogné.

229. Hierothonie de lefvs-Chrift; ou Difcovrs des fainéls

Svaires de noftre Seigneur, extrait et traduit du Latin de

Jacques Chifflet, par A. D. C. P. cA. Taris, chei SebajHen

Cramoify. MDcxxxi. in-8, veau fauve, fil. tr. dor.

La planche du faint Suaire de Befancon s'y trouve. Une note nrianufcrite fur le faint

Suaire de Cahors.

230. Jefv Chrifti vita, iuxta quatuor EuangeliftarQ narrationes,

artificio graphicer perq eleganter pincta, vna cû totius anni

Euâgelijs ac epiftolis, nec non pijs precationibus magna
cÔmoditate adpreiïis. cAntverpiae, apud cManhaeiim Cromme,

pro câdriano Kempe de 'Bouchoin. Anno MDxxxvi 1. 24 Dec.

in-8, fig. f. bois, veau marbré.

231. Je fuis F. F. Jo. de môte Parifienfis minorité cum cantu

Verfibus elegis accomodo. in-4, fans chiffres ni reclames,

fign. A-F par 4 ff. mar. vert, large dent. tr. dor. (Capé).

Ouvrage en voi's, imprimé par Nie. de la Barre, dont la marque fe voit fur le titre.

Il exerçait à Paris dans les premici-es annres du x vi° fiècle. Au verfo du titre efl une

Epîlre : F. lo. de Monte Anthonio de Stagno Engolifinorum epifcopo vire inleger-

rimo. elle ed lignée : Ex cenobio noflro Parilieri. Oflavo idus Jnllij. fuivie de deux

vers avec mun<|uo nuU-e.

232. Defenforiu inuiolate perpetaeq3 virginitatis fadiffime

dei genitricis Marie. Jn quo adducuntur xlvi naturalia et

mirabilia exempla : davorii fcriptorû auéloritate roborata.

in-4, go'^h- de 30 ff. fans nom d'auteur, fans lieu ni date,

fans chiffres ni réclames, fign. a-c par 8 ff. d. de 6. mar.

vert, filets à compart. tr. dor.

Iinpiiinic I Allemagne vci s 1480. 5 j
figures Cnr bois^, au-delTousde chaque figure,
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à partir de la 3"% efl un diftique en Latin avec la traduftion en Allemand vient

enfuite l'explication du fujet en Latin. L'auteur veut prouver la virginité de la Sainte

Vierge par comparaifon avec des anecdotes plus ou moins merveilleufes, tirées de

différents auteurs, et repréfentées par les figures.

0 uvt{q4Ges ve T)èv orioc^.

255. Senfuivent les quinze efFufions de fang de noftre Sau-

ueur z rédempteur lefus Chrift/que toutes perfonnes doib-

uentdire deuotement Cy finent les quinze effufions

Imprimée a Taris
I
pour Guillaume zMerlin j marchant libraira

iure en luniuerfue de Taris j demouram fur le pont au change e

lenfeigne de Ihomme Sauuage j deuai lorloge du Talays. fans

date;,in-8, goth. fig. f. bois. mar. vert, fil. tr. dor. (C^iedrée).

234. Les quinze effufions du fang de noflre Seigneur z rédemp-

teur Jefus Chrift que chacune perfonne doit dire deuote-

ment. c4 Taris pour Guillaume de la C^oue / demeurant rue

fainâ Jacques au nom de Jefus, fans date. fig. f. bois, 8 ff.

— Extraiél de plufieurs Sainds Do6leurs
,

propofitions,

dids z fentences, contenat les grâces, fruiéls profits Utilitez

z louanges du très facre z digne facrement de lautel. fig.

f. bois. 40 ff. — Cy commence Vne petite inflrudion et

manière de viure pour une femme feculiere : z comme elle

fe doit conduire en penfees parolles z oeuures au long du

iour, pour tous les iours de fa vie, pour plaire a noftre Sei-

gneur Jefus Chrift, z pour amaffer richeffes celeftes au

profit z falut de fon ame. 24 ff. — Senfuiuent plufieurs

deuotes oraifons et méditations fur la mort et paffion de

nofi:re Seigneur Jefus Chrift, auec le voyage z oraifon du

Mont de Caluaire, et auffi une méditation pour lefpace

d'une baflfe Meffe. fig. f. bois. 24 ff. in-8, goth. mar. rouge,

tr. dor. (Koehler).

235". Les quinze effufions de fang de noftre Seigneur lefus

Chrift, imprime a Troyes
/
par UXJcolas du T{uan. fans date,

petit in-8, goth. fig. f. bois, mar. violet.

236. Les quinze effufions du fang de noftre Sauueur et redeinp-

teur Jefuchrift. en la fin des quelles font adiouftez les douze

7
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vendredis blancs, nouuellemeni imprimées a Taris. MDLxxvii.

in-8 de i6 ff., fig. f. bois. mar. bleu, filets à froid, tr. dor.

(Tiauionnet).

Les XV effufions du précieux fang de noftre Sauueur z

rédempteur Jefus Chriil:
/
que Ion doit dire deuotement.

acAnvers, de l'imprimerie d'cArnould Coniox. MDxciii. petit

in 8, goth. fig. r. bois. mar. rouge, filets à fi-oid, tr. dor.

{'Bauionnei).

238. Horologiû deuononis circa vitam Chrifti. Orationes

fiue coUedlie illius preclariflîme virginis béate Brigide, quas

dicebat an te ymaginem Ihefii crucifici. Oratio pulchra de

fanéla Veronica. cAuguJîe in cAmhonii Sorg ojpcina imprejjum

Anno doini MccccLXXix. petit in-8, fig. f. bois, veau

fauve, fil. tr. dor. (JNj.edrée).

ci-n par 8 fT. o de 10. au reflo du 9' eft la figure du faint fuaire.

239. Le liure de nouuel imprime faifant mention des fept

parolles que noflre benoift faulueur z redépteur Jefuchrifl:

diélen larbre de la croix ; auec aucunes expofîtions z con-

templations fur icelles : extraiéles des diélz et fentences des

dodeurs autétiques z approuuez de fainde eglife auec au-

cunes additions utiles z prouffitables contenans lefdides

parolles M D x x x v 1 1 1 . imprime a Taris
j
pour les cAngeliers

j

renâs leur boutique en la grand falle du Talais j au pmier

pillier / deuâi la chappelle de mejfieurs les Trefidens. Cy fine le

liure de nouuel imprime imprimées nouuellemëi à Taris
j

par Ejlienne caueiller
j
imprimeur j demouram a la rue du 'Bon

puui / a lenfeigne des cinq mircuers. in-8 goth. fig. f. bois,

ancienne reliure en veau noir, filets et fleurons.

On lit fur l'un des plats : Vng. qv il touiours dvre. FG.

Et fur Tautre : En tout, pacience. EG.

Volume de 195 ff. chiffrés, plus un blanc, régies. Fntre le 4' feuillet (lequel eft

chiffré xc 1 1 1) 8t le on trouve deux feuillets fupplémentaires non chiffrés, contenant

an verfo du i'"'' & au reflo du 3' un errata imprimé en caraflères romains. Le reflo

lin 1" & le vei'fo du 2" font occupés par deux grandes figures de Jéfus fur la croix. A
la fin de l'errata on lit ce naïf avertiffement : Nota que es hiftoires de ce prefent liure

ou les Lari ôs font atlachez de cordes (qui efl vng ei'i-eur) fault quilz foyent clouez de

doux, ainli que eft touche en ce premier liure. L'ouvrage efl imprimé en caraclères

gothiques &. en caraéléres ronds. L'exemplaire efl dans toutes fes marges.

240. Le liure de nouvel reimprime faifant mention des fept

parolles que noftre benoifl: faulueur et rédempteur lefuchrift
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dit en larbre de la croix : auec aulcunes expofitions z con-

téplations fur icelles : extraiéles des didz z fentéces des

dodleurs autentiques et approuvez de faindle eglife / auec

aulcunes additions utiles z prouffitables concernans les dides

parolles. imprime a Taris par Chreflien Wechel j demeurant a

lefcii de "Bajle. M Dxxxv. in-4. fig. f. bois, veau fauve, fil.

tr. dor.

241. Le viat de falut trefnecefraire z vtile a tous chrefliens

pour paruenir a la gloire éternelle, imprime a Troyes par

iautorite du Reuerend pere en Dieu Monlieur leuefque du
dit lieu, lequel commanda a fon § enne dernier Mcccccxxvt
célèbre le xv de May a tous curez

/
chapellaïs / vicaires / z

maiflres defcolle auoir ce prefent liure, pour le lire ou faire

lire au Profne les dimenches et fefles, et aux efcolles / aux

enfans capables de lentendre. et a cefte fin a donne le di6l

Reuerend a tous fes fubgetz qui deuotement liront ce pre-

fent liure ou efcoureront lire : auec bon propos de foy

amender / z viure félon la dodlrine de noftre feigneur : qua-

râte iours de vray pardon : toutes les foys z quantes qui le

liront ou efcouteront lire. Imprime a Troyes chei Jean Lecoq

imprimeur et libraire demourant deuant noflre dame, fans date,

très-petit in-8 goth. fans chiffres ni reclames, mar. bleu,

tr. dor. A-E par 8 fF. F de 7. au reélo du dernier une figure

fur bois, et au verfo la marque de l'imprimeur. Le dernier

cahier doit fe terminer par un feuillet blanc. .

242. Ce que l'on doibt feauoir de néceffité abfolue et par

commandement, pour elbe fauué. le tout reprefenté avec

cinquante et deux images en taille de bois, qui font gratui-

tement données : et expUqué par le P. ludocus Andrien.

à cAnvers, chei Cornille Woons. 16^4. petit in-i2, veau

fauve.

24^. Jl non plus vitra di tvtte le fcienze, richezze, honori, e

diletti del mondo, con l'aggionta délia via ficura del Para-

diffo, ed altre varie curiofità. In Veneiia MDCLxxxil. per

Steffano Curti. petitin-i2, fig. f. bois. dem. rel. dos et coins

cuir de Ruffie.

244. Petit traiéle appelle Larmeure de pacience en aduerfite
/

trefconfolatif
/
pour ceulx qui font en tribulanon / auquel
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font bien au long déclarez plufieurs grand prouffitz qui font

et fc trouuent es tribulations et aduerfitez paciemment en-

durées, mil cinq cens xxxvii. Cy finifl le liure appelle Lar-

meure de pacience nouuellement imprime a Taris, etfuiacheue

de imprimer le iiii iour de Januier Mil cinq cens xxxvii. in-8,

goth. mar. vert, fil. tr. dor. (Koehler).

Deux figures fur bois au reélo &, au verfo du titre, une autre au re£lo du dernier

feuillet qui efl blanc.

24^. Ein allerhailfamfte M'arnung vor der fulfchen lieb difer

Werlt. (Très falutaire avertiiïement du faux amour de ce

monde), fans lieu ni date, petit in-4 de 1 1 ff. cuir de Ruflie,

fil. tr. dor.

Trois curieules figures fur bois, la féconde, qui repréfente le dernier jugement, fe

fait furtout remarquer.

246. Hortulus anime (en Allemand).

Les deux mots du titre, imprimés en rouge k. noir, font au reflo du i" feuillet,

au verfo duquel commence le calendrier. Au verfo du dernier feuillet fe lit le lieu de

l'impreffion : ZH Svjsburg Durch lohannê Knublouchan hundert und fybêcar. &.

au-deffous la marque de l'imprimeur, très-petit in-8 goth. imprimé en rouge &. noir,

fig. f. bois. mar. bleu, fil. tr. dor.

247. Ortulus rofarum de valle lachrymarum.

Une figure fur bois, et au bas :

Claude <5aumar. Ortulus Rofarum de valle lachrymarum finit

féliciter, fans lieu ni date, fans chififres ni réclames, petit

in-8, gothique de I2 ff. fignés a—c, fig. f. bois. dem. rel.

de mar. violet, à grandes marges.

248. Le Jardin des rofes de la vallée des larmes, trad. du latin,

par J. Chenu. cA Taris, typographie Tanckoucke. 18^9. petit

in-i2, pap. de Hollande, mar. rouge, fil. tr. dor. [Trauti

'Bauionner).

249. Le manuel des Dames. Cy fine le manuel des dames

compofe par vng ieune celeilin a la louange de Dieu et au

prouffit de celles a qui fadreffe le prefent efcript. Imprime a

Taris pour cAnihoine Verurd marchât libraire demourât a Taris

déliant la rue neufue nre dame près lojiel dieu a lenfeignefainâ

iehan leuâgelijîe
\
ou au palais au premier pillier deuant la

chapelle ou loti chute la mejfe de mejfeigneurs les prefidens. Sans

date, in-8, goth. fig. f. bois, légèrement coloriées, mar.

biftre, filets d'or et dentelle à froid, tr. dor.
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2^0. Mémorial de la vie chreftienne contenant la manière

de parfaitement former un chreftien, et tout ce qu'il efl

obligé de faire depuis le commencement de fa conuerfion,

iufques à fa perfeélion. compofe par le Révérend Pere Loys

de Grenate de lordre des Prefcheurs. traduit de l'efpaignol

en françois, du commandeihent de feu Monfeigneur illuf-

triffime Cardinal de Lorraine, par N. Colin, Chanoine et

Treforier de l'Eglife de Reims, Secrétaire dudit Seigneur.

c4 %heims, che\ Jean de Foigny, à ïenfeigne du Lion. IJ'82.

petit in-i2, réglé, mar. jaune, couvert de compartiments,

tr. dor. ; au dos, la tête de mort, les Armes de France, et le :

Spes meaVeus. Reliure de Henri III.

2^1. Hieropaediae, id eft, Doélrinarvm piarvm ex Euangelijs

anniuerfarijs pro pueris libri quatvor. M. Johannis Clau
Hertzbengenfis. Lipfiae, cioioxxcvii. Lipfiae imprimehai

Zacharias 'Bernuardus. hnno mdlxxxvii. petit in-8
, fig.

f. bois, veau brun.

A l'intérieur des plats on a collé deux anciennes figures fur bois, la première

repréfente la Cène, la féconde une fcène de fympofium dans laquelle N. S. bénit

2') !. Itinerarium fîue peregrinatio béate virginis z dei geni-

tricis marie, finis itinerarij feu peregrinationis béate marie

virginis. Sans lieu ni date. Sans chiffres ni réclames. Sign.

a—d par 8 IF. e de 4. petit in-4, goth. fig. f. bois, vélin

blanc.

Imprimé à Memmingen, par Alb. Kune, félon Haine.

2^5 . La Pérégrination fpirituelle : vers la terre fainte en Jeru-

falem , Bethléem , au Jordan etc. compofée en langue

Thyoife par feu F. Jean Pafcha, D. en théologie, et nouuel-

lemét tranflatée par vénérable Seigneur Nicolas de Leuze,

didl de Fraxinis, chanoine de faint Pierre à Louuain, et

licentié en la facré théologie, oi Louuain, de Vimprimerie de

Jean 'Bogard à la Bible d'or. Sans date, petit in-4, encadre-

ments et figures f. bois, veau brun, filets, ornements fur les

plats, tr. dor. anc. rel.
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cACÈTIQJJES ET T<A%iAE^ETIQJJ ES

SE\mOU^z4I\ES.

2^4. Gerfon de Ymitadone crifli cum tradaculo de medita-

tione cordi. (à la fin) Tradatulus aureus et perutilis de per-

fecfla ymitatione xpi et vero mundi contemptu cum trac-

taculo de meditatione cordis finiunt féliciter per Johannem

Zeiner vlmen C. Anno Lxxxvii (1487). petit in-8, mar.

biftre, tr. dor. (T'rauii'Bau\onnei).

8 ff. préliminaires pour le titre U la table, le dernier l.lanc. 182 ff. chiffrés, fans

fignatures ni réclames. Les lettres initiales font remplies en encre rouge. Zeiner a

publié la première édition, indiquant Th. a Kemjiis comme auteur, &. celle-ci Tous

le nom de Gerfon.

2^y. Thomas de Kempis. De imitatione chrifti, z de con-

temptu omniû vanitatû mundi. De interna côuerfatione.

De interna locutiôe chrifti ad animam fidelem. Cum quanta

reuereniia Chriftus fit fufi:ipiendus. Itm Johannes Gerfon

de meditatione cordis. (à la fin du redo du 8^ feuillet) Fra-

tris Thome de Këpis de imitatione crifti et de côtemptu

mûdi deuotû et utile opufculû finit féliciter. Incipit tradatus

de Meditatiôe cordis mgri Johis gerfon. (à la fin) Tracfla-

rulus venerabilis magiftri Joanis Gerfon de meditatione

cordis. Luneborch
, impreffus .p me Johanne Luce : Annn dni

Mccccxcii. die Mens'May. finit féliciter, petit in-8j goth.

mar. biftre, tr. dor. (jThompfon).

Sans chiffres ni reclames, 6 ff. liminaires dont le dernier blanc B—X par 8 ff. Les

rnajufcules remplies en encre rouge.

2^6. Incipit liber primus fratris Thome de Képis canonici

regularis ordinis sti Auguftini. De imitatione chrifti t de

contéptu omniû vanitatû mundi. (au verfo du ixwf feuillet)

Fratris Thome de Kempis de imitatiÔe chrifti : deq^ temptu

mundi deuotû z utile opufculû finit féliciter. Incipit trac-

tatus de meditatione cordis magiftri Johannis gerfon. (au

redo du lxvi et dernier feuillet) Tradatus venerabilis lîigri

Johânis Gerfon de meditatiÔe cordis. Lugduni impffus .p

Johêi trefchel aiq imprefforie magifbi. Anno nre falût.

MccccLXXXix, die vÔ xi menfis odobris finit féliciter,

petit in-4, goth. veau biftre, ornement gauffré.



A de 4 ff- b—h par 8 i de 12. Sans réclames. Les folios chiffrés en tête. On a

coufu à la fin du volume le cah. a qui contient la table des chapitres.

2^7. Joannes Gerfon de Imitatione Chrifli et de Contemptv
Mundi in Vvlgure fermone. Fine délia deuota operetta de

Joanne Gerfon deila imitatione de chrifto et del difpregio

del modo. Et duna epiflola di Joane Neapolitano ad Siluia

uergine : la quai exhorta a la religiÔe. Imprejfa a Venena

per Sfarheo di codeca da Tarma ad inftâtia de zMeJîro Luca

cAmonio floremino nel anno del Signor mcccclxxxviiii.
adixxvi de nouembrio Régnante lo inclyto principe Au-
guftino barbarico. in-4, . lettres rondes, fans chiffres ni

réclames, fign. a— kvii. mar. rouge, fil. tr. dor.

2^8. Thomas à Kempis, Canonici Regularis, Ordinis Sandli

Auguftini, de Imitatione Chrifti, libri qvatvor, recenfiti ad

fidem autographi anni mccccxli. Tarijîis, apud Seba/iia-

num zMariin, lypographum iuraium, via Scotiae, fub Jigno S.

loannis Euangelijiae. MDCLVII. in-8, mar. rouge, fil. t. dor.

anc. rel. Exemplaire en grand papier.

2^9. De l'Imitation du Chrift, livres quatre, traduits en grec

par P. G. Maïp. Taris, impr. de Firmin Vidor. i82y.in-i8.

veau racine, dent. tr. dor.

260. De l'Imitation de Jefus-Chrift. traduélion nouvelle. c4

Taris, chei cAnwine Veiallier. MDXCii. in-i 2, fij^urcs. veau

brun, tr. dor. dans fa première reliure avec la Croix de la

maifon de Saint-Cyr fur les plats.

A la première feuille de garde on lit, écrit de la main de M""*^ de Maintenon :

Madame de Saint-Pars.

Un des rares exemplaires avec la figure, Audi filia, à la tête de fécond

livre. Voir fur cette célèbre traduflion l'article que M. Barbier lui a confacré

dans fon Didtionnaire des Anonymes.

261. Le Livre de l'Internelle Confolation, nouuellementreueu,

et diligemment corrigé, mdxl. On les vend à Lyon, chej

Frâcoys Jujle, deuatnojlre dame de Côfort. in-l6. goth. dem.
rel. dos et coins de veau bleu.

262. Le livre de finternelle confolation. Et y font adiouftées

les TentatiÔs du diable, auec la defenfe du bon Ange. cA

Lyon, par Jean de Tournes, mdxl 111, in- 16, mar. rouge, fil.

tr. dor. (Trami 'Baujonner).
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263. Le Uure intitule Internelle confolation nouuellement cor-

rige. Côfolationes tue letificaucrût animcà meâ. On les vend

a Taris
|
en la rue fainéî Jaques a lenfeigne de la Licorne. Cy

fine le liure de Tinternelle confolation
|
nouuellement imprime

a Taris par Joland bonhomme demourani a la rue Sainéî Jaques

a lenfeigne de la licorne près les éÂiaturins. et fut acheue ian

MDLiiii, le xxviii iour de May. in-8, goth. mar. vert, tr.

dor. (^Trauti 'Bauionnei).

Au dernier feuillet la marque de Thielman Kerver.

264. Le LUCIDAIRE.

Ce feul mot, pour titre, eft à la tête d'un feuillet blanc, dont le verfo efl occupé
par une figure fur bois, repréfentant la Sainte Vierge debout, tenant l'enfant Jéfus

dans fes bras, entourée de rayons, &. pofée fur un croifTant. Le Saint-Efprit efl

placé auprès d'elle.

Sans lieu ni date, petit in-4, goth, de 32 feuillets à longues lignes, mar. rouge,

dent. tr. dor.

265". LuciDAiRE. Au prefent liure deffus nÔme efl cÔtenu

diverfes matières fubtilles et merueilleufes en manière d'in-

terrogation comme le difciple demande a fon bon maiftre.

Maître
|

quelle chofe eft Dieu. Ou eftoit il deuant qu'il fift

le monde. Des faces
|

gibelayns
|
forcieres

|
z des fonges.

Comment on fe doit confelTer
|
et a qui. Deladuenement

du faulx antecrift. Pourquoy la lune pert la clarté aul-

cune fFoys. Qu ceft de lare au ciel. Dont viennet les ventz

I

tonnerres
|

gelées
|

neiges
|

pluyes
|
rosées

|
z telles

chofes femblables. Pourquoy la mer eft falee. Du grant

iugement
|
et plufieurs aultres chofes. Cy finift Lucidaire

très vtile. Imprime a Lyon fur le T{osne par Claude nourry.

Sans date, in-4, g^^^- ^ longues lignes, fans chiffres ni

réclames, a—f par 4 ff". le dernier blanc, mar. bleu, fil.

tr. dor. (Koehler).

266. Cy côméce vng petit liure intitule les douze deuotes

contemplations prerogatiues excellences et grâces indicibles

du triomphât et vicftorieux nom de Jefus nouuellement im-

prime. On les vend à 'Bourges a lenfeigne de la fleur de lys

près le cymeiiere fainâ Tierre le puellier. Cy finent les douze

deuotes contemplations nouuellement imprime a Bourges
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par 'Barthélémy hurtauli marchant et libraire demoiirant à

Bourges Sans date. in-8j goth. mar. vert, fil. cr. dor.

{Koehler).

267. Thesauro fpirituale vulgare in rima z hyftoriato, com-
pofto nouamente da diuote perfone de Dio z délia gloriofa

vergine Maria a cÔfolatione de li cacholici z deuoti chfiani.

(Srampaio nella) iclita ciita di Venetia
, p U^colo Zopino e

Vicetio côpagno . nel MDXXiiii Adi II de Nouéb. Regnate

lo ïclito principe meffer Andréa Gritti. petit in-8. fig.f. bois,

mar. violet, filets à comp. tr. dor.

La grande figure du titre efl fignée : Sovan Andréa de Vavafori.

268. Le Dialogue de confolation entre lame et raifon faiél

z compofe par Vng Religieux de la reformation de lordre

de fonteurault : nouuellement imprime à Taris, MDXxvij.
On les vend en la rue neufue nojlre dame a lêfeigne Sainéî

Jehâ Baptifte
|

près sainâe Geneuiefue des ardans : par Denys

Janot. in-8, goth. Sans chiffres ni reclames. A—V par

8 ff. . veau fauve, fil. tr. dor. Ç^iedrée). Dans toutes fes

marges.

269. Manuel d'oraifons et prières dénotes, fur la vie de Jefus-

Chriffc félon la defcription des Euangeliftes
,

par frère

Ludolphe Carthufian : Auquel efl: adioufle une oraifon de

la mifere de la condition humaine, et du refuge que deuons

auoir à Chrifl notre rédempteur. Le tout traduit de latin

en françois par Georges Farinant, natif de la ville d'Ath.

En Envers, de ïimprimerie de ChriJîojle'Plantin. mdlxxxviii.
in-i6. fig. f. bois. mar. bleu, fil. tr. dor.

270. L'aimable Mère de Jésus. Traité contenant les divers

motifs qui peuvent nous infpirer du refpeél, de la dévotion

et de l'amour pour la très-fainte Vierge, traduit de l'Efpagnol

par le R. P. D'Obeilh, de la compagnie de Jéfus. à oAmiens,

pour la veuve de %ohert Hubant. 1671. in-i2. mar. rouge,

compartiments & incruflations de mar. vert, d. de mar.

bleu à riches compartiments à petits fers, tr. dor. belle

reliure de Niedrée, dans un étui, exemplaire pur et dans

toutes fes marges.

Ce volume, imprimé par Daniel Ebévir, efl un des plus rares de la eolleftion

elzévirienne. !1 y a des exemplaires dont le titre porte : Amfterdain, chei Daniel

Eljevier. Daniel EIzevier avait probablement fait cette édition à frais communs avec

8
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la veuve Hubant, à qui il en aurait vendu à l'avance une partie. Au relie, l'impres-

fion de ce volume eR toute avec les carnflères elzévii iens, &. pareille à celle des

exemplaires à l'adrcfre de Daniel Elzévir, d'Amflerdam.

271. Cy commence vne petite inflrudlion et manière de viure

pour vne féme fcculiere
|
cÔmét elle fe doibt cÔduire en

péfees
I

en parolles z; oeuures
{
tout au long du iour

|

pour

tous les iours de fa vie
|

pour plaire à noftre Seigneur Jefu-

chrifl:
|
et amaiïer richeiïes celeftes au proffit z falut de

fon ame. Imprime à Taris, par Guillaume SÎerlin, libraire iuré.

fans date. in-8j goth. figure fur bois, veau orange, fil.

tr. dor.

272. Inftitvtion de la femme chreftienne , tant en enfance,

mariage, que viduité 5 enfemble le deuoir de mari. Le tout

mis en françois du latin de Louis Viues, par L.T. C. cA Lyon,

par Jean de Tovrnes, mdlxxx. in-l6. vélin blanc, tr. dor.

dans fa première reliure du temps.

On lit fur les plats : Catherine Dv Soleil, avec un foleil au centre &. une fleur

marguerite au dos. En tête du volume il y a une épître dédicatoire de De Tournes,

A trefuertueufes &. trernobles Damcifelles Marguerite et Catherine de Mandelot,

filles du tres-preux François de Mandelot, Seigneur de Paffi Gouuerneur et

Lieutenant General de Sa Majeflé à Lyon, Lyonnois, Forefls et Baujolois. Le volume
paraît avoir appartenu à Catherine. François de Mandelot eut deux filles de fon

mariage avec Èléonore de Ruberllet
;
Marguerite, l'aînée, époufa , en 1588,

Charles de Neufville d'Alincourt ; la feconte, Catherine, mourut fort jeune. Il y
eut, en 1 578, un abbé du Soleil, Cuftode de Sainte-Croix, fils de George du Soleil.

273. Le chevalier chreflien, compofe en latin par Erafme, et

puis traduit en langue françoyfe. cA. Lyon, par Jean de

Tournes, MDXLii. in-i6. mar. rouge, filets et fleurons, tr,

dor. {Koehler).

274. Les grands lours du Parlement de Dieu, publiez par

monfieur S. Matthieu. Oii tous chrefliens font adiournez à

comparoiftre en perfonnes, pour refpondre fur les grands

blafphemes, tromperies, et déceptions du règne qui court

,

qui font les fignes de l'Antechrift. oi Taris, par T{ené 'Ruelle,

demourani rue S. Jacques, à ïenfeigneS. U^icolas. 161

in-i2, fig. f. bois dans le texte, mar. bleu, filets et riche

dentelle, tr. dor. Daas toutes fes marges.

27^. Quadragefimale opus Parrhifiis declamatu in ecclefia

lancfli Johannis de grauia : per venerabilem Patrë facre
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fcripture interpretem diuini verbi preconem eximium : fra-

trem Oliueriutn Maillardi ordinis fratrum minorû, Parifius

fub eodem recolleélû : ac nouiffime magno labore correélû

impreffioniq^ traditû. Venundatur Parrhifiis ab Johane

paruo in via ad diuû Jacobum fub Lilio aureo. finiadeft...

fermonum per fratremOliueriu Maillardi. . . Anno Mccccxcviii

declamatorutn ac ijpis Teiri gromors excuforum. expen-

fii Johânis parui hibliopole Anno àni Millefïmo

quingentefimo vigelîmo. die uero quarto oélobri. (Suivent

4 ff. de table non chiffrés).— Opus quadragefimale egregiû

Magiftri Oliuerii Maillardi quod quide^ in ciuitare

nannetén, fuit per eûdem publiée declaratû ac nuper Pari-

fiis impreffum. Sermonum quadragefîmalium haélenusnufq

impreflum per fratrem Oliuerium Maillardi impenfîs

honefti viri Johannis petit finis adefl: die xxvj Junii

Anno domini Millefimo quingentefimo decimo oélauo,

2 parties, portaut chacune, fur le titre, la marque de Jehan Petit.

En un vol. in-8, goth. à 2 colonnes, veau antique.

276. Diuini eloquij preconis celeberrimi fratris Oliuerii Mail-

lardi ordinis minorû profefl!bris : Sermones de aduentu :

declamati Parifiis in ecclefia sanéli iohannis in grauia.

finis fermonû de aduentu opéra philippi pigou-

cher Anno Mccccc. die vii menfis maij. — Qua-
dragefimale opus declamatû parifiorû vrbe ecclefia fan(fl:i

Johannis in grauia: per fratrem Oliuerium Maillardi. .

.

finis fermonû quadragefimaliû opa Thilippi pigouchen. .

.

Anno.... Mccccc. xxvi Junii. (Suivent 7 ff. de table chif-

frés et un blanc). — Diuini eloquij preconis fratris

Oliuerii Maillardi Sermones Dominicales fratris

Oliuerii Maillardi fermones Tarifais per Thilippu

pigouchei impreffi Anno dni Millefimo quingentefimo.

die uero xiiij menfis Augufli. (Suivent j ff. de table non
chiffrés). Diuini verbi preconis Oliuerij Maillardi

SermÔes finiût féliciter, impjjî Tarijîus
.p

philippû pigouchet :

impëfis eius ac iohanis petit, iohânis richard ; durâdi gerlier

parifiëfiû lihrariorû. Anno dni Mcccccxiiii menfis Augufti.

3
parties, portant chacune la marque de Philippe Pigouchet.

En un vol. in-8;, goth. mar. citron, fil. tr. dor.

277. Ojj ADRAG E S! MALE nouum editû ac predicatû a quodam
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fratre minore de obferuantia in inclina ciuitate Bafilien. de
filio prodigo z de angcli ipfuis ammonitoé .p fennones
diuilû. Explicit quadragefimale de .pfecta cÔuerfione pec-

catoris ad deum per veram penitendam fub parabola filii

.pdigi eraratu. Imprejfum 'Baiileae per éMichaelem fujler ciué

'Bafilien. Anno incarnadonis dîii Mccccxv. in-8, godi.

à 2 col.
,

figures f. bois fingulières. mar. bleu, tr. dor.

(TrauTi "Bauionnei).

278. Diuinû ac proinde ineftimabile : fed z omniûque
hueufq^ de chriftifera virgine fcripta funr : preclarifTimû

ariale opus a Sando portalacri ordinis predicacoû cÔuétus

Cefarauguflani
|

facrarû litteraru exemio profeflore eo dëq^
predicacore facundilTimo

|

facriq^ palatii magiftro
|

féli-

citer editû : nuperq^ diligenriffime recognitu et accura-

nfîîme caftigatû. (Titre en rouge, encadré de figures et de

vignettes en noir). Pars hyemalis fermonum venerabilis

Santii portafacri ordinis predicatorum finitur. imfjfa

Lugd. opéra aiq^ indujlria probi viri Jcâms Cleyn alenuini

chalcographi aiq^ bibliopole. Anno a natiuitate chrijfli falua-

toris noflri decimo feptimo fupra millefimû z quingen-

tefimû : extrema manus appofita fiait circa finem Januarij.

(Suit le regiftre et la marque de l'imprimeur), in-4, goth.

à 2 colonnes.

279. Prediche di Savonarota.

Predica del arte del ben morire.

Suit une grande figure fur bois, & au verfo :

Predica dellarte del bene morire , fa6ta dal Reuerendo

Padre fi-ate Hieronymo da Ferrara aldi 1 1 di novembre
MCCCCLXXXXVi. et raccolta da Ser Lorëzo Violi da la

uiua uoce de .pde6lo Padre métré eu predicaua. — Traélato

o uero Sermone délia oratione compofto du ira ce Hiero-

nymo da Ferrara. -- Tracftato del facramento et de myf-

te.rii délia mefl^a et regola utile cÔpofta da fi'ate Hieronymo
da Ferrara. — Libro délia vita Viduale. — Operetta molto

diuota côpoila da fi*a Girolamo da Ferrara dellordine de

fi-ati predicatori fopra edieci comàdamenn di dio diritta alla

Madonna o uero Badefla del munifbero.

280. Sermon dv Jvgement final, vniuerfel et gênerai, de
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Jefus Chrift nollre Seigneur et Sauueur, coUigé et aflfemblé

des Oracles Prophétiques;, Sermons euangeliques, Epiftres

Apoftoliques, propres et pures fentences des fainéls Doéleurs

Grecs et Latins : dédié et confacré à monfeigneur Mon-
lîeur M. Pierre d'Apinac, Comte et Chamarier de l'Eglife

cathédrale de faint Jean de Lyon : traduit et tourné de

• Latin en Françoys par Léonard fanier^ preftre de fainél

Effienne de Furan, et Chanoine de fainél Rambert en Foreft^

au diocefe de Lyon. c4 Lyon, par Tierre Gérant, 1^67.
Imprime à Lyon, par Francoys Vureiie, l'jô']. petit in-4 de

22 ff. veau fauve, fil. tr. dor.

281. Difcours de Monfeigneur GuiUavme Le Blanc Evefque

de GrafTe, et Vance. A fes diocefins, touchant l'afBiélion

qu'ils des loups en leurs perfonnes, et des vermifîeaux

en leurs figuiers en la prefente année mil cinq cens nonante

fept. cA Tournon, par Claude ^Michel, imprimeur de Wniuer-

Jiré. MDXCViii. petit in-8, veau marbré.

SUITE VE LcA THEOLOGIE éMO^oALE

mÉVITzATIOT^S
,

'PE:?(iSÉES ET i:r^SrT{UCTIO0XiS CHT{ES7IEJ^7^ES

282. Johannis Lambergij Carthufiani, in artû, uitam, paf-

fionem et glorificationem Saluatoris noflri Jefu Chrifti,

eiufq^ facratiffimae matris uirginis Mariae, Theoriae centû

et quinquaginta , ex facris Biblijs aptiffime concinnatae.

Coloniae apud Jufparé Gennepaeum. mdxlv. in-8. fig-f. bois,

mar. bleu, tr. dor.

283. Deuotiffime meditationes de vita ^ beneficiis : et pafllÔe

Saluatoris Jefu chfi cû gratiarû adione. In ofîîcina excuforia

Sigifmûdi Grim : Médecine doéloris : ac Marci, wyrfung :

cAuguJîe Vindeîicor, quinta die Aprilis. Anno TC. DDD xx.

(Sur la vignette du titre) MD. xx. petit in-8, fig. f. bois,

vélin blanc, tr. dor.
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284. Compendio di cento meditationi facre, fopra tutta la

vita, e la pafTione fi del Signoi'e, corne délia Madonna , e

fopra tutti gii altri efercitij délia vita fpirituale. Raccolta

dal R. P. F. Chrifloforo Veruchino dell' ordine de' frati

Minori Capucini. Aggiuntevi in quella vltima imprelTione

le meditationi délia paffione di N. S. Giesù Chi'fto, diflri-

buite per i fette giorni délia fettimana dell' ifteffo au tore.

In Veneiia, MDCllli apreffb U^colà zMi(ferino. pet. in- 12,

fig. f. boisj vélin.

28y. Paraphrafe, ou Méditation fur l'Oraifon Dominicale,

avec autres opufcules, comme verrez en la page fu/varte,

de nouveau reveux, corrigez et augmentez, le tout par

M. Claude d'Eiïence, Doéleur en théologie. cA Lyon, par

Jean de Tournes, UDXXXXX. in-l6. mar. rouge, fil. tr.

dor. aux Armes de De Thou.

286. Horologium deuotionis circa vitam Chrifli. Explicit

horologiû deuotionis. Sans lieu ni date, fans ch'lTres ni

réclames. A— Gviii. plus un feuillet, petit in-8, fig. f.

boisj dem. rel. de mar. violet.

Exemplaire dans toutes fes marges. Les majufcules remplies à la main en encre

287. Pfalteriû virginis matris marie deuotis médita exornatû.

Sans lieu ni date^ fans chiffret ni réclames, a—e par 8 ff. g
de 6. petit in-i6, goth. mar. bleu, tr. dor. ([Hj-édrée).

Joli volume, dans toutes fes marges, imprimé fur beau papier fort. La marque
de l'imprimeur fe voit au-delTous du titre &. au verfo du dernier feuillet qui eft

blanc. Plufieurs mots font imprimés en rouge. Les majufcules font remplies à la

main en encre rouge. On a peint fur le titre un écnlTon d'azur avec double lambel

d'or.

288. D. Dionyfii Carthufiani de quatuor hominis nouifilmis

liber, nunc in quatuor partes diuifus, qvarvm i de Morte,

II de Judicio, m de Inferni paenis, iiii de Gaudiis

beatorum. Eivsdem item de particulari iudicio animarum

dialogus. Acceflît R. P. loannis Polanci è Societate Jefu ad

adiuuandos morituros methodus et nonnula alia quae in

epiftola dedicatoria continentur. Lvgdvni apud haeredes

Gulielmi l^iiiUiJ. ifçi- in- 16, réglé, délicieufe reliure en

mar. rouge, très-riches compartiments, tr. dor.

289. Liber quattuor nouiflîmorum. Libellus quattuor nouiffi-

morum finit féliciter. Sans lieu ni date, la marque de Jehan
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Pent fur le titre. Sans chiffres ni réclames, a—f par 8 ff.

dem. rel. de mar. violet.

A la fin on lit la table fuivante des chapitres :

I. Primû nouilTimoJ^ eft de morte corpoi.

II. Quod mors facit hoïem de humiliare.

III. Quod mors facit omnia contennere.

I. Secûdum nouiffimo^ eft de extremo iudicio.

II. Quod iudicium timendum eft ppter multiplicimem

accufationem.

III. Quod iudiciû rimédû eft ppter reddédu rÔem.

IIII. Quod iudiciû timédû eft ppter fm'e .platÔem.

I. Tertium nouiffmioi^ eft de inferno.

II. Quod multimoda eft nôïatio locoi|. ifernaliû.

III. Quod muldmoda eft afllictio fodaliû îferno^.

IIII. Quod varia eft cÔditio infernaliû tormetoi^.

I. Quartû nouilTunorum eft de celefti glïa.

II. De fumma claritate regni celeftis.

III. De multiplici honorum copia regni celeftis,

IIII. De maxima et ftabili letitia regni celeftis.

290. Les tableaux de la pénitence par Meffire Antoine

Godeau, Evefque de Vence. Jouxte la copie, à Taris, che^

Thomas Joly. i66y (àlafphère). peut in-i 2, figures, veau

grenat, filets.

291 . Méditations fur la rémiftîon des pefchez,. pour le temps

du Jubilé et des indulgences , tirées principalement du
Concile de Trente. cA Taris, chei Jean ainijfon , 1696.
in- 12, veau fauve, fil. tr. dor.

292. Méditations chreftiennes, par l'Auteur de la Recherche

de la Vérité (Mallebranche). oA Cologne, chei 'Bahhaiar

d'Egmond, 168^ (à la fphère). petit in-12. mar. vert, fil.

tr. dor. anc. rel.

293. Reflexions fur la Miféricorde de Dieu, par une Dame
pénitente (M'"<= de La Valliere). c4 Taris, chei cAmoine Veial-

lier, 1680. in-i2. maroquin noir, tr. dor. férmeoirs en
argent.

294. Méditations pour la Semaine Sainte. Aux quelles on a

joint le portrait de Jefus Chrift. à fufage de Madame C.
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F. M. Choifeuilj Sérant. imprimées par G. E. J. Montmo-
rency-Laval-Luynes, (a tante, à Dampierre, An X (1801).
in-4, dem. rel. non rogné.

29). Ars Mo ri e n ui.

Edition Xylographique, petit in-fol, mar. bleu, large den-

telle à froid. (Trauri 'Bouionnet). Exemplaire non rogné.

feuillets de leAlc, iin| >i iinc3 d'un feul côté, ii figures. Elles ont été coloriées

avec beaucoup de foin, du temps de l'impreffion. Les feuillets du texte & des figures

font encadrés d'un double filet noir. Voici les commenceiiients des feuillets :

I. Ovânis fecundû philofophû. . . .

II. dientia. Secundo uti recognofcati

III. Templatio dyabole de fide

IV. Bona infpiratio angeli de fide

V. Templatio dyabole de des.pacione

VI. Bona infpiratio angeli contra despcioné

VII. Tempatio dyabole de îpaciencia

VIII. Bona infpiracio angeli de paciencia

IX. Templatio dyaboli de vana gloria

X. Bona infpiracio angeli contra vana glorià

XI. Templacio dyaboli de auaricia

XII. bona ïfpiracio angeli contra auaricià

XIII. aganifaus loqui et Vfum

296. Ars moriendi ex varijs fententijs colle6la cum figuris

ad refiftendû in mortis agone diabolice fuggeflioni valens

cui libet Chriftifidelivtilis ac multum neceffaria. petit in-4,

goth. fans date, fans chiffres ni réclames. A de 6 ff. B etC
par 4. figures fur bois anciennement coloriées. On lit

au bas du reélo du i^*^ feuillet : Imprejfum [T^ùrberge [) Ven.

dfim. Jo. W.Tresbm. et la fignature de Joannes Weiflfen-

burger. veau biftre, dentelle et compartiments à froid.

297. Arfmoriédi ex uarijs fcripturarû fententijs colleda cû

figuris, ad reftitendum in mortis agone dyabolice fugeftiôi

ualens, cuilibet chriftifideli utilis ac multum neceffaria.

in-4, ê*-"-^^" ^^^^ ^^^^ date, fans chiffres ni réclames.

14 feuillets fignés A de 8 B de 6. 14 figures f bois. mar.

bleu , filets et compartiments en or, dentelle à froid

,

tr. dor.
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298. Tradatus de arte bene viuendi beneq^ moriendi. petit

in-8, goth. Sans lieu ni date, fans chiffres ni réclames. A—

C

par 8 ff. Sur le titre une grande marque, probablement de

l'imprimeur, et au verfo une figure fur bois, à la fin :

Arris bene moriendi cunélis perutilifîîme felix ell finis, et

14 vers. Ad omnes Angelos et precipue ad fandlum

michaelem. Les lettres têtes de chapitre en bleu et rouge,

mar. rouge, fil. tr. dor.

299. Incipit plogus in librum de arte moriédi magiflri mathei

de Cracouia facre théologie profefforis. Explicit liber vtilis

de arte moriendi Mgri Mathei de Cracouia. in-4, de 18 ff.

(dont le dernier blanc), à longues hgnes, au nombre de 27
fur les pages pleines. Sans lieu ni date, fans chiffres,

réclames ni fîgnatures, imprimé (vers I46f ou I47f) avec

les caraélères d'Ulric Zell , à Cologne, mar. bleu , fil.

tr. dor. (Trauti 'Bauionnet).

Les majufcules, dont la première efl accompagnée d'ornements, font remplies

à la main en bleu &. rouge.

300. L'art de bien vivre. Cy finifl le livre de bien

vivre
|

imprime a Taris le xv iour de decebre milcccc nonate

Z deux
I

pour amhoine Verard libraire demeurant fur le pont

nojlre dame a Ijmage fainéî iehan leuangelijle
j
ou au palais

au premier pillier deuat la chapelle ou on chante la meffe de

mefshrs les prefides. AA-DD par 8 ff. EE de 6. FF-HH
par 8. SS de 10. — Le hure intitule lar de bien mourir,

finiff le liure intitule lar de bié mourir iprime
.p pierre le

rouge imprim" du roy por âthoine Verard. a-c par 8 ff. marque
de P. le rouge. — Leguyllon de crainte diuine pour bien

mourir. Cy finift le traiéle des paines Denfer et du Purga-

toire. Imprime a paris par Gillet coujleau et Jehan menard lan

de grâce mil quattre cens nonante et deux le dixhuitiefme

iour du moys de iuillet
|

pour cAnthoine verard marchât libraire

demeurant fur le pont nojîre dame d-h par 8 ff. i de 6.

le 6™*^ feuillet du cah. i eft blanc, et il contient au verfo

ces mots : Les paînes denfer et les païnes du purgatoire.

—

Cy commence le traiéle de laduenement de antechrift. Cy
finift le traidle de laduenement de antechrift. Des quinze

ligures precedens le iugemét gênerai de dieu et des

ioyes de paradis. Imprime a Taris le xxviii iour Dodlobre

Lan milcccc nonatezdeux, pour oAnthoine Verarde

9
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k de 8 fF. 1 de lo. m de 8. n et o par 6. p de 8. q et r

par 6. au dernier feuillet la inarque de Verard, et au verfo :

Laduenemcnt de Antechrift Les quinze figures hiflories

precedens le iugcment général de Dieu auecques le ioyes

de paradis. In-fol. goth. à 2 col. lans chiffres ni réclames,

belles et curieufes figures fur bois. mar. bleu, très-riches

compartiments, tr. dor. chef-d'œuvre de reliure de Nie-

drée.

Exemplaire dans toutes fes marges &. rempli de témoins.

501. Le Uure intitule lar de bien Viure : et de bien mourir.

Gens qui voulez et defirez fcauoir

Lart et façon de bien viure et mourir

Pour en la fin des cieulx la gloire auoir

Lifez ce Hure qui montre a lacquerir

Quant elles oyseux
|
fans ca et la courir

Pendant le temps
|
dont fauldra rendre compte :

Car homme oyfeux tantos peult encourir

En maint pèche
|

qui lame et corps périt

Fait par la chair qui lefperit furmonte.

Cy fine ce prefent liure intitule lar de bien viure et bien

mourir : nouuellement imprime a Taris pour Hêry pafquoi

libraire iure deluniuejfite . Sans date, fans chiffres ni réclames.

A-x par 8 ff. y de 4. in-4, goth. à 2 col. fig. f. bois. mar.

bleu, dent. tr. dor.

302. Le traide fainél Ambroife du bien de la mort nouuelle-

ment tranflate de latin en francois. Cy fine le liure de faFct

ambroife du bië de la mort tranflate de latin en fracoys p
notre vénérable cÔfeiTeur frère iehan Voirier a la louange

de dieu et pour le falut de nos ames. Imprime a Taris par

maijlre Tierre Vidoue pour Frâcoys %egnault i. Jehan dla

Tarte demourâs au diâ lieu Lan de grâce Mil cinq cens et

dix fept le viiii iour de Odlobre. très-petit in-8,goth. mar.

rouge, fil. tr. dor. {JT^iedree).

303. Quefta operetta trada Dellarte del ben morire Cioe in

gratia di Dio. Suit une figure fur bois repréfentant un per-

fonnage en habit rehgieux , un chapelet à la main et offrant

une couronne à la Sainte Vierge. Imprejfum Veneiiis per Jo.

'Bapiijîam Sersa. Sans date, fans chiffres ni réclames, a-f

par 4 ff. in-4. grandes et belles figures fur bois, demi rel.

de mar. jaune. Dans toutes fes marges.

66
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304. Kunft wol zu fterben (Art de bien mourir, liure

très-utile et très-néceffaire, tiré des S S. Ecritures par

Adam Waloffer) Dï'/mg-^n, Johan. SMajer, 1603. in-8, fig.

f. bois, peau de truie, fermoirs.

La dédicace porte la date de M dlxi x. & à la fin, avant la table, on lit la date

de MDLXX. L'édition & les figures (de la grandeur des pages &. non détachées du

texte) feraient donc du xvi' fiècle, & le volume porterait un titre rajeuni.

OUV%cAGES VIVE\S VES ScAI^TS TÈ\ES.

50^. Sandi Cypriani epiftolae. in-4. bas. marb.

Manufcrit du xv' fiècle fur vélin, d'une parfaite confervation &. pureté. Initiales,

& bordure au i" feuillet, peintes en or &. couleurs.

306. Sandli Juftini Philofophi et Martyri Apologia prima pro

Chriftianis ad Antonium Pium. Graece, cum Latina Jo.

Langi verfione, cum notis variorum, édita a Jo. Ern.

Grabe. Oxoniae, e iheatro Scheldoniano. 1700. — Eiufdem,

Apologia fecunda pro Chriftianis, Oratio cohertatoria

,

Oratio ad Graecos, et de Monarefia liber. Graece , cum
Latina Jo. Langi verfione, et notis variorum, édita ab. H.
Hutchin. idem, 1703. 2 vol. in-8. veau brun.

507. Ladance Firmian Des divines inftitutions, contre les

gentils et idolâtres, traduit de Latin en François, et dédié

au Treschretien Roy de France, par René Famé, Notaire et

Secrétaire du dit Seigneur. oA Lion, far Jan de Tournes et

Guill. Gaieau. ifff . in-i6. veau antiqué, filets d'or, et à

froid, tr. dor.

508. Laélrance Firmian des divines inftitutions, contre les

gentils et idolâtres traduit de Latin en Francoys par

René Famé. oiTaris, par EJîienne Groulleau, I^yy.in-i6.

fig. fur bois, portrait ajouté, mar. vert, fil. tr. dor.

(T)erome).

Dans la fignature des cahiers le premier alphabet s'arrête à y.

509. San6li Aurellii 'Auguftini, Hippomenfis epifcopi Confef-

fionum libri xiii. emendatiffimi, et notis illuftrati. Tarijîis,

mpis Joannis 'Bapdjîae Coignard, 1687. in-i2. mar. rouge,

fil. tr. dor. anc. reL
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310. Les Confeflîons de S. Auguftin , tradudion nouvelle

fur rédition Latine des Pères Benedi6Hns de la Congréga-
tion de S. Alaur. avec des notes et de nouveaux fommaires
des chapitres, a Taris, chei J.-'B. Coignard , 1688. in-8.

réglé, veau fauve, filets.

311. La Cité de Dieu de S. Auguflin , traduite en François

et revue fur plufieurs anciens manufcrits. avec des remar-

ques et des notes qui contiennent quantité de corre61ions

importantes du texte Latin 5 et la vie de M. Lambert, à

Taris, chei Jacques 1{ollin, 1726. 4 vol. in-i2. mar. citron,

dent. tr. dor. [Thouvenin).

312. Flores D. Auguftini ex fvis libris de civitate Dei excerpti :

vnà cum aliquot fententiis et auéloritatibus infigniofibus,

et omnibus illius operibus feleélis. Lvgdvni, apud Gulielmum

'E^uillium. 1^80. in-i6. mar. rouge, compartiments, tr. dor.

anc. reliure de Le Gafcon.

313. Ouvrages des Saints Pères qui ont vécu du temps des

Apôtres, contenant la Lettre de S. Barnabé, le Pafteur de

S. Hermus, les Lettres de S. Clément, de faint Ignace, et

de faint Polycarpe, avec des notes, a Taris, chei Guillaume

Vefprei. .'m-i2. veau brun.

314. Opvs admirandvm Gregorii NyfTeni Antistitis, de Homi-
nis Opificio (Graece et Latine), interprète Johanne Lowen-
klaio : annotationibus etiam neceflarijs additis. 'Bafdeae,

per Joannem Oporinum , anno falutis mdlxvii. Menfe Au-
gufto. in-8. mar. vert, fil. tr. dor. aux Armes de De Thou.

31^. Chreftienne inftrvélion tovchant la pompe et excez des

hommes débordez, et femmes diffoliies, en la curiofité de

leurs parures et attifemes d'habits qu'ils portent contreue-

nans à la doftrine de Dieu , et à toute modeftie chref-

tienne. Auec vne brieue defcription d'orgueil et vanité de

ce monde. Et le regard continuel, et vnique obiet, que tous

vrais fidèles et éleuz de Dieu doiuent auoir. Plus, LAbus
inuetéré et diabolique inuention des Dames, imprimé

nouuellement, mdli. Sans lieu. in-i6. mar. vert, fil. tr.

dor.

VAhus des Dames efl une clianfon en vers.
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316. Deux traitez de Florent TertuUian, Dodlevr très-Ancien,

et voifin du temps des Apoftres, envirÔ CLXX ans après

l'Incarnation de Jefus Crift. LVn des parures et ornemens :

L'autre des habits et accouftremens des femmes chref-

tiennes. Plvs vn traité de faint Cyprian Euefque de Car-

thage, touchant la difcipline et les habits des filles, a Genève,

par Jean de Laon, If 80. — Traite de l'eftat honefte des

chreftiens en leur accoutrement, a Genève, par Jean de Laon,

I y8o. — Traite des Danfes, auquel eft amplement refolue

la queftion, afauoir, s'il eft permis aux chreftiens de danfer.

Seconde édition, mdlxxx. achevé d'imprimer l'an de noftre

Seigneur MDLXXX. le xxiiii de M^-y par fean de Laon. in-8.

veau fauve, fil. tr. dor. (Clojf),

317. Traite de l'eftat honnefte des chreftiens en leur accou-

trement, par Jean de Laon, if'So. — Deux traitez de Flo-

rent Tertvllian, DocPtev très-Ancien, et voifin du temps des

Apoftres, envirÔ clxx ans après l'Incarnation de Jefus

Chrift. L'vn des parures et ornements. L'autre des habits et

accouftremens des femmes chreftiennes. Plus vn traite de

fainél Cyprian Euefque de Carthage, touchant la difcipline

et les habits des filles, par Jean de Laon. i y8o. — Arreft de

la Cour, contenant règlement povr les Armes, Tiltres et

Qyalitez des Gentils-hommes et de leurs femmes, et pour

la reforxnation des habits et tiltres félon la qualité des per-

fonnes. leu en Audiance le dernier iour de feurier 162^. et

publié à fon de trompe le mefme iour par les carrefours de

cette ville de Dijon , et imprimé par Clavde Gvyoi impri-

meur ordinaire du %gy. 162^. in-8. veau fauve, filets,

Armoiries.

T\cAnÉS éM0\Q4UX SU\LES S c4 C 1{E EC^S

.

It/^STFJJCTIO^T^iS TOU%LES C0;^FESSEU1{S , C<^S T)E CO^SCIE^CE,

ET CoirECHlSSMES. REGLES ET VEVOn{S RELIGIEUX

318. Qvefta fie vna opéra la qvale fi chiama Décor pvella-

rum : Zoe honore de le donzelle : la qvale da regola forma

e modo al ftato de le honnefte donzelle. (Venetia) Anno
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Chrifti incarnationne MccccLXi (pour mcccclxxi). per

magijhvm U^icolavm Jcnfon hoc opvs qvod pvellarvm décor

dicitur fcliciccr impreffvm eft. Lavs Deo. in-4. de 118
feuillets, mar. rouge à compartiments. Reliure italienne.

Livre qu'a rendu célèbre une faute d'impreffion dans la date. Le 9"' feuillet, qiy

manque fouvent, efl dans cet exemplaire. Si le i" feuillet efl refait à la main, comme
on le prétend, il l'a été avec une perfedion d'imitation étourdiffante.

319. Le mirouer d'or de

lame pechereiïè

Cy fine le traiélie nÔme le mirouer dor de lame pecherefle

tràllate en paris de latin en francoys et corrige au diél lieu

ainfi quil appert aucomêcement diceluy. Sans lieu ni date,

fans chiffres ni réclames, a-e par 8 ff. in-4. ^ figures

fur bois, aux verfo du i'^'' et du dernier feuillet, mar. rouge.

(Traitii 'Bauionnei).

Exemplaire non rogné.

Au redo du i" feuillet &. fous les deux lignes du titre une grande marque d'im-

primeur, qui ferait celle d'Ant. Caillaut (Paris, vers 1492). A la fin de l'ouvrage

qui elt en profe, aux trois derniers feuillets du volume, on trouve une ballade, &
la déclaration des chapitres, en vers. Dans la déclaration des chapitres, en réunilTant

les lettres initiales des vers on trouve les noms d'Anthoine Caillaut, Lois Martin

Neau, Heflor Defchamp, Philippe Pigouchet, Belartft.

520. Senfuyt la cÔfolatiÔ des pécheurs autrement dit Belial

procureur infernal. Cy finift le liure nÔme la confolation

des poures pefcheurs
|

Et a efle tranflate de latin en

francoys par vénérable et difcrete perfonne frère Pierre

Ferget
|
doéleur en théologie de lordre des auguftins de

Lyon, et a efte 'imprime a paris. Sans nom et fans date, fans

chiffres ni réclames. A de 8 ff. B-E par 4. F de 8. G-Z.
AA-CC par 4. (le cahier R a été coufu après le cah, S).

in-4. go'^h- ^ 2 colonnes, fig. {. bois. mar. rouge, fil. tr. dor.

anc. rel.

321. Belial en francoys trefijtile z

proufitable a tous praticiens
|

et confolatif aux pouures pécheurs.

Cy finifl le liure nÔme la confolation des pouures pécheurs

nouuellement tranflate de latin en francoys par vénérable

Z difcrete perfonne frère Pierre ferget docfleur en théologie

de lordre des auguftins de Lyon, et a efte imprime a Lyon

fur le rofne par honorable maijlre mathieu hiif\. Lan de grâce

Miccccc z n. et le xxvi iour de feptébre a efte fini ce pre-
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fent liure. in-4. goth. fans chiffres ni réclames, a-n par 8 ff.

o et p par 6. figures fur bois, mar. vert, fil. tr. dor. ÇBau-

lonnet Trauti).

322. Hie hebt fich an eyn gutt nuezlich bùch vonderrecht-

lichen uberwundang crifti wider Sathan (Ci com-
mence un bon et utile livre de la vi6loire juridique de J. C.
contre Satan) à la fin (imprimé par moi Cinther Zeiner

de %emling en cAugsbourg) 1472. in-fol. de 86 feuillets, fans

chiffres, réclames ni fignatures. figures, f. bois. mar. rouge,

fil. tr. dor. rel. anglaife.

525. Encomivm trium Mariarum cû earunde cultus defenfione

aduerfus Lutheranos. Solenmq^ miffa et officio canonico,

in quibus omnibus defideres nihil, emiifum opéra et induf-

tria Joânis Bertaudi Petragorici vtriufq^ iuris licentiati.

Turrifq3 aile Aurelianenfis, Gyuerienfiû dominae,ac comitis

du Barq. Venundatur Jodoco Badio, et Galento a pratis.

Venundatur hoc tria emunéla func et multû pia D. Joannis

Bertardi Petragorici opufcula, in oedibus Jodici 'Badi vbi

imprejja fum. Sans date. Privilège daté de 1^29. in-4. ^S*
f. bois. mar. vert, fil. tr. dor. {Koehler).

La i" &. la 3™* partie font imprimées en caraflères romains ; la féconde, qui eft

l'Office, en caraûères gothiques. Celle-ci eft entourée, dans toutes fes pages, d'en-

cadrements renfermant de petits tableaux, fujets de l'Ecriture Sainte, accompagnés
d'explications en françois.

324. Eruditarivm penitentiale. Incipit eruditorium peniten-

tiale cuilibet chrifticole pernecelfarium cÔpendiofe au(5lori-

tatibus facre fcripture infignitum.

Ces lignes font fuivies d'une figure fur bois repréfentant une Confeffion, & au

bas de laquelle on lit : 0 homo furge qui dormis. In-4. goth. de 8 feuillets. Sans

lieu ni date.
5

fig. f. bois, la dernière repréfente l'Eternel, entouré d'anges, veau

fauve, fil. tr. dor.

525". Virtutes et efîîcatie aque benediéle. in Latino et in Gal-

lico. Sans lieu ni date, petit in-8. goth. de 8 feuillets, deux

figures f bois au feuillet du titre, édition Lyonnaife.

326. La cÔfeffion générale de frère Olivier maillard

Imprimée a Lyon fur le l^sne par Claude nourry dit Le Tice

lan mil cinq cens vingt zfix. petit in-8. goth. de 12 feuil-

lets, fig. f. bois. mar. rouge, tr. dor. (Thompfon)

.
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527. Confcfllon générale avec certaines reigles au comécé-
ment tresutile : tant a côfeflcurs que a penites : compofee

z ordônec par reuerend pere maiftre es arts z en fainte

théologie, frère Jehan colQbi : frère mineur Euefque de

Troye imprime à Lyon, par Claude nourry als le Trince.

Sans date, petit in-8. goth. maroquin rouge, tr. dor.

ÇT/iompfon).

^28. Cas de confcience, décidé par l'Auteur de la prière

publique. On demande s'il eft permis de fuivre les modes,
en particulier fi l'ufage des paniers peut être fouffert ? avec

les reponfes aux objedions. Sans lieu, mdcxxviii. in-12,

de 12 feuillets, mar. rouge, tr. dor. (Thompfon).

329. L'inftruélion des curez, pour ïflru ire le fimple peuple. Il

eft enioiél: a to'les curez
|
vicaires

|

chapellains
|
maiftres

des efcolles dhofpitaulx
|
et autres par tout leuerche du

Mans : dauoir auec eulx ce prefent liure z en lyre fouent.

Et il y a grans pardons en ce faisat. Sans Ueu ni date, a-k

par 8 fF. in-8. goth. mar. noir, tr. dor. (Vuru).

330. Le chappellet de vertus et les vices contraires à ycelles.

aultrement nomme Prudence. Cy finis la table de ce presét

liure intitule le chappellet des vertus imprime nouuelle-

mëi a Taris p Thilippe le noir libraire t lung des gras relieurs

iurei en luniuerfite de Taris, demourant en la grani rue fainâ

iacques, a lenfeigne de la roie blanche couronnée. Sans date,

petit in-4. goth. mar. rouge, large dentelle, tr. dor. rel.

anglaife de Mackenzie.

Par mégarde le feuillet 6 1 1 1 1 eft placé à la fuite du feuillet 6 i

.

531. La fleur de vertu auql eft traide de l'effedl de plufieurs

vertus et vices contraires a icelles : en induifant a propos

les diélz et fentences des fainélz dodeurs z philofophes

auec les exéples a ce cÔcordes : traduide du vulgaire Ita-

lien en langage francoys z nouuellemét imprime a paris.

On les vend en la grant falle du Talais au premier pillier en la

boutique de Galiot du pre libraire iure de luniuerfite. Milv^xxx.

in-8. goth. fig. f. bois. mar. vert, tr. dor. (^iedrée).

332. Pétri Canifii Societati Jefv theologi Catechifmvs. aiv-

gvjlae. 1613. petit in-8. fig. f. bois, veau jafpé.

333. Pétri Canifii Catechifmus (Graece). cAuguJlae
,

apud
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Chrijî. tMang. 1613. Vendumur cAuguflae a Johanne Krug-

gero bibliopola. petit in-8, fig. f. bois. mar. rouge, dent. tr.

dor.

Le refto du dernier feuillet efb occupé par un portrait entre deux vignettes.

334. Catechifme hiftorique, contenant en abrégé l'Hiftoire

Saindle et la doctrine chreftienne. par M. Fleury Prêtre

a Taris, che\ Tierre et François Emery. iVOf. 2 vol. in-l2.

veau fauve, fil. tr. dor. ÇPadeloup).

53^. Catéchifme, à l'ufage de toutes les Eglifes de l'Empire

français. Taris, 1806. in-12, pap. vélin, mar. rouge, dent,

tabis, tr. dor.

556. Difcovrs ecclefiaftiqves contre le paganifme des Roys
de la Feve et du Roy-boit, pratiqués par les chrétiens char-

nels en la veille & au iour de TEpiphanie de N. S. Jefvs-

Chrift. par M. Jean Deflyons, Dodleur de Sorbonne

a Taris, chei Guillaume Ve/pre^. 1664. ii^-i^. veau olive,

filets d'or, et dent, à froid.

537. Traitez finguliers et nouveaux contre le paganifme du
Roy-boit, le i. Du Jeufne ancien de l'Eglife Catholique

la veille des Roys. le 11. De la Royauté des Saturnales

remife & contrefaite par les chreiliens charnels en cette

felle. le III. De la fupertition du Phoebé, ou de la fottife

de Febué, par Jean Deflyons Dodleur de Sorbonne
a Taris, chei la veuve C. Savreux, 1670. in-l2. veau olive,

filets d'or et dent, à froid.

358. Apologie du banquet fanélifié de la veille des Rois, par

Maiftre Nicolas Barthélémy, aduocat au Parlement a

Taris, che\ Gilles Tompere, 1664. in-i2. veau olive, filets

d'or et dent, à froid.

559. Le cvre-dent du Roy de la febue, hiftorié de l'anti-

quité du Roy-boit (par J. De Bourges), a Taris, chei

EJlienne Treuojleau. 1601. in-8. mar. citron, fil. tr. dor.

[Koehler).

340. Les Imaginaires, ou Lettres fur l'héréfie imaginaire,

par le S' de Damvilliers (P. Nicole). cA Liège, chei (Adolphe

"Beyers. (cAmJîerdam
,

Elfevier). 1667. 2 vol. in-i2. mar.

rouge, fil. tr. dor. anc. rel.
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VÉFEC^SE VE LcA %ELIG10U^ CH\ÉTIEU^D^E

SCHOLcASTIQJJES ET C OC^TTi^OV EKJES

341. Livre fécond (et troifîeme) de la vraye, feule et corpo-

relle prefence de Jefvschrift au S. Sacrement de l'Avtel,

contre les faulTes opinions et modernes Herefies, tant des

Luthériens, Zuingliens, et Vveftphaliens, que Caluinifles.

par M. Edmond Auger, de la compagnie de Jefvs. a Lyon,

par éMichel Joue^ a lenfeigne de Jefvs. mdlxv. au redlo du
dernier feuillet, a Lyon, par oimbroife du T{ofne. Ifôf.
2 parties en un vol. in-8. veau noir, filets à froid & fleu-

rons en or. anc. rel. Dans toutes fes marges.

Dans un avertiiïement au lefleur, l'Auteur annonce qu'après avoir combattu par

plufieurs années contre les Héréfies modernes, il a été contraint de faire part au

peuple de Lyon de ce traité en deux livres, en attendant l'occafion d'y ajouter le

premier qui contiendra le difcours de tous les autres Sacrements. Cet avertiiïement

eft fuivi d'une longue Préface A la Royne Mere dv Roy.

342. Expofition de la dodlrine de l'Eglife catholique fur les

matières de controverfe. par J.-B. Boffuet. a Taris, chei

Sehaftien iiMahre-Cramoify. 1671. in-l2. veau brun.

343. Expofition de la dodlrine de l'Eglife catholique fur les

matières de controverfe. par J.-B. Bofluet, Evefque de

Meaux. a Taris, chei Sebajlien ^Mahre-Cramoify. 1681. in-l2.

mar. vert. tr. dor.

344. Expofition de la dodlrine de l'Eglife Catholique fur les

matières de controverfe. par J.-B. Boffuet, Evefque et Sei-

gneur de Qonàom. fuivani la copie imprimée à Taris, à Liège,

chei Jean-François 'Broncart, 1687. petit in-i2. veau fauve,

fil. tr. dor.

34^. L'Apocalypfe avec une explication, par Jacques-Bénigne

Boffuet, Evefque de Meaux. c4 Taris, chei la veuve de Sebaf-

lien SMabre-Cramoify. mdclxxxix. in-8. mar. rouge, fil.

tr. dor. anc. rel.

346. Méditations fur la rémiffion des péchez pour le temps du
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Jubilé, et des indulgences, tirées principalement du Con-
cile de Trente, avec les inftruétions néceflaires. par Jaques-

Benigne Bofluet, Evêque de Meaux. Taris, i7fo.

Dans le même volume :

Sermons du P. Bourdaloue fur le Jubilé. Taris, 17^0. in-12.

- mar. rouge, dent. tr. dor.

547. Relation fur le Quietifme, par Meffire Jaques-Benigne

BoiTuet, Evefque de Meaux. à Lyon, et à Taris chei Jean

cAniffon, 1698. in-i2. veau brun.

348. Remarques fur la réponfe de M. l'Arch. de Cambray à

la Relation fur le quietifme, par J.-B. Bofluet, Evefque de

Meaux. à Taris, cheiJean a4niffbn, 1698. in-12. veau fauve,

fil. tr. dor.

349. Maximes et Reflexions fur la Comédie, par M""^ Jaques-

Benigne Bofluet, Evefque de Meaux. à Taris, chei Jean

cénifon. mdcxciv. in-12, mar. bleu, tr. dor. (Trauti ÏBau-

-[onnet).

3^0. Traitez du Libre -Arbitre, et de la concupifcence, ou-

vrages pofl;humes de J.-B. Bofluet, Evefque de Meaux. à

Taris, chei 'Barthélémy cAlix, i^'^i . in~i2. mar. rouge, fil.

tr. dor. aux Armes du Duc de Montpenfîer.

Notes Sicorreflions manurcrites.

3p. Hiftoire des variations des Eglifes Proteftantes, par

Meffire Jaques-Benigne BoflTuet, Evefque de Meaux. Taris,

veuve de Sebajîien tMahre-Cramoify , 1688. 2 vol. in-4. veau

brun.

Edition originale. Exemplaire ayant appartenu au Marquis Charles de Sévigné,

qui a appofé fa fignature fur plufieurs endroits de chaque volume.

5^2. Inftrudlion fur la verfion du Nouveau Teflament impri-

mée à Trévoux en l'année M d ce 11, par Jaques-Benigne

BoiTuet, Evefque de Meaux. Taris, cAniffon. 1702,= Seconde
[nfl:ru6lion fur les paiTages pardculiers de la verfion du

Nouveau Teflament imprimée à Trévoux en l'année mdccii,

avec une diflertation préliminaire fur la do6lrine et la cri-

tique de Grotius, parle même. Taris, oAnijfon. 1705. 2 vol.

in-12. mar. rouge, fil. tr. dor. ÇDufeuil).
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3f3- AssERTio feptem facramentorum aduerfus Martin Lu-
therûj aedita ab inuiélifTimo Angliae et Francie rege, et do.
Hyberniae Henrico eius nominus ocflauo. apud indyiam
urhem Londinum in oedihus Tynfonianis. An. mdxxi. quarto
idus Julii. cum privilegio a rege indulto. in-4. veau brun,
reliure reftaurée, à laquelle on a confervé les plats de la

reliure originale, repréfentant les Armes d'Angleterre et la

Rofe.

La fignature de Henri VII 1 eft au commencement &. à la fin du volume. Sur le

titre, on lit, d'une écriture du temps : CoUegii AngUcani ex dono Ill">' Guillielmi

Àlanr Cardmalis Angliae. An. 1521.

3^4. Trialogue nouueau cÔtenat lexpreffion des erreurs de

Martin Luther, les doleaces de Jerarchie ecclefiafliq et les

triûphes de vérité inuincible. edit par hûble religieulx frère

Jehan gachi de Clufer, des frères mineurs le moindre.

Ymafummus
Lan neft pas ce liure parfaid

Quil nexige corredion
Si requiert celluy qui la faid:

Supporter l'imperfedion

Ces quatre vers font placés latéralement aux deux côtés d'une figure fur bois,

après laquelle on lit :

Interloquateurs.

Zele diuino

Jerarchie ecclefiaftique

Vérité inuincible.

Cy fe termine le prefent Trialogue a Ihonneur gloire de la

triûphâte diuinite
|
a lexaltaiiÔ'^ de la faindle foy cathohq'/

t a la reprefiîo de la témérité des modernes heretiqs. faidi

lan mil cinq cens et xxiiii. Sans lieu, petit in-4. %• ^- ^ois.

mar. vert, compartiments fleurdelyfés, tr. dor.

3f y. Les Provinciales ou Lettres écrites par Louis de Montalte

(Pafcal) à un Provincial de fes amis et aux RR. PP. jéfuites;

fur le fujet de la Morale, et de la Politique de ces Pères.

c4 Cologne, chei Tierre de la Vallée. 16^7. in-i2. mar.

rouge, fil. tr. dor.

3^6. Les Provinciales ou les Lettres écrites par Louis de

Montalte (Pafcal) à un Provincial de fes amis, et aux RR.
PP. jéfuites. cA Cologne, chei Henri Schouien. 1737- in-8.

dem. rel. dos et coins de mar. rouge, non rogné.
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3f7. Génie du Chriftianifme , ou Beautés de la Religion

chrétienne, par F. -A. Chateaubriand. Taris, de timprimerie

de zMignerei. 1803. 4 vol. in-8. papier vélin, figures

avant la lettre, mar. bleu, dent. tr. dor. {'Boierian).

Cette édition porte la dédicace au Premier Conful.

35'8. Un Miflîonnaire Rufle en Amérique, Défenfe des prin-

cipes catholiques adreflee à un Miniftre proteftant. par le

Prince Dmitri Galitzin, précédée d'une notice fur fa vie et

fes vertus, traduits de l'Anglais par le Prince Auguftin Ga-
litzin. Taris, 18^6. in-i2. br.

Le Livre des Saints Anges. Cefl; le prologue de

cefl; prefent liure appelle le liure des faindls anges compile

par frère francois eximines de lordre des frères mineurs a la

requefte de melfire pierre dartes chevalier chambellain et

maiftre doflel du roy darragon. Imprime a Lyon par maijlre

Guillaume le roy. le XX iour du mois de may. Lan de grâce

Milcccclxxxvi. in-fol. goth. de 1^4 feuillets à longues lignes

de 36 à la page. Sans chiffres ni réclames, fig. f. bois. mar.

bleu. tr. dor. ÇDuru).

Exemplaire dans toutes fes marges, i" feuillet, blanc, ayant au verfo une grande
figure, le Pere Eternel entouré d'Anges, a de 6 ff. & un blanc, b-r par 8 ff. f-v par 6 ,

Le prologue efl: copié, mot à mot, fur celui de l'édition de Genefue de 1478.

360. Le Liure des faindlz anges. Ceft le prologue de cefl

prefent liure appelé le liure des fainélz anges compile par

frère francoys eximines de lordre des frères mineurs a la

requefte de meffire pierre dartes chambellan et maiftre

dhoftel du roy darragon. Cy finiil le liure des faï6lz anges
q*' contiét plufieurs beaulx traidliez z .p efpecial de mÔfei-

gneur faindl michel leur honnorable prefident. Imprime à

Taris le v iour de Januier Lan mil cinq cens z xviii par

éMichel le noir
\
l^raire iure de tuniuerjîte de paris demourSi

en la rue faîéî Jaqs, a la 'Rofe hlâche couronee. in-4. goth.

Sans chiffres ni réclames, fign. A-AAvi.
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HE7E\0V0XES

^6i. De Trinitatis erroribus libri feptem. per Michaelem

Serueto, aliàs Reues ab Aragonia Hifpanum, AnnoMDXxxi.
— Dialogorum de Trinitate libri dvo. De Jvfticia Regni
Chrifti, capitula quatuor, per Michaelem Serueto, aliâs

Reues, ab cAragonia Hifpanum, Anno MDXXXli. Sans lieu.

in-8. mar. vert, riche dentelle, tr. dor. (U^iedrée).

362. Deux fermons de M. Jean Caluin, faitz en la ville de

Genève Imprimé à Genève par Jean Girard, 1^46. pet.

in-8. dem. rel. de mar. bleu.

363. Reflexions curieufes d'un efprit des-interrefle fur les

matières les plus importantes au falut, tant public que par-

ticulier, à Cologne, chez Claude Emanuel, 1678. Second

titre : Traité des cérémonies fuperftitieufes des juifs tant

anciens que modernes, à cAmfierdam
,

chei Jacob Smith.

MDCLXXViii.= Refutation des erreurs de Benoit de Spinofa

par M. De Fenelon, Archevêque de Cambray, par le P.

Lami Benediélin et par M. le Comte de Boullainvilliers.

avec la vie de Spinofa, écrite par M. Jean Colerus, Minii-

tre de FEgUfe Luthérienne de la Haye, augmentée de beau-

coup de particularités tirées d'une vie maiiufcrite de ce

philofophe, faite par un de fes amis, à 'Bruxelles, chei Fran-

çois Foppens. mdccxxxi. 2 vol. in-i2. mar. rouge, fil. tr.

dor. ÇDerome).

364. Passional Chrifti und Antichrifti. Sans lieu ni date,

petit in-4. de 16 feuillets et 31 figures fur bois, avec

texte allemand au bas de chacune. Cuir de Rulïïe, filets.

Volume d'autant plus curieux qu'il efl évidemment le type de toutes les éditions

de VAntiihefis. Sur 56 figures dont fe compofe ce dernier libelle, 28 font copiées du

PaJJîonal. Si cet ouvrage efl le même que celui que cite Elert, & dont les figures

auraient été gravées d'après Lucas Cranach, c'efl au moins une autre édition, avec

cette dilTérence que les gravures ne méritent pas les reproches adreffés aux éditions

Ce Paffional, ainfi que les articles qui fuivent, ont été admis dans ma colleflion à

caufe des figures, comme monuments de l'art de la gravure fur bois.

36f . Paffional Chrifti und Antichrifti. Sans lieu ni date, petit

in-4. H feuillets, et 26 figures fur bois avec texte aile-
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mand au bas de chacune, veau fauve ^ fil. tr. dor. ÇBau-

lonnei).

Edition différente de la précédente.

566. Antithefis de praeclaris Chrifti et indignis Papae facino-

ribus, cum decalogis vtriufque appofîtis, cûmque ambrum
morum defcriptione : quemadmodum fanéla fcriptura tra-

dit, per Zachariam Dvrandvm. lyyS. Sans lieu, petit in-8.

fig. f. bois. mar. vert, dent. tr. dor. (Lebrun).

367. Antithefis. Das ift Kurze Befchreiburg Chrilli und des

Antichrifls, darin jzbeider art, lehr und thalen gagen ei

nander werden gehalten in dentfeiur fprach zuvoren alfo

uie aufgangen. Heydelberg, durch Johannem SMayer. ifô^.
petit in-8. vélin.

36 jolies figures fur bois, fur les quelles ont été copiées les figures de l'édition

Latine de Genève, de 1 578, qui fuit.

368. Antithefis Chrifti et Antichrifti, videlicet Papae, id eft,

exemplarum, faélorum, vitae et doétrinae utriufque, ex

aduerfo collata comparu tio. verfibus et figuris venuftiffimis

illuflrata. (Genevae) apud Eujlhaiivm Vignon, mdlxxviii.
petit in-8. fig. f. bois. mar. rouge, fil. tr. dor. ÇDerome).

369. Antithefe des faiéls de Jefvs Chrifl et du Pape, mife en
vers François, enfemble les traditions et décrets du Pape,

opposez aux commandemens de Dieu. Item la defcription

de la vraye image de l'Antechrifl, auec la généalogie, la

nativité, et le baptême magnifique d'iceluy. Imprimé à

Rome lan du grand Jubilé, MDC. petit in-8. fig. f. bois,

demi-rel. de mar. rouge.

370. Expofitio vera harvm imaginvm olim Nurembergae re-

perterarum ex fiindatiffimo verae magiae vaticinio deduda.
per D. Dodorem Paracelfijm. Anno mdlxx. très-petit in-8.

fig. f. bois. mar. vert, large dentelle à compartiments, tr.

dor. (Koehler).

371. Das Habflum mit feynen gHeben gemalet vod befchry-

len gebeflfert und gemehert. ipô. Sans lieu. (La Papauté
avec fes membres peinte et décrite), petit in-4. de 18 feuil-

lets. 74 perfonnages gravés fur bois et coloriés, dem. rel.

de mar. vert.



372. E in neuue fabel Efopi newlich verdeudfcht gefundens

Dom Lawcn and Efel. Geyben Zu Halle
|

ynn meyner
herberge

|

Contags nach mauritii^ Im mdxxviii Jar. Une
nouvelle fable d'Efope, nouvellement trouvée, du Lion et de
l'Afne. donné à Halle, dans ma demeure. 1^28. H. W.
petit in-4. goth. de 9 fF. une grande figure fur bois. mar.

vert à compartiments, tr. dor.

373. Proceffus confiftorialis martyrii Jo. HulT, cum corref-

pondentia legis gratiae, ad ius papifticum, in lîmoniacos et

fornicatores papiftas. Et de vidoria Chrifli. deq^ Antichrifti

degradatione, ad depofitione. ad uetuftulis typum excufiis.

Sans lieu ni date, petit in-4. ^- dernier blanc,

lettres rondes, fig. f. bois, demi-rel. de mar. violet.

374. La religion des Mahométans, expofée par leurs propres

docteurs, avec des éclairciffemens fur les opinions qu'on

leur a fauflement attribuées, tiré du Latin de M. Reland, et

augmenté d'une confefllon de foi mahométane. La Haye,

172 1. in-i2. veau fauve, fil. tr. dor.

37 L'Alcoran de Mahomet, traduit d'Arabe en François, par

le fieur Du Ryer, Sieur de la Garde Malezair. cA la Haye,

chei cAdrian zMoeijens. 1683. à la Sphère. in-i2. mar. rouge,

dent. tr. dor. (Verome).

376. L'Ezour Vedam ou ancien commentaire du Vedam,
contenant l'expofition des opinions religieufes et philofo-

phiques des Indiens, traduit du Samlcretan par un Brame,

revu et publié avec des obfervations préliminaires, des notes

et des éclaircilTements (par le Baron de Sainte-Croix).

Tverdon, 1778. 2 vol. in-i2, papier de Hollande très-fort,

mar. vert. fil. tr. dor. (Verome).

L'exemplaire porte la fignature de D'AnfTe de Villoifon.

377. Du culte des Dieux Fétiches, ou parallèle de l'ancienne

religion de l'Egypte avec la religion aéluelle de la Nigritie
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(parle Préfîdent de Brofles). Sans lieu. 1760. in-12. veau

fanguine, dent. tr. dor.

qATTeu^vice o4 LqA théologie

iMcAT{jr%OLOGES,VlES ET LÈGEU^VES VES ScAI^TS

378. Menologium Graecum juflu Bafilii Imperatoris Graece

olim editum, munificentia et liberalitate S. D. N. Bene-

diéli XIII nunc primum Graece et Latine prodit.

ftudio et opéra Annibalis Gard. Albani. Urhini,

i']2j. 3 vol. in-fol. figures, demi-rel. de veau faune, non
rognés.

379. Sanélorum et Martyrum Chrifti icônes quaedam artifi-

ciofilîîme. Franc, apud Chr. Egenolphwn. mdli. petit in-8.

de 44 flf. 86 figures fiir bois, et une fur le titre.

La date efl au bas de la dernière figure.

380. Gatalogus fandorum z geftorû eorum ex diuerfis volu-

minibus colleélus : editus a reuerendiflimo in chrifto pâtre

dno Petro de natabilibus de venetijs dei gratia epifcopo

equilino. Gatalogi fanélorum per reuerendifîimum dîitn

Petrum de nalibis venetû opm equilinû edidi opus finit.

Imprejfum Lugduni par Jacohum façon. Die veto vltimo menfîs

Jannuarij. Anno domini Millefimo quingentefimo decimo-

nono. in-fol. goth. à 2 col. fig. f. bois. mar. rouge, tr.

dor. {J^iedrée).

Les feuillets font chiffrés d'un feul côté. Les figures au verfo des feuillets 85, 86 &

89, repréfentent le fupplice de décapitation inventé par le doéleur Guillotin.

381. Gatalogus Sanclorvm, vitas, pafTiones, et miracula

commodiffime annedens, ex uariis voluminibus feledus,

quer aeditit Reuerendiffimus in Ghrifto pater Dominus
Petrus de Natabilis Venetus : Dei gratia epifcopus EquiliÔ.

fimulque et cura non uulgari : et emaculatè quantum fieri

potuit praelis noftris indidimus. Lvgdvni fub injigni fpharae,

apud c4egidium et Jacohum Huguetan fratres . 1^42. Gatalogi

fandlorum finis, excudeband Lugduni Egidius et Jacobus

Huguetan fratres. Suit le regifire- in-fol. veau fauve, filets

1

1
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à compare, tr. dor. a-z. A-F. cahiers de 6 ff. à l'exception

du cah. / qui eft de 12. et du dernier cah. F qui eft de 8.

total 182 ff. dont
3

préliminaires, et 179 chiffrés, d'un feul

côté, le ^ç*^ eft chiffré xxxviii. le 92*^ Ixxxviii. le 1^9''

cxlix. le 179^ clxxx. petits caraélères gothiques, à2co-
lonnes. le titre eft en caradères ronds et imprimé en rouge

et noir.

Livre remarquable par les figures fur bois dont il efl orné. La grande figure, au

verfo du y feuillet préliminaire, eft d'une belle compontion. Selon Bartch d'après

lui, BruUiot (tom. i. p. 421. n° 3208) qui l'ont décrite, elle eft de Jean Springin-

klee, dont la marque fe voit à gauche de la planche, fous la robe de Jofeph. Les

figures du volume qui repréfentent des aflions ou des fupplices de Saints &. de

Martyrs, ne femblent pas du même Maître. L'ouvrage commence par le mois de

Décembre & l'Avent.

382. Legenda Sanctorum.

Précieux manufcrit du 14' fiècle, fur vélin, exécuté en Italie, compofé de 24 feuil-

lets. Rien n'égale la beauté & le fini des 22 miniatures dont il eft orné. Celle du

22° feuillet, au verfo, eft de 9 centimètres &. i 2 de haut.

Petit in-4. mar. citron, compartiments noir et or à la Grolier,

doublé de vélin blanc avec dentelle or et couleurs, tranche

dorée et cifelée. (JBauTonnet).

383. Les Vies des SS. Pères des déferts et des faintes foUtaires

d'Orient et d'Occident (par Jos. Bourgoin de Villefore),

avec des figures qui repréfentent l'auftérité de leur vie, et

leurs principales occupations (gravées par Mariette) . cAmJfer-

dam, l'Ji^. 4 vol. in-8. grand papier, mar. biftre, tr. dor.

(Traïui 'Bauionnet).

384. L'invocation et l'imitation des Saints pour tous les jours

de l'année, contenant un extrait de leurs vies, des prières,

des reflexions et des maximes tirées de l'Ecriture Sainte, a

Taris, chei Girard oAudran, graveurs du %gy. 1687. 4 vol.

in-24. figures de Sebaflien Leclerc. mar. vert, large den-

telle, tr. dor. (T>erome).

385*. Les véritables A61es des Martyrs, recueillis, revûs et

corrigez fur plufieurs anciens manufcrits, fous le titre de

Aéla primorum Martyrum fincera et fele61a, par le R. P.

D. Thierry Ruinant, Benedidin de la Congrégation de

Saint-Maur, et traduits en François par Monfieur Drouet

de Maupertuy. àTaris, chej Louis Guerin, 1708. 2 vol. in-8.

veau brun.
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386. Compendio délie vite de fanti orefici ed argentier! rac-

colto dadiverfi autori da Liborio Caglieri Orefice. in T^gma,

per il 'Bernabo, l'Ji'j. in-4. figures, dem. rel. rel. de mar.

bleu, non rogné.

387. (Legenda di Catherina da Siena) Incommincia il pro-

hemio ne ladmirabile legéda delà feraphica uergine. z dil

fpofo eterno Jefu benigno peculiarmëte dileéla fpofa.

San6la Catherina da Siena fuore di penitétia. dil patriarca

Sanélo Dominico : primo fundatore z pâtre de lordine de

fratri pdicatori. a la fin : Una diuotiflima laude di la pre-

fata uergene fanéliffima. Sans lieu ni date. Lettres rondes.

Sans chiffi^es ni réclames, a-h par 8 fF. i de 4. à 2 colonnes,

mar. rouge, filets, anc. rel.

588. Nouuelle rare ou agréable légende faite d'après fix

autres légendes qui nous racontent de Torigine, de la vie,

martyre et mort et auffi des miracles de cette grande reine

et martyre fainte Catherine (en Allemand). Strajbourg, Gru-

ninger, i^oo. in-4. relié en bois avec ornements eflampés,

fermoirs en cuivre.

Livre très-curieux, orné de 1 7 jolies gravures fur bois, mentionné dans Panzer.

589. Cy commence la vie de madame fainéle margarite.

Beau manufcrit du xv" fiècle fur véhn, en vers, compolé
de 36 feuillets, orné d'une miniature, de bordure, lettres

et traits en or et couleurs. Petit in-4. bleu, tr. dor.

{Koehler).

390. La vie de madame Sainéle Marguerite vierge et mar-
tyre, avec fon antienne et oraifon. Sans lieu ni date. in-8.

goth. de 12 feuillets, mar. rouge, tr. dor. ÇBauionnet).

391. La Margverite Chreftienne, Hymne, contenant la vie,

miracles et palfion de la vierge fainéle Marguerite, dédié a

Madame la Dvcheffe de Mayenne, avec vne paraphrafe fur

le Stabat, par N. Coeffeteav Manceau du Vau de Loir, à

Lyon, par 'Benoiji la Caille, 1602. in-8. mar. bleu, tr. dor.

ÇDuru).

392. La vie de ma dame Sainéle Marguerite avec l'ancienne

Oraifon. Imprime en ville Vanuers par Jean van Ghelen demeu-

rant rue de la Lombaerde vejîe
|
a lenfeigne de leurier blanc.
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Lan MDlxii. (en vers).=^ La vie de ma Dame Sainde Barbe.

Ce liure efl vifite en luniuerfite de Louain par Maiftre Pierre

Curce Doéleur en théologie (en profe). Au verfo du der-

nier feuillet : cliei la ueufue de {Manin C^uyrs. Sans date,

petit in-8. goth. figures f. bois fur les titres, mar. violet,

tabis, fil. tr. dor.

Opufcules peu comixiuns, furtout le fécond, mentionné par Brunei, tom. iv,

p. 167.

393. La vie de la glorieufe faîde Barbe vierge z martire.

Sans lieu ni date, titre avec encadrement et figure f. bois.

in-4. goth. de 12 ff. mar. rouge (Trauq 'Baionnet), non
rogné.

394. La Vie Saint Anthoine. Sans lieu ni date. in-4. ë^^^-

de 6 ff. dont le dernier blanc, une grande figure f. bois fur

le titre, mar. rouge (Trauq 'Bauionnet), non rogné.

39y. Le régime de melnaige félon faint Bernard, fans lieu ni

date, une figure f bois au verfo du i^'' feuillet et une autre

au bas du re6lo du dernier, in-4. ë^^^- ^ veau fauve,

filets à compart. tr. dor.

396. Enfuyt la légende de Monfeigneur fainél: Hyldeuert,

Euefque de Meaulx en Brie. On les vend à "Rouen, par Richard

rcAllemât, libraire ; tenant fa boutique au portail des libraires.

Sans date, une figure f. bois fur le titre, répétée dans le

courant du volume et au verfo du dernier feuillet, petit

in-8, de 16 ff., dont le dernier blanc, mar. citron, tr. dor.

Dans toutes fes marges.

397. Légende de S'^ Anne, en allemand. Das efl ein hupfche

légende fant Anna. J'rra.y^'urg-. Sans date. Sans chiffres

ni réclames. A-D par 8 et 4 ff. E de 4. F et G de 8 et 4.

H et J par 4. K et L de 8 et 4. M de 8 dont le dernier

blanc, in-4. fig- ^- ^ois- veau fauve, fil. tr. dor.

[UXiedrée).

398. La vie de Saint iehan baptifte. Sans lieu ni date, en

quatrains, in-8. goth. de 6 ff. mar. rouge, fil. tr. dor.

{UXI^drée).

Le titre efl Aiivi d'une grande figure f. bois, faint Jean en pied, portant l'agneau.

Elle efl répétée au verfo du même feuillet. J'attribue cette édition aux preffes Lyon-
naifes, commencement du i6' fiècle.
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399. Le purgatoire fain6l Patrice. Cy fine le liure intitule le

purgatoire faindl Patrice, nouuellement imprime a Paris en

la rue neufue noftre Dame alenfeigne de lefeu de france.

fans date, petit in-8. goth. de 16 ff. Sans chiffres ni ré-

clames. 3 figures f. bois, demi-rel. de mar. violet.

400. La Vie et légende de Monfieur faindl Fiacre auec plu-

fieurs beaux miracles, nouuellement traduiéîe de Latin en

François auec fon Oraifon. à Taris, chei Tierre (SMénier,

portier de la porte fainél Viélor. 161 7. petit in-8. dem.

rel.

401. La vie et légende de faindl Fiacre en brye. Cy finift la

vie z legéde de faïdl Fiacre en brye. Imprime a piV .p Jehan

ireperel. Sans date. in-4. goth. de 20 ff. fig. f. bois. mar.

rouge, tr. dor. (Trauti 'Bauionnet).

402. Incipit paffio fandti Meynrhadi martyris et hiremite.

Sans lieu ni date, peut in-4. goth. fig. f. bois. mar. grenat,

filetSj tr. dor. ÇBauionnet Trauii).

Cette légende curieufe &. très-rare efl ornée de 2 1 très-jolies gravures fur bois.

Un fixain latin de S. Brant (au verfo du dernier feuillet) nous apprend qu'elle a été

imprimée, fous fa direftion, à Bafle, parMich. Furter, en 1496.

hune fibi fufcepit Furter, Michalqj laborê

Deduce : p nobisvis venerande roga.

xij Kal. oétobris anno zc. xcvi.

403. La vie ma dame faindle geneuiefije. Cy finift la vie

madame fainde geneuiefue et les miracles qu'elle faifoit.

Sans lieu ni date. in-4. goth. de 6 ff. mar. bleu. tr. dor.

(Trauti 'Bauionnei)

.

La marque de l'imprimeur Denis Mellier (Paris) au re£to du premier feuillet.

404. S EN SUIT la treffainte vie mort et miracles de mons''.

faindl hierofme tranflatee et rédigée de latin en francoys

nouuellement. grand in-fol. mar. rouge, riches comparti-

ments à petits fers, tr. dor. fermoirs en argent. Remarqua-
ble reliure du temps.

Manufcrit du i6° fiècle fur vélin, orné de lettres initiales peintes en or & couleurs,

& de quatre belles bordures, peintes dans le genre flamand, repréfentant des fleurs

& des infeftes peints fur fond d'or. Il provient de la vente Morel Vindé.

40f. La vie faindl Martin auecques les miracles et oraifons.

On les vend a Paris en la rue neufue noftre Dame a len-

feigne faint Nicolas. Cyfine la vie imprimée nouuelle-
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menr a Taris par Ticrre Sergent a la rue neufue nojire Dame a

lenfeigne fainéî picolas. Sans date. in-4. goth. de 6 fF. fig.

f. bois. mar. rouge, non rogné.

406. La vie et legéde demonfeigneur faintfl; Roch^ vray pre-

fervateur de peftilence. Cy finifl: la vie fainéî roch imprimée

a Taris par Jehan hernouf. Sans date. in-4. ?P^^- '^^ iSff.

fig. f. bois. mar. rouge, tr. dor. {Trauii "Bauionnet).

407. La vie de fainél roch auecques les miracles z loraifon.

Imprime a %ouen par Jaques Forejlier. Sans date. in-4. go'^h.

de 6 ff. Sans chiffres, réclames, ni fignature. Une gravure

f. bois fur le titre, dem. rel. dos et coins de maroquin
vert.

Opufcule très-rare, non cité, ni par Brunet, ni par Frère dans fa bibliographie

de la ville de Rouen. Jacques le Foreflier a imprimé à Rouen de 1494 à 1 5 10. Exem-
plaire de la bibliothèque de M. Scourion, de Bruges.

408. Legenda maior beati francifci a fandlo bonauétura édita

z ab ecclefia approbata. Ad gloriam dei que coimprejfa

fum pro Symone vojlro. Anno falutis noilre Millefimo quin-

gétefimo feptimo : fecundû calculum parifien. in-4. g^'^h-

veau fauve, filets (Tadeloup). a-g par 8 ff. h de 6. i de 4.

dont le dernier blanc.

409. La vie et legéde de monfeigneur faint Francoys. Sans

lieu ni date, marque de Jehan Petit, petit in-8. goth, mar,

rouge, fil. tr. dor.

409 his. La vie et légende Monfieur Saindl Françoys. nou-

velle édition publiée parle Prince Auguftin Galitzin. Paris,

i86y. in-8, papier teinté, br,

410. La vie de monfeigneur fainél bernard deuot chappelain

de la Vierge marie et premier abbe de clereuaulx tranflatee

de latin en francois et mife en fept Uures diffindlz par vng

ancien religieux dudit clereuaulx. nouuellement imprimée

a paris. Cy fine la vie faindl bernard imprimée a paris

par François regnault libraire iure de luniuerfite demourant en

la diâe ville en la rue fainéî Jaques a lenfeigne fainél Claude.

Sans date. in-4. goth. à 2 colonnes, mar. noir, tr. dor.

(Vuru).

On lit an premier prologue, &. à l'épitaphe de dame aelis ou neleth mere deJoint

bernard des vers fort fiiiguliers, fait<: & compofes par maijire guillaume Jlameng

86
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demeurant a dereuaulx & iadis chanoine de hongres. Il ne fe dit pas auteur ou

translateur de la Vie.

411. Hiftoire abrégée de la vie, des vertus et du culte de

S. Bonaventure, de l'ordre des fF. Mineurs, Cardinal-Evefque

d'Albanos patron de la ville de Lyon, écrite par un reli-

gieux Cordelier. Lyon, 1747. in-8. grand papier. Portrait,

mar. rouge, tr. dor. [J^iedréé).

412. La leggenda di San Balïlio Abate, nella quale fi legge

corne libero vn giouane che s'era dato al gran Diauolo.

Stampaia in Firenie apprejjo 'Banjîa Tagolini. l'anno mdlxxxii.

in-4. de 2 fF. mar. vert, tr. dor. une figure f. bois [m le

titre.

415. Hifloria et vita di fanto AlefiTo, nella quale fi racconta

corne egli andando al Sepolcro fii ingannato dal maladetto

Diauolo, et al fine ritornato à cafa fija vifi"e fconofciuto

fotto vna fcala, doue gloriofo mori, et fece nella fiaa morte

molti miracoli. Sans lieu ni date, (xvi^ fiècle). in-4. ^ ^•

en vers, figure f. bois fiar le titre, mar. vert.

414. La hiiloria di fanto Evllachio il quale era pagano nomi-

nato prima Placido cittadino di Roma, et per boccha del

noftro Signore, il quale gli apparfe, fi battezo, et fi pofe

nome Euftachio, et alla moglie Teopifl:a. Et à duoi figliuoli

che haueua, l'uno Agapito, et l'altro Eucupifto. Stampara

in Firenie, aile fcale di 'Badia. Sans date (xvi® fiècle). in-4.

de 4 if. en vers, figure f. bois fur le titre, mar. vert, tr.

dor.

41 y . Comincia la vita e la fine del gloriofo fanélo Hieronymo
doélore excellentiflimo. Sans lieu ni date. Sans chiffres,

réclames ni fignature. Caradlères ronds, in-4, '^^ 8 ff. dem.
rel. de mar. vert.

Edition du xv° fiècle, imprimée avec les caradlères & les particularités typo-
graphiques qui diftinguent la première édition d'Horace citée dans la Bibliotheca

Spenceriana.

416. Recueil de gravures, in-4. veau marbré.

Vita S. Ignatii

Mariae Virg.

de l'Enfant Jefus. .

Jefu Chrifli infanti

Vita S. Rafae . . .
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PafTioJ. C,
Maria. . .

i8

8

8

I

de Wierx.

S. Maria Regina.

Joanne Francornm n
Apoftoilorum icônes.

Vita S. Norbefli. . .

reginae

de J. Galle.

Virorum ex ordine D. Auguflini

En tout 193 pièces. Chacun de ces recueils a fon frontifpice.

417. Images des Saints et Saintes iffus de la famille de l'Em-

pereur Maximilien I. en une fuite de cent dix-neuf planches

gravées fur bois par differens graveurs, d'après les delTms de

Hans Burgmaier. Vienne, i'J()(). in-fol. dem. rel. dos et

coins demar. rouge, non rogné, tête dorée.

418. Le voyage du pays faind patrix. auquel lieu on voit les

peines de purgatoire, et aufll les ioyes de paradis. Imprime

a Lyon fur le rofne par Claude nourry lan mil cinq cens et

fix. peut in-4. goth. fig. f. bois, br. non rogné.

Réimpreffion à 42 exemplaires, par Va/Tal, chez Pottet et comp. Paris, 20 dé-

cembre 1839.

419. Les Miracles de Madame Sainte Katherine de Fierboys

en Touraine (137^-1446), publiés pour la première fois

d'après un Manufcrit de la Bibliothèque Impériale par

M. l'Abbé Bouraffé. Tours, imp. A"^ Marne & O. i85'8.

in-i8. br. non rogné.

Tiré à petit nombre. Exemplaire en pap. de Hollande, format petit in-8.
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JU%ISTT{pmU^CE ECCLÉSMSTIQUE ET CIVILE

420. Methodica Jvris vtrivfque traditio^ in fex pars divifa.

Omnem omnium titulorum, tam Pontificij, quàm Caefari

iuris materiam et genus : Gloffarum item et Interpretum

abftrufiora vocabiia fcienter et fummatim explicata : pof-

tremô et Judiciarij ordinis modum, ad pratflicam forenfen

accomodatur compleélens. Ex ore doéliiïimi viri Do. Con-
radi Lagi Jurifconfulti annotata, atque in gratiam et fingu-

larem utilitatem ftudioforum, iterum excufa^ unà cum
fumarijs et fcholijs Jvftini Gobleri, Goarini^ Jurifconfulti.

Acceflerunt indices duo, prior quidem capitum fiue titu-

lorum, poflerior vero rerum, ac verborum memorabilium.

Lvgdvni apvd cAm. G/j/^AïV/n. MDXCi i. in-8. mar. vert, fil.

tr. dor. Armes et chiffre.

421. Les geftes Rommaines. nouuellement imprimées a Paris.

Cy finift les geftes rommaines et les ftatuz et ordonnances

des heraulx darmes
|
traflatez de Latin en Fracoys par maii-

tre robert gaugain General de lordre des mathurines. Im-

prime a Taris le vif iour du moys de feptemhre Mil cinq cens

et XV par michel le noir libraire iure eu luniverfite de paris

demeurant en la grant rue fainél Jacques a lenfeigne de la rofe

blanche couronnée. In-fol. goth. fig. f. bois. mar. bleu. dent,

tr. dor.

a-r. A-K par 6 ff. L de 8.

422. La Somme Rurale

Cy commence la table du premier liure intitule SÔme Rural

pour par icelle fauoir trouuer z quérir tous les chappitres
|

rubriches
|
fentences

12



90

Cahier figné a a compofé de lo iî. le verfo du dernier eft occupé par une

grande figure fur bois. Le texte commence au cahier fuivant figné a.

Cy fine la fomme rural compilée p Jehan boutillier confeiller du

roy a paris, et imprime en la ville dabbeville p pierre gerard

lan milcccclxxxvi I. in-fol. goth.à2 col. mar. rouge, fil.

tr. dor. (Vuru).

Premier livre imprimé à Abbeville, fur beau papier très-fort. Les folios font chif-

frés d'un feul côté au milieu de la page.

423. DocTORUM PATRÛ décréta femper funt ftudijs adiuuanda...

Finiunt décréta bafilienfia et bituricenlia quâ pragmaticam

vocant glofata p magiftrum Colma guymier in vtroq^ iure

licentiatum et Lugduni impreja anno diii Mcccclxxxviii.

Marque de l'imprimeur. Suit une note de la main de l'abbé Rive :

« Ter Guillelmum 'Balfarin. adnotat Abbas Rive, editio ra-

riffima » in-4. gofh. à 2 col. réglé, mar. rouge, fil. tr.

dor. anc. rel. dans toutes les marges, prefque non rogné.

Les majufcules en encres de différentes couleurs, celle du

fécond feuillet eft peinte en or et couleurs.

Exemplaire précieux ayant appartenu à Dagueiïeau, couvert de notes de fa main.

Les feuillets de garde font couverts de notes.

424. CoNCORDATA inter Sandliffimû dominum noftrum

Papa Leonem decimum
|
& chriftianiffimum dominum

noftrû Regem Francifcum
|
huius nominis primum in fu-

prema Parlaméd curia Parifiis
|
vigefima fecûda menfis mar-

tij, anno diii Millefimo quingentefîmo decimo fepdmo
cAbfoluîum efî hoc opus impenfis & fiimpiihus fideliffimorum

lacobi zMolnier
|
loannis de Claufo & loannis éM'ace bibliopo-

larum Tholofae in vico ponae cAriélis mor m trahenfium. Sans

date. in-4. ^^^^ antiqué.

Imprimé fur vélin. A-O par 4 ff. ? de 2 dont le fécond, blanc, porte au verfo une

marque d'imprimeur.

42^. Brève S'"' D. N. Gregorii P P x un confirmationis,

extenfionis, et communicationis priuilegiorum Cirftenfionis

Ordinis, & eius congregationum, pro Congregatione Sanéli

Bernardi ciufdem Ordinis in Italia. liotnae, apudTaulum 'Bla-

dum imprejforem Cameraleno. ifçi. in-4. 4 ff. relié en

foie.

Imprimé fur vélin.
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426. Incipit tradlatulus notabilis de excÔuationibus fufpefio-

nibus interdidlis irregularitatib' z pénis fratris Antonini

archiépi Florentini de ordine predicatorum. (à /aj?«)Cuius

nÔbilitatis ptextu impflîoni expofitus fuit Venenis duem et

impenfis Johannis de Colonia agripinejî ; ac Johanis éMalhen

d'Eherreqem. anno faluti Mcccclxxxiij . die xxiij Septébri.

in-4. goth. à 2 col. Sans chiffres ni réclames, a et b par

10 ff. c-k par 8 1 de 6. m-q par 8 r de 6. Le premier feuillet

eft blanc, mar. biftre^ tr. dor. (Trauti 'Bauionnei).

427. Praxis rerum criminalivm, elegantiffimis iconibvs ad

materiam accomodis illuftrata. authore D. Jodoco Dam-
houderio. cAmverpiae, apud Joannem 'Beiiervm. MDlv. in-4.

fig. f. bois, dem. rel. de veau fauve.

428. La pradlique ou Enchiridion des caufes criminelles illuf-

trée par plufieurs élégantes figures, rédigée en efcript par

Jolfe de Damhoudere a Louvain, imprimé par Ejlienne

Wauters ei Jean "Bathen. i f f f . in-4. ^g- ^- bois.

429. Le Refvge et Garand des pvpilles, Orphelins, et pro-

digves : Traite fort vtile et neceffaire a tous Legifles, Prac-

ticiens, Juficiers & officiers, aorné de figures conuenables

a la matière. Avthevr Meffire lolTe de Damhoudere, Che-
ualier, Doéleur en deux droiéls, Confeiller & Commis des

finances, tant de feu de treshaute micmoire l'Empereur

Charles Cinquiefme, comme du Roy Catholique fon fils,

Roy d'Efpaigne, &c. Auec vn Indice ou Répertoire des

chofes plus merorables contenues en iceluy. En cAnvers. chei

Jean "Bellere, a ïoAigle d'or. MDLXVll. in-4. ^g- ^- bois,

veau fauve, fil. tr. dor.

430. Quintiliani Mandofii Ivrifconfvlti Romani fignature gra-

tiae praxis, l^gme apud ointonium 'Bladum. anno Domini
MDLXi. petit in-4. ^T^^^- rouge, riches compartiments et aux

Armes d'un Cardinal, tranche dorée et gaufFrée, anc. rel,

italienne.

431. Des Délits et des Peines de Beccaria, traduit de l'Italien

en Grec vulgaire et accompagné de notes expHcatives, par

D. Coray. à Taris, de l'imprimerie de 'Baudeîoi ei Eberhan.

1802. in-8. veau jafpé, filets.
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432. Le fonge du Vergier le quel parle de la difputation du

clerc et du chcualier. Alonneur z a la loëge de noftre fei-

gneur iefucrift et de fa trefdigne mcre et de toute la cour

celefte de paradis, a efte fait ceftuy liure appelle le fonge

du Vergier et imprime a paris par le peiii laurens pour

vénérable homme Jehan petit libraire demourant a paris en la

rue fainéî lacques a lenfeigne du lyon d'argent. Sans date, in-

fol. goth. à 2 col. 3 fig. f. bois dont l'une eft au redlo du

dernier feuillet, blanc, veau antique, armorié, filets d'or et

à froid, tr. dor. rel. anglaife.

433. Arrefta Amorvm. Cum erudita BenedidiCurtij Sympho-

riani explanatione. Lvgdvni apvdSeb. Gryphivm. mdxxxiii.

in-4. mar. vert, tr. dor. (UHj-edrée).

434. Droidz nouveaulx et Arretz damours publiez par Alef-

fieurs les Sénateurs du parlemét de Cupido, fur leflat et

police Damour pour auoir entendu le différant de plufieurs

amoureux et amoureufes. 1^41. On les vend a Taris en la

rue neufue nojlre Dame a lymage fainéî C^colas, par Tierre

Sergêt. petit in-8. figures f. bois dans le texte. Le dernier

feuillet efl: blanc et porte au vecio la marque de Pierre Ser-

gent, veau fauve, dent. tr. dor.

435'. Les Arrefls d'Amours, avec l'Amant rendu Cordelier, à

rObfervance d'Amour, par Martial D'Auvergne, dit de

Paris, Procureur au Parlement, accompagnez des commen-
taires juridiques et joyeux de Eenoifl de Court, jurifcon-

fulte. dernière édition, revue, corrigée et augmentée de

plufieurs arrêts, de notes, et d'un gloffaire des anciens ter-

mes, à cAinJIerdam, chei François Changuion, 1731. in-8.

mar. vert, armorié, filets, mors de maroquin et dentelle,

tr. dor {Koehler). non rogné.

436. Arrefl mémorable dv Parlement de Tolofe contenant

vne lîifloire prodigieufe de noftre temps, avec cent belles et

doéles annotations de MÔfieur maiflre Jean de CoraSj Con-
feiller en la diéle Cour, et Rapporteur du procès, prononcé
es Arreflz Generaulx le xij feptembre, mdlx. à Taris,
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lyôy. in-8. maroquin rouge, compartiments, tr. dor.

{Tlucaftin).

437. Areil mémorable dv Parlement de Tolofe, cÔtenant vne

vraye hiftoire aduenûe en noftre temps, fort belle, deleéla-

ble, prodigieufe mÔftrueufement eftrange. prononcé es

Arefts Généraux le xij feptembre mdlx. Vn autre Arefl:

iugé par remiffion d'un procès intenté contre le prefident

et aucuns confeillers de Chambery. à 'Bruges, par Hvberr

Goli- MDLXV. petit in-i2. dem. rel. dos et coins de mar.

jaune.

438. Abrège dv procès fait aux juifs de Mets, avec trois Ar-

refls du Parlement qui les déclarent convaincus de plufieurs

crimes, et particulièrement Raphaël Levi d'avoir enlevé fur

le grand'chemin de Mets à Boulay un enfant chreftien âgé
de trois ans : pour réparation de quoy il a efté brûlé vif le

17 janvier 1670. à Taris, chei Frédéric Léonard, imprimeur

du Tioj, rue faim lacques, à ÏEfcu deVenife. MDCLXX (par

Amelot de la HouITaye). petit in-12. mar. rouge, fil. tr.

dor. (Tliouvenin).

459. Information contre Ifabelle de Limeuil. (Mai-Aout i')6/\)

publié par H. D'Orléans (Duc d'Aumale). f. 1. n. d., petit

in-8. br.

440. Paraphrafe des Droids des Vfvres et contrats pignora-

tifs; enfemble des causes qui excufent de dol. par françois

Grimaudet. 380 pages, &. 18 ff. de Table non chiffrés. — DeS Cavfcs

qui excvfent de Dol, par le même. 52 pages. — Paraphrafe

dv Droit de Retruiél: Lignages, par le même. 320 pages, & 6 ff

de Table non chiffrés. — Des Monnoyes, argvment et diminution

dv pris d'icelles, par le même. 159 pages, plus un feuillet avec la

marque au Grifon et un feuillet blanc, a Taiis, cheiHierofrlie de éMar-

nef, et la veufue de Guillaume Cauellat. MDLXXXVI. in-8.

441 . Les Loix abrogées et inufitees en toutes les Cours du
Royaume de France, diligemment recueillies de tous bons
auteurs praticiens, par M. Philibert Bugnyon J.-C. Maf-
connois, et aduocat en la Senechaucee et fiege prefidicel de
Lyon, à Lyon, par 'Benoifî l^igavd. If 72. in-8. mar. vert,

fil. tr. dor. ÇBauionnet).
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442. Regiftre criminel du Chatelet de Paris du 6 feptembre

1389 au i8 mai 1392, publié pour la première fois par la

Société des Bibliophiles François. cA Taris, imprimé par Ch.
Lahure. mdccclxi. 2 vol. in-4. grand papier.

Exemplaire de Sociétaire.

COUTUMES. STILLE. 0'RJ)0[/^:/^c47^CES. T{ÈGLEmE7^TS.

443. Création du Collège des Notaires et Secrétaires du
Roy et maifon de France, Privilèges, Dons et odlrois, faidls

par les Roys de France à icelluy Collège, in-4. veau, beaux
compartiments genre Grolier.

Manufcrils fur vélin. Armoiries, Lettres initiales, peintes en or & couleurs.

444. Le grand ftille z prothocolle de la Chancellerie de

France nouuellement corrige veu z additionne de plufieurs

lettres de la Chancellerie lefqlles deffailloiét es premières

impreffions comme appert
|
auec le Guidon des fecretaires

nouuellement imprime a Paris, marque de Francoys Regnault.

Cy finift le gràt ptocholle auec plufieurs aditiÔs

ceftafcauoir les hÔmaiges anobliffemes legitimatiÔs cÔfir-

matiÔs et a ejîe acheue d'imprimer le XX iour de iuillet

Mil cinq cens z xvi après pafques. in-4.

44f . Articles de leftil et inftrudions nouvellement faidls par

la Sovueraine Court de Parlement de Prouence a la requefte

de mefTieurs les gens du Roy
|
fur labbreuiation des procès

z playderies vtilz z necelTayres a tous officiers de Juftice
/

z a tous aduocatz z procureurs de la didle Cour de Parle-

ment z daultres Cours inférieures publiées a laudience le

quatorfiefme iour du moys de feburier, lan miloxlii. auec

plufieurs arreftz z lettres Royaulx de confequence en faueur

de tout le bien public de Prouence. 1^42. On les vend àoAix

a la grand falle du Talays par Uas Cauallis. in-4. veau fauve,

fil. tr. dor.

Au verfo du titre efl le portrait en pied, gravé f. bois, de S. loys, roy de France.

Vient enfuite une longue pièce en vers adrefTée aux Plaideurs, de Anthonivs Arena

Sollerienne, ivdem Regius ville fanéli Remigij.
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446. Stiles du pays et duché de tourainne. petit in-8. mar.

rouge, tr. dor. ÇDuru). Dans toutes fes marges.

39 feuillets chiffrés.

Le premier feuillet eft encadré de vignettes fur bois. Au verfo du dernier eft la mar-

que de l'imprimeur aux lettres M M & autour : Imprime a %puen devant Sainâ Lo.

Le verfo du feuillet du titre eft occupé par une figure f. bois, repréfentant J,-C. fur

la croix.

447. Le ftille de cour laye audlorife pie roy noflre fire tenu

garde z obferue par deuant meflîeurs les bailly de berry

et preuoft de bourge, auec les couftumes dudit lieu : au

quel adioufte la chartre des gras iours du dit Bourges.

(marque de Jehan Tetit). Et fon a vendre a 'Bourges a lenfeigne

de la fleur de Lys t a lenfeigne du Tellican. Cy finifl: le flille

de Bourge auélorife par le Roy noflre fire imprime a

Taris par lauéloriie congie ei licence de monfeigneur le bailly

de berry ou fon lieutenant, lan Milccccc et xxix le xi iour

de may. In-8. mar. olive, fil. tr. dor. (Thompfon). a-n.

A-d un le dernier blanc.

448. CovsTUMES DU Baillage DE Sens et anciés refforts

d'iceluy, rédigées et areflées au mois de nouembre, l'an Mil

cinq cents cinquante cinq, par ordonnance du Roy. c4 Sens,

de ^imprimerie de Gilles 'Richeboys. MDLVI. in-4. veau fauve,

couvert de riches compartiments en or et couleurs. Sur les

plats le buile de Henri 1 1 en bas-relief.

Exemplaire imprimé fur vélin. Toutes les vignettes, les grandes lettres ornées, &. la

marque de l'imprimeur font peintes en couleurs & or. La forme des caracStères

de l'impreffion eft des plus remarquables; ces caraflères font au moins auffi beaux

que les caraflères de la plus belle époque de Didot l'aîné.

449. Les coustumes du pays et Duché de Bourbonnoys...

imprimées a Taris par zMaiflre TierreUidoue pour Galliot du

pre Sans date(iyp). in-8. go th. peau de truie, orne-

ments à froid, fermoirs en métal occidé, dans une boete de

peau de truie. (Traaq 'Bau\onnet).

J'ai acquis cet ouvrage d'une infigne rareté à la vente des livres de M. De Mon-
merqué, mai 185 1, & je copie ici la note de fon catalogue.

« Exemplaire imprimé fur vélin, avec initiales en or couleurs. Le frontifpice

« repréfente un cerf ailé portant en fautoir les armes de Bourbon, accompagné des
a initiales P. A (Petrus. Anna) (Pierre d'Auvergne, &. Anne de Beaujeu, fa femme),
a K. (Karolus) deux dextroferes foutiennent les épées d'azur fleurdelifées ; l'une eft

a celle du Connétable; l'autre eft celle de Pierre d'Auvergne, qui eut le gouverne-
« ment de l'Etat conjointement avec la régente durant la minorité de Charles Y I II.

0 Les deux épées font entourées de la ceinture de gueule, ardillonnée d'or, infigne

<t de l'ordre de l'Efpérance, ou du Chardon, fondé en 1363 par Louis II, duc de
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a Bourbon, à (on retour d'Angleterre, où il avait partagé la prifon du roi Jean.
a La tcrrace cft j-ilantée de trois grands chardons, avec feuilles, boutons &. fleurs.

a Ce Vdlnnip peut être regardé comme l'un des derniers monuments de l'ordre

o de VEJpà\incc (jui rivalifait avec celui de VEJîoile, fondé par le roi Jean; une
o pelile nie île Parii;, (|ui monte du quai des Ormes au carrefour de l'hôtel de Sens,

o porte encore le nom de l'Etoile. L'hôtel-de Bourbon, détruit dans le x v 1 1' fiècle,

» pour faii e place à la colonnade du Louvre, offrait, dans fes ornementations, de
a nombreufes télés de chardons, comme on le voit dans Favin et Sauvai.

« Ce livre, dédié à Anne de Beaujeu par Pierre Papillon, fon chancelier, devait

o être prélenté au Connétable de Bourbon ; la révolte du Prince, fuivie de fa fortie

« de France &. bientôt de fa mort, a vraifemblablement empêché ce bel exemplaire

a de parvenir à fa deRination. »

Le volume m'a été livré modeflement relié en veau. Il méritait la condition dans

laquelle je l'ai fait mettre par le plus habile de nos relieurs.

4^0. Coutumes du pays de Normandie. 1483. in-fol. mar.

vert, fil. tr. dor. ÇDuni).

10 ff fignés i i, dont le dernier blanc, a-z 2, &. ^, par 8 ff. excepté le q qui eft de 6

&. le V qui eft de 10. t &. a par 6 ff. aa-hh par 8. ii de lo. kk de 8. 1 1 de 4. mm de 9.

avec trois arbres généalogiques, le 6"° feuillei â efl blanc, au re£lo du 7'"'' on lit la

foufcription fuivante. finit traftatus magiflri lohannis andree fuper arboribus confan-
guineitatis. affinitatis necnô fpiritualis cognationis. Anno diîi millefimo quadragéte-
fimo oélagefimotercio.

La totalité des feuillets de ce volume efl de 325.

4p. Ordonnances royaulx de la iurifdicion de la preuofte

des marchas z efcheuinaige de la ville de paris. Conftituez

Z ordônez tant p les feux roys que p le roy noftre fire

Frâcoy premier de ce nom. Et plufieurs arreftz z ordonâces

de la court de parlemet auec plufieurs beaulx priuileges

dÔnez aux bourgeois de paris. Extraidz et corrigez fijr les

regiftres de Ihoftel dicelle ville. Nouuellement imprime a

paris. On les vend au palays Joignant la première porte en la

bouticque de Jaques nyverd. et en la gratit falle deuant le

premier pillier du cojle de la chappelle de la boutique de Tierre

le brodeur, au re6lo du feuillet ex : fin des ordonnances

royaulx acheuees de imprimer a paris le xx iour de

nouébre lan de grâce mil cinq cens vingt z huyt par la-

ques nyverd imprimeur i- libraire demourCu en la rue de la

iuiftye a lymaige fainéî pierre, et tenât fa boutiq ioignam la

première porte du palays. Et pour pierre le brodeur auffi libraire

demourât en la rue de la vieille pelleterye a lenfeigne du cref-

fant et tenant sa bouticque en la grât falle du dit palays deuant

le premier pillier du cojle de la chapelle. In-fol. goth. figures

f. bois. mar. bleu, tr. dor. (Vuru).

4 ff préliminaires non chiffrés, fignés A. B-S par 4 ff. T. de 8 chiffrés. Suivent des

additions en 16 feuillets non chiffrés & fignés Y-Y.
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4^2. Le prefen liure fait mencion des ordÔnances de la pref-

uote des marchans et efcheuinaige de la ville de Paris.

Imprime par lordÔnance de meffeigneurs de la court et

parlement ou moys de januier lan de grâce mil cinq cens.

In-fol. goth. figures fur bois, maroquin bleu. tr. dor.

(Vuru).

Tous les paragraphes commencent avec de grandes lettres ornées & hiftoriées.

La grande planche au verfo du premier feuillet repréfente l'afTemblée des échevins,

avec le greffe, les receveurs, les quatre fergens de la inarchandife, les fix fergens du

parlover aux bourgoys. La grande lettre de la fin repréfente Eve 81 à fes pieds un

finge mangeant la pomme. En tète de cette lettre efl formulée une fignature go-
thique. Cr IGN A R.

4^3. Ordonnâces Royaulx fur le faiél de la juftice et abbre-

uiation des procès par tout le Royaulme de France, faiéles

par le Roy noftre fire, et publiées en la court de Parle-

ment de Paris, le fixiefme iour du moys de fepcembre lan

Mil D XX XIX. Adiouéle vng Ediél fur la reformation de

tous officiers royaulx. Plus vng aultre Ediél faiél fur le

rachapt des rentes &c. Item vng aultre Ediél du Roy ap-

partenans aux Baillifz et Seneîchaulz du Royaulme de

Fràce donne a Cremieu. a Lyon chei Thihauld Tayen près

nojtre dame de Confort. Sans date. in-4. veau fauve, fil. tr.

dor. (Simier).

4^6. Senfuyuent les Taux moderatiôs fallaires z emolumes
des greffiers du parlement des aduocatz, procureur z gref-

fiers des lieutenâs des iuges ordinaires des huiffiers z fer-

gens auecques le grand arrefl: dÔne par noflre trefchreftien

Roy de France touchât la confirmadon de la juftice et

ordônâces de ce pfent pays de Prouëce et la modération

des amendes de douze vingt liures en cas derreur z demifes

aux premières ordonaces de ce parlement de Prouence.

Auec les villes z ' chafleaulx de Prouence extraiéles par

maiftre Anthoine Arena. Sans lieu ni date. Privilège daté

d'Aix le 4^ jour de mars if^ç. In-4. veau fauve, fil. tr. dor.

(Simier).

4^7. Ordonnance de Louis XIV Roy de France et de Navarre,

Pour les matières criminelles, donnée à Saint Germain en

Laye au mois d'Aouft 1670. à Paris, chez les Aiïociez

choifis par ordre de Sa Majefté pour fimpreffion de fes
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nouvelles Ordonnances. MDCLxxxi. In-i6. mar. rouge,

dentelle fleurdelyfée, tr. dor. fermoirs en argent.

La lignaturc de rouquet fur le- titre.

45" 8. Commentaire lur les Ordonnances faiéles par le Roy
Charles neufiefme en fa ville de Moulins au mois de feurier,

lan mil cinq cens foixante dix, par Philibert Bugnyon doc-

teur ès droiélz, et aduocat ès Cours de Lyon, a Lyon, par

Clavde %avoï. MDCLxvn. in-8. veau fauve, fil. tr. dor.

relié fur brochure.

4^9. Ordonnance du Roy contenant le cours, poix et pris,

donné par ledit fieur aux efcuz fols, teftÔs, et autres efpeces,

tant de France que ellrangeres : enfemble les pris donnés

aux marcs d'or et d'argent, publiée a Paris le nevfieme iour

de juin, mil cinq cens foixante et treize, à Taris, par Jean

Vallier. 1^73. petit in-8. dem. rel. dos et coins de veau

fauve.

460. Ordonnance et Inftrv6lion félon la quelle fe doibuent

conduire et régler dorenauant les Changeurs et CoUedleurs

des pièces d'or et d'argent deffendues, rognées, legieres ou
trop vfées, et moiennant ce declairées, et réputées pour

billon, à ce commis et fermentez, pour eftre Hurées ès

Monnoyes de Sa Maieflé, et conuerties en deniers à fes

coings et armes, en oAnvers, chei Hierofrne Verduffen, 1633.
In-fol. étroit, figures, vélin, non rogné.

461. Regretz z cÔplainte du pauure populaire
|
alencontre de

la Gabelle. Sans lieu ni date, goth. de4ff.

Dans le même volume :

Arreft donne aux Manas z habitas de la ville de Bordeaulx
/

enlemble les articles du procès verbal
|
auec les lettres pa-

tétes du Roy nre fire enuoyee en la duché de Guyenne
pour la reformatiô des eftaz. Imprime a Taris

|

par USjcolas

Chreftian. Mil cinq cens xlix. goth. de 16 ff. Petit in-8.

mar. olive, filets à compart. tr. dor. (Jioehler).

462. Règlement pour la Librairie et Imprimerie de Paris ; ar-

refté au Confeil d'Etat du Roy, le 28 février 1723. à Taris,

de Fimprimerie de T.-cA. Le cMercier, 173 l . In-I2. mar. vert,

armorié, riche dentelle à compartiments, tr. dor. anc. rel.
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463- Statuts et Règlements pour la communauté des maiftres

relieurs et doreurs de livres de la ville et univerlîté de Paris.

Taris, imprimerie de Le iMercier
, 17^0. In-I2. mar. rouge,

tr. dor. aux Armes de Joly de Fleury.

464. Confulat de la mer, Pandeétes du droit commercial et

marinme faifant loi en Efpagne, en Italie, à Marfeille et en

Angleterre, et confulté partout ailleurs comme raifon écrite;

traduit du Catalan en Français, d'après Tédition originale

de Barcelone, de l'an 1494, par P. -B. Boucher. Taris, 1808.

2 vol. in-8. dem. rel.
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THILOSOTHES c4C^CIEC7^S ET ^OVE\J<ES

46f. Omni A Platonis opéra (Graece). Venenis in aedib.

cAldi, et cAndreae foceri menfe feptembri MDxin. 2 volumes

in -fol. mar. vert, dentelle et filets à compartiments, tr. dor.

466. Platonis opéra quae extant omnia (Gr. etLat.). ex noua

Joannis Serrani interpretatione, perpetuis eiufde notis illuf-

trata. Excudehai Henr. Siephanus. 1^78. ^ tomes en 2 vol.

in-fol. mar. vert, fil. tr. dor.

Exemplaire à très-grandes marges, de la hauteur prefque du grand papier.

467. Divini Platonis opéra a Marfifio Ficino tralata. omnia

emendatione, et ad Graecum codice collatione Simonis

Grynaei fiimma diligentia repurgata. Lvgdvni, apvd Joan.

Tornaefivm. MDxxxxx. y vol. in-i6. mar. vert, fil. tr.

dor. (Verorne).

468. Theonis Smyrnaei Platonici expofitia eorum quae in

Arithmedcis ad Platonis leélionem udlia funt (Graece). Bul-

lialdi mterpretationem Latinam, leélionis diverfitatem fuam-

que annotadonem addidit J.-J. Gelder. Lugduni 'Baiavorum,

apud Luchrmans. 1827. in-8. pap. vélin, dem. rel. dos et

coins de mar, rouge, non rogné, tête dorée.

469. Timaei Sophiftae lexicon vocum Platonicarum (Gr. et

Lat.) edidit, atque animadverfionibus illuftravit David

Ruhnkenius. Lugduni 'Baiavorum apud Luclitmans
, 1789. in-8.

pap. de hollande, dem, rel. de mar. rouge, non rogné.

470. Scholia in Platonem (Graece). coUegit David Ruhn-
kenius. Lugduni 'Baiavorum, apud Luchtmans

.

in-8. pap. de Hollande, dem. rel. de mar. rouge, non

rogné.
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471. Loix et Dialogues de Platon (trad. par Grou). cAmJfer-

dam, 1769 et 1770. 4vol. m-8. grand papier, veau racine,

dent. tr. dor.

472. La République de Platon ou Dialogues fur la juflice

(trad. par Grou). à Taris, che\ Humbloi, 176^. 2 vol. in-i2.

veau racine, dent. tr. dor.

473. Platon dv contempnement de la mort. Le liure nommé
L'Axiochus de Platon du contemp ement de la mort en

forme de dialogue, et font introduiélz Socrates Clinias et

Axiochus. Imprime nouuellemem a Taris par Denys lanot im-

primeur ei libraire demourant en la rue neufue nojlre dame. Sans

date. in-i6 de 12 fF. mar. vert, fil. tr. dor. {'Bauionnei).

474. Diagramme de la création du Monde, de Platon, décou-

vert et expliqué en grec ancien et en françois, après 22j'o

ans, par Minoïde Mynas. première livraifon {iarrêtam à la

page 260) avec des planches. Paris, 1848. in-8. br.

47y. Aristotelis opéra. (Graece).

Venenis, imprejjumdexierirate oAldi SMunutii. 149^-1498. vol.

in-fol. mar. rouge , médaillons et ornements , tr. dor.

(Lonic).

édition, contenant toutes les pièces indiquées dans Renouard.

476. Ariftotelis opéra (Graece). Francofvni apud heredes oAn-

dreae Wecheli. MDLxxilll. 12 vol. in-4. mar. rouge, filets

à compart. tr. dor. (Tadeloup).

477. Joannis gramatici in Pofteriora refolutoria Ariftotelis

commentaria (Graece). Au bas du feuillet 195 : Venenis apud

oAldum menfe Martio M Du 11. Suivent 12 feuillets non chif-

frés, fignés U et X. contenant des variantes, des commen-
taires. In-fol. mar. bleu, filets à compartiments, tr. dor.

(Simier /'o4".)

478. Joannis Grammatici in Pofteriora refolutoria Ariftotelis,

Commentarivm. Incerti Avthoris in eadem. Evftratii in

eadem (Graece). Venetiis, in aedibus haeredum cAldi zMa-
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nmii T^mani, et cA/idreae oAfulani foceri. menfe Tieccmbii

MDxxxiiii. in-fol. demi-rel. de mar. rouge.

E.xempl;iii'e non rogné ni ébarbé.

479. Joannis Grammatici in Pofteriora relblutoria Ariftotelis,

Commentarivm. Incerti Avthoris in eadem. Evftratii in

eadem (Graece). Veiwiiis, in aedibus haeredum aildi cMa-
nutii T^omani , ei c4ndreae cAfulani foceri. menfe T>ecemhri

MDxxxiiii. in-fol. mar. bleu, dentelle, tr. dor. (Simier

Exemplaire en très-grand papier.

480. Euilratii et aliorum infignium peripateticorum commen-
taria in libros decem Ariftotelis de moribus ad Nicoma-
chum, vna cvm texto fvis in locis adieélo (Graece). Ve-
neiiis, in aedihvs haeredvm cAldi <iManutii, et oAndreae zAj'vlani

foceri, menfe Jvlio MDxxxvi. In-fol. mar. brun, tr. dor.

(Larde).

481. Simplicii in decem Ariftotelis categorias commentarium
(Graece). Venetiis, impenfis Nicolai Blafti, Cretici, labore

et induftria Zachariae Calliergi (foufcription en grec).

1499. In-fol mar. bleu, dentelle en or et à froid, tr. dor.

(Simier fo^" .)

La vignette efl imprimée en or.

482. Simplicii commentarii in qvatvor Ariftotelis libris de

Coelo cvm textv eivfdem. Venetiis, in aedibus cAldi %o-

mani, et cAndreae oAjulani foceri. M Dxxvi. menfe Januarii.

In-fol. mar. bleu, dentelle or et à froid, tr. dor. (Simier

Le quatrième feuillet du premier cahier eft blanc.

483. Alexandri Aphrodifienfis in Sophifticos Ariftotelis elen-

chos commentaria (Graece). Venetiis, in aedibus cAldi, et

cAndreae foceri, menfe Oâobri, MDxx. In-fol. mar. biftre,

compartiments , Ancre Aldine fur les plats , tr. dor.

(Thompfon).

484. Theodori : Graeci : Theftalonicenfis : Praefatio in Libros

de Animalibus Ariftotelis Philofophi ; ad Xyftvm qvartvm

Maximvm. Finiunt libri de animalibus Ariftotelis interprète

Theodoro Gaze Venetiis per Johannem de Colonia fo-
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aw53 eius Johannë malhen de Gherreië. Anno domini

MccccLxxvi. In-fol. lettres rondes, fans chiffres ni récla-

mes, mar. rouge, riches compartiments avec incruftations

de mar. vert, tr. dor. rel. italienne.

a &. b par lo ff. c &. cl par 8. e de lo. f-k par 8 & lo. 1-t par lo. u de 8. x-dd

par 10. ee de 8. ff de 6. Le premier &. le dernier feuillets font blancs. Toutes les

lettres-titres, les initiales U les majufcules en rouge &. bleu.

485'. Les Oeconomiqves d'Ariftote, tranfatees nouuellemét

de ladn en francoys
|

par Sibert Louuëbroch licécie es

loix : demeurant en la noble ville de Coulongne. Imprime

nouuellemem a paris, en la rue neufue nojîre dame a lenfeigne

fainél Jehan 'Bapnjïe près Sainéîe Geneuiefue des ardans. Cy
finift les Oeconomiques de Ariftote, nouuellement impri-

mées a Paris. Sans date, lettres rondes. in-i6. mar. rouge,

fil. tr. dor. (Vuru).

A-E par 8 fî. F de 4. au re£lo du dernier feuillet, blanc, une jolie figure fur bois,

dans un coin de la quelle efl le monogramme de l'imprimeur. L'épître dédicatoire

de Sibert Louuenbroch a Jehan Ryne dofteur en loix, efb datée de Coulongne le 28°

iour d'Avril 1532.

486. Hiftoire des Animaux d'Ariftote (en Grec), avec la

traduélion Françaife par Camus. Taris, 1783. 2 vol. in-4.

veau jafpé.

487. La Morale et la Politique d'Ariftote, trad. du Grec par

Thurot. Taris, Firmin Vidot, 1823 et 1824. 2 vol. in-8.

dem. rel. dos et coins de mar. rouge, non rogné.

488. Ammonii parvi Hermeae filii in quinque voces (Porphy-

rii) commentarius (Graece). Veneiiis, fumpdbus tHj-colai

'Blajii Creienfis. i^oo. In-fol. mar. bleu, dentelle or et à

froid, tr. dor. (Simier l'cA'' .)

Le titre, la vignette &. la grande lettre font imprimés en or. Les (ignatures com-
mencent par Ab. Le premier & le dernier feuillet font blancs, ils font indifpenfables

pour compléter les cahiers.

489. Porphyrius de Antro Nympharum, Graece cum Latina

L. Holftenii verfione et animadverfionibus R. M. Van
Goens. Eiufdem de Abftinentia ab éfu Animalium libri

quatuor cum nods integris Pétri vidorii et loannis Valen-

tini, et interpretatione Larina Joan. Bern. Feliciani. Edi-

tionem curavit et fuas itemque Joan. Jac. Reskii notas

adjecit Jacobus de Roher. Accedunt IV Epiftolae de Apof-
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tafia Porphyrii. Lugduni 'Baiavorum, 1792. in-4. dem. rel.

de mar. rouge, non rogné.

490. Jamblici Chalcidenfis ex Coele-Syria, de Myfteriis Liber.

Thomas Gale Graece nunc primum edidit, Latine vertit, et

notas adjecit. Oxonii, e Thcatro Scheldoniano , Anno Dom.
1678. in-foL veau fauve, fiL tr. dor.

491. Traité des Dieux et du Monde, par Saliufte le philo-

fophe , traduit du Grec (par Formey, avec le texte en

regard), avec des reflexions philofophiqu es et critiques.

"BerUn, 1748. in-8. dem. rel. dos et coins de mar. bleu,

non rogné.

Exemplaire portant la fignature de Formey. Envoi à M. Boulacre.

492. Maximi Tyrii philofophi Platonici fermones fiue Difpu-

tationes xli. Graece nunc primum editae. ex officina Henrici

Siephani An. MDlvii. = Maximi Tyrii philofophi Plato-

nici fermones fiue Difputationes xli, Ex Conni Paccii

Archiepifcopi Florentini interpretatione , ab Henrico Ste-

phano quamplurimis in locis emendate. ex officina Henrici

Siephani. An. AIDlvii. 2 parties en un vol. in-8. vélin.

493- O''' ^^'^ èaliv Yi^kccs vLOiV E'ôJtKûupoy. Uspil&v
u'SJÔ /oO ^siov Cpat^éa^? lif/.&povf/.évaiV-

(Qu'il n'eft pas donné de vivre joyeufement félon Epicure.

Des punitions tardives de la Divinité.;

Venenis, apud Joannemanionium et Terrum fraires de D^icolinis

de Sabio. Anno a uirginis partu MDxLi. menfis Oélobris,

très-petit in-4. dem. rel. de mar. rouge.

494. Ocellus Lucanus, de la nature de l'Univers. — Timée

de Locres, de l'Ame du Monde. — Lettre d'Ariftote à

Alexandre, fur le fyftème du Monde. Texte Grec, avec la

traduction françoife et des remarques, par l'abbé Batteux.

Taris, Saillant, 1768. 3 parties en un volume in-8. veau

marbré.

49^. Les OEuvres de Sénèque le Philofophe , traduites en

François par feu M. La Grange, avec des notes de critique,

d'hifloire et de littérature (par Naigeon). à Taris chei les

frères T>e 'Bure, 1778. 6 vol. — Effai fur la vie de Sénèque

le Philofophe, fur fes Ecrits, et fur les Règnes de Claude

et de Néron (par Diderot), avec des notes, à Taris, chei les
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mêmes, 1779. i vol. enfemble 7 vol. in-12. mar. bleu, d.

de moere, fil. tr. dor.

496. Juliani Imperatoris opéra quae extant omnia (Graece)

a Petro Martinio Morentino Navarro, et Carolo Cantoclaro

latina faéla, emendata et auéla Tarifas, apud Viony-

Jium "Duvallium, ifS^. In-8, dem. rel. de mar. rouge, non
rogné.

497. Juliani Imperatoris Mifopogon et Epiftolae , Graece.

latineque nunc primam édita et illuftrata à Petro Martinio

Morentino Navarro addita et praefatio de vita Juliani codera

authore. Tarifiis, apud oAndream Wechelum, if 66. In-8. veau

fauve, fil. tr. dor.

498. Apologie de Socrate d'après Platon et Xénophon, en

Grec, avec des remarques fur le texte, et la traduélion

Françaife, par Fr. Thurot. In-8. demi-reliure de maroquin

rouge.

499. Bibliothèque des anciens philofophes, par Dacier. Taris,

Saillant et U^jon, 1771. f vol. in-i2. dem. rel. de mar.

rouge, non rogné.

Le tome "contient la vie de Pythagore, fes fymboles, fes vers dorés, avec le

texte, &. la vie d'Hieroclès. Le tome 2°, les Commentaires d'Hieroclès ; des remar-

ques fur les vers dorés de Pythagore St fur les commentaires d'Hieroclès. Les tomes

5 à ^ les OEuvres de Platon. Le dernier volume (3"" de Platon) porte la date de

1769.

^00. Margarita Philofophica.

(Titre fuivi d'une grande figure fur bois qui occupe en plein le re£lo du premier

feuillet). On lit en tète du fécond feuillet :

Margarita Philofophica totius Phîae Ratioâlis
|
Naturalis et

Moralis prîcipia dialogice duodecim libris cÔplectés.

(Suit une grande figure fur bois). Au bas du feuillet tt 11 11 on lit :

Kurfus excuratum ^uigili noua / itëq'^fecûduria hac opéra. Joan-

nis Scottii cArgêminen. chalcographi ciuis. ad 17. Apriles

Anno gratie ^')0^.

Au verfo du dernier feuillet une grande marque de l'imprimeur IS. In-4. figures

f. bois. Caraflères romains, veau fauve, fil. tr. dor.

foi. Le cuer de philofophie tranflate de latin en francoys a

14
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la requefte de Philippe le bel roy de france. nouuellement

imprime a paris par Jehan de la garde libraire. Et fe vendent

fur le pom nojîre dame a lenfeigne faind Jehan leuangelijie
j

ou au palais au premier pillier deuani la chappelle ou len chante

la meffe de mejjeigneurs les Treftdens. Cy finifl le cueur de

philofophie et fut acheue le cinquiefme io'' de mars lan

mil cinq cens et quatorze. In-fol. goth. à 2 colonnes, fig.

f. bois, veau fauve, fil. tr. dor. (J^iedrée).

f02. Senfuyt le cueur de Philofophie contenant plufieurs de-

mandes et queftions propofees par le faige Placides au phi-

lofophe tymeo
|
et les refponces côtenuz en icelluy. Auec

le traidie de lefpere du monde et le compoit et kalendrier

touchant le cours du foleil et de la lune des fefles fixes et

le biflexte. Le tout figure, xxx c (30 cahiers).

Cy finifl: le cueur de philofophie tranilate de latin en francoys

a la requefte de Phihppe le bel roy de france. U^ouuellement

Imprime a Taris par Tliilippe le noir libraire ei lung des deux

relieurs de Hures iure de luniuerfite de paris demourant en la

grant rue faind Jacques a lenfeigne de la %ofe blanche cou-

ronnée. Sans date. In-4. goth. fig. f. bois. mar. vert, tr. dor.

{Trauf[ 'Bauionnet).

yo^. Senfuit le Cueur de Philofophie ; contenant plufieurs

demandes et queflions propofees par le faige Placides au

Philofophe Tymeo : et les refponces côtenuz en icelluy.

Auec le trai6lie de Lefpere du mode, et le CÔpofl et Kalen-

drier touchant le cours de Libra et de la Lune des feftes

fixes et le bilTexte. le tout figure, tranflate nouuellement

de Latin en Francoys. On les vend a Taris par Venys Janot

demourât a éMarchepalut a la Corne de Cerf deuani la rue

neufue. Cy finift le Cueur de Philofophie tranflate de Latin

en Francoys a le requefte de Phihppe le bel roy de France.

nouuellement imprime a paris pour Tliilippe le noir
j
lung des

deux relieux iurej : et maiftre imprimeur a Taris j demourant

en la grand rue fainâ Jacques ; a lenfeigne de la %ofe blanche

couronnée, et a efle acheue dymprimer le xxiii iour de Mars

Mcccccxx. in-4. go'^h- v^^" olive, fil. tr.

dor.

5"04. Cy commence le Prologue des Vertus et Vices. Cy finift

le liure de fagefi^e
|

félon les diélz des anciens Philofophes.
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imprime nomellemei chei Jehan Lecoq : demourant a Troyes

deuâi nojlre dame. Sans date, petit in-8. demi goth. figure

fiir bois. Sans chiffres ni réclames, a-h par 8 ff. Le dernier

feuillet porte au redo N. S. crucifié, et au verfo la marque

de l'imprimeur, mar. rouge, tr. dor. (U^iedrée).

^of. Bis ift das bûch des Zoyfz hent del alten Zuyfen

(Le Livre de la Sageffe)

Gruninger, Strafsburgh. Mccccc vund. In-fol. goth. de 116

feuillets chiffrés d'un côté. fig. f bois. mar. vert, fil. tr. dor.

(Vuru).

A de 4 ff. B-S par 6. T de 4. V de 6 . Le 4""' feuillet eft chiffré des deux côtés, 1 1 1

1

au reiflo &. vi au verfo, ce qui fait que le dernier feuillet porte de chiffre de

éMOlicALISTES cA^CIE^S ET ^OVET{JNi^ S

foô. Les caradères de Théophrafte, d'après un Manufcrit du
Vatican, contenant des additions qui n'ont pas encore paru

en France. Traduction nouvelle, avec le texte Grec, des

notes critiques et un difcours préliminaire fur la vie et les

écrits de Théophrafle, par Coray. à Taris, de l'imprimerie

de "Baudeloi et Eberharr, 1799. papier vélin, mar.

vert, dentelle, d. de moere. dent, mors de mar. tr. dor.

CBradel).

j'07. Les Caraéleres de Theophrafte traduits du Grec, avec

les caradères ou les mœurs de ce fiècle (par La Bruyère).

à Taris, chei Eftienne zMichallet, MDCLxxxvili. In-I2.

mar. rouge à compartiments, tr. dor. {'Bauionnet).

La Bruyère était très-familier avec Efl. Michallet, & affeflionnait beaucoup une
petite fille de cet imprimeur. Il lui propofa de fe charger de l'impreffion de ces carac-

tères en offrant d'abandonner le fruit en faveur de l'enfant. Mais l'ouvrage dont Mi-

challet ne foupçonnait ni l'importance, ni le futur fuccès, a eu des éditions fucceffi-

bles (la 9""' eft de 1696), dont le produit finit par former une fomme importante.

Michallet ne voulut pas profitera ce point d'une offre de La Bruyère qui, lorfqu'elle

fut faite, ne faifait efpérer qu'un très-mince réfultat. La Bruyère répondit noble-

ment à l'imprimeur : « Gardez cette fomme, mon ami, &. deflinez-la à faire la dot

de votre fille, » ce qui fut fait.
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^oS. Les Caradlères de Théophrafte, avec les Caraéleres ouïes

Moeurs de ce fiecle, par De La Bruyère, édition augmentée

de la Défenfc de De La Bruyère, et de fes Caradlères, par

Cofte. Taris, Vavid, 1733. ^ vol. in-i2. veaujafpé.

^09. Les Caradères de Théophrafte, avec les Caradères ou les

Moeurs de ce fiecle, par M. De La Bruyère, nouvelle édition

augmentée de quelques notes fur ces deux ouvrages, et de

la défenfe de La Bruyère et de fesCaradlères, par M. Cofte.

à Taris, chei zMichel EJîienne Vavid. 1740. 2 vol. m-i2.
mar. rouge, tr. dor. ÇBauionnei Trauq).

f 10. Epideti Enchiridion, unà cum Cebetis Thebeti Tabula,

Graecé et Latiné, ex recenfione Ab. Berkelii, cum notis

variorum, et cum Graeca paraphrafi. Lugduni, 'Baiav. ex

off. Guaesheck. 1670. In-8. vélin doré, avec le tableau de

Cébès.

y 1 1 . Epifteti Enchiridion (Graece). ex editione Joannis Upton
accuratae expreflum. Glafguae, excudehant Tiphertus et c4n-

dreas Foulis, I7f i. mar. vert, fil. tr. dor.

y 1 2 . Epideti Enchiridion et Cebetis Tabula, Graece et Latine,

prioribus editionibus emendata et auéliora. cAmJielodami,

ex officium Henrici et Theodori 'Boom, cioiooLXX. ln-32. le

titre précédé d'un frontifpice gravé, mar. bleu, non rogné,

ni ouvert.

(Simplicii interpretatione in Epiéleti Enchiridion). Venetiis,

per Joan. cAntonium et fratres de Sabio. Anno Domini
MDxxviii. menfis Julii. In-4. mar. rouge, fil. tr. dor.

(TDerome).

f 14. Le Manuel d'Epidète, et les Commentaires de Simplius,

traduits en François, avec des remarques, par M. Dacier.

à Taris, chei Jean-Baptijîe Coignard, 171^. 2 vol. in- 12.

mar. vert, fil. tr. dor. (Verome).

fif. Manuel d'Epiclète, traduit par M. N. (Naigeon). à Paris,

imprimé par Vidot laine, 1782 (avec le titre général de la

colle6lion des MoraUftes anciens, la dédicace au Roi, et

l'Avis des Libraires). In-i8. mar. vert, large dentelle, tabis,

tr. dor. (Verome).

Exemplaire fui velin.
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yi6. Manuel d'Epiélète^ en Grec, avec une traduélion Fran-

çaife, précédée d'un difcours contre la Morale de Zenon,

et contre le fuicide, par Lefebvre de Villebrune. à Taris,

de rimprimerie de Th. V. Tierres, 1783. In-l8. réglé, veau

antiqué, tr. dor.

f 17. Notice fur les traduétions françaifes du Manuel d'Epic-

tète, par G. A. J. N***. Valenciennes, 1826. In-i8.

y 18. La Vie d'Epidlète et fa Philofophie. imprimée à 'Rouen, et

fevend à Taris, chei Gvillavme T)e Lvyne. 1667. une grande

planche pliée, mar. rouge, fil. tr. dor. anc. rel.

y 19. Le Tableau de Cebes de Thebes, Ancien Philofophe,

et difciple de Socrates : Au quel eft paincfle de fes couleurs

la vraye image de la vie humaine, et quelle uoye l'homme

doit élire pour paruenir a uertu et parfaiéle fcience. Pre-

mièrement efcript en Grec, et maintenant expofe en ryme
francoyfe. If43- à Taris, de Timprimerie de Venys Janot

imprimeur du Roy en langue Francoyfe. Fin du Tableau de

Cebes de Thebes, de la volupté vaincue, et des Emblèmes,

imprimé nouuellemem à Taris , par Venys Janoi. ... 1^43.
la marque de Denys Janot. petit in-8. figures f. bois (attri-

buées à Jean Coufin). mar. rouge, dentelle, tr. dor. anc.

reliure.

y 20. Le Tableau de Cebes de Thebes, ancien philofophe et

difciple de Socrates. Auquel eft painéle de fes couleurs la

vraye image de la vie humaine, et quelle uoye fhomme
doit élire pour paruenir a uertu et parfai6le fcience. Pre-

mièrement efcript en Grec, et maintenant expofe en ryme
francoyfe. 1^43. à Taris, on les vend en la grand falle du

Talais en la houiicque de Gilles Corroiei. Fin du Tableau de

Cebes de Thebes, de la volupté vaincue, et des Emblèmes.
Imprimé nouuellemem à Taris par Venys Jonot (fie) imprimeur

du Roy en langue françoife. 1^43, la marque de Gilles Cor-
rozet. petit in-8. figures et encadrements fur bois. mar.

vert, fil. tr. dor.

^21. La Table de lancie philofophe Cebes, natif de Thebes,
et Auditeur d'Ariftote. En la quelle eft defcripte et paindle

la voye de IhÔme humain tendant a vertus et parfaicfle

fcience. Auec trente dialogues moraulx de Lucian Autheur
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iadis Grec. Le tout pieca traflate du Grec en langue latine

par plufieurs fauans et recommandables autheurs, et na-

gueres tranllate de latin en vulgaire frâcois par maiftre

Geoffroy tory de Bourges libraire demourant a Paris, rue

fainél laques deuant lelcu de Bafle, alenfeigne dupotcafle.

Sot en vng volume, ou en deux qui veult a vendre audidl

lieu par le diél tranflateur et pour Jehan Petit libraire iure

en luniuerfite de Paris demourant auiTi en la rue Saind:

laques a lenfeigne de la fleur de lys. Petit in -8. veau

fauve.

Ce long titre, encadré, &. compofé comme le refte du volume, occupe une partie

du refto & tout le verfo du premier feuillet. En tête eft la marque de Jehan Petit,

y de 8 ff. 0 de 4. a-t par 8. v de 4. le quatrième blanc, la marque du Pot cafTé au
verfo du 3"° feuillet v.

La féconde partie du volume efl compofée de fignatures B-T par 8 ff, le premier
feuillet B eft blanc, dans cette féconde partie il n'y a pas de cahier A. la date de 1 529
fe lit au Privilège qui occupe le fécond feuillet y.

Ce volume eft imparfait dans fa féconde partie, où les quatre derniers feuillets

du cahier F & tout le cahier G manquent, mais je polTède à part cette féconde partie

complète en un volume relié en mar. bleij, fil. tr. dor. au chiffre de SullyW furmonté
d'une couronne.

^22. Le Mirover dv régime et govvernement du corps et de

l'ame, compofé par le fage Caton Sénateur Romain, à

Taris, par Ejiienne GrouUeau, if fo. in-l6.fig. s. bois, veau

marbré, filets.

^23. Mil qvatre vingtz et quatre demandes avec les folutions

& refponfe a tout propos, oeuure curieux & moult récréatif,

félon le faige Sidrach. On les vend a Taris en la grâd falle du

Talays au premier pillier en la boutique de Galliot du pre.

MDxxxi. Cy finift le liure du faige Sidrach Lequel liure

eft la fontaine de toutes fciences. nouuellement imprime a

Taris par cMaiJîre Tierre Vidoue imprimeur & libraire iure de

ladiâe vniuerfue de Taris, in-8. le dernier feuillet eft blanc

et porte au verfo la marque de l'imprimeur, mar. bleu,

filets, et fleurons, Armes fur les plats, tr. dor. ÇDufeuil).

^24. De la Sagefl^e, trois livres par Pierre Charron, Leide,

chei Jean Elfevier. Sans date, (titre gravé). De la Sageffe

trois livres, par Pierre Charron, Parifien, Doéleur és Droidls.

Suivant la vraye copie de Bourdeaux. (titre imprimé). In'T2.

mar. bleu, dentelle, d. de moere, dentelle, mors de mar.

tr. dor. dos à petits fers. CBoierian).
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^2^. De la Sagefle, trois livres par Pierre Charron, à Leide,

chei les Elieviers 1646. (titre gravé). De la Sageffe, trois

livres par Pierre Charron, Parifienj Doéleur es Droiéls.

fuivant la vraye copie de Bovrdeavx. (titre imprimé). In-12.

mar. bleu, dentelle ,
tabis, tr. dor. dos à petits fers.

(^oierian).

^26. De la Sageffe, par Pierre Charron, à Leide, chei Jean

Elievier. 16') 6. (titre gravé). Delà Sageffe trois livres, par

Pierre Charron, Parifien, Dodleur és Droiéls. fuivant la

vraye copie de Bourdeaux. a Lejde, chei Jean Elievier, i6f6.

(titre imprimé), in-12. mar. bleu, dentelle, tr. dor. dos à

petits fers. ÇBoierian).

j 27. De la Sageffe, trois livres par Pierre Charron . à cAmJîer-

dam
,

che\ Louys et T>aniel Elievier. 1662. (titre gravé). De
la Sageffe trois livres, par Pierre Charron, Parifien, Dodeur
és Droiéls. Suivant la vraye copie de Bourdeaux. à aimj-

terdam , chei Louys et Daniel Elievier. 1662. (titre imprimé),

in- 12. mar. bleu, dentelle, tabis, tr. dor. dos à petits fers.

ÇBoi^erian) .

^28. Le grant boece de confolation nouuellement im-

prime a Paris. Cy finifl: le grant Boece de confolation,

nouuellement imprime a Paris par Antoine Verard, le xix^

iour du moys daouff milcccc xx et xiii. In- fol. goth. à

2 colonnes, mar. rouge doublé, à la Duffeuil, tr. dor.

Exemplaire imprimé sur vélin, le feul connu après celui de la Biblio-

thèque du Roi. Il ell orné de fix grandes peintures, de la plus grande fraîcheur.

Exemplaire de la plus belle confervation.

^29. Le livre de Boece de confolation, tranflaté de latin

en françois par maiftre Jehan de Meun. In-fol. mar. rouge,

fil. tr. dor.

Manufcrit fur vélin du 1 5° fiècle, de 1 18 feuillets, enrichi d'un grand nombre de
lettres tourneures peintes et rehauffées d'or, & de cinq grandes miniatures entou-

rées d'un cadre de feuillages. La première repréfente Jean de Meun offrant fon livre

à Philippe-le-Bel. Le P. Montfaucon a fait graver cette miniature d'après un exem-
plaire de la Bibliothèque du Roi, & l'a inférée dans le tome 2° des Monuments de la

Monarchie françoife. On trouve, en tête du Manufcrit, l'Epitre dédicatoire de Jean
de Meun, à Philippe IV, dit le Bel, dans la quelle il fait l'énumération de tous les

ouvrages qu'il avait publiés avant la traduftion de Boece.

^30. Les Effais de Michel, Seigneur de Montaigne, novvelle

édition exaélement pvrgee des defavts des précédentes.
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félon le vray original : Et enrichie et augmentée aux mar-
ges du nom des Autheurs qui y font citez, et de la verfion

de leurs paffages ; Avec des obfervations très importantes

et neceffaires pour le foulagcment du leéleur. Enfemble la

vie de l'Autheur, et deux tables, Tune des chapitres, et

l'autre des principales matières à cAinJierdam, chei c4n-

ïoine zMichiels, 16^9. 3 vol. in-T2. mar. rouge, dent, tabis,

tr. dor. (Veroine).

Le titi'e efl précédé d'un frontifpice gra\ é, au portrait de Montaigne.

^^1. ElTais de Michel Seigneur de Montaigne. Taris, Vidot

Tainé. 1802. édition ftéréotype. 4 vol. in-8. mar. bleu,

dentelle, d. de moere, tr. dor. ÇBoierian). Portrait de F.

Montaigne par Ficquet, avant la lettre, ajouté.

Exemplaire avec l'avertifTement, pp. 5 363, deNaigeon.

OUV%s^GES VE iMEToATHYSlQUE

SU\ LES VE'RJUS ET LES VICES. SU%_L'HOmmE ET L cAmE.

ET SU% UÈT)UCcAT10:K-

y
3 2. Examen des hfprits propres et naiz aux Sciences. Où par

merueilleux et utiles (ecrets, tirez tant de la vraye Philofo-

phie naturelle, que diuine, eft demonftrée la différence des

grâces et habiletez qui fe trouuent aux hommes, et à quel

genre de lettres eft convenable fefprit de chacun, traduit

d'Efpagnol en François par Gab. Chappvis. àTaris de Tim-

primerie deFr. Jvillor, rue S . Vidor, au Soleil d'or. MDCxxxi.
in-i2.

y^^. L'Examen des Efprits pour les Sciences. Où fe montrent

les différences des Efprits, qui fe trouvent parmi les hommes,
et à quel genre de fcience un chacun eft propre en parti-

culier, compofé par Jehan Huarte, Médecin Efpagnol, et

augmenté de plufieurs additions nouuelles par l'auteur félon

la dernière impreffion d'Efpagne. le tout traduit de TEfpa-

gnol par François Savinien d'Alquiè. à cAmJierdain, chei

Jean de T^vejiein. 1672. titre précédé d'un frontifpice gravé,

petit in-i2. mar. vert, fil. tr. dor. {Koehier).
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^34. Le Chappellet d's vertuz et les vices contraires à icelles

aultrement nommé Prudence, en tête de la page vi Lesdiéls

moreaux Cy finift le chappellet des Vertus contraires

aux Vices aultrement dit prudence. Imprime à Lyonpar Tierre

marefchal et ^'Barnabe chaujfard lan mil cccc xviil le x iour

dauril. petit in-24 de 24 feuillets, mar. vert, filets à comp.
tr. dor. (Koehler).

Au bas dû titre la marque des imprimeurs, &. au verfo une grande figure f. bois,

repréfentant le calvaire.

5'3y. La fleur de vertu : auql eft traiéle de l'effet de plufieurs

vertus et vices contraires à icelles : en induyfant a propos

les diélz z fentences des fainélz doéleurs z philofophes

auec les exeples a ce cÔcordes : traduiéle du vulgaire Ita-

lien en langage francoys
|
z nouuellemet imprimée a paris

.

On les vend en la grant falle du Talais au premier pillier en la

boutique de Galiot du pre libraire iure de funiuerjite. mil v"^ xxx.

fin de ce prefent liure intitule la fleur de vertu, nouuellement

imprime a Taris pour Galliot du pre etfutacheue dimprimer

le xxvii^ iour de Mars lan mil cinq cens trente, in-8. goth.

figures f bois, dans toutes Les marges, mar. bleu, fil. tr. dor.

anc. rel.

5*56. Ci cÔmence la table des rubriches du liure des m
vertus et lenfeignement des dames, le quel dit liure efl:

parti en troys parties. La première sadrece aux princesses

et haultes dames. La féconde aux dames et damoifelles et

premièrement à celles qui demeurent acourt de princefle

ou aultre dame
|
et la tierce aux fémes deflat aux bour-

geoifes z femmes du cÔmun peuple. In-fol. mar. rouge,

fil. tr. dor.

Manuscrit du xv' siècle sur vélin, écrit en ancienne bâtarde fur deux
colonnes, avec les fommaires peints en rouge, & les lettres tourneures en or & cou-
leur, de 98 feuillets.

Ce livre eft de Chriftine de Pifan ; il date de 1405 & n'a jamais été imprimé. Une
grande miniature, en tête du volume, repréfente Chriftine couchée fur fon lit. Les

trois Dames : Raifon, Droiture & Jujïice, qui lui avaient commandé de compofer le

livre de la Cité des Dames, lui apparailTent une féconde fois, en lui ordonnant de
faire ce traité allégorique & moral, qui renferme d'excellentes leçons pour la conduite

des femmes dans tous les états. Il peut fervir à faire connaître les coftumes, les

ufages &. la vie privée des femmes du commencement du xv" fiècle. Dans un fécond
compartiment de la miniature eft repréfentée une dame debout devant une table,

lifant le livre d'enfeignement, entourée de dames de haute qualité, de bourgeoifes &.

de femmes du peuple.

Au verfo du dernier feuillet on lit, écrit en caraflères gothiques : Ce hure appar-



114

tient u monfeigneur Sainâ Vallier. Ce peut être Jean de Poitiers, comte de Saint

Vallier, père de Diane de Poitiers.

On trouve fur le catalogue Duriez, i 828, un beau manufcrit de ce même ouvrage

^37. Le guidô des parés en linftruclion z direflion de leurs

enfans. Aultrement appelle Francoys Philelphe de la ma-
nière de nourrir inftruire et côduire ieunes enfans. Nouuel-

lemét imprime a Paris. On les vëd a Taris deuam le collège de

Càbray en la mai/on de Gilles Gourmoni. Sans date. In-8.

goth. mar. vert, tr. dor. (JHjedrée). grandes marges, té-

moins, au verfo du dernier feuillet une figure fur bois du

Trejire Jehan.

^38. Beroalde de la foelicité humaine, traduiél de Latin en

Françoys, par Caluy de la Fontaine, Parilien. 1^43. à Taris,

de timprimerie de T)enys Janoi, imprimeur du T\oy en langue

françoyse. petit in-8. carad. romains, figures f bois dans le

texte, mar. rouge, tr. dor. (Vuru).

Refllexions morales de l'Empereur Marc Antonin, avec

des remarques, à Taris, chei Claude 'Barhin., 1691. 2 vol.

in-i2. veau fauve, fil. tr. dor. (Tadeloup).

^40. Maximes et Reflexions morales du Duc de La Rochefou-

cault. à Taris, de 1imprimerie Toyale, I778. ln-8. réglé,

portrait gravé par Chofl"ard. dem. rel. de mar. bleu, non

rogné.

^41. Entretiens de morale, dédiez au Roy (par Mademoifelle

de Scudery). Suivant la copie imprimée à Taris, chei Jean

cAniffon ,'Dire6leur de Timprimerie 'Royale, riie S. Jacques, à la

fleur de Lis de Florence. 1693. ^^^^^ précédé dun frontif-

pice gravé. 2 tomes en un vol. petit in-i2. mar. bleu, fil.

tr. dor. [Koehler).

^42. Les Charaderes des Paffions, par le S'' de la Chambre,

Médecin de Monfeigneur le Chancelier, à cAmfterdam, chei

cAntoine Michel, l'an l6y8. 1662. 1663. 4 vol- — L'Art

de connoiflre les Hommes, par le S'' De la Chambre, Con-
feiller du Roy en fes confeils, et fon Médecin ordinaire, à

cAmfterdam, chei Jacques le Jeune, 1660. un vol. titre gravé.
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Enfemble y vol. in-i2. maroquin bleu, dentelle, tr. dor.

ÇBoierian)

.

j'43. Nemerii Epifcopi et Philofophi de Naturae Hominis,

Uber vnvs (Graece) nunc primum et in lucem editus, et La-

tinè conuerfus à Nicaehio EUebodio Carletano. cAntverpiae,

ex qfficina Chrijîophori Tlamini. MDLxv. In-8. vélin, fil.

tr. dor.

^44. Qvaeftiones Alexandri Aphrodifienfis naturales. De
Anima. Morales. Metaphrafîs ex Damafcio in primum librum

de coelo et mundo. Epitome per modum commentarij in

quatuor primos, et netanum phyfices libros, Theophrafti

liber de fenfu. Pifciani lydi metaphrafîs in libros Theophralli

de fenfu et phantafia (Graece). MDxxxvi.— Joannis Gram-
matici Philofophi Alexandrini contra Proclum de Mvndi
aeternitate (Graece). Venetiis in oedibus 'Bartholomaei Caf-

teriagenfîs , aere vero et diligemia loannis Francifci 'trincaueli.

anno a noftra falute MDxxx. Menfe Maio. 2 parties en un
vol. in-fol.

\EGLES VE LcA VIE CIVILE. POLITIQUE.

^4^. Ad Sanéliffimû et beatifTimû dnm
|
dominû Paulû fe-

cûdum ponteficë maximum ? liber incipit didlus Spéculum
humane vite editus a Rodorico Zam epifcopo et

poftea calagantano
|

hifpano
|
eiufdem fandlitas in caftro

fuo fanéli angeli caflellano. Impreffum Tarijîus anno diii

McccccLxxv. die prima menfis AuguRi} per cMardnû crani,

Vdalncîigering, et iMichaelem frihurger. In-fol. 136 ff. de

texte, un blanc, et 4 de table, à longues lignes de 32 à la

page pleine. Sans chiffres, réclames nifignatures. mar. vert,

gardes de peau de vélin, dent. tr. dor.

^46. Ad fandiflimum et R. patrem et D. D. Paulum 11 P. M.
liber incipit didlus Spéculum vite humane editus a

Rodorico epifcopo Zamorenfi et poftea calagurritano hif-

pano. E. S. in caftro fuo Sanéli Angeli Caflellano et Refe-

rendario Prologus. hoc opus fuit côpletû z^ finhu in ciuiiate

ludini fupra rhodanû per magijiru Guillermû régis diéîe vile

luduni habitaroris. in domo honorabili viri 'Banholomei hurii
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burgenfis dicii luduni. die feptima menfis Januarii, anno do-

mini Mccccclxxiiiiiii. In-fol. Sans chiffres, réclames ni figna-

cures. io8 fF. de texte, 3 de table et un blanc, à longues

lignes de 37 à la page pleine, maroquin rouge, fil. tr. dor.

(Tadeloup).

5'47. Cy commence le liurc intitule le miroir de vie humaine
fait par rodorique hifpaignol euefque de Zamoréfis Ou quel

toute créature humaine mortelle en quelque eftat que elle

foit eflablie ou en office fpirituel ou temporel pourra veoir

de chacunart et manière de viure les profperitez et aduer-

fitez et les enfeignemens de droitement viure le quel liure

a efte tranflate de latin en francois par frère iulie dodleur en

théologie du couuent des frères fainél auguftin a lion fur

le rofne en lan milcccclxxvii. Cy finifl: ce préfet liure inti-

tule le miroir de la vie humaine impjj'e à lyon fur le rofne p
banholomieu huyer ciioien du dit lyon le huytiefme iour du
mois de iuillet là mil quatre cens feptante et fept. In-foi.

à 2 colonnes. Sans chiffres ni reclames, fign. a-i par 8 ff. il

n'y a pas de k. 1 de 6 dont le dernier blanc. Cy finift le

préfent Hure. Le fécond traité commence à la fign. n. il

n'y a pas de m. n-v par 8 ff. total 142 ff. veau fauve, fil. tr.

dor. anc. rel.

M. Bmnet n'indique que 141 ff.
;
probablement, dans l'exemplaire qu'il avait fous

les yeux, le feuillet du cah. I manquait.

^48. Libro llamado menofprecio de Corte y alalanca de aldea.

compuefto per il illuftre fenor Antonio de Gueuara, obifpo

de Mondonedo, predicator, y chronifta, y del Confejo de

fu Mageliad. — De nouueau mis en françois par L. T. L.

au quel auons adjoufté fltalien, pour f utihte et foulage-

ment de ceux qui prennent plaifîr aux vulgaires qui font

auiourd'huy les plus en eflime. Pour plus grand enrichiffe-

ment de cet oeuure, y ont efté adiouflés les vers françois

des Euefques de Meaux et de Cambray, et les Latins de N.

de Clemégens Doéleur en théologie, fur la grande difpa-

rite delà vie ruflique auec celle de cour. Ni'Dxcx. par Jean

de Tovrnes. In-i6. dem. rel. de mar. rouge.

5'49. Direction pour les bonnes moeurs.

Manufcrit arabe de 100 ff. encadrés en or, en cara6ltTes Neiki, d'une calli-

graphie remarquable. Pet. in-8. mar. rouge à compartiments, reliure orientale en

portefeLiille.
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^^o. Nouveau traité de la Civilité qui fe pratique en France

parmi les honnêtes gens (par Antoine de Courtin). à Taris,

chei Louis Joffe. 1728. In-8. mar. rouge, fil. tr. dor. {TiuJ-

feuiï).

f f I . Nouveau traité de la Civilité qui fe pratique en France

parmi les honneftes gens, à c4mjîerdam
, chei Jacques le Jeune

(à la fphère). 1672. petit in-12. vélin.

y5'2. Il Libro del Cortegiano del Conte Baldefar Caf-

tiglione. In Veneiia nelle cafe d'oAldo %omano, et d'cAndrea

ioAfolafuo fuocero, nelï anno MDxxviii, del mefe d'Aprile.

In-fol. veau à compartiments.

Exemplaire Grolier. Les têtes de chapitres en majufcules &. en or. L'Ancre

Aldine en bleu & or.

y^a. Le Courtisan de MelTire Baltazarde Caftillon novvel-

lement revev et corrige. François Jufte. MDxxxviii. In-8.

mar. vert, filets à compartim. tr. dor. (Koehler).

Ouvrage divifé en deux parties. La première, fignée a-f, contient le i" & le 2"

livre, avec le titre général ci-deffus. La féconde, fignée A-P, porte le titre fuivant :

Le tiers livre dv Courtifan. On les vend à Lyon, chez Francoys Jufte, deuant noftre

Dame de Confort. MDxxviii.
Tout le volume eft encadré de jolies vignettes f. bois, &. l'on y voit fouventla lettre

F couronnée, Si. le monogramme de François Jufte. Le fécond feuillet eft occupé par

une Epître d'Eftienne Dolet à Merlin de Sainft Gelais, dans la quelle il déclare

avoir revu & corrigé cette tradudion, avant de la livrer à l'imprejjîon. A la fin, on

trouve une Epître de François Jufte à Monfeigneur Monfieur du Peirat, Lieutenant

général pour le Roy à Lyon, qui vante la perfeftion de fon oeuvre, ayant voulu vfer

du labour de Monjîeur maijîre Ejlienne Dolet. L'abbé de Saint Léger reproche donc

à tort à Née de la Rochelle d'avoir omis de comprendre cette traduélion du Cour-

tijan au nombre des ouvrages de Dolet, qui l'a feulement, comme il le déclare lui-

même, revue & corrigée.

f5'4.
Confidérations politiques fur les coups d'Eftat, par Ga-

briel Naudé. Sur la copie de liome. (Hollande, à la fphère).

1667. In-i2. mar. rouge, fil. tr. dor.

yy^. Pietra del paragone politico, di Trajanno Boccalini, con
una nuova aggiunta ail' iftelTo. Cofmopoli (cAmJîerdam, El-

levir). 1671. titre imprimé, et frontifpice gravé. In-24.

figure de Romain de Houghe. dem. rel. de mar. bleu. non
rogné.
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ff6. LoRLOGE DES Princes. A la ferenite de treshault z
puiiïantfeigneur

|

henry I Primogenit
|

Daulphin de France

I

et duc de Bretaigne. traauiél Defpaignol en langaige fran-

cois. On les vend a Taris en la grani falle du Talais
|

par

Gallioï dupre
\
libraire iure de luniuerfiïe. Mv'^xl. fin des trois

liures de Lorloge des princes
j

auquel efl: contenu le liure

dor de Marc Aurele empereur imprime a Taris
\

par

Efîienne caueiller imprimeur
|

pour Galiot du pre
|

... In-fol.

veau fauve , ancienne et riche reliure à compartiments,

genre Grolier, parfaitement confervée. exemplaire dans

toutes fes marges.

8 ff. préliminaires, i" livre, a-p par 6 ff. 2' livre, A-M par 6.5' livre, Aa-Nn par
6. &. Oo de 4.

yf7. Le mirouer exéplaire et tresfruélueufe inflrudion félon

la cÔpillation de Gilles de Rome très excellent dodleur Du
régime z gouuernemêt des Roys Princes et grandz fei-

gneurs qui font chef
|
colonne

|
z vraiz piUiers de la chofc

publicque z de toutes monarchies
|
enfemble des Prefidés

I

Confeilliers
|
Senefchaulz

|
Baillifz

|

Juges
|
Preuotz

|
et

autres officiers qui pour leurs grades experiéces et littéra-

tures font commis par lesdiélz Roys et Prïces pour admi-

niftrer lufhce. Et auec ce eft comprins le fecret Dariftote

I

appelle le fecret des fecretz envoyé au roy Alexandre Et

le nom des Roys de France
|
et combien de temps ilz ont

règne. On les véi au Talais au tiers pillier et a la rue neufue

noftre dame a lefeigne de Lagnus dei
|

par Guillaume Eujlace

libraire du Tpy nojlre Sire. Cy finifl: le Mirouer imprime

a Taris
|

par Guillaume eujlace... et fut acheue de imprimer le

dernier iour de juillet
\
lan mil cinq cens et dix fept. In-4.

goth.

^y8. Dendrologie, ov la forefl de Dodone. par M. lacques

Howel, Gentilhomme Breton-Anglois a Taris, clici la veuve

de Jean Camvfai. 1641. La clefde la foreft de Dodon Den-
drologie, ov La Forefl: de Dodonne : compofee de plufievrs

arbres myflérievx, fovs l'ombre des quels il cil difcouru

(critiquement) des plus mémorables occurrences, Négocia-

tions, & Trauerfcs d'Eftat, auenlies en France, en Angle-

terre, en Allemagne, en Italie, en Efpagne, aux Pays-bas,

& ailleurs, depuis l'année 1600 jufques à prefent. oeuure

d'une nouuelle inuention, entremeflée de raifonnerïiens
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politiques, hiftoriques, philofophiques. (Suit une table des

perfonnes repréfentées par les Arbres.) In-4. veau antiqué,

dentelles or et à froid, tr. dor. (^Thouvenin)

.

j'^'ç. Maximes morales et politiques tirées de Télémaque
;

imprimées par Louis-Augufle, Dauphin, à Verfailles, de

l'imprimerie de Mg' le Dauphin, dirigée par A. M. Lottin,

1766. ln-8. mar. rouge, filets d'or et dentelle à froid,

non rogné, dans un étui de mar. bleu, aux Armes de

France.

On a ajouté trois portraits de Louis XVI & fon teflament imprimé fur une page

in-8. fur papier de Chine, par Jules Didot, avec fes caraflères microfcopiques.

^60. Fragmens fur les Inftitutions Républicaines, ouvrage

poflhume de Saint-Jufl. a Taris, chei Fayolle. Sans date.

In-8. veau violet, dent. tr. dor.

M. Ch. Nodier a vanté la grande rareté de ce livre. Cependant il faut dire que
iorfque le libraire Fayolle a vendu fon fonds à M. Crozet, il s'y efl trouvé quelques

exemplaires en feuilles.

|6i. Memorabiles Evangeliftarum figurae. petit in-4. ^^^^

de Ruflle, filets. Dans toutes fes marges.

Curieux ouvrage de mnémonique. Le volume efl compofé

de 17 feuillets, avec 14 figures f. bois qui rappellent tous

les évangiles, par des repréfentations emblématiques peu

éloignées du rébus.

Le I*'' feuillet commence par un

Hexafticon Sebafliani brant in memorabiles auangeliftar^ fi-

guras.

Au verfo du dernier feuillet :

Peroracio. Habes ingénue leélor : quibus vijs atq^ argumétis

que funt textus euangeliftalV : diftinéle queas appofiteq^

remîfci : Iflo tibi tradidit Thomas Phorcëfis. cognomento
Anshelmi : vir magifterio preditus infolente : ftudij vero

quod reliquû erat exercitationifue donare non potuit. Adi-

pifceris autem de rationes preceptionis diligentia imitaberis

vfus frequentioris. valc.
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y 62. Rationarium Euangeliftarum , omnia in fe euangelia.

profa. uerfu. imaginibufq^ mirifice cÔpledés. In-4. de
18 feuillets et 14 figures f. bois, reproduifant celles de
Tarticle précédent.

Au reflo du dernier feuillet :

Peroratio.... (comme à l'article précédent). MDvii. mar. olive,

tr. dor. (JBauionnet).

Rarionarium euangeliftarum omnia in fe euangelia profa,

uerfu, imaginibufq^ qu a mirifice cÔpleélens. MDxxii. In-4.

de 18 feuillets et 14 figures f. bois. mar. vert, fil. tr. dor.

(Koehier).

Cette édition ne diffère de celle de i $07 que par la date, fauf quelques différences

dans l'imprefllon des deux derniers feuillets.

f 64. Rationarium euangeliftarum omnia in fe euangelia profa,

uerfu, imaginibufq^ qua mirifice cÔpledens. MDx. In-4.

de 18 feuillets et 14 fig. f bois. mar. vert^ fil. tr. dor.

L'impreffion des deux derniers feuillets efl conforme à celle de l'édition de 1 522.

Mais la marque efl différemment compofée ; elle porte ici une banderolle avec des

lettres hébraïques, comme dans l'édition de 1507.

Les neuf vers mnémoniques qu'on trouve aux derniers feuillets du Rationalium

préfentent cette particularité. Chaque mot offre le fens d'un évangile. Ils indiquent,

en même temps, l'ordre dans lequel les évangiles font lus dans la liturgie.

fb'f. Argumenta fîngularû (népe 89) capitû gnalia : qttuor

éuangeliflal^ : h°î libello carminé : Imprejfum c4nruerpie :per

me loannem deghelen : in platea 'Beguinarïi cômoranië. Impenfis

uero éM. loannis Cufani : qui et arguméta foluta orÔne (faluo

iudicio melius corrigentis) appofuit. anno uirginei partus

1^33. die uero 13 lunii. ln-4. goth. de 16 feuillets, fig. f.

bois. mar. citron, fil. tr. dor. anc. rel.

Je place ici ce livre, les figures étant la reproduflion de celles du Rationarium

Evangdijlamm.

^66. Artis memoradvae naturalis et artificialis certa, facilis et

verax traditio, quemq^ exigno (vt ita dicam) momento,

rei litterarie opulentiffimum congeila. Compleéla efl ars

illa anno If2^ opéra prouidi loannis Giieningeri ciuis

cArgemoraiên. In-4. de 12 ff. dont le dernier blanc, portrait

gravé f bois fur le titre, mar. violet, fil. tr. dor.

^67. Oratoriae ards epitomata : fîue quae ad confumantû

fpedant oratorem : ex annquo rheto^^ gymnafio dicendi :
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(cribendiq^ breues radones : nec nÔ z aptus optimo quiq^

uiro titulus ; infu|) r |> q3 facilis memorie artis mod' lacobi

Publicii Florentin! lucubratione in lucem editus : Foelici

nomina incohat. Oratoriae inftitutiones : ex veterû infti-

tuto : per Jacobum Publicium : ad Cyrillum caefarem fauf-

tiffimum deleélae. Erhardus raidolt augujîenjls 1482 pridie

calen, decemhris impreffn Uenetiis. In-4. goth. de 66 feuillets

à longues lignes^ de 31 à la page, figures f. bois. Sans chif-

fres ni réclames. Sign. A-D par 8 ff. E de 6. a de 8 . 6 de 6.

c et d par 8. le premier et le dernier feuillet blancs, titre

imprimé en rouge, mar. vert, filets à compartim. tr. dor.

{Koehler).

f68. Oratonae artis epitoma : vel qvae brevibvs ad confvma-

tvm fpe6tant oratorem : ex antiqvo rhetorvm gymnafio :

nec non et aptvs optimo cviqve viro titvlvs : infvper et

perqvam facilis memoriae artis modvs lacobi Pvblicii Flo-

rentin! Ivcvbratione in Ivcem editvs. foelici nomine incohat.

Erhardus l^adolt augujiêjîs ingénia miro et une 1^ polita impref-

jîoni mirifice dedii. 1^8^ . pridie calen fehruarii Uenetiis. In-4.

de 66 (F. fig. f. bois. Sans chiffres ni réclames. Sign. A-G
par 8ff. H de 10. caraél. romains, mar. bleu, filets àcomp.
tr. dor. QT^edrée).

Le titre efl; en petites majufcules U imprimé en noir. Suivent deux lignes en ca-
raélères conformes à ceux du texte :

Oratorië inftitutiones : ex ueterû inftituto : p lacobû Publiciû :

ad Cyrillû cëfaré fauftiffimû deleélë.

Le cahier A de cette édition n'a pas de feuillet 2. Cependant il n'y a aucune
lacune dans le texte, collationné & comparé avec le texte de l'édition de 1482.
Une remarque à faire, c'eft que toutes les initiales hilloriées des deux éditions de
1482 &. 1485 font pareilles, quoique les textes foient imprimés avec des caraflères

différents.

Je porte cet ouvrage, ainfi que le fuivant, dans cette clalTe, à caufe du traité qu'ils

contiennent fur l'art mnémonique.

^69. Ars oratoria'. Ars epiftolandi. Suprafcriptiones epiftola-

rum. et ars memoratiua. lacobi publicij Florentini. Erhard
'Bardolt augujlenfis ingénia miro t art? p polita impreffwni

mirifice dédit A. Mccccxc. xiij kal. Februarij. oAug. ïn-4.

de 60 ff. fig. f. bois, caraélères de Somme. Sans chiffres ni

réclames. Sign. a-h par 8 ff. j de 4 dont le dernier blanc,

mar.- vert, fil. tr. dor. (J?{jedrée).

16
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^"70. (Bufchii) Aureum reminifcendi memorâdiq^ per brève

opufculum mirum in modum natureli preftans memorie
uberrimum fuffragium litterls quoq^ alphabeticis de figuris

variae difpofidonis ornatum quarum occafione qlibet res

memoranda facilius ac eitius ad memoriam reduci poteft.

Zivolis impreffum per cArnoldum Kempen anno a millefîmo

fupra quingentelimum fecundum ipfis idibus feptembribus.

petit in-4. goth. 8 fF. de texte. 9 fF. de planches de carac-

tères finguliers, gravés f. bois, fuivis d'un feuillet, au verlo

du quel un exaftiche de Bufchius. mar. vert, tr. dor. (Trauii

'Bau\onneî).

^71. Artificiofae memoriae fvndamenta, ex Ariftotele, Cicé-

rone, Thoma Aquinate, aliifque praeftantiffimis dodloribus

petita, figuris, interrogationibus, ac refponfionibus clarius

quam vnquam antehac demonftrata. A D. loan. Païpp

Lvgdvni, apud'Banholomaeum Vincentium. 16 19. In-I2. figur.

veau fauve, fil. tr. dor.

^72. Logica memoratiua Chartiludiû logice
|
fiue totius dia-

leélice memoria : et nouus Pétri hyfpani textus emendatus :

cum iucundo piélarmatis exercitio : eruditi viri f. Thome
Murner Argëtini: ordinis ininol^: théologie dodoris eximij. .

.

cArgënne ; indujîrius vir Joànes gruninger imprejfit. anno a

crifti faluatoris natiuitate MDix. ipfa die Thome Cantua-

rienlîs. In-4. fig. f. bois. mar. bleu, fleurons, tr. dor.

(Trauti 'Bauionnei).

A-Npar6&8 ff., exceptés r &. J qui font par 4. Le 6 feuil. N eft blanc.

^7^. Chartilvdivm Logicae. feu Logica poetica, vel memo-
radua R. P. Th. Mvrner Argent, ord. Minorum. opus quod
centum amplicis annos in tenebris lafuit : ervtum et in

appertam faeculi huiufce curiofi lucem produ6lum. opéra,

notis, et conjeduris. loan. Balefdens. Tarifas, apud Tvjfa-

nvm T)v Uray, via Jacobea, fub fpicis maturis. MDCxxiX.
In-8. fig. f. bois. dem. rel. dos et coins de veau fauve.

^'74. Ars memoratiua Gulielmi Leporei Auallonén. Pondficio

et Cefareo iuribus cÔprobata. Veneuni in Chalcographia

loannis Fabrii : in vico Vagulheres : cuius anima in pace re-

quiefcii.
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Epître de Jodocus Badius a Gulielmo Lepori, datée de 1^23,

17 Kalé. Oélobr. In-4. fig. f. bois, veau fauve,

filets.

f75'. Thefavrvs artificiofae memoriae, authore P. P. F. Cofma
RofTellio. Venenis, MDxxix. In-4. figures.

16 ff. préliminaires, titre compris. 144 ff. chiffrés &. un d'errata. Entre les ff. 19
& 20 une planche pliée & fignée E 4. Le 67° eft fuivi d'un feuillet à figures non chif-

fré, & d'un autre feuillet à texte & figures, chiffré encore 67.

^76. Dialogo di M. Lodovico Dolce, nel quale fi ragiona del

modo di accrefcere e confervar la memoria. in Venetia,

apprejfo Gio. 'Banifla, et zMarchio Serra fraielli. 1^62. petit

in-8. fig. f. bois, veau fauve, fil. tr. dor.

^"77. Dialogo di M. Lodouico Dolce, nel quale fi ragiona del

modo di accrefcere et confervar la memoria. in Venetia,

apprejfo Giouanhaitijla Seja et fratelli. 1^86. petit in-8.

fig. f. bois, veau fauve, compart. tr. dor. (Thompfon).

5'78. Nova inventione et arte del ricordarfi, per luoghi, &
imagini, & per fegni, & figure pofle nelle mani. del R. P.

F. Girolamo Marafioto da Poliftene di Calabria. Theol.

deir ord. de' Minori delf olTeruanza, tradotto di Latino in

lingua Italiana, da D. Thefeo Manfueti da Vrbino, Canon.
Reg. di S. Saluatore. in Vinegia, prejfo Giouan 'Battifta 'Ber-

toni. MDCii. très-petit in-8. fig. f. bois, cart.

PEINTURE

^79. L'hifloire et le fecret de la peinture en cire (par Denis

Diderot). Sans lieu ni date. (Paris). In-I2. veau fauve.

Edition originale, très-rare même en 1 795, tirée à un petit nombre d'exemplaires,

à laquelle Diderot avait eu de bonnes raifons pour ne pas mettre fon nom. Elle

contient des détails curieux & ignorés fur l'origine &. les procédés mécaniques de

l'art.
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j'8o. La cire alliée avec l'huile, ou la peinture à huile-cire,

trouvée à Manheim par M. Charles Baron de Toubenheim,

expérimentée, décrite et dédiée à TEledeur, par le s"" Jofeph

Fratrel, peintre de la Cour de S. A. R. Palatine. (S^fanheim,

1770. in-8. veau marbré, armorié.

fSi. L'art du feu ou de peindre en émail, dans le quel on

découvre les plus beaux fecrets de cette fcience. avec des

inftruélions pour peindre, et apprêter les couleurs de Migna-

ture, dans leur perfedlion. par Jacques Philippe Ferrand.

Taris, de Timprimerie de J. Collomhar, 1721. in- 12. dem.
rel. de mar. rouge.

y 82. Traité des couleurs pour la peinture en émail et l'ur la

porcelaine
5

précédé de Fart de peindre fur émail, et fuivi

de plufieurs Mémoires fur différents fujets, tels que le tra-

vail de la porcelaine, l'art du Staccateur, la manière d'exé-

cuter les camées, et les autres pierres figurées, le moyen de

perfectionner la compofition du verre blanc et le travail

des glaces, &c., par D'Arclais De Montamy. à Taris, chei

C. Cavelier, 1765". In-i2. veau jafpé.

58:5. Recueil de 22 peintures Perfanes, en or et cou-

leurs, de la plus grande finelTe, montées fur onglets, et

formant un volume grand in-fol. relié en mar. rouge.

584. Recueil de 21 peintures Indiennes. In-fol. mar.

amarante, large dentelle^ tr. dor. dans un étui.

y8^. Peintures Chinoises. Recueil d'oifeaux, peints avec

une grande fineffe et riche de couleurs fur papier de riz. Pet.

in-4. recouvert d'étoffe de Chine.

fSô. Drefde, Montpellier. — Drefde, Paris, Montpellier,

tableaux d'anciens Maitres, photographiés, par les foins de
L. Curmer, accompagnés de fonnets explicatifs. i8yg.
2 vol. in-8. papier vélin fort. mar. vert, filets à froid, tr.

dor. dans un étui.
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GRAVURE

^87. Notice hiflorique et pratique de la gravure fur bois, par

J. M. Papillon. Taris
^ 1766. 3 tomes, avec le fupplément,

en 2 vol. in-8. figures, veau fauve, dent. tr. dor.

^88. A Treatife, ou wond engraving, hiftorical and praélical.

by John Jackfon. London, 1839. grand in-8. fig. f. bois,

demi reliure, dos et coins de mar. bleu, non rogné, tête

dorée.

^89. Idée générale d'une collection complète d'eftampes,

avec une diflertation fur l'origine de la gravure et fur les

premiers livres d'Images (par le Baron de Heineken). Leipfic

er Vienne, 1771. In-8. figures, veau jafpé, dent. tr. dor.

^90. Effai furies Nielles, gravures des orfèvres Florentins du

xv^ fiècle. par Duchefne aîné. Taris, 1826, in-8. papier

vélin, figures, veau rouge, compartim. à froid, tr. dor.

^91. Efiai fur l'origine de la gravure en bois et en taille-

douce, et fur la connoiflance des eftampes des xv® et

xvi^ fiècles. où il eft parlé auffi de l'origine des cartes à

jouer et des cartes géographiques (par Janfen). Taris, 1808.

•2 vol. in-8. figures, veau jafpé, filets.

^82. Notice fur les Graveurs qui nous ont laiffé des eftampes

marquées de Monogrammes, Chiffres, Rébus, Lettres ini-

tiales, &c. avec une defcription de leurs plus beaux ouvrages

(par l'abbé Baverel etMalpez). 'Besançon, 1807. ^ in-8.

dem. rel. de veau olive.

193 . Didionnaire des Monogrammes, Marques figurées. Let-

tres initiales, Noms abrégés, ôcc, avec les quels les pein-

tres, deffinateurs, graveurs et fculpteurs ont défigné leurs

noms, par François BruUiot. éM'unich, 1832. 3 vol. in-4.

dem. rel. de veau fauve.

194. Catalogue de livres d'eftampes et de figvres en taille-

douce, avec un dénombrement des pièces qui y font con-

teniies, fait à Paris en l'année 1666 par M. De Marolles,
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Abbé de Villeloin. à Taris, chei Frédéric Léonard, 1667.
In-8. mar. citron, fil, tr. dor. anc. rel.

fçf . Catalogue de livres d'eftampes et de figvres en taille-

douce, avec un dénombrement des pièces qui y font con-

teniies, fait à Paris en Tannée 1672 par M. De MaroUes,

Abbé de Villeloin. à Taris, de ïimprimerie de Jacqves Lan-

glois, 1672. In-i2. mar. citron, fil. tr. dor. anc. rel.

^96. Album Hylographique. Recueil de gravures en bois des

XV® et xvi^ fiècles, montées fur 58 feuilles, comportant des

fujets variés. In-fol.

^'97. Portraits divers. A Lion par Jean De Tovrnes.

MDLvii. In-8. mar. bleu, tr. dor.

Titre, &. 62 figures f. bois, genre du petit Bernard, repréfentant des morceaux
d'arcliifeflure, des têtes, des fujets mythologiques &. fcéniques.

^98. Pinax Iconicvs antiqvorvm ac variorvm in fepvltvris

ritvvm ex Lilio Gregorio excerpta, pidlvrKq^ iuxta typogra

exadla arte elavoratis effigiata P. Woeiriot. Lvgdvni,

apud Clememem 'Baldinum. Iff6. In-8. oblong. mar. vert,

filets à compartiments, tr. dor. ÇBauionnet Trauii).

^99. Recueil de figures et autres fujets gravés fur bois et

coloriés. Sous l'une de ces figures on lit : A Lyon par Mar-

nai De Bargves. In-fol. vél.

Volume qui a de l'importance pour une colleftion Lyonnaise. C'eft le feul exem-
plaire que je connaiffe.

600. Recueil de 99 figures (tirées d'un Dante) gravées fur

bois, montées de format petit in-4. oblong. dem. rel. de

mar. rouge.

Le genre du deffin & le fini de la gravure prouvent que ces compofitions, qui

ne portent aucune indication, appartiennent à l'Ecole Florentine de la fin du

xv' fipcle.

601. Recueil de gravures allemandes fur bois. In-4. oblong.

dem. rel. dos & coins de veau fauve.

602. Recueil de 39 figures, tirées en bleu, repréfentant les

calamités delà France de 1^62 à if86, avec une expli-

cation des planches. (Lyon, imprimerie de Louis Perrin).

In-4.
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603. Notice fur la vie et les travaux de Gérard Audran, gra-

veur ordinaire du Roi^ par Georges Dupleflîs. Lyon, impri-

merie de Louis Terrin, 18^8. ln-8. br.

cATTEU^VICE qA LcA GT{qAVU\E

FIGL/I^S VE Lc4 mO'RJ ET VoA^SE moACoA'B'KE

604. Les Simulachres & hiftoriees faces de la Mort, avtant

elegammét pourtraiéles^ que artificiellement imaginées, à

Lyon, fouhi lefcu de Coloigne. MDxxxviil. Excvdebant

Lvgdvni zMelchior et Gafpar Trefchel fratres. if^S. In-4. fig.

f. bois. mar. biilre, médaillon en or et maroquin noir. tr.

dor. {Cape).

6of. SiMOLACHRi, Hillorie, e figvre de la Morte. La medi-

cina de l'anima. 11 modo^ e la via di confolar gl'inferni. Vn
fermone di San Cipriano de la mortalità. Due orationi, l'vna

à Dio, e l'altra à Chrifto. Vn fermone di S. Giouan chri-

foftomo, che ci eiforta à patienza. in Lyone, aprejfo Giovan

Frellone, MDxLix. petit in-4. figures f. bois. mar. bleu,

dentelle à froid, tr. dor. {U^edrée).

606. Icônes Mortis. dvodecim imaginibus praeter priores,

totidemque infcriptionibus praeter epigrammata è Gallicis

à Georgio Aemylio in Latinem verfa cumulatae (Holbenio

pi6lore, fculptore). 'Bajîleae, if)^. pedtin-8. fig. f. bois,

mar. bleu, tr. dor. (U^iedrée).

607. Imagines Mortis. His acceflTerunt epigrammata, è

Gallico idiomate à Georgio Aemylio in Lannum tranflata.

Et Erafmi Reterod. liber De praeparatione ad mortem.
Coloniae, apud haeredes cérnoldi 'Birckmanni. anno ifff-
petit in-8. fig. fur bois. mar. noir, filets à froid, tr. dor.

(^iedrée).

608. Les images de la mort, auxquelles font adiouftees

dix-fept figures. Davantage, la Médecine de l'ame. la con-
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folation des malades. Vn fermon de mortalité, par faint

Cyprian. Vn fermon de patience, par faint Jean Chry(of-

tome. à Lyon, par Jehan Frellon, If6l. à Lyon, par Sympho-
rien 'Barbier, petit in-8. fig. f. bois. mar. bleu, filets à com-
partiments, tr. dor. Dans toutes fes marges.

609. Les Images de la mort, auxquelles font adiouftees

dix-fept figures. Davantage , la médecine de l'Ame, la

confolation des Malades. Vn fermon de Mortalité, par faint

Cypnan. Vn fermon de patience, par faint Jean Chryfof-

tome. à Lyon, par Jean Frellon, ifô^. à Lyon, par Sympho-

rien Barbier, petit in-8. fig. f. bois, mar. violet, fil. tr.

dor.

610. Imagines Mortis. His accelTerunt epigrammata è Gal-

lico idiomate à Georgio Aemylio in Latinum tranOata. Ad
hoc, Medicina Animae , tum ijs, qui firma, quàm qui

aduerfa corporis valetudine praediti funt, maxime necefla-

riae. Coloniae, apud haeredes cArnoldiBirckmanni.Sinno 1^73.
peut in-8. fig. f. bois. mar. bleu, fil. tr. dor.

On a ajouté à cet exemplaire les figures originales de Holbein, fur lefquelles ont

été copiées les figures de l'édition.

611. Le Triomphe de la Mort, gravé d'après les delfins de

Holbein, par W. Hollar. Explication des fujets du Triom-

phe de la Mort de Jean Holbein. petit in- 12, papier vélin,

mar, noir, filets à froid, tr. dor. (Vuru).

612. Hans Holbein's codtentang in getren nach fen

holtzfchoitten lithographirten blàtrern. heraufgageben von

J. Schlotthaner profefTor. éMunchen, 1832, in-i8. papier

vélin, mar. noir, filets à froid, tr. dor.

613. L'Alphabet delà Mort de Hans Holbein, entouré de

bordures du xvf fiècle et fuivi d'anciens poèmes français

fur le fujet des trois mors et des trois vifs, publiés d'après

les Manufcrits par Anatole de Montaiglon. Taris, impr. par

Firmin Vidor frères. In-8. papier du xvi'' fiècle. cart.

614. La grat DANSh macabre des homes z des fémes hy(-

toriee z augmentée de beaulx dis en Latin. Le débat du
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corps et de lame. La coplainte de lame dampnee. Exor-

tation de bien uiure z bien mourir. La vie du mauuais

antecrift. Les quinze lignes. Le iugement. Imprime a Lyon

le XVIII iour de feurier lan mil ccccxcix. In-fol. goth.

fig. f. bois. Sans chiffres ni réclames. Sign. A-G par 6 ff.

mar. bleu, tr. dor.

Exemplaire de Gaignat.

6if. La grant DANSE macabre des homes z des femmes
hiftoriee et augmetee de beaulz dis en latï. Le débat du

corps z de lame. La coplainte de lame dampnee. Exortation

de bien viure z de bien mourir. La vie du mauluais ante-

crift. Les quinze fignes. Le iugement. imprime a Lyon fur

le rofne par Claude nourry le dernier iour daouft mil cinq

cens z ung. In-fol. goth. fig. f. bois. Sans chiffres ni récla-

mes. Sign. A-D par 6 ff. E de 4. f. de 6. g de 4. mar. vert,

filets à compartiments d. de mar. rouge, dent. tr. dor.

{Koehler).

616. La dÂce macabre -|- Les trois mortz z les trois vifs -|-

Et les quinze fignes precedens le gràt iugemët. Cy fine la

dâce macabre auécqs les didz des troys mors et des troys

vifz. imprimée a Lyon par Claude nourry. lan mil cinq cens

xxiii. Petit in-4. goth. fig. f. bois. Sans chiffres ni récla-

mes. Sign. A-J par 4 ff. (La foufcription fe trouve au verfo

du cah. G m), mar. rouge, riche dentelle à compart. d

de mar. bleu, dent. (Trauti 'Bauionner)

.

Exemplaire non rogné.

617. La grant danse macabre des homes z des féme hii-

toriee z augmétee de beaulz ditz en latin. Le débat du corps

et de lame. La complainte de lame damnée. Exhortation de

bien viure et de bien mourir. La vie du mauluais antechrift.

Les quinze fignes. Le iugement. imprime a Troyes par Ni-

colas le rouge demourant en la grant rue a lenfeigne de

Uenife. auprès la belle croix. Cy finift la danfe macabre. .

.

imprimée a Troyes par ^H^colas le rouge... lan milcccccxxviii

le XI iour de juing. In-fol. goth. fig. f bois. Sans chiffres

ni réclames. Sign. a-k par 4 ff. mar. noir, filets à froid, tr.

dor. ÇBauionnet Trautj).

Exempl. dans toutes fes marges.
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618. La grand Dan si- Macabre des hommes et des fem-

mes nouucllemét reuelie et augmétee d'hiftoires et beaulx

ditz, tant en Latin qu'en françoys : et autres oeuures dont

le contenu eft en la page fuyuante. à Taris, par EJîienne

Groulleau , libraire iuré demeurant en la rue neuue U^ojlre

Vame à lenfeigne S. lan 'Baprijîe. Sans date. In-i6, fig. f.

bois. mar. fauve, compart. doublé de mar. fauve à comp.
tr. dor. rel. anglaife. Dans un étui.

619. Effai hiflorique, philofopliique et pittorefque fur les

Danfes des morts par E. H. Langlois, accompagné de

cinquante-quatre planches et de nombreufes vignettes

Ouvrage complété et publié par André Portier et Alfred

Baudry. l^ouen, 18^2. 2 vol. in-8.

IMPRIMERIE

620. Principia Typographica. The block, books, ob xylo-

graphie delineationes of fcripture hiftory, iffued in Hol-

land, Flanderes, and Germany, during the fifteenth cen-

tury, exemplitied and confidered in conexion with the

origin of printing, to wich is added an altempt to elucidate

the caraéler of the paper^, marks of the period, a work
contemplated by the Late Samuel Sotteby, and carried out

by his fon, Samuel Leigh Sotteby. London, i8y8. 3 vol.

grand in-4. dem. rel. dos et coins de mar. rouge. Non
rogné.

621. Origine de l'Imprimerie, d'après les Titres authentiques.

Suivie des établilTements de cet art dans la Belgique, et de

l'hiftoire de la Stéréotypie
5
par P. Lambinet. Taris, 1810.

2 vol. in-8. veau racine, dent.

622. Manuel typographique, par Fournier le jeune. Taris,

'Barbou, impr. par l'Auteur. 1764. 2 vol. in-8. dem. rel.

de mar. rouge. Non rogné.

923. Traités (V) hifloriques et critiques fur l'origine et les

progrès de l'Impnmerie, par M. Fournier le jeune. Taris,

imprimerie de 'Barbou. 17^8-61. In-8. dem. rel. de mar.

rouge. Non rogné.
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624. Plan du Traité des origines typographiques, par M. Méer-

man, traduit de Latin en François, à Taris, chei c4ug. (iMan.

Lotiin tainé. 1762. In-8. dem. rel. dos et coins de veau aca-

jou. Non rogné.

62^. Plan du Traité des origines typographiques, par Meer-

mann, traduit de Latin en François (par Goujet). Taris,

Louin Vainé. 1762. — Lettre fur l'origine de l'imprimerie,

fervant de réponfe aux obfervations publiées par M. Four-

nier le jeune, fur l'ouvrage de M. Schoepflin, intitulé Vin-

diciae typographicae (par Fred. Ch. Beer). Strasbourg. (Taris,

Loitin l'aine), 1761. — Traité de la reliure des livres, par

De GaufFecourt, f. 1. n. d., réunis en un vol. in-8. dem.

rel.

626. Débuts de l'Imprimerie à Mayence et à Bamberg, ou
Defcription des Lettres d'Indulgence du Pape Nicolas V,

Pro Regno Cypri, imprimées en 14^4, par Léon De La

Borde. Taris, typographie Lacrampe, 1840. In-4. dem. rel.

de veau fauve.

627. Album Typographique, exécuté à l'occalion du Jubilé

Européen de l'Invention de l'Imprimerie. Hiftoire de l'In-

vention de l'Imprimerie par les Monuments. Taris, de 1im-

primerie rue de Verneuil. juin 1840. In-4. dem. rel. de veau

fauve.

628. Epreuve du premier Alphabeth droit et penché, ornée

de cadres et de cartouches, gravée par ordre du Roy pour

l'Imprimerie Royale, par Louis Luce, et finis en 1740. ln-^2 .

dem. rel. dos et coins de mar. rouge. Non rogné.

629. Recherches fur l'établiflement et l'exercice de Flmpri-

merie à Troyes, par Corrard de Breban. Troyes, 1839. —
Les mêmes Recherches, 2*= édition, corrigées et augmen-
tées. Taris, i8f i. en un vol. in-8. dem. rel. de mar. bleu,

non rogné, tête dorée.

630. EfTai philologique fur les commencements de la Typo-
graphie à Metz, et fur les imprimeurs de cette ville

;
puifé

dans les matériaux d'une hiiîoire littéraire, biographique

et bibliographique de Metz et de fa Province. SMeti et Taris,

1828. In-8. dem. rel. de veau olive. Non rogné.

131



SCIENCES ET ARTS.

631. Alaixjues typographiques, ou Recueil des monogrammes,
chifires, enleignes, emblèmes, devifes, rébus et Hcurons

des Libraires et Imprimeurs qui ont exercé en France, de-

puis Fintroduélion de l'Imprimerie en 1470, jufqu'a la fin

du feizième fiècle. A ces marques font jointes celles des Li-

braires et Imprimeurs qui pendant la même période ont

publié, hors de France, des Uvres en langue françaife (par

Sylveflre, ancien libraire). Taris, 18^3-1864 In-8. papier

vélin. Livraifons i à 14 et la fuite.

632. Geoffroy Tory, peintre et graveur, premier Impruneur

Royal, réformateur de Torthographe et de la typographie,

fous François 1^''. par Aug. Bernard. Taris
^ ï^f7- ln-8.

broché.

633. Jean Gvtenberg, premier maître imprimeur. Ses faits et

dikours les plus dignes d'admiration, et fa mort, récit fidèle,

écrit par Fr. Dingelftedt, et traduit de l'allemand en Fran-

çois par Guflave Revilliod. à Genève, par Jules Guillaume

Fick, i8y8. Grand in-8. cartonné eftampé. Non rogné.

634. Des gravures en bois dans les livres d'Anthoine Verard,

Maître Libraire, Imprimeur, Enlumineur, et Tailleur fur

bois, de Paris. 148^-1^2. par J. Renouvier. Lyon, impr.

de Louis Terrin, 18^9. In-8. br.

63^. Notice fur la Lithographie. Deuxième édition, fuivie

d'un effai fur la reliure et le blanchiment des livres et des

gravures, par F. Mairet, relieur et imprimeur lithographe.

Chaiillon-Jur-Seine, 1824. In-i2. dem. rel. de mar. rouge.

Non rogné.

ECRITURE

6^6. Chamh Fleury, Au quel eil contenu lart et fcience

de la deue et vraye proportiÔ des Lettres Attiques, quÔ dit

autremét Lettres Antiques, et vulgairement Lettres Romai-
nes proportionnées félon le Corps et Vifage humain. Ce
liure efl priuilegie pour dix ans par le Roy noilre Sire, et eft

a vendre a Paris fur petit pont a lenfeigne du Pot Caffe par

Maiflre Geofroy Tory de Bourges
|
libraire et Autheur du
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dit Hure, et par Gilles Gourmont auffi libraire demourant

en la rue faindl laques a lenfeigne des Trois Coronnes. Cy
finifl: ce prefent liure^ auec l'addition de treze diuerfes facÔs

de Lettres, et la manière de faire chiffres pour bagues dor,

et autrement, qui fut acheue dimprimer le mercredy xxxiij

iour du mois dapuril, lan mil cinq cens xxix. pour Maillre

Geofroy Tory In-fol. goth. fig. f. bois, veau fauve,

filets d'or et à froid et fleurons, tr. dor.

637. Lo PRESENTE LiBRO infegna la vera arte de lo excel-

léte fcriuere de diverfe varie forti de litere le quali fe fano

p'' geometrica ragione et con la pfente opéra ognuno le

potra imparare e impochi giorni p loamaiftramento, ra-

gione, et effempli, comegia feguente vedrai. Opéra del

tagliente nouamente comporta cum gratia nel anno dé nra

faluteMD . Stampato in Uinegia per Giouanni aintonio

de [Nj,colini de Sabio. MD petit in-4. fig. f bois, veau

fauve, fil. tr. dor. iîN^eirée).

638. LiBRO Nvovo d'imparare a fcrivere tvtte forte lettere

Antiche et Moderne di tvtte nationi, con nvove regole

mifure et efempi. Con vn breue et vtile trattatode le Cifere

compofto per Giouanbattifl:a Palatino cittadino Romano.
Stampaw in 'Rpma, appreffo Campo di Fiore, nelle cafe di

zM. 'Benedetto Gionra,per "BaldaJJ'are di Francefco Canolari
Terugino, il di xxii d'Agofto MDxxx. In-4. Planches f.

bois, veau fauve, filets à compart. tr. dor.

639. LiBRO diM. Giovan Battifta Palatino cittadino Romano
nel quai s'infegna à fcriuer ogni forte lettera Antica et Mo-
derna, di qualunque natione, con le fue regole, et mifure,

et efempi : Et con vn brève et vtile difcorfo de le Cifere :

riueduto nuouamente, et corretto dalproprio Autore. Con
la givnta di qvindici tavoie belliffime. in Tipma per Valerio
Vurico alla chiauica di Santa Liicia, ad inftamia de m. Giouan
délia Gatta. l'anno MDLxi. In-4. Planches f bois, veau
fauve.

640. G OM PEND 10 del grand volvme de Farte del bene et

leggiadramente fcrivere tvtte le forti di lettere et caratteri,

con le lor regole, mifure, et effempi. di M. Gioanbattifta
Palatino in "R^mOyper li Heredi di Valerio ei Luigi Vorici
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fraïullî 'Brejciani Yanno 1^66. In-4. mar. rouge. (Vuru).

Non rogné.

641. LiBRO fotiliflîmo y provcrchofo para depréder a efcreuir

y cÔtar èl quai lleua la mifma ordé que lleua un Maeflro

con difcipulo en que eftan puertas las cinco reglas mas
principales de guarifmo, y oltras cofas fotiles y prouer-

chofas. Dirigido al muy illuflro fénor : el sënor dÔ Diego
de los Cobos : Marques de Camerara Comedator mayor de

Léon Adelandado de Carçola y fenor ef las varonias de

Ricla : y Villaheliche, &c. Ano MDLv. Sans lieu. In-4.

de feuillets. A-D iiii. titre en rouge et noir encadré

d'une vignette, lettres rondes, figures, et un alphabet bi-

blique, gravés fur bois. mar. bleu, tr. dor. {T)uru).

Exemplaire dans toutes fes marges.

642. Il franco modo di fcriver Cancellarefco moderno,
raccolto da gli effemplari di piu famofî fcrittori de noflri

tempi, intagliato et publicato da Giacomo Franco. if9f •

in Veneiia. ln-4. oblong. cart.

Dans toutes fes marges.

643. Regola da imparare fcrivere varii caratteri di littere

con li fvoi compaffi et mifvre. et il modo di temperare le

penne fecondo la forte di littere che uorrai fcriuere, ordinato

per Ludouico Vicentino con una recetta da far inchioftro

fino. Sîampaio in Vinegia per C^colo (ïcAriJlodle deiio Zopino

nel anno di noftra falute M D x x x 1 1 1 del mefe d'Agofto . In-8

.

cart. dans toutes fes marges.

Cahier compofé de 30 feuillets fignés A-Axv.

644. In CI FIT liber primvs (fecundus, tertius et quartus) ele-

mentorum litterarum loannis Baptifle de Verinis Florentini

nouiter imprelTum. Sans lieu ni date. In-4. de 64 feuillets

chiffrés I-Lxiv. dem. rel. de mar. rouge.

Ouvrage écrit en italien, fiiigulier &. peu connu. Imprimé en Italie au commen-
cement du xvi'^fiècle. Caraflères romains. Le titre courant eft L y m 1 n a r 1 o. A la

fin du livre eft une marque d'imprimeur, au-delTous de laquelle on lit : Giovan

B.iptijia.

64^. Incipit hber primus (fecundus, tertius et quartus) ele-

mentorum Utterarum loannis Baptifte de Verinis Florentini

nouiter impreffum.

Petit in-4. fig' dem. rel. de mar. rouge.
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646. Alphabet, de diflemblables fortes de lettres : en vers

alexandrins, par Jaques de la Rue écrivain, à Taris, T^ue S.

Jaques deuant le Tleffis. 2 1 feuillets. = Libellus valde dodus,
elegans, et utilis, multa et varia fcribendatum litterarum

gênera compleclens. A-O par 4 fF. In-4. oblong, dem. rel.

de mar. rouge.

647. Alphabet Roman deifiné par H. Leymarie et gravé fur

bois par Breviere. Imprimé par L. Boitel (à Lyon). 1841.
Pet. in-i2. br.

Ouvrage tiré à loo exemplaires.

648. Effai fur la Calligraphie des Manufcrits du Moyen-Age
et furies Ornements des premiers Livres d'Heures imprimés,

par E. H. Langlois. T{puen, imp. de Lefevre, 1841. In-8. fig.

f. bois, papier vélin, dem. rel. dos et coins de mar. rouge.

Non rogné, tête dorée.

649. Hiftoire de fornementation des Manufcrits, par Ferdi-

nand Denis. Taris, Curmer, de Timprimerie de Louis Terrin,

à Lyon. 1848. grand in-8.

6fo. Tacheographia Latino-Gallica. Tachéographie, ou l'art

d'écrire aulTi vite qu'on parle
,

par Charles de Ramfay.
Suivant la copie imprimée . à Taris, 1685. In-I2. cart. Non
rogné.

6f I . Cryptographie, contenant vne tres-fubtile manière d'é-

crire fecretement, compofée par Maiftre Jean Robert du

Carlét, dodleur és Loix. à Tolofe, par cArnavd Gaijjat, et

T^ymon oAvrelhe. MDcxLiv. In-i2. veau fauve, fil. tr. dor.

{pXj^drée).

6f2. Diélionnaire des abréviations Latines et Françaifes, ufi-

tées dans les infcriptions lapidaires et métalliques, les ma-
nufcrits et les chartes du Moyen-Age, précédé d'une expli-

cation de la méthode brachygraphique employée par les

graveurs en lettres, les fcribes et les copifles du xv® au xvi^

fiècle, par L. Alph. ChaiTant. Evreux, 1846. In-12.
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6^5. EucLiDib rudimcnta muiiccs. Eiufdem fedlio regulac

harmoniae. E Regia bibliotheca defumpta, ac nunc primûm
Graecè et Latinè excufa. loanne Pena interprète. 'Varifds

apud cAndream Wechelum. I
y ^7. = Ariftoxeni mvfici anci-

quiss, harmonicorum elementoruni libri m. Cl. Ptolomaei

harmonicorum, feu de Mufica, libri m. Ariftotelis de objedo
Audicus fragmentum et Porphyrij commentariis. Omnia
nunc primum latine confcripta et édita ab. Ant. Goganino
Grauienfi. Venenis, apud Vinceniium Valgrijîum. MDlxh.
In-4. mar. citron, aux Armes de De Thou.

6f4. Traité hiftorique et pratique furie chant eccléfiaftique,

avec le Diredloire qui en contient les principes et les règles_,

fuivant fufage préfent du Diocèfe de Paris, et autres (par

l'Abbé Le Beuf). Taris, Herijfam, 1741. In-i2. veau fauve,

fil. tr. dor. (J?Qedrée).

6f y. Le Maître des Novices dans fart de chanter : ou Règles

générales, courtes, faciles et certaines, pour apprendre par-

faitement le Plein-Chant, par frère Remy Carré, Prêtre,

Religieux Profès de l'Abbaye de S. Amant de Boixe. à Taris,

chei Le breton, 1744. In-4. veau marbré.

6^6. AuREA expofitiô hynol^. vna cû textu : ab Antonii

nebriffén. caftigatione fidelitur trafcripta.

Quicquid in hymnorum carniffet pondère libro :

Antonij planum candida mufa dédit.

Tranfcripfit coci fie fedula cura Georgij.

A primo dicens cuncfla venire typo.

Veriferis igitur iam perlege carmina fcriptis.

Leétor : vt a veris commoda magna feras.

Quingentos fol quum poft mille peregerit ober

Bis defonfq^ vt Chriftus venit ab arce patris.

Cum ianus menfis tibi dederit ipfe calendas
;

Cefarea impreffum percipe lecflor opus.

(Saragqfe, Georg. Hey/es. if20.)

ln-4. goth. 24 gravui-es fui' bois.
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ÔfV- Intonationes, Antiphonarium, Pfalmorû, et hymnorum^
ad ufum D. Cantoris Ecclefiae S. Pauli. Lugduni, curâ et

operâ Antonii Aimeras Sacerdotis è Capitule S. Pauli. Anno

1779. "^^r. rouge armorié, tr. dor.

Manufcrit fur papier, en rouge & noir,jd'une très-belle écriture, de 328 pp. outre

le feuillet du titre.

6f8. Livre de musique (Ténor), orné de 70 initiales,

figures emblématiques et armoiries, en or et couleurs. In-8.

oblong, reliure italienne en mar. biftre à compartiments,

tranches dorées et cifelées.

Manufcrit du xvT fiècle fur vélin, d'une exécution fort élégante. Le volume com-
pofé de 75 ff. non compris la table, renferme 72 pièces ; dont 28 françaifes, 2 en

dialefle du Midi de la France, 4 italiennes, 34 latines, &. 4 avec la mufique feule fans

les paroles. 11 a été fait pour Ferdinand de Médicis, alors Cardinal (i 562-87), enfuite

troifïème Grand Duc de Tofcane. Les chanfons Françaifes, Languedociennes &
Italiennes étant d'une liberté exceffive, c'eft parmi les morceaux facrés qu'on a

peint les Armes du Cardinal. On remarque, parmi ces morceaux, la fublime élégie

Super jlumina Babylonis, quelques pfaumes du Roi Prophète, plufieurs pafTages du
Cantique des Cantiques, la généalogie de Jéfus-Chrift, &. enfin trois cliants funèbres

fur la mort d'Anne Boleyn.

6f9. Trois livres de chanfons à quatre et à cinq parties,

compofées et mifes en mufique par M. Jean de Caftro,

écrites à Anvers par Jean PoUet, Lillois, demeurant au diél

Anvers anno I5'7i. Dédié à Juftinien Penfe, Lyonnois.

In-4. oblong, mar. rouge à compartiments eftampés.

Beau manufcrit fur vélin, orné de 120 grandes lettres initiales hiftoriées, peintes

en or & couleurs, de deux beaux portraits en miniature, &l de deux armoiries peintes

en or, argent couleurs. Chaque livre efl précédé de la table des pièces qu'il con-
tient ; elles font au nombre de 122.

Ce volume a fait partie de la bibliothèque de La Vallière (catal. tom. n, p. 481,
n° 3356). Le catalogue annonce 71 fî. Le volume n'eft que de 70 ff. & cependant

complet. Car (voir la table du 5" livre) la pièce Laudaîe Dominum du 3° livre occupe
le verfo du 69° feuillet &. le refto du 70°, & la pièce Ingredere & Votis occupe le

verfo du 70°, & c'efl pour cela que la table renvoie à un chiffre 71. Ce chiffre ne
peut être que le verfo du 70° feuillet.

660. Gabinetto armonico pieno d'inftrumenti fi^nori indicati,

fpiegati, e di nuovo corretti, ed accrefciuti dal Padre Filippo

Bonanni, in 1{gma, 1741. In-4. vélin.
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ET mcATHÉéM^TlQUES

661. ¥%^ksour\^ovs RuxAfx-'o (î'eœpta sib- CiCkix B'.

Cleomedis theoria cyclica, graece, nunc primùm typis excufa,

prodit. Parifiis per Conradvm Neobarivm, Regivm in Grae-

cis typographvm. MDxxxix. In-4. veau andqué, filets et

coins à froid. Non rogné.

662. Vef^^vo\) E[(y«7a?7Yi elç là. ^c(,iy>6iJ.sV(x,.

Gemini elementa aftronomica Graecé, et Latiné, interprète

Edone Hilderico D. Lvgdvni, 1603. In-8. mar. rouge, fil.

tr. dor. aux Armes de De Thou.

Exemplaire d'une parfaite confervation, dans toutes fes marges; il a appartenu à

Chardon de La Rochette, dont il porte la fignature.

663. R. Tlro'ksf/.aiiov //e^aXyjcr ^uyTâ^£<î)cT ÇcC\. ÎT.

^éa>voç A'ks^avS'pécôç sis là avlà v'^of/.VYif/.xlœv CiCXtx ÎÂ.

Claudii Ptolemaei Alagnae conflrudlionis, id eft perfedlae coe-

leftium motum pertraéliationis libri xm. Theonis Alexandrini

in eofdem commentariorum libri xï. 'Bajileae, apvd loannem

Walderum, MDxxxviii. In-fol.

Première édition publiée par S. Grynaeus.

664. Des Eléments et Principes d'Ailronomie, avec des vniuer-

felz iugements d'icelle. Item vn traité trefexquis et récréatif,

des Elevions de chofe à faire, ou defirée à faire ; D'auan-

tage, plufieurs chapitres feruants à l'Aflronomie, et princi-

palement aux Natiuitez, et pour dreifer célefles figures, par

diuerfes manières. Le tout de nouueau mis en lumière, par

Richard Rouffat, Chanoine et Médecin de Langres. o4 Taris,

de îimprimerie de DXicolas Chrejlien libraire ei imprimeur de-

mourant à Taris en la rue neuue nojlre Dame à Fenfeigne de

Vefcu de France. iff2. In-8. maroquin vert, fil. tr. dor.

{Koehler).

)ir\v, Veatfy.elpixv., nai A (srpovofJt.ix)/.
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Doéliflîmi Pfelli opus dilucidum, in quatuor Mathematicas

difciplinas, Arithmeticam^ Muficam, Geometriam et Aftro-

nomiam, Graece, Tarifas, Excudehat lacohus 'Bogardus, i f4f.
Très-petit in-8 . relié en damas cramoifi.

Exemplaire d'une confervation parfaite. Les feuilles, non coupées, font pliées en

cahiers &. fixées par des cordons à la couverture.

666. AsTRONOMicUM Caefareum Pétri Apiani. 2 parties en

un volume in-fol. à 2 colonnes, figures mobiles noires et

coloriées, dem. rel.

A-N par 4 ff. O de 6. Le cah. G comporte 5 ff. Au verfo du premier feuillet le

Privilège accordé par Charles-QLiint efl: ainfi figné : Datuin in chiitate noftra Impe-
riali Ratifpona, die tertia menfis Julii, Anno Domini Millefimo Quiiigentefimo Tri-

cefimofecundo. Au bas de la première colonne de l'avant-dernier feuillet on lit, en

cinq lignes imprimées à rebours : faftum et aftum Ingolfladi in aedibus noftris. Anno
a Chriflo nato fefqvimiUefimo quadragefimo menfe Maio.

667. (JoRDANi Nemorarii, Parhifii 1496)
In hoc opéra contenta.

Arithmetica decem libris demoftrata.

Mufica libris demoftrata quattuor. (per J. Fabram)

Epitome ï libros arithmeticos diui Seuerinis Boetii.

Rithmimachie ludus q z pugna nûerol^ appellat.

In-fol. goth. mar. rouge, tr. dor. (Trauti "Bauionnei).

a-i par 8 ff.

J'ai acquis cet ouvrage, couvert d'une vieille reliure, dans une vente faite à Gand,
&. c'eft la feule fois que je l'ai vu palTer en vente. M. Brunet ne le cite que d'après les

annales typographiques de Panzer. Voici, in extenfo, la curieufe foufcription qui fe

trouve au verfo du dernier feuillet, fuivie du regiftre.

has duas Quadriuii partes et artium liberalium precipuas atq^

duces cum quibufdam aminiculariis adieélis : curarunt vna
formulis emendatiffime mandari ad ftvdiorum vtilitatem

loannes higmanus
|
et Volgangus hopilius fuis grauiffimis

laboribus z impenfis Parhifii Anno falutis domini : qui oïa

in numéro atq3 harmonia formauit 1496 abfolutuq^ reddi-

derunt eodem anno : die vicefima fecunda Julii fiios labores

vbicunq^ valebunt femper ftudiofîs deuouenter : Et item

quoq3 facit Dauid Lauxius Brytannus Edinburgenfis : vbiq^

ex arche typo diligens operis recognitor.

668. Clarissimi Uiri Igini Poeticon Aftromicon opus vtilif-

fimu (fie) féliciter incipit. Anno falutis 1482 Pridie Idus

oélobris. Uenetijs. In-4. goth. fig. f bois. Sans chiffres ni
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réclames, a-f par 8 ff. g de 10. Le premier feuillet eft

blanc.

Première édition donnée par Ratdolt. Toutes les grandes lettres peintes en rouge

& bleu. La première en or fur fond rouge.

669. GuiDO Bonatus de Forliuio. Decem continens tradlatus

Agronomie. Veneiiis éMandaro t expêfis Siehhionis ferre :

Ter Jacobû péiing Leuecëfei. Anno dni i')06, die 3 Julii.

Régnante Inclyto Leonardo LaurentàoVenedarum principe.

In-fol. goth. àl^col. fig. f. bois. mar. rouge, fil. tr. dor.

aux Armes du Prince Eugène de Savoye.

670. JvLii FiRMici Materni Jvnioris Siculi v-c. ad Mavor-

tivm Lollianum Aflronomicccyy lib. viii. per Nicolavm

Prvcknervm Aflrologum nuper ab innumetis mentis vindi-

cati. His accefferunt, Clavdii Ptolemaei Pheludienfis Alexan-

drini à-ôToTfXsaptilcuy, quod Quadripartitum uocant. lib. iiii.

De innerantium ftellarum fignificationibus lib. i. Centilo-

quium eiufdem.

Ex Arabibus et Chaldaeis.

Nermentis uetuftiiïimi Aftrologi centum Aphoris. lib. i.

Bethem Centiloquium. Eiufdem de Horis Plantarum liber alius.

Almanforis Aflrologi propofitiones ad Satacenorum regem.

Zabelis Arabis de Eledionibus lib. 1. Meifahalah deratione.

Circuli et Stellarum, et qualiter in hoc feculo operentur, lib. i.

Omar de natiuitatibus lib. m. Marci Manilii Poetae difer-

tiffimi

Aftrononiccroy lib. v. Poftremo, Othonis Prvnfelfii de diffini-

tionibus et terminis Aftrologiae libellus ifagogicus. 'Bafileae,

ex officina loannis Hervagii, menfe Martio, Anno MDxxxiii.

In-fol.

a. 8 ff. préliminaires, a-t par 6 ff. u de 8. A-S par 6. T de 8. 2 feuillets blancs à

la fin.

671. CoMPiLATio Leupoldi ducatus Auftrie filii de aftrorum

fcientia decem continens traélatus. Compilatio Leupoldi...

explicit féliciter. Erhardi raidoh cAuguJîën. viri Jolenis : eximia

indujîria mira imprimendi arte : qua nu^ veneiijs nunc au-

gujîe vindelicorum excellii nominal ijfanus . Qmnto ydus lanua-
rii Mcccclxxxix currente. In-4. goth. fig. f bois.

Sans chiffres ni réclames, a-n par 8 ff. o de 6 dont le der-

nier blanc.

Exemplaire dans toutes fes marges, rempli de témoins.
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672- Margarita Philofophica noua cui annexa funt fequen-

tia. Graecarum littéral^ inftitutiones. Hebraical^ litterarum

rudimenta. Harchitecture rudimenta. Ouadranm varie cÔpo-

fitioés. Aflrolabij noui geographici l,pÔ. Formario Lorqueti.

Ufus z vtilitas eorundem omnium. Figura quadrantis poli-

gonalis. Quadratura circuli. Cubatio fphere. Perfpedliue

phifice z pofitiue rudimenta. Cartha vniuerfalis terre ma-
rifq^ formam neoterica defcriptiones indicas.

A de 4 ff. préliminaires. B-Z. a-k par 8 ff.

Appendix Mathefeos in Margarita philofophicam. A-D par

6 ff. E et F par 4. G et H par 6. I de 4. K-N par 6 dont

le dernier blanc. L'avant-dernier^ plié, repréfente unefphère.

A la fin du 6°, on lit :

Completum eft hoc opus per virû induflrium loanem grûni-

ger ex Argetoraeo veteri. Decimo quarto Kalendas Aprilis.

Anne redemptionis noftre fup mille quingetos. In-4.

goth. fig. f. bois. Sans chiffres ni réclames, veau fauve,

fil. tr. dor. (JNjedrée). Dans toutes fes marges.

On trouve dans ce volume un traité de mufique fpéculative, & de mufique pra-
tique notée.

673. Hiftoire de l'Aftronomie ancienne, de l'Aftronomie In-

dienne et Orientale, de l'Aftronomie moderne, par Jean
Sylv. Bailly. Paris, 1781-8^. Cinq volumes in-4. veau
marbré.

674. Le Spedlacle de la Nature, ou Entretiens fur les par-
ticularités de l'hiftoire naturelle. c4 Taris, chei la veuve

Eftienne. 1732-yo. 9 vol. in-î2. figures, mar. rouge, fil. tr.

dor. (Vujeuil).

67f . Entretiens fur la pluralité des Mondes par Fauteur des
Dialogues des Morts (Fontenelle). c4mprdam, 1686. Petit

in-i2. car t. non rogné.

676. Entretiens fur la pluralité des Mondes, de Fontenelle.
traduit en Grec vulgaire par Panayoti Codrica. Vienne,

1794. In-8. dem. rel. de veau vert.

677. Difcours novveav prowant la pluralité des Mondes, que
les Aftres font des terres habitées, et la terre vne Eftoile,

qu'elle eft hors du monde dans le troifiefme Ciel, et fe
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tourne deuant le Soleil qui eft fixe, et autres chofes très-

curieufes, par Pierre Borel. c4 Genève, 16^J. In-8.

678. Gabriel Symeon JLvS'oy.ix^- De la Génération, Nature,

Lieu, Figures, Cours et Significations des Comètes. A Mon-
fieurle Senefchal de Lyon. Pivs vn Sonet et un' Elégie au

Roy. c4 Lyon, par Jean 'Broror, à lenfeigne de la Taix univer-

felle, en rue Thomajln. MDLvi. Petit in-8. fig. f. bois.

679. Archimedis Syracufani philofophi et geometrae excellen-

tiffimi opéra, quae quidem extant omnia nûnq^ pri-

imim graecé et latiné in lucem édita. Adjeéîa fiant Eutochii

commentaria, item Graecé et Latiné. 'Bajîleae, loannes Her-

vagius. MDxLiiii. In-fol. dem. rel. de veau antiqué. Non
rogné.

680. Du miroir ardent d'Archimède, par L. Dutens. Paris,

Debure, 178^. In-8. cart. à la Bradel. Non rogné.

681 . Damiani Philofi^phi Heliodori Lariffaei de Opticis libri n.

(Graece) nunc primiim editi, et animadverfionibus illuftrati

ab Erafino Bartholino Cafp. filio. Tarifas, ex officina Cra-

moniana, 16^7. ln-4. vélin. Non rogné.

682. Heliodori Lariffaei capita opticorum. gr. et lat. Piftorii,

17^8. In-8. veau antiqué, filets et coins à fi-oid. Non
rogné.

683. De la natvre, qvalitez et prérogatives du Poinél:, où le

voyent plufieurs belles et fiibtiles curiofitez. par Scipion de

Gramont, fieur de S. Germain. cA Taris, chei éMichel Daniel,

1619. In-8. veau antiqué, fil. tr. dor. QDuru).

684. Le tremble-terré ov font contenvs fes caufes, fignes,

effets et remèdes, par Louys duThoum Doéleur ès Droiéls,

et Aduocat a la Cour. A Monfeigneur Louys De La Valete

Archeuefque de Tolofe. a Bovrdeavs, par Gilbert Vernoy.

161 6. In-8. mar. rouge, fil. tr. dor. anc. rel.

L'abbé Rive a écrit fur ce volume la note fuivante : Livre rare, & très-bel exem-

plaire. L'auteur fe nomme lui-même Thaoum à la page 198. 11 fe dit de la conté

(fie) de Nice, page 91.
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68 f. Libro de Abbaco che infegna a fare ogni ragione mer-

cadantile, & pertegare le terre con Farte di la geometria,

& altre nobiliffime ragione llraordinarie con la Tarifa come
refpondono li pefi & monede de moite terre del nnÔdo

con la inclita citta di Vinegia. Elquale libro fe chiama

thefauro vniuerfale. Stampaio nelï inclita citta di éMilano

per Jo. (Antonio 'Borgo. Sans date. In-8. fig. f. bois. mar.

vert, fil. tr. dor. {Cape).

686. Libro de Abucho. Qui comeza'Ja nobel opéra de arith-

metica ne laquai fe tratta tutte le cofe a mercantia pertinente

fatto z compilato per Piero Borgi da Uenefia. Imprefa in

Veneiia per Zuane 'Baptijîa Seffa. ij'oi. adi 10 Decembrio.

In'4. mar. vert, fil. tr. dor. {Cape).

687. La vraye manière pour appredre a chiffrer z côpter
/

par plume z geetz : felÔ la fciëce de algorifme en nôbre

entier z rÔpu : fort facile a appredre a toutes ges
|
tat pour

lart darifmetique q par fes queftions z exemples : cy dedans

infères z corriges. On les vend a Lyon en rue mercière à la

maijon de Claude Ueycellier. Cy finift lart et fcience de Arif-

meticque nouuellemët imprime a Lyon
|

par Claude veycel-

lier
I

demeurant en rue mercière
|
c4 lenfeigne fainéî lehan

'Baptijle. Sans date. In-i6 allongé, goth, mar. biftre, tr. dor.

{Thompfon).

688. Larismetique & Géométrie de maiftre Eftienne de la

Roche di6l Ville Franche , nouuellement imprimée & des

faultes corrigée, a la qvelle font adiouflées les Tables dè

diuers comptes, auec leurs Canons, calculées par Gilles

Huguetan natif de Lyon, par lefquelles on pourra facille-

ment trouuer les comptes tous faidz, tant des calculz que
uentes de toutes marchandifes. Et principalement des mar-

chandifes qui fe uendent, ou achètent a la mefure, cÔme a

Laulne, a la Canne, a la Toyfe, a la Palme, au Pied, &
aultres femblables. Au poix, cÔrae a la Liure, au Quintal,

au Millier, a la Charge, au Marc, & a Lonce, a la Pièce,

au Nôbre, a la Douzaine, a la GroflTe, au cent, & au Mil-

lier. Auec deux Tables, feruantz aulx Librayres, uendeurs

& acheteurs de papier. Enfemble une Table de defpence, a

fceauoir a tant par iour, combien on defpéd Lan & le Moys,
& a tant le Moys, combien reuient lan & le iour, & a tant
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pour an, cÔbien on defpend tous les moys, & a combien
reuient pour chafcun iour. Dauanraige, les Tables du fin

dor & dargent, pour fcauoir (fcelon que le Marc de billon

tiendra daloy, ou de fin) combien il uauldra de poix de

fin or, ou dargent fin. On les uend a Lyon a lenfeigne de la

Sphaere, cheulx Gilles, & laques Hugueran frères. 1^38.— Les Tables de diuers Comptes, auec levrs Canons, calcu-

lées par Gilles Huguetan La manière de Aualuer, ou
Reduyre par icelles Tables toutes Monnoyes, en liurez,

fiais, & deniers. Lart & fi:ience de Nombrer, Adioufter,

Souftraire, Multiplier, & Partir, par le compte des Grecz.

On les uend a Lyon, a lenfeigne de la Sphaere, cheui Gilles

& laques Huguetan frères. 1^38. 2 parties en un vol. in-fial.

gothique. les deux titres en lettres rondes, vélin. Dans toutes

fes marges, avec des témoins.

La i" partie fe compofe de 2 feuillets préliminaires, le titre compris. 158 ff.

chiffrés, avec des réclames. La 2'-' partie, dont les pages font chiffrées, fans récla-

mes, a des fignatures A. B. t. par 4 tf. aa-kU par 4. et u de 6. Au re<5to du dernier

feuillet efh le regiflre de cette féconde partie &. la foufcription fuivante : fcy

finifTent les tables des comptes compofees &. calculées par Gilles Huguetan : Et impri-

mées cheuz ledift Gilles &. laques Huguetan frères. L'an 1538.

689. L'Arithmetiqve de Jean Tranchant, repartie en trois

livres. Enfemble un petit difi:ours des Changes. Auec l'art

de calculer âuxGetons... q4 Lyon, par Jean Tillehoue. 1602.

In-8.

690. L'Algèbre de laqves Pelletier, par lean de Tovrnes. (Lyon).

1620. ln-8.

691. Paraphrafe de l'Aflrolabe. contenant les principes de

Géométrie, la Sphère. l'Aftrolabe, ou déclaration des chofes

céleftes. le Miroir du Monde, ou Expofition des parties de

la Terre. cA Lyon, par Jean de Tournes. MDxLVi. In-8. mar.

vert, tr. dor.

692. Pratique de la Géométrie, fvr le Papier et fvr le Terrain.

Avec vn novvel ordre et une Méthode particulière. cA Taris,

chez Thomas Jolly, 1669. In-12. figures de Séb. Le Clerc,

fi-ontifpice gravé, veau fauve, fil. tr. dor. (Vogel).

693. Traité des Mefijres Itinéraires Anciennes et Modernes,

par D'Anville. Taris, Imprimerie T{oyale, 1679. In-8. ^^^^

fauve, filets.
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694. M. ViTRVVii Pollionis de Architecîlvra libri decem ad

Caefarem Auguftum. Accefferunt, Gulielmi Philandri Caf-

rilionij ciuis Romani annotationes cailigationes, et plus

tertia parte locupletiores. Adjedia eft Epitome in omnes
Georgij Agricoiae de menfuris et ponderibus libros. Lvg-

dvni, apudioan. Tornaejîvm. MDLii. In-4. veau fauve, filets.

{Chaumonx).

Voir, fur la rareté &. l'importance de cette édition, les Ohfenaùones Viiruvianae

de Poloni, pp. 70 &. 122. On la trouve rarement complète; c'efh qu'après la page

477, où finit le texte, fuivent fept feuillets non chiffrés, ilf fe trouvent dans cet

exemplaire. Entre les ff. 178 &. 179 il y a une infcription fur une feuille pliée.

L'Index diaionum graecarum, l'Errata &. le Privilège ont été refaits à la plume
avec un grand talent calligraphique. Le volume efl d'une pureté parfaite. On y a inféré

une feuille de notes manufcrites.

69^. Livre extraordinaire de architedlure de Sebaftien

Serlio, Archite6le du Roy très chrétien Auquel font demonf-
trees trente Portes ruftiques meflees de diuers ordres. Et

vingt autres d'oeuure délicate en diuerfes efpeces. q4 Lyon

par Jean Ve Tovrnes. MDLi.
Suit un feuillet contenant :

Sebaftien Serlio aux ledeurs. et Epiftre au Trefchreflien Roy
Henri.

Et 4 feuillets contenant la defcription des trente portes ruftiques &. celle des vingt

portes de l'ordre délicat.

2^ Titre. Extraordinario Libro di Architettura di Sebaftiano

Serlioj Architetto del Re Chriftianilfimo, nel quale fi dimof-

trano trenta porte di opéra Ruftica mifta con diverfi ordini :

Et venti di opéra delicata di diverfe fpecie con la fcrittura

dauanti, che narra il tutto. In Lione, Ter Giovan di Tornes.

MDLi.
Viennent 5 feuillets contenant, en Italien, ce qui eft décrit en Français dans les

feuillets qui fuivent le premier titre. Viennent enfuite les figures des trente Portes

Ruftiques, &. des Vingt Portes d'œuvre délicate.

In-fol. mar. rouge, fil. tr. dor. (Duru). Très-bel exemplaire & d'une parfaite con-

696. Il terzo Libro di Sabaftiano Serlio Bolognefe, nel

qvalfi figvrano, e defcrivono le antiqvità di Roma, e le altre

che fono in Italia, e fvori d'Italia. Imprejfo in Venetia per

Francefco zMarcolino des forli. MDxxxx. dem. rel.

Exemplaire fur papier bleu, &. non rogné.

697. L'Architedlure de Vignole avec les commentaires du S'

'9
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Daviter. 1691. cA Taris, chei J^. Langlois. — L'Architec-

ture de Vignole et de Michel Ange. 1691. o4 Taris, cAq le

même. 2 parties en un vol. in-4. les titres gravés, mar. vert,

fil. tr. dor. (JBaiiionnei).

698. L'Art de navigver de M. Pierre de Medine, Efpagnol.

Contenant toutes les Reigles, fecrets, et enfeignemens ne-

ceffaires à la bonne navigation, tradviél de Caftillan en

François, avec augmentation et illuftration de plufieurs

figures et annotations, par Nicolas de Nicolai, du Dau-
phiné. cA Lyon, par Gvillavme "R^ville . MDLxix. In-4. fig.

f. bois.

699. Le grand routier z pilotage z enfeignemét pour

ancrer tant es portz
|
hautes q autres lieux en mer

|
fait

par Pierre graue
j
dit Ferrâde. tant des parties de Frace

/

Bretaigne
|

Angleterre
|

Efpaigne
j
Fladres z haultes Ale-

maignes. Auec les dâgers des portz
|
hautes

|
riuieres z

chenalz des parties z régions deffufdiéles. Auec vng Kalen-

drier z côpoft a la fin dudit liure trefiieceflaire a tous cÔpa-

gnôs. Et les iugemens doleron touchant le fait des nauires.

On en trouvera a T{puen che\ Je/iâ burger le ieune
|
demourant

prei le moulin Sainél Ouen. Cy fine le grant routier

imprime a Tiouen prei le moulin faim Ouen
|
fur %ohec. In-4.

goth. fig. f. bois. Sans chiffres ni réclames. Sign. A-S par

4 ff. T de 6. mar. amarante, écuffons. tr. dor. (fTrauii

'Bauionnei).

700. Etat des Vaiffeaux et Officiers de la Marine Françaife

au premier janvier 172^. Petit in-4. rouge, filets, d.

de mar. vert, dent. tr. dor.

701. HiERONYMi Carda NI, Medici Mediolonenfis de Svbti-

litate libri xxi. Ad illurtrilT. Principem Ferrandum Conza-
gam, Mediolanenfis Prouinciae Praefedum. C^orimbergae

apudjoh. Tcireium, iam primo impreffum. Anno MDL. In-fol.

veau fauve.

Très-bel exemplaire de Crollier. Les plats, onics de ('(jmpartimeiits riches & élé-

gants, font parfaitement confervés.
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702. Traité phyfîque et hiftorique de FAurore boréale, par

M. de Mairan. Taris, Imprimerie 'Royale, 17^4. In-4. veau

marbré.

Exemplaire offert à M. de Saint-Mars par l'Auteur qui a figné.

703. Cuvier. Difcours fur les révolutions du globe, avec des

notes et un appendice d'après les travaux récens de MM.
Humbold, Flourens, Lyell, Lyndley, &c., rédigés par le

D"" Hoefer. Taris, i8fo. In-12. br.

704. Discours de la vérité des caules et effets, des divers

cours, mouvements, flux, reflux, et faleure de la Mer
Oceane, Mer Méditerranée et autres Mers de la terre, par

Claude Duret. cA Taris, chei Jacques T^eié, CDC. = Dif-

cours du tremblement de terre en forme de dialogue, pris

de l'Italien de Lucio Maggio. o4 Taris, ckei Venys du Val,

MVCxxv. réunis en un vol. in-8. mar. vert, aux Armes
de De Thou.

79^ . Hiftoire naturelle et relation exa6le du Vent particulier

de la ville de Nyons en Dauphiné, dit le Vent de S. Céfarée

d'Arles, et vulgairement le Pontias. En la quelle font infé-

rées plufieurs remarques curieufes, de la Géographie et de

rHifl:oire Eccléfiaftique, Civile et naturelle ; et notamment
diverfes Merveilles de certains Vents Topiques et Régionaux

cy devant inconnues, par Gabriel Bovle Marfeillois. oA

Orange, che-[ Edouard %ahan, 1647- In-I2.

M. de Terrebaffe, qui a formé une riche colleftion d'éditions Dauphinoifes, m'a
afTuré n'avoir jamais vu que cet exemplaire &. le fien.

706. La Cvriofité Naturelle rédigée en quefl:ions félon Tordre

Alphabétique, par Scipion Dv P — Les Cavfes

de la Veille et du Sommeil, des Songes, et de la Vie et de

la Mort, parle même. oA T^guen, chei Daniel Lovdei, 164^.
In-8. veau brun.

707. Du Sommeil, des Rêves et du Sonnambulifme dans l'état

de fanté et de maladie, précédé d'une lettre de M. le doc-

teur Cerife, par M. Macario. Lyon et Taris, 1861. In-8.

broché.

708. Traité du Ris, contenant fon Eflence, fes Caufes, et

mervelheux effais, curieufement recerchés, raifonnés et ob-
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fervés, par M. Lavr. Jovbert. Item, la caufe morale du Ris

de Democrite, expliquée et temognee par Hippocras. Plvs,

Vn Dialogue fur la Cacographie Franfaife, avec des Anno-
tations fur l'ortographie de M. Jovbert. c4 Taris, chei U^ico-

las Chefnau, MDLxxix. ln-8. portrait gravé 1. bois. mar.

rouge, fil. tr. dor. (Thouvenin).

HISrOl\E UXj^rU\ELLE

709. C'est le secret de Ihiftoire naturelle contenant les

merueilles t chofes mémorables du monde
|
z fignanti-

ment les chofes moflrueufes qui font trouuees en nature

humaîe félon la diuerfite des pais, contrées z regiôs
|
en-

femble de toutes manières de beftes terreftres
|
volatiles

/

z aquatiles
j z auffi des arbres

|
herbes

|
fruidz

|

pierres

fontaines
|
riuieres

| z ïgenieux laberinthz
| z de diuers

trefors cachez in cauernis terre
|

par lafluce z cautelle dia-

bolique ainfi que le tout eft amplement efcript z recite

par les très excellens z expérimentez philofophes naturelz
/

Pline
I

Dolin
[
Democrite

|
Erodote

|
Drofe

|
Yfidore

|
z

le doéieur Geruaife leql liure pour la copiofite
|
z diuerfite

des chofes admirables cÔtenues en iceluy il efl: fur touz

aultres deleélable z aux lifans moult folacieux. On les vend

a paris par Jehan Keruer en la rue faim iaques demourâi au

gril
I

ou au iroifiefme pilier de la grâr falle du palais. Sans

date. In-4. goth. veau olive, filets.

710. Les merueilles du mode. C'efl le fecret de Ihyftoire

naturelle contenant les merueilles z chofes mémorables

du monde
|
z fignàtement les chofes monftrueufes qui

font trouuees en nature humaine félon la diuerfite des

pays contrées z regiÔs
|
enfemble de toutes manières de

beftes terreflres
j
riuieres

j
z ingénieux laberintz . On

les vend a Lyon auprès de nojîre dame de Confort cheuli Oliuier

cArnouller. Icy prent fin le liure moult excellent z récréatif

appelle le liure des merueilles du mode z des chofes mé-

morables a plufieurs incÔgnueues. Et a été acheue de impri-

mer a Lyon par Oliuier cArnoullet , le XX v de Septembre
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Milcccccxx
I

iiij. Petit in-4. goth. veau fauve^ dent,

tr. dor.

71 1 . Hiftoire Naturelle des Animaux de Pline, trad. par Gue-
roult, avec le texte en regard. Taris, 1802. 3 vol. in-8.

veau racine, dent.

712. Morceaux extraits de l'Hiftoire Naturelle de Pline, par

Gueroult, avec le texte en regard. Taris, 1809. 2 vol. in-8.

pap. vélin, veau racine, dent.

715. Oeuvres de Bernard Palifly, revues fur les exemplaires

de la bibliothèque du Roi, avec des notes par Faujas de

faintfond, etCobet. c4 Taris, cheiT^auh, 1777. In-4.veau

fauve.

714. GvLiELMi RoNDELETii Dodloris Medici et Medicinae

in Schola Monfpelienfi ProfelToris Regii libri de Pifcibus

Marinis. — Ejufdem Vniuerfa aquatilium hifloriae pars al-

téra. Lugduni apud éMaithiam "Bonhomme. MDLliietMDiv.
2 parties en un vol. in-fol. fig. f. bois, veau fauve, fil. tr.

dor. anc. rel.

Exemplaire en grand papier. Témoins, &. feuillets non ouverts.

71 y. Francifci Bovffveti Svrregiani Doéloris Medici, de Natvra

Aqvatilivm Carmen, in vniuerfam Gvlielmi Rondeletii doc-

toris Medici, et Medicinae in Schola Monfpelienfi profef-

foris Regii, quam de Pifcibus marinis fcripfît hiftoriam.

Lugdumi, apud tMatthiam 'Bonhome, MDLvill. In-4. fig. f.

bois.

716. La nature et propriété des poifTons et avtres monftres

aquatiques, qui hantent et habitent aux mers, riuieres, et

eftangs, auec leurs pourtraiéls et figures exprimez au plus

près du naturel. c4 Taris, pour la vefue Jean Bonfons, rue

neuue noftre Dame a fenfeigne Sainél U^colas, Sans date.

In-i6. fig. f. bois. mar. bleu, tr. dor. ÇDuru).

717. La nature et diuerfîté des poilTons, auec leurs pour-

trai(5ls, reprefentez au pluspres du naturel, par Pierre Bel-

Ion du Mans. c4 Taris, chei Charles EJiienne. MDLv. In-8.

oblong. veau jafpé.

718. Hiftoire Vniuerfelle des poilTons, et autres monftres

Aquatiques, Auecq' leurs pourtrai6ls et figures, exprimez
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au plus près du naturel, utile et profitable. c4 Taris, par

C^icolas 'Bonforis, nie neuue noflre Vame à fenfeigne S. 2\7-

colas. 1^84. In-i6. fig. f. bois, titre encadré de vignettes,

veau jafpé.

719. L'Hiftoire de la Nature des Oyfeaux, avec leurs defcrip-

tions, et naïfs portraiéls retirez du naturel, efcripte en fept

livres, par Pierre Belon du Mans. Av Roy. c4 Taris ^ On les

vend en la grand falle du Talais, en la boutique de Gilles Cor-

ro\et, près la Chambre des confuhaiions. i^ff. Imprime a4

Taris par 'Benoijî Treuojî, demourani en la rue Fromemal. pres

le cloi 'Bruneau , à Fenfeigne de ïejloile d'or. In-fol. réglé,

figures f. bois coloriées, veau fauve, filets, coins ornés, tr.

dor.

720. Histoire Naturelle d'Oifeaux peu communs : et

d'autres Animaux rares et qui n ont pas été décrits, confis-

tant en Quadrupèdes
5
Reptiles, Poiflbns, Infefftes, &C''...

par George Edvt^ards. Londres, 17^1.= Glanures d'Hiftoire

Naturelle par George Edvs^ards, Traduit de l'Anglois

par J. Du Pleffis. London, 17^8. 3 vol. in-4. figures colo-

riées, mar. vert, large dentelle à compartim. d. de tabis,

tr. dor.

Exemplaire de Le Tellier de Courtanvaux.

721. Portraits d'Oyfeavx, Animavx, Serpens, Herbes, Arbres,

Hommes et femmes, d'Arabie, et Egypte, obferuez par P.

Belon de Mans. cA Taris, chei Guillaume Couellai, Iff7-
In-4. fig. f. bois, avec les deux cartes du Mont Athos, et

du Mont Sinaï, annoncées fur le titre. Veau fauve.

722. Le traide des beftes
|

oyfeaulx
|

poiflons
|

pierres pré-

cieufes
|
et Urines du lardin de fante. cejîuj prefeni œuure...

a ejle nouuellement Imprime a Taris par Tliilippe le noir li-

braire demourâr a Taris en la rue Sainél Jacques a lenfeigne de

la T{ofe blanche couronnée.

Au reflo du feuillet qui pi écède la Table efl la marque de Philippe le noir, avec

la date de 1539. In-fol. goth. à 2 col. fig. f. bois.

723. Viellerlen Mûderbarlicher.

(Recueil de divers animaux merveilleux habitant la terre, l'eau

et l'air, pour l'ufage des peintres et des orfèvres, et en même
temps des autres artifans).

Friinc-forr, i'i4^'. 'n-4. fip:. f. bois, veau antique, dent, à froid.
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724. VcELLiERA, Overo Difcorfo délia natvra, e proprieta

di diverlî Vcelli e in particolare di que' che cantano, con il

modo di prendergli, conofcergli, alleuargli, e mantenergli.

E con le figure cauate dal vero, e diligentamente intagliate

in rame dal Tempefta, e dal Villamena. Opéra di Gio.

Pien-o OlinaNovarefe.'zn 1{gma, appreffo cAndreaFei. MDCxxii.

In-4. veau, fil. tr. dor.

J'ai (acrifié un autre exemplaire pour ajouter à celui-ni. Un double
3
5° feuillet qui

repréfente vis-à-vis un oifeau Vpapa, autre que le Ghianduia. Un double 50' feuillet

qui repréfente vis-à-vis une chaffe au lieu del Zivolo. Ce feuillet ^o"" efh toujours

chiffré 46 par erreur. Un double du 56^ feuillet qui repréfente en face une planche

différente de la planche de la chaffe.

725". Hiftoire des Singes, et autres Animaux curieux, dont

l'inftinél et l'induflrie excitent l'admiration des hommes,
comme les Eléphans, les Caftors, «Sec. Taris, i'J^2. In- 12.

veau marbré.

726. Traité complet fur les Abeilles, avec une méthode nou-

velle de les gouverner, telle qu'elle fe pratique à Syra, île

de l'Archipel, précédé d'un précis hiftorique et économique

de cette ile, par l'abbé Délia Rocca. o4 Taris, chei 'Bleuet

père (imp^. de Didot jeune). 1790. 3 vol. in-8. veau jafpé.

filets.

727. Traité des Abeilles où l'on voit la véritable manière de

les gouverner et d'en tirer du profit. Avec une diflertation

curieufe fur leur génération, et de nouvelles remarques fur

toutes leurs Proprietez, par M. D. L. F. (De La Perrière)

Prêtre. c4 Taris, chei Claude Jomhen, 1720. In- 16. veau

marbré.

728. Traiéle des Animavls, Aians Aifles, qui nvifent par

levrs piqvevres ou morfures, avec les remèdes. Ovltreplvs

vne hiftoire de qvelqves moufches ou papillons non vulgai-

res, apparues lan Jfço, qu'on a eftimé fort venimeufes :

le tout compofé par Jean Bavin. Imprimé à éMomheliart.

MDxciii. Petit in-8. veau fauve.

Voir, fur Jean Bauhin &. fur cet ouvrage, un long article dans le Bulletin du Biblio-

phile, Juillet 1860.

729. Traité des Dragons et des Efcarbouches. par Mes. Jean

B. Panthoz, Dodleur en Médecine de l'univerfité de Mont-
pellier et Doyen du Collège des Médecins de Lyon. cA Lyon,
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chei Thomas cAniauby, rue zMerciere, au éMercure Galant.

MDxci. Petit in-i2. veau porphyre, fil. tr. dor.

730. Sur la découverte du Rapport confiant entre l'Appari-

tion ou la Difparition, le Travail ou le non Travail, le

plus ou moins d'étendue des toiles et des fils d'attache des

Araignées des différentes efpèces ; et les variations atmof-

phériques du beau temps à la pluye, du fec à l'humide, mais

principalement du chaud au fi-oid, et de la gelée à glace au

véritable dégel : par Quatremere D'isjonval. ^ la Haye,

179^. En hollandais et en fi-ançais. In-8. cart.

On a joint à cet exemplaire les deux cartons des ff. q 3 & q 5, et deux extraits de

73 1 . Recherches fur les mœurs des fourmis indigènes, par D.
Huber. c4 Taris, chei J--J. Tafchoud, i8lo. In-8. veau

racine, filets.

732. Hilloria plantarvm. Earum imagines, nomenclaturae,

qualitates, et natale folum. Quibus accelTere fimplicium

medicamentorû facultates, fecundum locos & gênera, ex

Diofcoride. Lvgdvni, apud Gahrielem Coierium. iy6i. Deux
parties en un vol. in-i6. fig. f bois, veau fauve, filets,

coins et médaillons fleurdelyfés, fleurs de lys fur les tranches

dorées et gaufîrées.

Epître dédicatoire : SplendifT. Viro D. Nicolao Henry D. à Cremyeu, Treuoulx,

Feurs. &.c. Viennae Galliarum Praetori. Anton. Pinaeus. S.

On lit fur l'un des plats du volume : Lvdovicvs a Lillis. Et fur l'autre : Lvtetiae 26

Jvni, anno 1 566. Serait-ce le lieu & la date de la reliure?

733. Le grant herbier en francoys Contenant les qua-

Utez vertus z proprietez des Herbes Arbres Gommes z Se-

mences. Extrai6l de plufieurs traiélez de médecine Côme
d'Auicenne de Rafis de Conftantin de Ifaac z de Plataire,

félon le commun ufage. Cy finiil le grant herbier'
|
tranflate

de latin en francoys. Auql font contenus les qualitez

Imprime a Taris par Guillaume C^yuerd Tour Jehan petit /

Et pour zMichelle noir,(iMarchans Libraires iurei de Luniuerfite

de Taris. Sans date. In-fol. goth. à 2 col. fig. f. bois. dem.

rel.

734. Le r.RANT herbier en francois.
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Contenant les qualitez vertus & proprietez des herbes : ar-

bres : gÔmes : z femëces z pierres pcieufes Extrait de plu-

fieurs traiélies de medicine : corne de Auicéne
|
de Rafîs

/

de Conflàtin
|
de Ifaac : z Plateaire, félon le comun vfage :

bié correél Imprime a Taris par Tierre le Caron. Sans date.

Une marque, avec le mot : FrauboyS, au bas du titre. In-fol. gOth. fig.

f. bois. mar. vert, tr. dor. {Cape).

i6 ff. fignés a. e. i. A de 8 ff. B-E par 6. F de 8. G-O par 6. P de 8. Q^Z par 6.

c de 4. dont le dernier blanc.

735". Ortus Sanitatis.

ImpreJTum efl: autem hoc ipm in inclita ciuitate Moguntina...

Impreffum efl: inquam fub Archiprefulam Reuerendiffimi z

digniffimi principis z dnï domini Bertholdi archiepifcopi

Mogûtin ac principis eleéloris cuius feliciffimo aufpicio gra-

ditur, recipitur z autorifatur. Anno falutis millefimo qua-

drigente nouagefîmo primo. Die vero Jouis vicefima tercia

menfis Junii. In-foi. goth. à 2 col. fig. f. bois, veau brun,

filets.

736. Ortus Sanitatis tranflaté de latin en François. (Titre

du i" volume).

Le traiélie. des belles, oyféaux poilîons. pierres précieufes et

Orines. du Jardin de sâte. (Titre du 2' volume).

Cefiuy prefeni oeuure c4 e/Ie nouuellemët imprimée a paris pour

cAnthoine Verard marchant libraire demourant a Taris en la

rue Saint laques près petit pont a lenfeigne faim iehan leuage-

lijle Ou au palais au premier pillier deuant la chapelle ou Ion

chante la meffe de meffeigneurs les prefidens. Sans date. 2 vol.

in-fol. mar. rouge^ fil. tr. dor.

Exemplaire du m" de Courtanvaux, dont l'eftampille efl: avant la table du T' vo-

737. Macer floridus de viribus herbarum.

Petit in-8. goth. Sans lieu ni date. Figures de plantes gra-

vées fur bois. Sans chiffres ni réclames. Sign. a-v par 8 ff.

le dernier blanc. Veau antiqué.

On lit en tête du premier feuillet :

Herbarum varias qui vis cognofcere vires :

Hue macer adeft : quo duce dodor eris.

Ces deux vers font fuivis d'une figure f . bois, au bas de laquelle on lit les fuivants :

Cum bonis ambula.

Mors peccatorum peffima.

Sic vtere tuo : vt alieno non egeas.

20
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Au ba, du dernier feuillcl du texle, v., un lit :

Habecis iuuenes fludiofifTimi Macri floridi de virib'' herbarû

opufculum ab Ômi menda cafligatiffimum vna cum inter-

pretatiunculis luce meridiana longe clariffimis.

Baquetier.

Finis.

7^8. P. Bellonii Coiiomani de Arboribus Coniferis, Refinie-

ferisj aliis quoique nonnulis fempiterna fronde virentibus,

cum earundem iconibus ad viuum expreffis. Item de melle

cedrinOj Codria^ Agurico, Refmis, et iis quae ex coniferis

proficifcuntur. Tarifas, apud Gulielmum Caitellai, if ^3. In-4.

fig. f. bois. dem. rel. de veau an tiqué.

739. De varia Qvercvs Hiftoria. Acceffit Pylati Montis

defcriptio, Authore Jo. du Choul G. F. Lugdunenfi. Lvg-

dvni, apud Gulielmum %guillium, ifff. In-8. fig. f. bois,

mar. rouge, branchages de chêne en or fur les plats. (Trauii

'Bauionnei).

Exemplaire non rogné.

740. Hiftoire admirable des Plantes et Herbes Efmerueilla-

bles et miraculeufes en nature : mefmes d'aucunes qui font

vrays Zoophytes, ou Plantanimales, Plantes et Animaux tout

enfemble, pour auoir vie vegetatiue, fenfîtiue et animale...

par M. Clavde Dvret, Prefident à Moulins en Bourbonnois.

cA Taris, chei picolas 'Byon, MDCv. In-8. fig. f bois,

veau antiqué.

741. Les vertus et proprietez de l'herbe dite Scordion, autre-

ment l'herbe de S. Roch, finguliere contre la Perte, tirée

de divers autheurs renommez anciens et modernes, oi

Taris, chei Simon Le Febvre. MDCxxxill. Petit in-8. cart.

742. Inflruélion de Iherbe Petum ditte en France Iherbe de

la Royne ou Medicée : et fur la racine Mechiocan princi-

palement (avec quelques autres Simples rares et exquis)

exemplaire à manier philofophiquement tous autres Végé-

taux, par J. G. C. (Jacques Gohory). c4 Taris, par Galioi

duTré. If 72. Petit in-8. veau fauve, fil. tr. dor.

743. Hiftoire des drogues et épiceries, et de certains medi-
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caments fimples qui naifîent ès Indes orientales et occiden-

tales. Divifée en deux parties : la première conapofée de

trois livres : les premiers de M. Garci du Jardin, et le troi-

fième de Chriftophle de la Cofte. La féconde compofée de

deux livres de M. Nicolas Monnard, traitant de ce qui nous

eft apporté des Indes appelées les Terres Neuves. Le tout,

trad. en François, par Anthoine Colin apophicaire de Lyon.

Lyon, 1692. In-8. figures.

744. Hifloire des Drogves et Efpiceries, et de certains Medi-

camens Simples, qui naiflent ès Indes, tant Orientales que

Occidentales, diuifée en deux parties, la première com-
pofée de trois liures : les deux premiers de M. Garcie du

Jardin, et le troifieme de M. Chriftophle de la Cofte. la

féconde compofée de deux liures de M. Nicolas Monard,

traittant de ce qui nous eft apporté des Indes Occidentales,

autrement appelléës les Terres Neuues. le tout fidèlement

tranflaté en noftre vulgaire François fur la traduction Latine

de Clufius : Par Anthoine Colin Apothicaire iuré de la ville

de Lyon. cA Lyon, par Jean Tillehotte, M D C 11. In-8. fig. f.

bois, veau brun.

745". Cy commence Vng petit traidlie des eaues artificielles,

et les vertus et .pprietes dicelles. lefquelles font prouflfitables

pour les corps humains. Sans lieu ni date.

Ce titre, en quatre lignes, fuivi du prologue, efh au verfo du premier feuillet, au
reflo duquel eft un titre en trois lignes, en greffes lettres de forme allemande, fuivi

d'une vignette en bois.

Petit in- 4. goth. de 2} feuillets, fignés a-d 3. mar. vert, tr.

dor. (Koehler).

746. Cy commence vng petit z vtile traélie des eaues

artifficieles et les vertus et propriétés d'icelles. Ce prefent

traiélier. Imprime à Vienne par maiftre Pierre Schenck.

Sans date. Périt in-4, carac. femigothiques. figures fur bois

dans le texte, et au verfo du feuillet du titre, les lettres

têtes des chapitres en rouge, mar. bleu, tr. dor. (Sah-

lonnei).

747. Difcours admirables de la nature des eavx et fontaines,

tant natvrelles qv'artificielles, des métaux, des fels et fahnes,

des pierres, des terres, du feu et des émaux. Avec plufieuvrs

avtres excellens fecrets des chofes naturelles. Plvs vn traité
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de la marne, fore vtile et néceflaire, pour ceux qui fe niel-

lent de ragiiculture, par M. Bernard Palifly. c4 Taris, clu'i

zManin le jeune. i^So. In-8.

748. Lycophantie Theriacale defcovverte dans l'Apologie du

Parallèle de Vipères et Herbes Lyonnoifes, auec les Romains

et Candiotes : Uluftree de qvatre nouueaux Paradoxes du

Vin, du Miel, de la Squille, et du temps au quel la The-

riaque doit eftre compofée : Avec vne exa6le méthode d'ufer

d'icelle : Contre llgnorance, l'Envie, et la Calomnie. c4

Lyon, chés Scipion Jajjerme, 1634. In-8.

749. Traité fur le venin et la vipère, fur les poifons améri-

cains, fur le laurier-cerife et fur quelques autres poifons

végétaux. On y a joint les obfervations fur la ftruélure pri-

mitive du corps animal, différentes expériences fur la repro-

dudlion des nerfs et la defcription d'un nouveau canal de

l'oeil, par Félix Fontana. Florence, 178^. In-8. mar. citron,

fil. tr. dor. (Verorne).

7f o. Récit fidelle de la Tortve vivante, tirée du genoux d'vn

Muficien habitant, et bourgeois d'Annecy en Savoye, Par

les merveilleux fecrets d'vn Seigneur Sicilien nommé Dom
Antonio Fardella de Calvello Gentit-homme de la ville de

Trapano en Sicile, habitant aujour d'huy dans le même
lieu. A Chambery, chez E. Riondet. Achevé d'imprimer à Chambery ce 4
feptembre 1686. Petit in-i2. mar. rouge, filets à compart.

tr. dor. {Cloff').

'j'^ 1 . Traitté de la Vigne et du Vin, extrait des diverfes leçons

de M. Pierre Meflie Gentil-homme de Sicile. Enfemble un
brief difcours de fexcellence de FEau et de fes qualitez. c4

Taris, chei Frédéric SMorel, 1^79. Petit in-8. veau fauve,

fil. tr. dor.

7^2. Traité du Vin et du Sildre, par Julien de Paulmier,

Do6leur en la faculté de Médecine a Paris. c4 Caen, chei

cAdam Cavellier, 1607. In-8. mar. bleu, fil. tr. dor. (Bau-

lonnet Trauti).

7^3. La Vertu et propriété de la Qvinte Effence de toutes

chofes, Faiéle en Latin par loannes de RuperfcifTa, Et mife

en François par Antoine du Moulin Mafconnois, valet de

if6
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chambre de la Royne de nauarre. cA Lyon, par Jean De
Tournes, MDxLix. In-8. veau fauve, fil. tr. dor. {vKie-

dree).

7^4- La vertu et propriété de la Qvinte Eflence de toutes

chofes, Faide en Latin par loannes de Ruperfcifla, et mife

en François par Antoine du Moulin Mafconnois, valet de

chambre de la Royne de Nauarre. cA Lyon, par Jean De
Tournes, MDLxxxi. In-i6. mar. vert, filets à froid et coins

dorés, tr. dor. {Cape).

. Traitté de l'Aiman. Divifé en deux parties, la première

contient les expériences ; et la féconde les raifons que l'on

en peut rendre, par M. D*** (Dalencé). oA oAmJlerdam, chei

Henry Wetftein, 1687. In-i 2. figures, vélin.

7^6. Recherches fur la découverte de l'EITence de Rofes, par

L. Langlés. o4 Taris, de TImprimerie Impériale. 1804. In-I2.

dem. rel. dos et coins de mar. violet. Non rogné.

7^7. Méthode nécelTaire aux Marins et aux Voyageurs, pour

Recueillir avec fuccès les curiofîtés de THiftoire naturelle,

dans les lieux de leur origine 5 et de les ajoufter pour les faire

parvenir en bon état à leur deflination. par M. Marvye. c4

Taris, chei Ch. oAnt.Jomhen. 1743. figui'ss.

Dans le même volume :

Catalogue des plus excellens fruits, les plus rares et les plus

eilimés, qui fe cultivent dans les Pépinières des RR. PP.

Chartreux de Paris ; Avec leurs defcripdons, et le temps le

plus ordinaire de leur maturité. Il y a aulTi différentes Plantes

étrangères, et autres Arbuftes. oi Taris, chei Thihoujl, 17^6.
In-i2. Veau brun.

7^8. Jules Obfequent des Prodiges. Plvs trois liures de Poly-

dore Vergile fur la mefme matière. Traduit de Ladn en

François par George de la Bouthiere Autunois. cA Lyon par

lan de Tovrnes. MDLv. In'8. fig. f bois, veau fauve.

if7
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7f9. De Re Ruftica. M. Catonislib. i. M. Terentii Varronis

lib. m. Palladii lib. xiiii. cApud Seb. Gryphium Lvgdvni.

- 3 tom. en un vol. in-8. Réglé, veau brun, compare,

à froid, tranche dorée et cifelée. Imitation d'une ancienne

reliure. QT^iedrce).

760. Vsccxoviy.x. De Re Ruftica feleélorvm libri xx Graeci,

Conftantino qvidem Caefari nuncupati, ac iam non libris,

fed thefauris annumerandi, io. Alexandrini Brafficani opéra

in lucem editi. Item, Ariftotelis de Plantis libri dvo Graeci,

nuper ad interitu liberati, ac ftudiofomorum ufui hac pri-

miim editione reftituti. 'Bafileae, iffç. In-8. veau fauve,

dent. tr. dor. ÇBoierian).

761 . refflôôovfXiZ. Geoponicorum five De Re Ruftica libri xx.

Caflîano Baffo colleélore, antea Conflantino Porphyrogen-

neto a qvibvfdam adfcripti. Graece et Latine pofl: Pétri

Needhami cvras ad Mss. fidem denuo recenfi et illvftrati ab

Io. Nicolao Niclas. Lipjîae, 1781. 4 tomes en 2 vol. in-8.

papier fort, veau jafpé, filets.

762. re^y^ovmov. en grec vulgaire.

Geoponicon. Inllruélions pour greffer et planter les Arbres,

et autres chofes femblables. Comment chacun doit fe gou-

verner pour fe maintenir en fanté. Remèdes divers, recueillis

de médecins favants, contre toute maladie. Menologion

pour toutes les fêtes de Tannée, par le Moine Agapius

Crétois. Venife, 1806. chej ^?{jcolas CUlki. In-8. broché.

Non rogné.

763. L'Agricvltvre, et Maifon Rvfttique de MM. Charles

Eftienne, et Jean Liebault. c4 Lyon, par Jaqves Gvichard,

MDxci.
— La Chaiïe de Lovp, néceffaire à la Maifon Rvftiqve, par

Jean de Clarmogan. <A Lyon, par Jaqves Gvichard, MDLxxx.
avec figures f bois. 2 parties en un vol. in-4. dem. rel.

de veau vert.
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764. La ColombierCj et maifon rvftiqve^ de Philibert Guyde,

dit Hegemon, de Chalon fur la faone : Contenant vne def-

cription des douze moys, et quatre faifons de Tannée, avec

enleignement de ce que le laboureur doit faire pour chacun

raoys. Les epithetes poétiques des arbres, plantes, herbes,

animaux terreftres, et aquatiques : des pierres precieufes, et

métaux, avec leurs propriétés. L'Oftracifme, ou exil hono-

rable. L'Abeille françoiîe, du mefme Autheur. Ses fables

morales, et autres Poefies. c4 Taris, chei Jamei zMeuayer.

Sans date (1^83). In-8. goth. maroquin bleu, fil. tr. dor.

{Koehler).

765". Le Bon Mefnager. Au prefent volume des prouffitz

Champeftres z Ruraulx eft rraide du labour des Champs /

Vignes
|
Jardins

|
Arbres de tous efpeces. De leur nature

et bonté
|
de la nature et vertu des herbes

|
de la manière

de nourrir toutes beftes
j
volailles et oyfeaulx de proye :

Pareillement la manière de prendre toutes befles fauluages
/

poilTons et oyfeaulx : Ouure moult vtile z proulîîtable. Le

dit liure cÔpile par Pierre des Crefces iadis bourgeoys de

Boulongne la grafle
|
nouuellemét corrige

|
veu z amende

fur les vieilz originaulx au parauant imprimez. Oudit liure

eft adioulle oultre les précédentes impreffions : La iTianiere

de enter
|
Planter et nourrir tous arbres : félon le iugement

de maiftre Corgole de corne. On les vend a Taris au premier

pillier de la grand falle du Talays
\

par Jehan andre. Ce pre-

fent liure fut acheue de imprimer a Taris le xxii^ iour de auril.

Mil cinq cens xxxvi. In-fol. goth. à 2 colonnes, mar. bleu,

filets et coins, tr. dor.

766. Le bon Mefnager. Au prefent volume des proffitz Cha-
peflres z Ruraulx eft traide du labour des Chàps

|

Vignes
/

Jardins
|
Arbres de tous efpeces. De leur nature z bonté

/

de la nature z vertu des herbes
|
de la manière de nourrir

toutes belles
|
volailles et oyfaulx de proye : Pareillement la

manière de prendre toutes beftes fauluages
|

poifîons et

oyfeaulx 5 Oeuure moult vtile et proffi table. Le dit liure

compile par Pierre des Crefcens iadis bourgeoys de Boulong
la grafle

(
Nouuellement corrige, veu z amende fur les vieilz

originaulx au par auant imprimez. Audit liure eft adioufte

outre les précédentes imprelfions : la manière de Enter
/

Planter et nourrir tous arbres
|
félon le iugement de maiflre
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Corgole de corne. MDxi. On les vend a Taris en la grand

falle du palais au premier pillier deuant la chappelle de zMef-

fieurs les prefidens
\

par Charles langellier. Le prefenr liure

fui acheue de imprimer a Taris
\

par Ejîienne caueiller le

xvi^ iour Dapuril Mil cinq cent xl. In-fol. goth. Veau brun.

Il contient 2 pages de notes de M. Huzard.

767. Lr liure des prouffitz châpeftres et ruraulx : Com-
pofe Maiftre Pierre des Crefcens félon la doflrine des An-
ciens afcauoir de Ariftote

|

Theophrafte
j
Diofcorides

/

Cato
I

Collumella
|
Palladius

|
Pline et autres qui ont dili-

gément traiéle des labours et frui6lz de la terre ; Traduit

de lang Tofcane en Francoys. Auquel eft traicfte de la

congnoiflance du bon Air
|
De la bÔne terre

j
Des bonnes

eaues
|
Du labour des chaps

|

Vignes
|
Jardins

|
Arbres

/
de toutes efpeces

|
c de la manière de les Enter

|
De la

nature z vertu des herbes
|
De la manière de nourrir toutes

beftes volailles et oyfeaulx de Proye. Pareillement la ma-
nière de prendre toutes beftes fauuages poiiïons et oyfeaulx.

On les vend a Lyon en la mai/on de Tierre de Sainâe Lucie

diâ le Trince près nojîre Dame de Confort. Cy fine ce pre-

fent liure Compofe par maiflre Pierre des Crefcens

Et depuis a ete tranflate de Latin en Francoys
|
a la re-

quefte du Roy Charles cinquiefme de ce nom. Imprime

nouuellemêt a Lyon par Tierre de Saiéîe Lucie
|
dit le Trince.

Lan de grâce mil cinq cens trente z neuf In-4. goth. fig.

f. bois.

768. Les vingt livres de Conftantin Caefar, Aufquelz font

traiélez les bons enfeignemens d'Agriculture : traduiélz en

Françoys par Maiftre Antoine Pierre, licencié en droid. o4

Lyon. Tar Thibauld Tayan. f7- Aia fin : par Lan d'Ogerolles.

if')'J- In-i6. mar. bleu, dent. tr. dor.

769. Le tiers et quatriefme liures de Lucius ModerBtus Co-
lumella, touchant le labour, traduicflz de langue latine en

francoyfe par Loys Megret. On les vend a Taris en la rue

neufue noJlre dame à ïenfeigne Jainéî Jehan 'Baptijîe, par 'Denis

Janot. Sans date. In-8. mar. rouge, compartiments, tr. dor.

(^auionnei).

770. Seminarivm, et Plantarivm frucfliferarum praefertis arbo-

rum quae pofl hortos conferi folent ; Denuo auélum et
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completatum. Huic accelTit altes libellus de conferendis

arboribus in feminarin : déque iis in plantarium transfe-

rendis atque inferendis. Tarifiis. ex Offidna l^oberd Stephani.

MDxL. In-8.

771. La manière de enter et planter en iardins plufîeurs

chofes bien eftranges. Cy finift la manière de enter et

planter. Sans lieu ni date. Petit in-4. goth. de 4 feuillets.

2 fig. f. bois au reélo et au verfo du titre, dem. rel. cuir

de Ruffie.

772. Operetta délia Semente. La quale infegna quando li

debbe Seminare, e quando e tempo di trafporre^ e di mefe

in mefe corne fi debbe far le ricolte. con dua bellilTimi

capitoli uno di Bernardo Giambullari, et l'altro di M. Pam-
philo Suflb fopra il deftino. nuouameme Srampara. Smmpata
in Firenie prefo al Vefcouado lanno MDLxi. In-4. de 6
feuillets, fig. f. bois. mar. rouge, fil. tr. dor. {'Bauionnet

Trauq).

773. L'Oeconomie ov Mefnage des Terres invtiles. propres à

brufler et à faire charbon de forge. Diuifé en xii parties,

dont l'ordre eft contenu en la page fuiuante. c4 Taris, chei

éMelchior zMondiere. MDCXXVIII. Une longue note manufcrite.

Dans le même volume :

L'Abrégé des Voitures par l'Abrégé des fînuofitez et nauiga-

tion des eaux mortes des valons, paluds, terres inondées et

ionélion des riuieres nauigables ioignant les deux Mers. oA

Taris, chei<iMelcMor éMondiere. MDCxxvii. In-12.

veau brun.

774. De l'Agriculture en France, d'après les Documents offi-

ciels, par L. Mounier, avec des Remarques par M. Rubi-

chon. Taris, 1846. 2 volumes in-8. dem. rel. de veau

fauve.

SCIENCES mÉVICcALES

MÉDECINS ANCIENS ET MODERNES

77^. HiPPOCRATis Opéra omnia, graece et latine, édita et

ad omnes editioneâ accomodata. induftria etdiligentia Joan.
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Antonidae Vander Linden. LugJ. 'Batavorum. Gaesbeck. i66f •

2 vol. in-8. veau jafpé.

776. Aphorifmi Hippocratis (Gr. et Lac.) ex recognitione

Adolphi Voflrli. Accedunt Loca Parallela ex ipfo Hippo-

crate, ut et CeKb, petita. Et Index luculentus. Lugd. 'Baiav.

apud Gaesbekios. Sans date. Titre précédé d'un frontifpice

gravé. In-32. mar. rouge, fil. tr. dor.

777. Traité d'Hippocrate Des Airs, des Eaux et des Lieux,

traduélion nouvelle, avec le texte grec coUationné fur deux

manufcrits, des notes critiques, hiftoriques et médicales, un
difcours préliminaire, un tableau comparatif des vents an-

ciens et modernes, une carte géographique, et les index

néceflaires. Par Coray. Taris, imp^ de 'Baudelot et Eberhari.

1800. 2 vol. in-8. veau fauve, filets.

778. Le livre des prefaiges du divin Hippocras diuifé en troys

parties. Item La proteilation. que le diét Hippocrates fallait

faires à les difciples. Le tout nouuellement tranflaté par

maiflre Pierre Vernei, Dodeur en médecine. oA Lyon, chés

EJiienne Volet. 1^42. Petit in-8. vélin, carac. ital.

779. Traités d'Hippocrate, de la nature de l'Homme, de l'an-

cienne médecine, des Humeurs, de l'Art médical, traduits

en françois, et le texte en regard, parle Chevalier de Mercy.

Taris, 1823. 2 vol. in-i2.

780. G AL EN 1 opéra omnia, Graece. Venetiis, in aedibus cAldi

et cAndreae foceri. 1^2^. y vol. in-fol. véUn.

781. De la raifon de curer par euacuation de fang. autheur

Galien. oA Lyon, chés Sulpice Sabon, pour c4ntoine Conftantin.

Sans date. Petit in-8. lettres rondes, vélin.

782. Des Tumeurs ovltre le couftumier de nature. Opufcule

nouuellement traduicT: de Grec en Latin : et de Latin en

Francoys. Autheur Galien. cA Lyon, chés EjUenne Volet. 1^42.

Ce prelent Opufcule a efte traduiél par maiflre Pierre Tolet

médecin de l'hofpital de Lyon. Et par luy aufli a efte tra-

duidl l'aultre Opufcule de GaUen, intitulé : De la manière

de curer par phlebotomie. Petit in-8. carad. ital. vélin.

783. Deux Livres des Simples de Galien. C'eft affliuoir, Le
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cinquiefme, et le neufuiefme. Nouuellement traduiéls de

Latin en Francoys par Monfîeur maiftre Jehan Canappe

Doéteur en médecine. cA Lyon, chés Ejîienne Volei. 1^42.

Petit in-8. caraél. ital. vélin.

784. Du mouuement des mvfcles livre devx. Autheur Galien.

nouuellement traduiél: de Latin en Francoys par monfîeur

maiftre Canappe Do6leur en Médecine. c4 Lyon, chei Sulpice

Sabon ; par cAmoine Conjiandn. Sans date. Petit in-8. caraél.

ital. vélin.

785'. Lanatomie des os dv corps hvmain. Autheur Galien.

nouuellement traduiéle de Latin en Francoys, par monfîeur

maiftre Jehan Canappe Doéleur en Médecine. cA Lyon, chés

Ejîienne Volet. 1^41 . Petit in-8. caraél:. ital. vélin.

786. Le qvatriefme (cinquiefime et fîxiefîne) livre de la Thé-

rapeutique ou méthode curatiue de Claude Galien, prince

des Médecins, auquel eft fîngulieremét craiélee la cvre des

vlceres. tranflate par Philiatros. MDxxxvii. On les vend

a Lyon, chei Francoys Jufte, deuant nojlre Dame de Confort.

3 parties en un vol. in-i6. goth. mar biftre, tr. dor.

{Dura).

Chaque livre a des fignatures particulières. Le quatrième (imprimé en caraftères

plus petits que les fuivants), A-C par 8 ff. D de lo. Le cinquième, A-F. par 8 ff. Le

fixième, A F par 8 ff., dont le dernier, blanc, porte au refto un Suyngotome. Le

verfo du 7"" porte le Giono comon figure par l'inuentioîi de M. Francoys Rabelais

dodeur en médecine.

787. Perioche des fept premiers liures de la méthode théra-

peutique de Galien : traduide par maiftre Guillaume Chrif-

tian, médecin, do61eur, lifant a Orléans. On les vend à Taris

par Venys Janot, demourant en la rue neiifue nojlre Vame, à

Venfeigne fainél Jehan 'Baptijle, près fainéte Geneuiefue des

cArdens. 1^40. ln-8. veau fauve, fil. tr. dor. (J?{iedrée).

788. AsTiov AfXY\8ivo\) QiCkiccv locrpincov "]d/zos A', lovlé^i

QiCkia ÔKTch Id 'cjop&ra.

Aetioni Amidoni librorum medicinialium tomvs primvs, Primi

fcilicet libri odlo nvnc primvm in Ivcem editi. Venetiis in

aedihus haeredum cAldi 3îanutii, etcAndreae c4fulani. Menfe
Sept. MDxxxiiii. In-fol. vélin.

789. Aetii Antiocheni Medici de Cognofcendis et Cu-



SCIENCES ET ARTS.

Tandis Morbis fermones fex, iam primum in lucem edici,

Interprète lano Cornario Zuiccanien. Medico quae in fin-

gulis fermonibus continentur in principio cuiufq3 habetur.

De Ponderibus et menfuris, ex Paulo Argineta, eodcm inter-

prète. 'Bafileae ex Ojficina Frobeniana. Anno MDxxxill.
In-fol. veau, à riches compartiments.

Exemplaire Grolier. Dans toutes fes marges, nombreux témoins, d'une

parfaite confervalion.

790. Avrelii Cor. Celfi de Re Medica libri 06I0. Item Q. Se-

reni Liber de Medicina. Q. Rhemnii Fannij Paleomonis de

Ponderibus et Menfuris Liber. Lvgdvni apud S. Gryphivm.

i')^2. In-8. réglé, veau, tranches dorées et gauffrées.

791. Méthode, ov brieve introduélion, pour paruenir à la

congnoiflance de la vraye et folide Médecine, compofee
par M. Léonard Fuchs, et traduite en François par maiftre

Guillaume Paradin. c4 Lyon, par Jean Ve Tovrnes, et Guil.

Gaieav. MDLvi. In-i6. veau à compartiments, riche re-

liure ancienne.

Exemplaire des frères Dupuy, dont le double Delta fe voit fur les plats.

792. Diélionnarivm medicum, Vel, Expofitiones vocum me-
d'icinaliû, ad verbum excerptae ex Hippocrate, Galeno,

Oribafio, Rufo Ermerio, Aetio, Alex. Tralliano, Paulo Ae-

gineta, Advario, Cornel. Celfo, cum Latina interpreta-

tione. Lexica duo in Hippocratem huic Didionnario prae-

fixa funt, vnvm, Erotiani, nunquâ antea editû : alterû,

Galeni, multo emendata quàm antea excufum. An. MDLxiiii

Excudehat Henricus Siephanus. In-8. Veau fauve, dent. tr.

dor.

ANATOMIE, CHIRURGIE

793. Oribafii Anatomica, ex Libris Galleni, Graece, cum
verfione Latina J. B. Rafarii, curante Gui. DandaflT; cujus

notae accedun ,. Lugduni 'Baiavorum, apud Langerack, I73f •

In-4. dem. rel. de mar. rouge. Non rogné.

794. Anonymi Introduélio Anatomica, Gr. et Lat. Item

Hypatus de Partibus Corporis, Gr. et Lat. cum notis Dan.
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Wilh. Tritteri et Jo. Stephani Bernard. Lugduni 'Batavorum,

1744. In-8. dem. rel. de mar. rouge. Non rogné.

79<. (Graece) Théophile de Hominis fabrica, lib. v, ex bi-

bliotheca regia. Parz/7/i'MD Lv. apudGuil. éMorelium. In-8.

dem. rel. de mar. vert. Non rogné.

796. La Chirurgie de Pavlvs Aegineta, nouuellement traduite

de Grec en Francoys. oÂ Lyon, chés Eftienne Volet. 1^42.

Petit in-8. cara6l. ital. vélin.

797. Practica in chirurgia.

(Suit la marque de Portonurius.)

Praélica in arte chirurgica copiofa loannis de vigo Julii ij Pon

.

Max. Continës noue libros infrafcriptos. De anatomia chi-

rurgo necefîaria. De apoftematibus in vniuerfali et particu-

lari. De vulneribus in vniuerfali et particulari. De vlceribus

in vniuerfali et particulari. De morbo gallico : et difloca-

tione funélururum. De fraélura et diflocatione offium. De
natura fimplicium et poffe eorum. De natura compofîto-

rum : et efl antidoturium. Dequibufdam additionibus totum

complentibus. Trefens opus impreffuni fuit : Lugduni in edihus

Jacohi myt calographi, SumptiV honejîi viri Uincetii de porto-

narijs de tridino de monte Ferraro. Anno a virginis partu

MD decimo fexto die vero vigefima mefis Oélobris. In-4.

goth. à 2 col.

798. De Vigo en fracoys. La praéliq et cirurgie de tref-

excellent docteur en médecine Maiftre Jehâ de Vigo, nouuel-

lemét imprimée z recongneue diligétement fur le latin, avec

les aphorifmes et canons de cirurgie compofes per maiflre

Nicolas godin doéleur en médecine les quelz font infères en

la fin de ce petit liure après la partie compendieufe.

Divifion de la diète praélique. La pmiere .ptie eft nÔmee la

copieufe 2,tenât neuf liures pticuhers. La fecÔde eft didle

cÔpédieuse q/^dent cinq liures pticuliers : lefqlz font delarez

en la pa fequente. if^i.

(Au reâo du feuillet xxxvii de la féconde partie.)

Cy finift la cirurgie et praélique... Imprimée a Lyon par Jehan

cMarefchal, Lan de noflre feigneur Jefuchrift Mil cinq cens

trente z ung. Petit in-4. ^^^^ gothique, mar. bleu, tr. dor.

(Lortic.)
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799. Lr GlmdÔ en fi-àcoys (de Guido de Cauliac) Nouuel-
lemét Imprime auec les glofes de trefexceUent doéleur en
médecine maiftre Jehan falcon confeiller du Roy noflre fire

et lifant ordinaire de la tresfamee Vniuerfite de Montpellier

et fpeciallement fur le traidle des playes et Vlceres : Et

font ordônces après vng chafcun traiéîe ou chapitre en-

fuyuant le texte : et auffi les additions de maiftre Simpho-
rien châpicl : aucc les additions de maiflre Anthoine romeri

doéleur lifant en ladide Vniuerfite fus lantidotaire très vtiles

mifes a la fin. Imprime a Taris MDxxxiiii. On le vend au

clos hriineau par Guillaume le hret a la corne de cerf. In-4.

goth. mar. rouge, fleurons et coins, tr. dor. (JN^iedrée).

10 ff. pn'liminaires, &. 324 lî. cliiffrés.

800. Prologue, et chapitre fingvlier de trefexcellent Doéleur

en Médecine, et Chirurgie maiftre Guidon de Cauhac. Le

tout nouuellement traduit, et illuftré de commentaires par

maiftre Jean Canappe. Dodeur en Médecine et Leéleur pu-

blic des Chirurgiens à Lyon. Chés Ejîienne Volet a Lyon.

Petit in-8. caraéî. ital. vélin.

801. Ta-v \'ôJ'i^slO!,']çlly.œv (SiCkiot S\)cc. Veterinariae medicinae

libri duo. à Joanne Ruellio Sueffionenfis olim quidem lati-

nitate donati, nunc veto ijdem fua, hoc eft Graeca lingua

primum in lucem editi. (edente Symeone Grynaeo). 'Bafi-

leae apud loan. Valdervm. MDxxxvn. In-4.

On lil fur la renille de garde :

Hoc exemplar coUatum eft cum codicibus manufcriptis biblio-

thecae Vaticanae.

802. La MANIERE de traiéler les playes faides tât par haque-

butes, que par flèches • et les accidentz d'icelles, cÔme frac-

tures et caries des os, gangrène et mortification : auec les

pourtraiélz des inftrumentz neceflTaires pour leur curation.

Et la méthode de curer les combuftions principalement

faiéles par la poudre à canon. Le tout cÔpofé par Ambroife

Paré, maiftre Barbier Chirurgien à Paris. oA Taris, Tar la

vefue Jean de 'Brie, dcmouranre en la rue S. Jaques à ïenfeigne

de la Ljmace. iff i - Imprimé par la Vefue Jean de 'Brie, Lan

mil cinq cens cinquante et deux, le dixiefme iour de Mars.
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In-8. mar. jaune à compartiments, tr. dor. Reliure du

temps.

Précieux exemplaire, imprimé fur vélin, de la dédicace à Henri II. dont le chiffi'e,

entrelacé avec celui de Diane de Poitiers, orne le frontifpice
;
peint en or 8i cou-

leurs, furmonté des trois croiffants. Toutes les figures qui accompagnent le texte, &
les majufcules en tête des chapitres, font auffi peintes en or, argent &. couleurs.

803. Traiéle de la natvre et curation des playes de Piflolle,

Harqvebovfe, et autres baftons, a feu Enfemble Les re-

mèdes de combuftions et bruflures externes et fuperficielles :

Par J. Le Pavlmier Dodeur en Médecine à Paris. cA Caen,

chei Pierre Thilippe. 1^69.

Dans le même volume :

Lart et fcience de trovver les Eavx et Fontaines cachées fovbs

terre, autrement que par les moyens vulgaires des Agricul-

teurs et Architeéles, par Jaques BelTon Dauphinois, Mathé-

maticien. c4 Orléans, par Eloi Gibier. MDLxix. In-4 grand

de marges, nombreux témoins.

804. Sommaire trefllngulier de toute Médecine z Cyrurgie
/

fpecialement cotre toutes maladies fouruenates quotidiane-

mët au corps humain
|

cÔpofe z approuue par maiftre Jeha

Goeurot do6leur en médecine z médecin de très chreflien

roy de Frace Francoye premier de ce nom. Item ung régime

finguUer cotre la pelle compofe par maiflre Nicolas de Bouf-

femaine auffi dofleur en médecine en luniuerfite Dangiers.

Imprime a Taris le premier iour de Juing mil cinq cens et

trente par C^colas Saueiier imprimeur demoiirani en la rue des

Carmes a lenfeigne de Ihomme fauluaige. In-8. mar. vert, tr.

dor. ÇTrauii 'Bauionnet).

80^. De conceptu et Generatione Hominis : De Matrice et

eius partibus, nec non de contitione infantis in vtero

opéra clariffimi viri Jacobi Rueffi, chirurgi Tigurini. Fran-

cofurii ad éMoenum. MDLxxxvil. apud Tetrum Fabricium,

impenfis Sigifmundi Feyrabendij . In-4. fig. f. bois. Dans toutes

fes marges, prefque non rogné.

6 ff. préliminaires, dont le dernier blanc. A-Z par 4 ff.

806. Des diuers travaulx et enfantemês des femmes
|
z .p quel

moyen Ion doit furuenir aux accidens qui peuuent echeoir

deuantz après iceulx travaulx. Item quel lait z quelle nour-

rifle on doit eflire aux enfans : enfemble aucuns remèdes
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concernens plufieurs maladies furuenâtes aus d" enfans nou-

uaux nez. Livret fort vtile et duysàt pour furuenir a beau-

coup de neceiïitez. compofe premièrement en latin, par

excellent médecin de Francfort, maiftre Euchaire Rodion,

et depuis tourne en langue francoyfe, a lutilité de plufieurs

perfonnes. If34- On les vend a Taris, rue fainâ Jacques, a

lenfeigne de lefcu de Florence, en la boutique de Jehan Fau-

cher. In-8. goth. figures, mar. bleu, tr. dor. (Cape).

PATHOLOGIE, PHARMACIE

807. Synefius de Febribus. (Gr. et Lat.) edit, vertit, notifque

illuftravit Jo. Steph. Bernard. Accedit Viatrici Conftantino

Africano interprète lib. vu. oAmJîelodami, 1749. veau

fauve, fil. tr. dor.

808. Palludii de Febribus concifa fynopfis Graece et Latine,

cum notisJo. Steph. Bernard. Accedunt Glolfae Chemicae
et Excerpta ex Poetis Chemicis. Lugduni IBatavorum, I74f

.

In-8. veau orange, fil. tr. dor.

809. Demetrii Pepagomeni Liber de Podagra Graece et La-

tine, recenfuit et notis illuftravit Joh. Steph. Bernard. Lug-

duni 'Baiavorum, 1743. dem. rel. de veau fauve.

810. Traide de la Govtte contenant les cavfez et origine

d'icelle, le moyen de s'en pouuoir preferuer et la fçauoir

guérir eftant acquife. Efcrit en Grec du commandement de

Michel Paleologue Empereur de Conftantinople. par Deme-
trivs Pepagomenvs fon premier médecin. Traduiél en Fran-

çois, reftitué et emendé de plufieurs belles Corredions et

Annotations par M. Frédéric Jamot, Docfleur en médecine.

cA Taris, pour Galiot du Tré. petit in-8. veau fauve, fil. tr.

dor.

811. Rufiî Ephefii De vefica renûmque morbis. De purgan-

tibus medicamentis. De partibus corporis homini. Sorani

de vtero et muliebri pudendo (Graece). Ex Bibliotheca Ré-

gla. Tarifas, MDLllll. oApud c4dr. Tunielnini . = TheophiU.

Protofpatarii de Corporis humani fabrica, hbri v, Junio Paulo
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Craflo Patauino interprète. Ex Sorano de Vvlva et pudendo
muliebri, loan. Baptifta Rafario interprète. Tarijîis, MDLvi.
c4pud Giiil. cMorelium. Réunis en un vol. in-8. veau gauf-

fré, fil. tr. dor. CBoierian).

812. Theophili de Vrinis libellus (Gr. et Lat.) Thomas Gvi-

dotivs Innumeras, quibus haétenus scatuit, de novo vertit,

et notas adjecit. Lvgdvni 'Batavorvm cApud Henricvm Teering.

1703. In-8. dem. rel. de mar. rouge. Non rogné.

813. L'ordre et régime qu'on doit garder et tenir en la cure

des fieures, avec ung chapitre fingulier contenant les caufes

et remèdes des fieures peftilentielles. Plus un dialogue con-

tenant les caufes, jugemens, couleurs et hypoflafe des Vri-

nes, les quelles aduiennent le plus fouuent a ceus qui ont

la fieure. Le tout compofé par M. Sebaflien Colin, médecin

a Fontenay le Comte en Poitou. cA Toiners, de Timprimerie

d'Enguilben de SMarnef. MDLviii.= L'onziefme Hure d'A-

lexandre Tralliant traittant des Gouttes : traduit du Grec

en François par Sebaftien Colin. Auec une briefue expofi-

tion d'aucuns mots, pour facilement entendre l'autheur,

faiéle par le Tranflateur. Plus, la pra6lique et méthode de

guérir les Gouttes, efcrite par Anthoine le Gagnier, tra-

duitte de Latin en François. (A Toiiiers, par Enguilhert de

zMarnef. iffV- 3 parties en un vol. in-8. veau brun.

814. Obfervations fur les fièvres et les fébrifuges, par M. Spon,

Do6leur médecin oi Lyon, chei Thomas oâmaulrj, 1684.

In-I2. mar. rouge, filets à compartiments, tr. dor. anc.

reUure.

81 f.
La fcience du povlx, le meillevr et plus certain moyen

de iuger des maladies. drelTee trefmethodiquement en lan-

gue Françoyfe par Jean Eufebe Bourbonnois. On les vend a

Lyon cheli Jean Saugrain. i<^68. In-8. Veau olive, filets.

(Koehler).

816. Traiéle des Arcbufades, contenant la vraye efîence du
mal, et fa propre curation, par certaines et méthodiques

indications : avec l'explication de divers problèmes touchant

cette matière, par M. Laurent Joubert Médecin du Roy. cA

"Paris, à F Olivier de T. ÏHuillier. 1^70. In-8. Veau fauve,

fil. tr. dor.

22
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817. De Cancri natvra et cvrarione, ex probatiflîmis qui-

bufq3 autoribus, tum Graecis, tum Latinis, per Bene-

di(5tvm TeXCOrem Medicvm. Lvgdvni, apvd loan. Tomaefium.

MDxxxxx. 24 ff. dont le dernier blanc. = De la ma-
nière de preferuer de la Peflilence, et d'en guérir, félon les

bons Autheurs, par Benoît Textor, Médecin, natif de Pont

de Vaux en Breffe. c4 Lyon, Tar Jean de Tovrnes, et Guil.

Gaieav. M DLi. 78 ff. et 2 blancs, plus 3 ff. non chiffrés et

2 blancs. Réunis en un vol. in-8. Veau fauve, fil. tr. dor.

818. De la nature et cure du Chancre, félon les meilleurs

auteurs tant Grecs que Latins, par Benoît Textor Médecin.

oA Lyon, Tar Jean de Tournes. MDxxxxx.

58 pp. plus un feuillet blanc portant la marque de Détournes au triangle, & 2

autres ff. blancs.

= Premier Difcours, de la Préparation des Médicaments, con-

tenant les raifons pourquoy et comme ils le doiuent eflre.

Plys y font accordez les points principaux différents entre

les Médecins Galeniftes, et Paracelfiftes : auec la déclaration

des principes et fondements de Paracelfe, par Clavde Da-
riot natif de Poumart Médecin à Beaune. c4 Lyon, Tar

Charles Tefnot. M Dxxxii. Un feuillet blanc à la fin. Réunis en un

vol. in-8. Veau fauve, fil. tr. dor. (^?(jedrée).

819. Trai6le de la maladie nouuellement appelée Criftaline,

diligemment difputée fuivant la doélrine nouuelle et an-

cienne, comme fe verra par les authoritez mifes pour plus

grande preuve, par T. Guillaumet, Chirurgien du Roy,
Doyen et Maiftre juré en la Cité de Nisme. c4 Lyon, chei

Tierre T^gaud, MDCxi. In-I2. Veau fauve.

820. Examen des Elephandques et Lépreux, recueilly de plu-

fieurs bons et renommez autheurs. Grecs, Ladns, Arabes

et François, par G. des Innocens, Chirurgien, natif et

habitant de Tolofe. cA Lyon, pour Thomas Soupron. ifQf.
ln-8.

821. Difcours de Pierre Pavl Magni Plaifentin : Touchant la

faignée des corps humains. Le Moyen d'attacher les (ang-

fues et Ventoufes : et de faire fridlions et velficatoires,
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avec tres-bons et vtiles aduertifîemens. Traduits d'Italien

en François. cALjon, Tour Jean Lertouc. MDLxxxvi. In- 16.

822. Tis^av-iov AioayLopî^ov dva^cipCéccç 'âsspi -ôXy]? ialpinr]?

Xàyoi s^. ail TCepi ioQokoiv èv nai "^spi 'kvaa&vlos nvvos.

GYifxécccais le l&v v"^' avl&v d'aS'oyjj.évajv axi §spix.'3sécx,.

Pedacii Diofcoridis Anazarbaei opéra. Nicandri theriaca et

alexipharmaca. Graece, cum fcholiis. Veneiiis apud oildum

zManmium. menfe Julio. MID. In-fol.

Exemplaire d'une belle confervation, bien complet, & ayant les dix feuillets de
Scholier. On lit, aux marges, des notes en grec d'une belle écriture.

823. Diofcoridis Libri 06I0. Graece et Latine. Tarifas, cApud

Tetrum Haultimm. 1^49. In-8. Veau fauve, fil. tr. dor.

824. Les fix Livres de Pedacion Diofcoride d'Anazarbe De la

Matière Médicale, tranflatee de Latin en François. A cha-

cun chapitre font adiouftees certaines annotations fort

doélesj et recueillies des plus excellens Médecins, anciens,

et modernes. c4 Lyon, chei Thibault Tajan. iffç. In-4. fig.

fur bois. Veau fauve, fil. tr. dor. ÇBauionnet Trauti).

82^. Nicandri Theriaca. Eiufdem Alexipharmaca. Interpre-

tatio innominati autoris in Theriaca. CÔmentarij diverfol^

autoW in Alexipharmaca. Graece et Latine. Interprète

Johanne Lonicero. Coloniae opéra loan. Soteris. Anno MDxxx
et XXXI. 2 parties en un volume in-4. Veau fauve, fil. tr.

dor.

826. Nicandri Theriaca et Alexipharmaca, Graece. Latinis

verfîbus Joannes Gorrhaeus reddidit. Italicis vero Ant. Mar.

Salvinius. Accedunt variantes Codicum Ledliones, feledlae

Annotationes, et Graeca Eutecni Sophiftae Metaphrafi, cu-

rante Baudinio. Floremiae, 1764. In-8. dem. rel. de mar.

rouge. Non rogné.

827. Les oevvres de Nicandre médecin et poète Grec, tra-

dvi(5les en vers François. Enfemble Deux Liures des Venins,
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auxquels il eft amplement difcouru des befles venimeufes,

theriaques, poifons et contrepoilons, par laques Gréuin de

Clermont en Beauuaifis, médecin a Paris, a (Anvers, de ïim-

primerie de Chrijlophle Tlainin. MDLxvii. 2 parties en un

vol. in-4. fig. f. bois.

828. Marcelli Sidetae Medici, de Remediis et Pifcibus : frag-

mentum Poematis de re Medica, è Biblioth. Reg. Medicaea

erutum (Gr. et Lat.) Interprète fed. Morello. Luienae,c4pud

F. éMorellum. MDxci. In-8. Veau fauve, fil. tr. dor.

829. Paraphrafe fur la Pharmacopée. Diuifee en deux Liures,

par M. Bricon Bavderon, Do6leur en Médecine, de Parcy

en Charloloys, à prefent demouraut àMafcon. cA. Lyon, par

Ejiîenne Servain. MDxcw. In- 16. vélin.

830. Enchirid, ov Manipvl des Miropoles, fommairemeiit tra-

dui6l et commenté fuyuant le texte Latin, par M. Michel

Duffeau, Apothicaire, iadis Garde iuré de l'Apothicairerie

de Paris : pour les inerudits et tyroncles du dit eftat, en

forme de Théorique. c4 Lyon, par Jean de Tovrnes, MDLxxxi.
In-16. mar. rouge, fil. tr. dor.

83 1 . Cure de Médecine Contre la Pierre et la Grauelle, tref-

excellent z bien approuue de plufieurs notables audteurs

en médecine, Tranflate de latin en francoys par maiflre

Pierre de la foreft médecin a Montpellier natif de Neuers.

1^37. On les vend a Taris, en la rue neufue nojlre Dame a

ïerifeigne de lefcu de fiance. Petit in-8. goth. de 20 If. mar.

vert, tr. dor. (Trauii 'Bau'ionnei).

832. Hiftoire Notable de la Rage des Lovps, advevePan MDxc.
Avec les remèdes povr empefcher la rage, qui furuient après

la morfure des Loups, Chiens, et autres belles enragées. Le

tout mis en lumière par Jean Beavhind, Médecin de tres-

illuftre Prince, Monfieur Friderich, Conte de Vvirtemberg,

l!Aonz le. d^c. Imprimé à SMoniheliard,ïkr\ ifçi. In-8. Veau
jafpé. Portrait de Bauhind gravé f. bois.

833. Recette tres-veritable povr la gverifon des perfonnes, et

animaux mordus de chiens, loups et autres animaux enra-

gez. Pour les expériences qui en ont été faites, achettee

auec l'autorité du Parlement de Prouence par les Eftats dudit
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pays de Jacques Caiflan, habitant du lieu du Luc, pour

le prix et fomme de dix-huit cens liures. c4 Taris, chei

Touffainr Tfv 'Bray, rue S. lacques aux Epics-meurs. Et au Va-

lais en la gallerie des prifonniers. MDcxv. Petit in-8. de

ly feuillets.

834. Tradlatvs Magiftri Arnoldi de Villa nova de arte cog-

nofcendi venera evm qvis timet fîbi ea miniflrari . In-4. de

18 feuillets, lettres rondes. Sans lieu ni date, fans chiffres,

réclames, ni fignatures . dem. rel. (Patavii 147^?)

83 y. Traidle des Venins de Pierre d'Albano di6l Conciliatevr,

Auquel a efte adiouflé la folution d'une très difficile quef-

tion : enfemble vn traiélé de Theophrafte Paracelfus des

vertus et proprietez merueilleufes des ferpents, araignées,

crapeaux, et cancres, auec la cure des taches ou lignes tirez

du ventre de la mere, de la quelle aucun parci deuans n'a

faidl encores mention. Le tout traduit de Latin en Fran-

çois, par Lazare Boet. c4 Lyon, Tar Jean Hvgveran. MDxciii.

In- 16. Veau jafpé.

836. Le plaifant iardin des Receptes, ou font plantes divers

arbriffeaux et odorantes fleurs, du creu de philofophie na-

turelle, cultiue par médecins trefexpers en phifique fpecu-

lation. Contenant deux parties. La première traiélera des

remèdes pour maladies furuenantes au corps humain. La
féconde de plufieurs Joyeufetes a faire en toute honnefte

compagnie. Item plufieurs receptes pour faire pouldre a

Canon. Traduiél de langue Italique en Francoys, par maif-

tre Guillery de paifebreue. On les vend a Lyon par Francoys

et 'Benoi/î chauffard frères, près noftre dame de Confort. Mil

cinq cens cinquante fix. Imprime nouuellement a Lyon par

Francoys et 'Benoijl Chaufard frères. . . Petit in-4. go'^^. belles

marges, témoins.

837. Lart et moyen parfaiél de tirer huyles et eaux, de tous

medicamens fimples et oleogineux. Premièrement receu d'un

certain Empirique qu'on ellimoit Alleman, et depuis con-

firmé par raifons et expériences. NouveUent corrigé et aug-

menté d'un fécond Livre, par Jaques BeflTon, Daulphinois,

Profeifeur des fciences mathématiques. c4 Taris, par Galliot

du Tré. 1^73. Petit in-8. fig. f bois. Veau fauve, fil. tr.

dor.
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8^8. Tefaurus Pauperum. Qyi incomincia illibro chiamato

Teforo depoveri compilato etfa6lo perMaeftroPieroSpano.

Srampata in Venecia per Gioan ragaio & Gioan maria com-

pagni. del Mcccclxxxiiii. "adi xvii Marzo. Laus deo. In-4.

Lettres rondes, a-h par 8 fF. i de 6. Dans toutes fes marges,

mar. vert, tr. dor. (Trami "Bauionnei)

.

839. Le trefor des pouures : félon maiflre Arnoult de ville

-

noue : maiftre Gérard de folo : z plufieurs aultres do6leurs

en medicine de Montpellier, nouuellemét imprime et cor-

rige. On les vend a Lyon en la mai]on de Claude nourry
\
diâ

le Trince
|
au près nojire dame de Confort. Cy finifl: le trefor

des pouures très vtile et profitable pour la sate du corps

humain. Imprime a Lyon p Claude nourry dit le Trince le

viiii iour Daouft Mil cinq cens xxvii. In-4. goth, mar. vert,

fil. tr. dor. (Trauti 'Bauionnet).

A de 4 ff. dont les j, préliminaires, non chiffrés. Le 4"" efl le premier du texte.

B-Mpar8 ff. N de 10.

840. Le Trefor des poures : parlant des maladies venans aux

corps humais. Et des remèdes ordonnez contre icelles. Auec-

ques la cyrurgie et plufieurs autres nouuelles praticqs. Selon

Maiftre Arnoult de Villenoue et Maiftre Girard de folo
/

doéleurs en médecine de Montpellier. Nouuellement corrige

et amende. On en trouvera a Caen a limaige faint Michel

prez les cordeUers. Cy fine ce prefent liure intitule le Tre -

for des poures. U^uuellemët imprime a 'Rpuen par EJiienne

darne Imprimeur
\
demeurant audit lieu. Tour éMichel angel

Libraire
|
demeurant a Caen a lenfeigne du mont faint cMichel :

au prei des grades EfcoUes. Et fut acheue en lan Mil cinq

centz vingt neuf le xxvii iour du moys de Ocftobre. In-4.

goth. une figure f. bois au verfo du dernier feuillet, mar.

rouge, fil. tr. dor. (JH^edrée).

841. Recveil de receptes choifies expérimentées et approu-

vées, contre quantité de maux fort coiîiuns tant internes

qu'externes invétérés, et diflSciles à guérir (par M'"^ Fou-

quet). cA Villefranche, de ïimprimerie de Tierre Grandfaigne.

MDcLxxv. i''^et2^ partie. In-i6. mar. rouge, fil. tr. dor.

anc. rel.

842. Trefor des remèdes secretz, par Evonyme Philiatre. Livre

Phyfic, Médical, Alchymic, et Difpenfatif de toutes fub-
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ftantiales liqueurs, et appareil de vins de diverfes laueurs,

neceffaire a toutes gens, principalement à Médecins, Chi-

rurgiens, et Apothicaires. cALyon, che\ la Veufue de 'Bahha-

jar cArnoullet. MDLviii. Petit in-4. mar. rouge, tr. dor.

(Cape).

843. Trefordes remèdes fecretz, par Evonyme Philiatre. Livre

phyfic, médical, alchymic, et difpenfatif de toutes fubfan-

tiales liqueurs, et appareil de vins de diverfes faveurs, nécef-

faire a toutes gens, principalement a médecins, Chirur-

giens, et Apothicaires, (trad. du Latin de Conrad Gefner,

par Barth. Aneau. Voir la lettre à éMaiftre Simon Guy, Chi-

rurgien. Tradudlion inconnue au P. Nicéron). cd Lyon, chei

(Antoine Vincent, Iff7- imp. par 'Balthaiar cArnoullet. (Voir

le Privilège, daté de Ify4). a la fin: chei la Vefve de Talth

cArnoullet.

Le titre du Latin, relaté dans le Privilège, eft : Thejaurus Euonymi Philiatri, de
Remediis fecietis

844. Empirie, et Secrets, Dv S. Alexis Piemontois, Divifet

en fi liures. a Lyon, Par Guillaume Roville. 1^64. 2 vol. petit

in-i2. mar. rouge, fil. tr. dor. (Verorne).

84^ . Erreurs Popvlaires et Propos Vvlgaires tovchant la Mé-
decine et le régime de fanté expliqvez et refvtez par M. Laur.

Joubert. A Bovrdeavx. Par S. Milîanges ifvç. — Qveftion

Vvlgaire. Quel langage parleroit vn enfant, qui n'auroit

iamais oiii parler, par le même. A Bovrdeavls. Par S. Mil-

langes. If79-— La fante dv Prince, parle même. idem.

I
f79— Seconde partie des Errevrs Popvlaires, et Propos

vvlgaires, touchant la Médecine parle même. A Taris,

pour Abel ÏAngelier, tenant fa boutique au premier pillier de

la grande/aile du Talais, ifSo. In-8. Portrait de Joubert

gravé f. bois. mar. orange, fil. tr. dor. ÇKoehler).

Bel exemplaire.

846. Errevrs popvlaires et propos vvlgaires, tovchant la mé-
decine et le régime de fanté, expliqvez et refvtez par

M. Laur. Jovbert. première partie, à 'Bovrdeaux, par S. éMil-

langes. if79 — Seconde partie des erreurs populaires

<A Taris, pour cAbel tAngelier. MDLxxix. In-8. mar. rouge,

tr. dor.

Très-bel exemplaire. Témoins.



176 SCIENCES ET ARTS.

847. Errevrs Popvlaires tovchant la Médecine et régime de
fanté : par M. Gafpard Buchot Bourbonnois. Oeuure nou-
uclle, defirée de plufieurs, et promife par feu M. Laurens

Jovbert. c4 Lyon, par 'Barthélémy Vincent. MDCxxvi. In-8.

Veau jafpéj fil. tr. dor.

848. Traité de Primerofe fur les Erreurs Vulgaires de la Mé-
decine, par M. De Roftogny. cA Lyon, Che-r Jean Certe.

MDCLxxxix. ln-8.Veau brun.

MALADIES PESTILENTIELLES

849. Les Vertus des eaues et des herbes. Auec le régime

contre la peflilence
|
faiél et compofe par meffieurs les

médecins de la cite de Bafle en Allemaigne. Sans lieu ni

date. 2 parties, ln-4. fig. f. bois. mar. vert rufle, tr. dor.

CBauionnet).

Très-bel exemplaire, relié fur brochure, rempli de témoins.

85'o. Traidle de la Pefte, de la petite verolle et RougeoUe :

Avec vne briefue defcription de la Lèpre, par Ambroife

Paré, Confeiller et premier Chirurgien du Roy, c4 Taris,

par Gabriel 'Buon, au Clos 'Bruneau. lySo. mar. bleu, tr.

dor. (Lortic).

8f I . Difcours très ample de la Pefle, divifé en trois livres
;

adreffant à meffieurs de Tours : par M. Nicolas de Nancel,

Noyonnois, médecin au dit Tours. Icy font traiélees plu-

fieurs chofes contre l'opinion cÔmune, et tradition ordi-

naire ; tant au premier livre, touchant la définition, diffé-

rences, caufes, fignes, pronoflic de la Pefte : comme au 2.

de la précaution ; et au ^. de la curation d'icelle. cÂ Taris,

chei Venys du Val. i^Si. ln-8. Veau fauve, filets.

8f2. Remèdes prefervatifs et curatifs de pefte, nouvellement

compofez par Maiftre Oger Ferrier, Médecin, natif de To-
lofe. c4 Taris, clie^ Guillaume Julien, 1^62. In-i6. mar.

bleu, tr. dor. (Cape).

8^3. La pefte recogneve et compatve, enfemble la reforma-
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tion des Theriaques et Antidotes Opiatiques. Le tout enri-

chy des plus exquis et fouuerains remèdes empruntez de

l'une et de l'autre médecine, par Jos. Du Chefne, fieur de

la Violette. cA Taris, chei Claude zMorel. MDCxxiiii. ln-8.

Veau antiqué.

85'4. Traidé de la Pefte avqvel eft amplement difcovrv de

l'origine, cavfe, fignes, preferuation et curation d'icelle.

Avec les vertus et facultez de l'eleéluaire de boeuf : duquel

iadis fouloit vfer ce grand Empereur Maximilien. Par Nicolas

Hovel, Apothicaire a Paris cA Taris, Tour Galior du Tré.

1^73. In-8. réglé.

Dans toutes fes marges.

8y^. Traiflé de la Perte, avec les moyens de s'en preferver et

guérir ; Enfemble qvelqves queftions curieufes touchant

icelle. par Parcrace Marceliin Doyen du Collège des

Médecins de Lyon. cA Lyon, Tar Clavde Cayne, rite UHj)ire,

au Lyond'Or. MDCxxxix. Petit in-12. vélin.

8f6. Pièces diverfes de differens Auteurs; concernant les Re-

mèdes et Précautions néceflaires contre la Pefte. et la con-

duite chrétienne que l'on doit garder dans les tems de

Contagion. oA Lyon, chei cAndré zMolin. 1721. ln-8. dos et

coins de veau fauve. Non rogné.

8^7. Pièces Diverfes de differens Auteurs

Même ouvrage que le précédent, mais volume dans lequel on trouve :

L'ordre public pour la ville de Lyon, pendant la maladie con-

tagieufe, Auec le remède contre la pefte de feu M. le Curé
de Colonge. cA Lyon^ de Fimp^ de Simon T^igaud', et chez

Jean Molin. iy49.

8^8. Remèdes contre la Pefte. Petit in-8. mar. vert, tr. dor.

(Traur- 'Boionnei).

Recueil compofé des pièces fuivantes :

l. Succinta et Utiliffima preferuatio épidémie
|
feu febris pef-

tilente : vna cum eiufdem cura
|

nuper 1 lucé ad cÔmune
bonû emiffa. MDxil. Venundamur in T{egali palaiio i deâ-

hulaiorio
|

quo iiur ad cancellariam . Goth. de 4 ff. fig. f. bois

au dernier.

21
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II. Remède trefutile contre fieure peftilentieufe et autre ma-
nière de épidémie aprouuee par plufieurs doéleurs en mé-
decine. On les vent en la rue defporees a lymage faind fehaf-

lien. Sans date, goth. de 8 ff.

III. Recepte aprouuee pour faire une fmguliere Pouidre :

pour guérir de la Pelle. Enfemble plufieurs aultres fingu-

lieres Receptes pour donner remède a la Colicque Pierre /

Gravelle
|
et douleur de Raïs

[
compofez par le médecin

de Monfieur le duc de Ferrare; On les vend au Talais
\

près

la pone de la Chancellerie
|

par Jehan du pin. Sans date. goth.

de 4 fF. Une figure f bois fur le titre.

IV. Souuerain remède contre lepudimye BofTe ou mauluais

aer. Compofe de plufieurs grans Doéleurs z gras clercs en

médecine dedans Avignon ou temps que la grant peflilence

y efloit. Sans date. goth. de 4 ff. Une figure f. bois furie

titre.

V. Remède trefutile contre la pefte et contre toutes fiebures

peililencieufes approuuee par plufieurs doéleurs en méde-

cine. Imprime a Taris par maijlre Guychard Soquand : deuant

L hojiel Dieu. Sans date. goth. de 4 ff.

8^9. Remèdes contre la Pefte. Petit in-8. mar. vert, tr. dor.

{Trauii 'Bauionnet).

Recueil compofé des pièces fuivantes :

I. Remède certain et bien approuuee contre la Pefte. c4 Taris

chei C^icolas 'Buffet. 1^4^ • 4 ff. Sur le titre une figure fur

bois et une autre au verfo du dernier feuillet.

II. Briefue inflitvtion povr preferuer et guérir de la pefte. On
les vend a Taris chei C^icolas Buffet demeurant a la T{ue def-

coffe, deuant le collège de Tiome. i f4f 7 ff- Titre orné d'une

vignette f. bois.

III. Traiéle et remède contre la pefte vtile et falutaire a gens

de tous eftaz, compofe par maiftre Jehan Guido, dodeur

regent en Luniuerfite de Paris. cA Taris En la maifon de

picolas Buffet. if4f • 7 ff. Deux figures f bois, l'une fur le

dtre, l'autre au verfo du dernier feuillet.

Ces trois opufcules font imprimés en letti'es rondes.

860. Le gênerai et fouverain remède contre la maladie Pefti-

lentieufe, Nouuellement mis en lumière par un Médecin du
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Roy./«r Vimprimé à Taris, chei Gervais cAliot. MDCxxin,
Pet. in-8.

861. Le prefervatif des fièvres malignes, et peflilentes de ce

temps, par Rodolphe Le Maiflre. c4 Lyon, chei Jean Jullieron.

MDCxxviii. In-8. Veau olive, filets. {Koehler).

862. Difcovrs des maladies epidemiqves ov contagievfes ad-

venues en cette ville de Paris, és années ifçf et 97. et és

années 1606 et 607. comme auffi en l'année 1 619. fort vtile

et neceflfaire au public pour fe conleruer et preferuer des

fufdites maladies, par Meffire Gvillaume Potel, natif de

Meaux, M. Barbier et Chirurgien luré à Paris. qA. Taris, par

CHj-colas Callemom, 162^. In-8. Veau fauve.

863 . Aduertiflement et confeil à meilleurs de Paris, tant povr

fe preferuer de la Pefte, comme aulfi pour nettoyer la ville

et les maifons qui y ont efte infedees. par M. Eftienne

Gourmelen, do6leur en la faculté de médecine a Paris. A
Monfeigneur le Preuoft des Marchans. cA Lyon, par 'Benoijî

"Rlgavd {i<^^l). Petit in-8. de 28 pp. plus un feuillet blanc

portant au reélo une figure f. bois, dem. rel. dos et coins

de mar. bleu.

864. Relation hiftorique de tout ce qui s'efi; pafle à Marfeille.

pendant la dernière pefle. oA Cologne, cheiTierre zManeau^

1723. In-I2.

865' . Régime et remède contre la pelle compofe par Lienard

Foufch Médecin trefrenommé aux Allemaignes, et nouuel-

lement tourné de Latin en Francoys, par l'amateur de la

fanté publique, oi Taris, Chés Jacques Gaieau, à ïenfeigne

de ïenvie, prés le collège de Cambray. l . Pet. in-8 .de 1 6 ff.

mar. vert, tr. dor. (Trami 'Bauionnet).

866. Opvfcvle contenant Tordre qv'on doit tenir pour def-

infedler les maifons quand elles sot infectes, et pour euiter

que la pefte ne face progrés en icelles. cA 'Befançon, Tar

Venys Covché. 1629. In-32.

867. Reggimento contra pefte di Gio. Paolo Caftagno, per

conferuare i fani, et curare gli infermi, col modo di ufare il

Compofto, che egli fa ogni anno per la Magnifica Com-
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munità di Ferrara. Stamparo in Ferrara. 1^72. In-4. de 4 ff-

broché.

Figure f. bois, de St-Roch, au verfo du dernier feuillet.

REGIME SANITAIRE, ÉCONOMIE DOMESTIQ^UE,

COSMETIQ^UES ET ALIMENTS

868. REGibTRUM SPECULI inteliedualis foelicitatis humane :

atq3 breuis compédii de bone valitudinis cura : quod pro

honore : obedienria & amore illuftriffimo principi domino
Friderici Archiduci Saxonie : &c., &c. deditum eft.

6 feuillets.

— Spéculum Phlebotomye.

a-h par 6 fî. I de 4 dont les deux derniers blancs. Le 5"" feuillet e eft auffi blanc,

à partir du feuillet d 1 1 Le titre courant eft : SimpUcium medicinarum traâaïus.

— Spéculum intelleéluale felicitatis humane quo cum illud

lumen fignatû fuper nos vultus tui domine in noflre mentis

tenebras |)tenfius polTit irradiare ad cÔtuedû : atq^ cognof-

cédum te deû pâtre per tuû filium p leticia cordis noftri in

augmëtû orthodoxe fidei atq^ pfeéliÔis noftre.

A-N par 6 ff. O de 2.

Au bas du verfo du feuillet O 1 1 on lit :

Spéculum intelleéluale fehcitatis humane : omné fere facre

pagine medula côpledlés
; p egregiû virum dominû dofloré

VldericCi Pinder litteraria incude excufum : ac illuftriflîmo

principi domino Friderico duci Saxonie : &c.,&c. dedicatû :

Hic : deorû fauore : explicit foeliciter. Anno orthogonie

Millelimo quingentefimo decimo. TELOS.
— Prologus in breue compendiû de bone valitudinis cura.

Aa-Cc par 6 ff. Dd de 3.

Compendium breue de bone vahtudinis cura finit féliciter.

Le prologue efl en tête du fécond feuillet A a. Le premier de cette fîgnature ell

blanc.

In-fol. Portraits &. figures f. bois. Les grandes lettres remplies à la main en rouge

&. bleu, mar. brun à compartiments.

Exemplaire Grolier. Il paraît avoir appartenu auffi au médecin Bacci; car,

à côté du portrait, fur le premier feuillet de ce volume, on voit appofé un cartouche

portant ces lettres : R. BACC^. M. D.
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869- Spéculum in telleéluale felicitatis humane.

Exemplaire à très-grandes marges, avec des témoins, en demi-reliure, dos

coins de vélin blanc.

Même ouvrage que le précédent. Dans cet exemplaire les parties font placées dans

l'ordre fuivant :

— Spéculum intelledluale felicitatis humane.
— Compendium breue de bone valitudinis cura :

' & Re-

gimen fanitatis : atq^ diéla poterit nuncupari. Preterea regi-

men Sanitatis in dieta cÔfiftit. Diéla in fex. rerum nonna-

turalium debito vfv. Debitus vfvs in cordis : Stomachi :

cerebri : fpiritufq^ diligenti cura. Quod p honore : obe-

dienda & amore Illuftriflimo principi domino : domino

Friderico archyduci Saxonie, &c., &c. dedicatum eft.

Ce titre occupe le refto du feuillet A a i qui eft dans l'exemplaire Grolier. Vient

enfuite, avec le feuillet Aa 11

le Prologus in breue compendiii

— Spéculum Phlebotomye

Le volume finit au cahier h de 6 ff. de cette partie. Les deux feuillets fignés I

ne s'y trouvent pas. Dans cet exemplaire les grandes lettres font auffi en rouge &

870. Benedictus de Nursia. Pulcherimum et utiliffimum

opus ad fanitatis confervadonem. Rome in domo nobilis

uiri Johannis Philippi de Lignamine Meflan. S. D. N. fami-

liaris hoc libellas imp/fg eji. Anno dni. Mcccclxxxv. Die xiiii

Menfis Januarii. Pont. Syxti iiii Anno eius quarto. In-4.

Sans chiffres, réclames ni fignatures, mar. rouge, dentelle.

Le volume commence par une épître dédicatoire de Joh. Phi. de Lignamine à

Sixte IV. Elle occupe cinq feuillets qui font fuivis de deux de table. Le texte occupe

131 ff. La foufcription fe lit en tête du dernier.

871. De conseruanda bona valetvdine, fcholae Salerni-

tanae opufculum. Cur Arnoldi nouicomenfis, Medici et Phi-

lofophi celeberrimi, breuidas et luculends enarrationibus :

Accuraduo iam et emendadur édita per loannem Curionem,
et Jacobum Crellium. Item, De eledlionem meliorum Sim-

plicium, ac Specierum Medicinalium, Rhythmi M. Othonis

Cremonenfis, De moderatione cibi et potus, item fomni et

uigiliarum, loci aliquot, ex Philippi Melanthonis de anima,

libro. Polybii de vicflus falubris ratione priuatorum, Traéla-

tus Frac. oApud Chr. Egenolphum. (Alafin) MDLin. In-8. fig.

f. bois, mar. rouge, fil. tr. dor. CBauionnet).

Exemplaire pur, d'une parfaite confervation. Témoins.
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872. Regimfn sanitatis falernitarû necnô et mgri Arnoldi

d'noua villa féliciter ûipit. Explicit regimen fanitatis com-
pofitum feu ordinatum a magillro Arnoldo de villa noua
Cathalono omnium medicorum viuentium Gemma. Sans

lieu ni date. In-4. goth. à longues lignes^ fans chiffres ni

réclames, mar. rouge, médaillons fur les plats, tr. dor, (Trauti

'Bau\onnet)

.

Un feuillet blanc, et 134 de texte. a-rparS. Le i " caliier commence par a 2. Le
premier feuillet, blanc, comptare pour a j.

873. Régime sanitatis falernitarum editum a magiflro

Arnoldo de villa noua Cathalano omnium medicorum
gemma. Impreffum Colonie per Corneliû de Zurych-^ee, apud

predicatores, Anno Millefimo quingentefimo feptimo. iMenfT

Septembris die prima. In-4. goth. Sans chiffres ni réclames,

mar. rouge, tr. dor. {Trami'Bauionnei).

A-F par 8 &. 4 ff. G de 4. H de 6. I de 4. Exemplaire dans toutes tes marges,

prefque non rogné.

873 bis. Regimen fanitatis cum expofitione magiflri Arnoldi

de villa noua. Traftatus qui de regimîe fanitatis nuncupa-

tur : finit féliciter. Sans lieu ni date. ln-4. goth. à 2 col.

Sans chiffres ni réclames, a-f par 8 ff. mar. rouge, tr. dor.

ÇTraïai 'Bauionnei).

874. La manière de régler la fante par ce qui nous envi-

ronne, par ce qve nous recevons, et par les exercices, ou

par la Gymnaftique moderne, le tout appliqvé avpevple de

France, et pour fervir d'exemple quelquefois aux habitans

de la ville d'Aix, par Maiftre Michel D'icais Doéleur et pro-

feffeur en médecine, dansl'Vniuerfité de la dite ville. oAoAix,

ckei Charles Vavid, MDCLxix. In-8. mar. rouge, fil. tr.

dor. (Capé).

875". Confeil tres-utile contre la famine, et remèdes d'icelle,

Item régime de fanté pour les poures, facile à tenir. c4 Taris,

chei Jaques Cajeau, MDxLVi. Petit in-l2. mar. rouge, tr.

dor. [Capé).

876. Lentrete N EMENT de vie foiTimairement cÔpofe par

maiftre Jehan Goeurot dodeur en médecine
|
z médecin

du très cretien Roy Fracoys pmier de ce nom, CÔtenant

les remèdes de médecine z cyrurgie
|
côtre toutes maladies
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furuenàtes quotidiannement es corps humains. Lefquelles il

a approuuees
|
z en ce petit liure inferrees. a la reqfte de

Madame pour la fante vtilite z prouffit de tout le monde.

CE Ce que depuis a elle adjoute. Œ lté vng régime fmgu-

lier cotre pefle : approuue fur plufieurs. CL lté en la marge

plufieurs additiôs
|
z Vne table pour plus facillemét trouuer

le cÔtenu du dit liure
|
nouuellemët imprime. Cy fin Len-

tretenent de vie Imprime a Lyon par Claude Veycellier

demourant en rue mercière a l'efeignefainéî Jehâ hapiijîe. Sans

date. Petit in-8. goth. mar. bleu, tr. dor. (Koehler).

877. Traidle av qvel eft déclare la facvlte de tovtes fortes de

Pain, Vin, Eau, Chair, Poiffons, et autres chofes pour l'en-

tretenement de la fante de la vie humaine. Extrait de plu-

fieurs anciens Doéleurs, comme Hippocrate, Diofcoride,

Ariflote, Galien, Pline, et autres. c4 Lyon, par 'Benoijî 1^-

gaud, 1^67. In-i6.

878. Le Bénéfice Commvn de tout le monde, ou commodité
de vie dVn chacun, pour la conferuation de fanté. Remèdes
fegretz, tirées des plantes contre toutes maladies. c4 'B^ven,

Tour T{oheh du govi, au portail des Libraires. iff8. 2 par-

ties en un vol. in-i6. Veau olive, fil. tr. dor. {Koehler).

Sur le titre de la i''^ partie une figure f. bois repréfente un médecin tenant une

plante. Sur le titre de la féconde eft la marque du libraire, avec la légende : De.
Gort. Ex. Gort.

879. Oenologie ov difcours du vin, et de fes excellentes pro-

priétés, pour l'entretien de la fanté et guérifon des plus

grandes maladies par M. Lazare MeyfiTonnier, Maf-

connois. cd Lyon, pour Lovys Odin, MDCxxxvi. = Les

merveillevx effeéls du vin, ov la manière de gverir auec le

vin feul, ou mixtionné par le même. oA. Lyon, chei IcAu-

theur. MDCxxxix. In-8. mar. vert, tr. doï. (Vuru).

880. Le bon ufage du Thé, du Caffé et du Chocolat pour

la preferuation et pour la guerifon des maladies, par de

Blegny. c/1 Taris, MDCLxxxvii. ln-12. figures, et fron-

tifpice gravé. Veau fauve, fil. tr. dor. (JHj-edrée).
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88l. Marfilius Ficinius Florencinus de triplici vita.

Titre en deux lignes fuivi de la manque de l'imprimeur. Au bas du reflci du fcuillol

qui précède la table :

XVI Septébris. MccccLXXXVii 11. In ago Caregio.

Sans autre note. I11-8. Lettres rondes, fans chiffres ni réclames. Sign. a-Y 1111. A iiii.

mar. rouge, anc. rel.

Bel exemplaire d'une parfaite confervation. Les lettres, têtes de chapitres, remplies

882. Platyne de honefla voluptate z valedutié ad ampliffimum

ac dodiffimû D. B. Rouerellam. S. Clemëtis presbyterum

cardinaletn Imprejfum aima in vniiierfuaîe Louanienfi Ter

me lohannem de a-ejîfaîia. Sans date. In-4. goth. a-m par 8 ff.

n de 6. Le i*"" et le dernier blancs, mar. rouge^, médaillons

fur les plats, tr. dor. (Trauti 'Bauionnet).

883. ViRi DOCTissiMi Platynae opufculum de obfoniis ac

honefta voluptate : imprejfum Veneiiis Vuce iclyio Teiro tMox
cenico. Idibus lunii MccccLXXV. In-4. lettres rondes. Sans

chiffres, réclames ni fignatures^ vélin.

i" édition avec date. 4 ff. de table. Au bas du verfo du 4° etl la foufcription ci-

deffus. Suit un cahier de 10 ff. enfuite 11 cahiers par 8 ff. On a collé des lettres

imprimées à la place des majufcules, têtes des chapitres qui dans l'impreffion étaient

laiffees en blanc.

884. Platyne de Honefta Voluptate : z Valetudie. ad Am-
plifTimû ac Dodiffimum D. B. Rouerellam S. Clemétis

Presbyterû Cardinalem. Viri docflilfmie Platyne opufculum

de obfoniis : ac de honefta voluptate z vaHtudine : imprejuj

in Ciuitaie oAuJirie : impenfîs t expenjîs Gerardi de Flandria.

Ueneiianui Duce Incliw lohanne <iMoceico. Nono Kalendas

Nouembris Mcccc°lxxx°. In-4. goth. Sans chiffres^ réclames

ni fignatures. 89 ff. de texte, 4 de table et un blanc, mar.

rouge, médaillons fur les plats, tr. dor. (Trauti 'Baujonner).

Bel exemplaire à grandes marges, témoins.

885^. Platyne De honefla Voluptate : z Valetudie. imprejui

in Ciuiiaie oAuftrie : impenfis t expenfîs Gerardi de Flandria.

Uenetianui Duce Incliro lohanne ^Toceico. Nono Kalendas

Nouembris. Mcccc°lxxx°. In-4. goth. Sans chiffres, réclames

ni fignatures. 88 ff. de texte, et 4 de table. Mar. rouge, tr.

dor. (Trauq 'Bauionnet).
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886. Platine de honefte volupté. Senfuytle liure de Platine

tres-utile z neceffaire a toutes gens
|

lequel nous mÔftre 2

enfeigne cornent Ion doit régir z gouuerner le corps humain

pour viure longuement en bonne fante : et eft diuife en dix

parties 1^22. Cy finift Platine— leql a efte tranflate

de latin en frâcoys
|
et augmente copieufement de plufieurs

dodleurs
|

principalement par meffire Didier Xpol prieur

de faint Maurice près môtpellier. Et imprime nouuellemeni a

Lyon par oAntoine du \y. Lan mil cinq cens et huyt, le iiii

iour de luing, In-4. goth. à 2 col. mar. rouge, fil. tr. dor.

(Trauii 'Bauionnei).

887. Baptiste Platine de Clermonne de Ihonefte volvpte,

Uure trefneceflaire a la vie humaine pour obferuer bonne
fante

|

premièrement compofe en latin par Platine en court

de Rome : et après tranflate en francoys par meflïre Defdier

chriftol prieur de Sainél Maurice près Montpellier, if 39.
On les vend a Taris par Tierre Sergent. In-8. lettres rondes,

exemplaire de Le Tellier de Courtanvaux. recouvert en

mar. bleu, fil. tr. dor. (Cape).

888. Baptifte Platine de Crémone de l'Honneflie volupté, liure

très neceffaire à la vie humaine. c4 Lyon, par 'Balthaiar

cArnouUer. MDxLViii. In-8. mar. vert, tr. dor. (Trauti

'Bauionnei)

.

889. Cy commence vng trefexcellent liure nomme le pro-

priétaire des chofes tranflate de latin en fi-acoys a la requefle

de trefchrefliien et trefpuiflant roy charles quint d' ce nom
adonc régnant en fi-ance paifiblemët

j

lequel traide moult

amplement de plufieurs notables matières comme on pourra

ap.pceuoir par les prologues qui fenfijyent. Cefluy Hure des

proprietez des chofes fi.it tranflate de latin en frenceois là

de grâce Mccclxxii. par le commâdement de très puififant et

noble prince Charles le quint de ce nom régnant en ce

temps en fi-ance paifiblement. et le tranflata fon petit et

humble chapellain fi-ere iehan corbichÔ de lordre faint au-

gufltin
1
maiftre en théologie de la grâce etpmocion du dit

drince et feigneur très excellét, et a efl:e reuifite par uene-

rable z difcrete perfonne frère pierre ferget dodleur en theo-

24
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logie du couuent des auguflins de lion, ec imprime audit

lieu de lion par honorable home maiftre Jehan cyber maiftre

é lart de imprefîîon. Sans date. In-fol. goth. à 2 col. fig.

f. bois, mar. vert, filets, tr. dor. anc rel.

Très-bel exemplaire.

Les lettres-titres &6 les initiales font remplies à la main en rouge. Chacun des

dix-neuf livres dont fe compofe cet ouvrage, eft précédé d'une grande vignette f. bois

relative au fujet du livre. Ces vignettes font coloriées. Le titre occupe le feuillet ii.

Le premier feuillet eft blanc.

890. Cy commence vng trefexcellent liure nomme le pro-

priétaire des chofes trâflate de latin (de Bartholomaeus

de Glanville) en francoys a la requefte de trefchreftien z

trefpuifTant roy Charles quint de ce nom adôc régnât en

France paifiblement
|
Le quel trai6le moult amplemét de

plufieurs notables matières cÔme on pourra apperceuoir par

les prologues qui senfuyent. c Efluy liure des ppietes des

chofes fut tranflate de latin en francois lan de grâce mil

ccclxxii par le cômandement de trefpuilTant et noble prince

Charles le quint de ce nom Et le tranflata fon petit

z humble chapellain frère iehan corbichÔ de lordre îaint

Auguftin maiftre en théologie de la grâce et .pmocion du

dit prince et feigneur très excellent. Et a efte reuifite p vé-

nérable z difcrete perfonne frère pierre ferget douleur en

théologie du couuent des auguftins de lyon
|
Et imprime

audit lieu de lyon par honnorable home maijîre maihieu hujli

maijïre en lart de imprejfion le xii iour de o6lobre
|
Lan

Milcccc huitante z cinq. In-fol. goth. à 2 col. fig. f. bois.

Veau fauve.

Exemplaire de Soubife.

Le titre efl au verfo du i" feuillet dont le redo eft blanc. Les figures de cette édi-

tion de 1485, imitées de celles de l'édition, font plus hiftoriées. La figure du titre eft

identiquement la même dans les deux éditions.

891. Le Grand Propriétaire de toutes chofes. Trefvtile

et profitable povr tenir le corps humain en fanté. Conte-

nant plufievrs diuerfes maladies, et dont ilz procèdent, et

auffi les remèdes preferuatifz. Auec les proprietez du Ciel,

de la Terre, des Beftes, des Oyfaulx, des Pierres, et des

Metaulx, et autre matière moult bonne pour toute perfonne

qui à volonté de fçauoir diuerfes chofes. Tranflaté de Latin

en François, par maiftre Jehan Corbichon. Additions nou-

uellement faides. Les vertus et proprietez des Eaues attifi-

cielles, et des Herbes. Les Naciuitez des Hommes et des



SCIENCES ET ARTS. 187

femmes^ félon les douze Signes, et plufieurs Receptes con-

tre aucunes Maladies. Remède moult vtile et profitable

contre Fiebure Peftilencieufe et autre manière d'Epidémie.

c4 Taris, Tar Eftienne Grouleau, demourant en la rue neufue

nojîre Dame à Venfeigne Jaînd lean 'Bapcifie, Iffô. In-fol.

lettres rondes^ à 2 col. fig. f. bois. Veau fauve, filets, tr. dor.

Exemplaire à grandes marges.

892. Le Ménagier de Paris, traité de Morale et d'Econo-

mie demeftique compofé vers 139^, par un bourgeois Pari-

fien ; contenant des préceptes moraux, quelques faits hifto-

riques, des inftruélions fur l'art de diriger une maifon, des

renfeignements fur la confommation du Roi, des Princes,

et de la ville de Paris, à la fin du quatorzième fiècle, des

confeils fur le jardinage et fur le choix des chevaux; un
traité de cuifine fort étendu, et un autre non moins complet
fur la chaflfe à l'épervier. Enfemble : l'hiftoire de Grifélidis,

Mellibée, de Prudence par Alberdan de Brefcia (1246), tra-

duit par frère Renault de Louens ; et le chemin de Poureté

et de Richeflfe, poème compofé en 1342, par Jean Bruyant,

notaire au Châtelet de Paris
;
pubUé pour la première fois

par la Société des Bibliophiles François. c4 Taris, de llm-

primerie de Crapelet. MDcccxLVi. 2 vol, in -8. cuir de

Ruffie, fil. tr. dor. (Trauq 'Bauxonnet).

Exemplaire de Sociétaire, en grand papier de Hollande.

893. Caminologie, ou traité des cheminées, contenant des

obfervations fur les différentes caufes qui font fumer les

cheminées, avec des moyens pour corriger ces défauts, (par

Dom Pierre Hebrard, Bénédidin). Dijon, ijfô. In-8. dem.
rel. de veau fauve. Non rogné.

894. Epargne-Bois, c'eft à dire. Nouvelle et par ci-devant non
commvne, ni mife en Ivmiere, invention de certains et di-

vers fovrneaux artificiels, par fvfage des qvels, on pourra

annvellement efpargner une infinité de bois, et autres ma-
tières nourrifi^antes le feu efcrite premièrement en Alle-

mand par François Keflar, Peintre et habitant à Franc-

fort fur le Mein, maintenant publiée en François par

Jean Théodore de Bry Marchant Libraire et Bourgeois d'Op-
penheim qui eft fur le Rhin. MDCxix. in-4. figures, mar.

rouge, d. de moere, fil. tr. dor.
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89
J*. Le moicn de Coy enrichir

|

profitable et vtile a toutes

gés, CÔpofe |3 maiflre frâcoys giraultNouuellement imprime
a Paris. Sans date. Pet. in-8. gotli. de 4 feuillets, mar. noir,

tr. dor. iU^iedrée).

896. La dfcoration Dhumaine nature et aornement des

Dames Compile et extraiél de très excelles dodeurs
|
et

plus expers médecins
|

tant anciens que modernes par

Maiflre André le fournier do6leur regent en la faculté de

médecine en luniuerfite de Paris Nouuellement imprime et

non veu par cy deuant. On les vend a Taris par Jehan fainâ

Venys 'C Jehan Longis
|
au palays a la gallerie

|

par ou on va

à la Chancellerie. MDxxx.
Une figure f. bois au verfo du 2° feuillet.

Cy finifl: ce prefent liure nouuelleméi imprime a Taris
|

par

Tierre le her et fut acheue le xviii du moys do6lobre. Mil

cinq cens trente. In-8. goth. mar. rouge, filets à compart.

tr. dor. (pHJedrée).

897. La DECORATION Dhumaine nature
|
t aornement des

Dames
|

Compile z extraiél des trefexcellens dodteurs et

expers médecins
|
tant anciés que modernes

|

par Maiftre

André le Fournier dodeur regét en la faculté de Médecine

en Luniuerfite de Paris. CE lté plufieurs fouueraines Receptes

tât en lart de médecine que pour faire fauons
|

pouldres
/

Z pÔmes redolentes. AulTi plufieurs eaues prouffitables a

lauer z nettoyer tant les corps que les abillemens
|

les

quelles preferuent de toute corruption. On les vend a Lyon

par Thibault Tayen.

Cy finifl ce prefent liure intitule décoration dhumaine nature.

J^ouuellemët imprimée a Lyon par Thibauh Tayen. Etfui acheue

le feptiefme iour du moys de Aoufl Mil d cens trente z fept.

Pet. in-8. goth. mar. vert, fil. tr. dor. ÇDuru).

898. Hiftoire des embelliflïemens, avec la méthode povr gverir

les maladies du cuir, de Tinuention de L. P. (Lazare Pefne,

doéleur licencié en la faculté de Médecine de Paris). o4

Taris, Chei Jean "Berjon, M DCxvi. In-8. mar. vert, fil. tr.

dor. anc. rel.
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. Trois Livres de rembelliiïement et ornement du corps

umain, pris du Latin de M. Jean Liebavt Dodleur Médecin

a PariSj et fai<5l françois. c4 Lyon, par 'Benoift l{igavd. MDxcv.
In-l6. mar. bleu, fiL tr. dor. {Trauti "Bauionnet).

900. Excellent et moult utile Opufcule à toutes neceffaires qui

défirent auoir cognoiflance de plufieurs exquifes Receptes,

diuifé en deux parties. La première traiéle de diuerfes façons

de fardement et fenteurs pour illuftrer et embellir la face.

La féconde nous monftre la façon et manière, de faire con-

fitures de plufieurs fortes, tant en miel, que fucre, et vin

cuit, le tout mis par chapitres, comme efl: fait amplement
mention en la Table. Nouuellement compofé par maiftre

Michel de Noftredame dodteur en Médecine de la ville de

Salon de Craux en Prouence, et de nouueau mis en lu-

mière. a4 Lyon, Tar oAntoine Volant. MDLvi. Imprimé à

Lyon, par Jean Tullon, dit de Trin. In- 16, mar. biftre, fil. tr.

dor. {'Bauionnet).

901. Le grand cuifinier, très utile et profitable a tous, con-
tenant la manière d'habiller toutes fortes de viandes tant
chair que poifl"on, et de fervir es banquets et feftins, avec
mémoire de faire efcriteau,pour le fervice d'iceux. c4 T{guen,
de limprimerie de Thomas Vuré. Sans date. Pet. in-l2. mar'
rouge, fil. tr. dor. (Clof).

902. Opéra noua chiamata Epulario Quale trada il modo di
cucmare ogni carne

|
Vcelli

|

pefci
|
de ogni forte Et fare

lapon
I

torte
|

paftelii
|
al modo di tutte le prouincie : z

moite altre gétilezze. CÔpofto p Maeftro Giouàne derof-
fetti. Frâcefe. Stampato in Venetia per ^icolo Zopino e Vin-
cenio Compagni nel MDxviii adi xi di Agofto. In-8.

903. Le liure de tailleuent grand cuyfinier du Roy de
France. On les vend a Lyon

|
en la mai/on de feu Barnabe

Chauffard
\

près nojlre dame de Confort. Cy finift le liure de
Tailleuet Imprime nouuellement : à la maifon de feu Bar-
nabe chauffard M Dxv. In-iô. goth. mar. vert, filets
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d. de mar. citron, coins et ornement à la Rofe, tr. dor.

["Bauionnet).

Très-bel exemplaire.

Un exemplaire, d'édition plus récente, Lyon, Olivier Arnoullet, 1542, en demi-
reliure de maroquin, condition très-médiocre, a été vendu fr. 500, — à la vente de
J.-J. de Bure, décembre 1855.

904. Le Livre de Taillevent Grand cuyfinier du Roy
de France. Contenant L'art et fcicnce d'appareiller viandes :

à fçavoir bouliy, roufty : poiflTon de mer et d'eau douce :

fauces, efpices et aultres chofes à ce conuenables. oi Lyon,

Chei Tierreliigavd. MDCiiii. In-i 6.Veau olive, fil. tr. dor.

(Koehler).

90^. Le Livre de honnefte volvpté. Contenant la manière

d'habiller toutes fortes de viandes, tant chair que poiiïon

et de feruir en banquets et feftes. Auec un mémoire pour
faire efcriceau pour vn banquet. cA Lyon, Tovr Tierre Tiigavd.

1602. In- 16. Veau fauve, fil. tr. dor. [Simier).

906. La pratiqve de faire tovtes confitvres, condiments, dif-

tillations deaux odoriférantes et plufieurs autres receptes très

utiles, Auec la vertu et propriété du vinaigre, approuué

(contre l'opinion de plufieurs) grandement profitable au

corps humain. cÀ Lyon par 'Benoifl "Rlgaud et Jean Saugrain.

If fS. In-i6. mar. vert, fil. tr. dor. QTrami'Bauionnet).

907. Le cuisinier François, enfeignant la manière de

bien appreller et affaifonner toutes forces de viandes graffes

et maigres, légumes, padfferies, et autres mets qui fe fer-

vent fur les tables des Grands que des particuhers. avec

une inflru6lion pour faire des confitures : par le fieur de

La Varenne. c4 La Haye, chei oAdriaen Vlacq, MDClxiv.
In-i2.

908. Le cuifinier François, ou l'Ecole des ragoûts, où eft en-

feigné la manière d'apprêter toutes fortes de viandes, de

patilferies et confitures, par le fieur de La Varenne, écuyer

de cuifine de M. le Marquis d'Uxelles. cA Lyon, che\ fran-

çois Sarraiin. 1699. Pet. in-i2. maroquin vert, fil. tr. dor.

ÇCapé).

909. Traiélé de la nature des viandes et dv boire, avec levrs

vertvs, vices, remèdes, et hiftoires naturelles : vtile et delec-
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table à quiconque defire viure en fanté. De l'Italien du

Doéleur Balthazar Pifanelli mis en noftre vulgaire, par A.

D. P, à S. Orner, chei Charles "Bofcan, 1620. Pet. in-l2.

Veau marbré.

910. L'école des ragoûts, ou le chef d'oeuvre du cuifinier, du

patiflîer, et du confiturier, où eft enfeignée la manière d'ap-

prêter toute forte de viande, de faire toute forte de patifTeries,

et des confitures, c/ï Lyon, cAq Jacques Canier, MDCLxxxvili.

In-i2. Veau olive, filets. (Clojf).

911. Le Pâtissier François, où efl: enfeigné la manière

de faire toute forte de Patifferie, très utile à toute forte de

perfonnes, enfemble le moyen d'aprefler toutes fortes d'œufs

pour les jours maigres, et autres, en plus de foixante façons.

à cAmJîerdam, chei Loujs et Vaniel Elievier, MDClx. In-I2.

mar. bleu, tr. dor.

912. Le Parfumeur François, qui enfeigne toutes les

manières de tirer les odeurs des fleurs, et de faire toutes

fortes de compofitions de parfums. Avec le fecret de purger

le tabac en poudre, et de le parfumer de toutes fortes d'o-

deurs. oAmJterdam, Taul éMaret. Sans date. Pet. in-i2. Veau
fauve, filets (Koehier).

913. Le Jardiner François, qui enfeigne à cultiver les

Arbres, et Herbes Potagères; Avec la manière de conferver

les fruits, et faire toutes fortes de Confitures, Conferves,

et Mafl^epans. Dédié aux Dames, cinquiefme édition, reveîie

par l'Autheur (Nie. de Bonnefons), à cAmJîerdam, chei Jean

'Blaev. MDCLiiii. In-12. figures, mar. vert, fil. tr. dor.

{Koehier).

THILOSOTHIE OCCULTE

PRÉDICTIONS ASTROLOGIQ^UES
PRONOSTICATION. CALENDRIERS

DIVINATION. DAEMONOLOGIE

914. La Philofophie Occulte de Her. Corn. Agrippa, traduite

du Latin. La Haye, 1737. 2 vol. in-8. grand papier, mar.

rouge, tr. dor. (Vuru).
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91 f. Secrets de la Lvne. Opvfcvle non moins plaifant qve
vtile, fur le particulier confent et manifefte accord de plu-

fieurs chofes du monde, avec la Lune : comme du Soleil,

du fexe féminin, de certaines belles, oyfeaux, poilTons,

pierres, herbes, arbres, malades, maladies, et autres de

grande admiration et fingularité. Par Antoine Mizavld,

Médecin et Mathématicien. c4 Taris, de limprimerie de Fe-

deric zMorel, rue S. lan de 'BeauuaiSyau Franc zMeurier. MiOLXX.

In-8.

916. Le Miroir d'Alqvimie de Rogier Bacon Philofophe

très-excellent, Traduiél de Latin en François, par vn gen-

tilhomme du Daulphiné. cA Lyon, par zMacé Sonhomme.
1')')^- Pet. in-8. Veau jafpé.

Bien complet, conforme à la defcription qu'en donne M. Brunei, tom. 1, p. 399.

917. Hasii Chiromantica.
Le premier feuillet eft occupé par une figure f. bois, en tête de laquelle on lit :

Prefatio laudatoria in artem Chiromanticam. à la fîn : Impref-

fum Augufte par loannem Erffordianum Anne domini

MDxviiii.

Soufcription Tuivie d'un privilège, &. précédée de vers.

In laudem loannis hafii Memmingenfis œrts lurium : et medi-

cinarum dodoris
|

Chyromancie principis. In-4. goth. a-h

par 4 fF. Veau fauve, filets, tr. dor. anc. rel.

Dans toutes fes marges, témoins.

918. La Phyfique Occulte, ou Traité de la Baguette Divi-

natoire. cA la Haye, Chei cAdrien Sfoergens, 1722. Fron-

tifpice gravé. 2 tomes en un vol. in- 12. Veau fauve, fil.

tr. dor.

919. La Verge de Jacob, ou l'Art de trouver les Tréfors, les

Sources, les Limites, les Métaux, les Mines, les Minéraux, et

autres chofes cachées, par Fufage du Bâton fourché. Par

L N. cA Lyon, Chei Hilaire 'Baritel. MDcxcu. Pet. in-l2.

Un feuillet de figures en regard du titre. Veau fauve, fil.

tr. dor.

920. Diiïèrtation phyfique en forme de lettre à Monfieur de

Seve, feigneur de Flecheres, dans la quelle il eft prouvé que

les talens extraordinaires qu'a Jacques Aymar, de fuivre
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avec une baguette les Meurtriers et les voleurs à la pifte, de

trouver de l'eau, l'argent caché, les bornes tranfplantées, &c.

dépendent d'une caufe très naturelle et très ordinaire, par

Pierre Garnier. c4 Lyon, chei Jean 'Baptijle de Ville,

MDcLXXxxii. Pet. 12.

92 1 . Lettres qui découvrent l'IUufion des Philofophes fur la

Baguette et qui détruifent leurs fyftèmes. Suivant la copie. cA

Taris, chei Jean "Boudoi. MDCxcw. Pet. in-12. dem. rel.

de mar. olive.

922. L'art et fcience de trovverles eaux et fontaines cachées

fovbs terre, autrement que par les moyens vulgaires des

Agriculteurs et Archite(à:es, par laques Beflbn Dauphinois

Mathématicien. c4 Orléans, par Eloy Gibier. MDLxix. Pet.

in-4. Veau olive, fil. tr. dor.

923 . Les occvltes merveilles et fecretz de nature, avec plufieurs

enfeignemens des chofes diuerfes tant par raifon probable

que par conieélure artificielle, par Louis Lemne Médecin
Zirizeen, traduit de Latin en François par J. G. P. (Jacques

Goherry Parifien). c4 Taris, par Tierre du Tré. MDLxxii.

Dans le même volume :

Difcours admirables, de la nature des Eaux et Fontaines, tant

natvrelles qv'artificielles , des métaux, des fels et falines, des

pierres, des terres, du feu et des émaux plus vn traité

de la Marne par Bernard Paliffi. cA Taris, chei zMariin

le Jeune. l^So. In-8 . Veau fauve armorié, filets.

924. Advertiflement fur les iugemens d'Aftroiogie, à une
ftudieufe damoyfelle (par Mellin de Saint-Gelais). cA Lyon,

par Jean De Tournes. 1^46. In-8. dem. rel. de mar. bleu

(Thouvenin)

.

92^. Des Jvgemens aftronomiqves fur les nativitez, par Oger
Ferrier Médecin, natif de Tolouze. cA Lyon, par Jean T>e

Tovrnes. MDxxxxx. ln-8. mar. biflre, tr. dor. (Traut^

'Baujonnery

2r
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926. Api sf/.cS'a^poy Ovsipoyipclciiccv CtCXta orivle.

ITt-pi Eyu'ôûytVoy Suvsai'ov 'kèyovaiv.

Artemidori de fomniorum iiiterpretatione libri quinq^. De
infomniis, quod Synefii cuiufdam nomine circûfertur. Vene-

lis in aedihus oAldi, eicAndreae foceri menfc Augufto, MDxviii.

In-8. Veau fauve, fil. tr. dor.

927. L'Onirocrite mvfTvlman, ov la docflrine et interprétation

des fonges félon les Arabes, par Gabdorrhachaman fils de

Nafcar. de la traduélion de M. Pierre Vattier Docteur en

Médecine, Leéîeur et Profelfeur du Roy en langue Ara-

bique, fur le Manufcrit Arabe. cA Taris, chei Lovis 'Billaine.

MDLxiv. In-I2. mar. rouge, fil. tr. dor. anc. rel.

928. Le sorti di Francefco Marcolino da Forli intitolate giar-

dino di penfieri allo illuftriffimo fignore Hercole Eftenfe

Duca di Ferrara. In Uenetia per Francefco zMarcolino du Forli,

negli anni del Signore MDxxxx nel mefe diOttobre. In-

fol. figures f. bois, de Jos. Porta, mar. rouge, fil. tr. dor.

ÇBauionner Trauti).

\" édition, belles épreuves, 107 pp. chiffrées 1 à cvii. Suivent une férié de chif-

fres doubles, répétés au verfo &i au refto, 108 à 206.

929. Spéculum naturalis coeleftis et propheticae vifionis :

omniû calamitatum tribulationû et anxieratum
;
quae fuper

omés fatu : ftirpes et nationes Chriftianae reipublice : pre-

fertim quae cancro et feptimo climati fubiecflae funt : proxi-

mis téporibus venture funt. Imprefum C^uinbcrge per me
Georgiû Stuchs. MDviij. (autore Jos. Grunpeekt). In-fol.

lettres rondes. 15 grandes belles figures f. bois. 18 feuillets

non chiffrés, fign. a-c,fans réclames, mar. bleu, fil. tr. dor.

(PQedrée).

930. Methodius primû olimpiade et poftea Cyri ciuitatum

epifcop'. fub Diocleciano Imperatore In Calcide ciuitate

(que nigropontum appelatur vt diuus fcribit hieronymus

martyrio) coronatur : qui eu erudiffimus effer vir multa edidit

documenta et prefferit de mundi creatione eidem in carcere
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reuelata. paflus fuit quartadecima Kalendas odobris. De
reuelatione fada ab angelo beato Methodio in carcere de-

tédo. Finit 'Bajîleae per cMichaelem Furier opéra et vigilanna

Sebajîiani 'Bram Anno Mcccccxvi. ' Kal. Martij. In-4.

goth. fig. fur bois. mar. biflre^ filets à compartinaents, tr.

dor.

931. Frederici Navseae Blanci Campiani, Eximii L. L.

doéloris, inclytae ecclefiae Moguntinae à facris Concioni-

bus eminentis, Libri Mirabilium feptem. Coloniae apud Te-

irum Quentell. Anno MDxxxii. fig. f. bois Dans toutes

fes marges.

Dans le même volume :

Clariffimi Hyginii Aftronomi De mundi et Sphaerae ac vtriusq^

Partium Declaratione Cum Planetis Ex variis fignis Hifto-

riatis. Impreffufq'^ Veneiiis exaéîijftma cura per £Melchiorem

Sejfam et Tetrum de liauams focios Anno dni Mcccccxvii.
Die 24 Mar. fig. f. bois. In-4. Veau noir.

932. Mirabilis liber : qui Prophetias : ReuelatiÔes q^ nec
non res mirandas : preteritas : prefentes : et futuras aperte

demonftrat. Venalis eft Tarrhifius in vico Janâi Jacohi ad edê

diui Juonis ah Eng berto et Joâne de éMarnef hibliopoUs com-

moraniihus apud pellicanem. Sans date. In-4. mar. vert, fil.

tr. dor. (Koehler).

Avec la partie françoife, la marque de De Marnef.

933. Recveil Chrestien. ov font vue Prophétie de S*^

Brigide Royne d'Efcoffe Et vn Difcours, faiél par le

fîeur Mario Verdilot Vénitien, (traduit en François), defcri-

vant et narrant, des grands voyages faifls en la Turquie :

Et les chemins, villes nommément de la Terre Sainte.

Par G. de Bonnet, Sieur et Baron d'Aumelas.

A La Royne Régente. c4 Taris, Chei Tierre Chevalier.

MDcxL.
36 ff. préliminaires, un feuillet blanc, aoo p.

Portraits de Henri IV, de Louis XIII & de Marie de Medicis.

Enfuite

Extrait d'vn Livre Intitulé Hifloriale Defcription de l'Ethiopie,

imprimé en Anuers par Chriltofle Plantin, l'an iffS. Où
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font les Prophéties confirmatiues de celles qui Ibntcy devant

(dans le Recueil Chreftien). Des lettres efcrites à noftre

Saind Pere le Pape Clément VII par l'Empereur, et Roy
d'Ethiopie, autrement Prete-Ian o4 Taris, 1611.

Les quatre dei iiiers feuillets de cette partie qui finit à la p. 59, contiennent des vers,

par P. De Movret, à Monfieur d'Aumelas, furfon Recueil

Chreftien. In-8. réglé, mar. rouge, fil. tr. dor.

Exemplaire de Marie de Médicis, portant, fur les plats &t au dos, des LyS

9^4. Les vrayes centuries et prophéties de Maiftre Michel

Noftradamus. oii fe void reprefenté tout ce qui s'eft pafTé,

tant en France, Efpagne, Italie, Alemagne, Angleterre,

et autres parties du monde. oAinflerdam, Vaesberg, 1668.

In-i2.

Exemplaire non rogné, &. relié.

93 y. La Clef de Noftradamus, Ifagoge ou Introdudion au

véritable fens des Prophéties de ce fameux Auteur, Avec
la Critique touchant les fentimens et interprétations de ceux

qui ont cidevant écrit fur cette matière. Ouvrage très-curieux.

Et même très-utile à toutes les perfonnes qui veulent lire

ou étudier avec progrès ces fortes de Prophéties, par un foli-

taire. par M ancien Curé de Louvicamp, Diocefe de

Rouen. In-8. Veau brun.

936. Eclaircilfement des véritables quatrains de Maiflre Mi-

chel Noftradamus, Doéleur et Profefl'eur en Médecine,

Confeiller et Médecin ordinaire des Roys Henri II. Fran-

zois II. et Charles IX. grand Aftrologue de fon temps, et

fpecialement pour la connoiffance des chofes futures.

MDCLvi. Sans autre indication. Pet. in-12. Veau fauve,

filets.

937. Les Contrediéls du Seigneur Dv Pavillon, les Lorriz, en

Gaftinois, aux faulfes & abbufiiues prophéties de Noftra-

damus, & autres aftrologues. Adioufté quelques oeuures de

Michel Marot, fils de feu Clément Marot, prince des poètes

François, c4 Taris ^ Tour Charles tcAngelier, libraire iuré de

ÏUniuerfné de Taris, tenant ja boutique au perron de la Jalle des

merciers, ioignant la porte de la grand'falle du Talais. ifôo.

In-8. mar. vert, fil. tr. dor. (Koehler).
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938. Les pléiades dv S. De Chavigny Beavnois divifées en

VII Livres, Où en l'explication des antiques prophéties,

conférées avec les oracles du célèbre Noftra-Damus, eft

traidé du renouuellement des fiecles, changement des Em-

pires, & auancement du nom Chreftien. Auec les prouelTes,

vidloires, & couronnes promifes à noftre magnanime Prince

Henry II II Roy de France & de Navarre. c4 Lyon, chej

Tierre 'Rigavd, 1603. In-8. mar. vert, fil., tr. dor., anc.

reliure.

9^9. Livre de l'Estat et Mvtation des Temps. Prou-

uant par authoritez de TEfcripture fainde, et par raifons

aftrologales, la fin du Monde eftre prochaine. c4 Lyon, chei

Guillaume fouillé, à ÏEfcu de Venife. If fo. Pet. in-8. mar.

bleu, fleurons, tr. dor. (Trauti 'Bau\onnet).

Ouvrage curieux 81 très-rare, attribué à M. Rouflat, Langrois, clianoine et méde-
cin. Cet exemplaire eft le fécond que je connaiiTe. On lit à la page 162 le paffage

fuivant, où la Révolution Françaife femble être annoncée d'une manière bien plus

pofitive que dans \e Mirabilis liber :

» merveilleufe conjondlion que les aftrologues difent être à

» venir environ les ans de N. S. mil fept cent odante et neuf

» avec fix révolutions faturnales : et oultre environ vingt-cinq

» ans après fera la quatrième et dernière ftation de Taltidu-

n naire firmament. Toutes ces chofes calculées, concluent les

» aflrologues, que, fi le monde jufques à ce temps dure, de

» très grandes merveilleufes et efpouvantables mutations et

» altérations feront en ceftuy monde, mefmement quand aux
)) feéles et loyx »

Les fameufes époques de 1789 &. 1 8 14, prédites trois fiècles auparavant. La Biblio-

thèque de la ville de Lyon je crois, même la Bibliothèque Impériale, ne poffèdent
pas ce livre.

940. Vaticinia, fiue Prophetiae Abbatis lachimi, & Anfelmi
Epifcopi Marficani, cum imaginibus aere incifis, correélione,
et pulchritudine, plurium manufcriptorum exemplariû ope,
et uariarû imaginû tabulis, et deUncationibu', aliis antehac
impreflis longe praeftantiora. Qyibvs Rota, et oraculum
turcicum maxime confiderationis adieda funt, vna cum
praefatione, et adnotationibus Pafchalini Regifelmi. Ve-
netiis MDC apud loamem 'Bapnfîam 'Benonum. Pet. in-4.
Figures.
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941. Pronofticatio in Latino. Rara z prius nÔ audita que
expofit z déclarât nÔnullos celi influxus z inclinationem

certa^^ conftellacionii magne videlicet côiundionis z eclip-

fis q fuerant iftis annis quid boni malive hoc tpe z infutu-

runt huic mundo poflendant durabitq^ pluribus annis.

T)aium in vico umhrojo fiibius quercû Carpeniali Anno domini

Mcccclxxxviij. Kalendas Aprili p ^egrinû l^ih in nemorihus

lanianein In-fol. goth. fig. f. bois. dem. rel. dos et coins

de iTiar. rouge.

942. Prognosticatio loannisLiechtenbergers. qvam olim

fcripfit fuper magna illa Saturni a Jouis conionclione, quae
fuit Anno Mcccclxxiii. praeterea ad eclipfim Solis anni

fequétis uidelicet Lxxxv. in annû ad hune ufq'3 durans

MDLxvii. iam iterû, mendis quibufdum haud modicis

fublatis, quaeq'3 obfcuri, adeo et imperfecti erant fenfus ut

cuq 3 reftitutis, diUgenter excuflu. Excvla fvnt haec prog-

noflica loannis Liechtenberger Pridie nonan lunij, Anno
XXVI. In-4. fig. f. bois. mar. rouge, tr. dor. (T>uru).

i" édition. Au feuillet 44 on voit la figure :

zMonachus in alta cucula, ei diabolus in fcapulis.

60 feuillets. a-P par 4. Le dernier blanc.

943. Prognosticatio loannis Liechtenbergers, qvam ohm
fcripfit fuper magna illa Saturni ac Jouis côinélione, quae

fuit Anno M ccccLXXXiiii, praeterea ad eclypfim SoHs

anni fequétis uidelicet Lxxxv. durans in annum ufq^

MDlxvii. iam iterum fublatis mendis quibus fcatebat plu-

ribus, quandihgentiirime excufa. Excufum ejlhoc prognojlicum

Impenfis honejîi ei fpedan uiri Terri Quemel, Ciuis Colonienfis,

quarto Idus Maij Anno MDxxvi. In-4. lettres rondes, fig.

f bois. dem. rel. de mar. violet.

944. Pronosticatio Johannis Liechtenbergers, iam denuo

fublatis mendis, quibus fcadebat pluribus, quam diligeniif-

fime exculTa Anno MDxxviii. Excufum ejl hoc prognojii-

cum Impêfis honejîi et fpedaii uiri Teiri Quemel, Ciuis Colo-

nienfis^ Menfe Januario. Anno millefimo quingentefimo

uiceflîmo odauo. In-8. fig. f bois. mar. rouge, fil. tr. dor.

{Koehler).

Il y a ;i la fin du volume un feuillet blanc avec une figure au verfo.
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945". Prognostication Dallemaigne Côpofee par lexpt z

trefrenÔme Maiftre Jehan Charion de Biickehéym
|
Aftro-

logue de tresilluftre Prince Eleéleur Duc de Brandenburg

zc. Pour Lan Milcccccxxxiiii. Sans lieu ni date. In-4. goth.

de 4 fF. broché. Non rogné.

946. Practicqjje ou pronostication a toufîours durant:

comme a ung dévot homme fut reuele en lan milccxvi,

nouvellement tranflatee de latin en francoys, et au vray

calculée par un renomme reéleur, tant en théologie que

médecine, doéteur, premier chantre de la chapelle du royal

clergé, et doyen de Saint Martin de Peaulgres. Imprime a

Lyon, par la veufue de feu Claude UXS'^^U, '^^^ Trince,

lan milcccccxxxiiii. In-4 goth. à longues lignes, de 8 ff.

Veau fauve, fil. tr. dor. (Koehler).

947. La Pronostication nouuelle pour l'an mcccc quatre

vingtz z XII. Cy finift la diéle reuolution de cefte diéle

année milcccc quattre vingt z douze. Sans lieu ni date,

marque de Jean Treppeler fur le titre. In-4. goth. de 8 ff.

mar. bleu, tr. dor. ÇDuru).

948. Pronostication fort vtile et proffitable a toutes

gens : inuentée par les bons Pères anciens, pour le temps

prefent et aduenir. Auec vn trefneceflaire Régime pour
toutes gens, cé Taris, Tar aimoine Houic, demeurant en la rue

S. lacques, à ïenfeigne de lElephant, deuant les éMathurins

.

Sans date. Figures f. bois dans le texte.

— Pronoftication Perpetvelle compofée et pratiquée par les

expers anciens, et modernes AUrologues^ et Médecins,

comme Pythagoras en fes circules et anglez, Jofeph le Jufte^

Daniel le Prophète, maiftre Eftienne de Rafo, Seraphino,

Calbarlî et Guido, en leurs almanachz, et plufieurs autres.

c4 Taris, par le même. Sans date. Vignette et figure f. bois.

In-i6. Veau fauve, fil. tr. dor. {Koehler).

949. Prévoyances povrfix années, ivfqves à l'an MDLxxxii.
par Jean Maria Coloni, Piedmontois, excellent Mathémati-

cien, Citoyen de Romans en Dauphiné. De l'abondance ou
rareté des fruids de la terre, et autres particularitez deduiéle

par chacune faifon defdiéles années. cA Taris, par Picolas

'Bonfons. Sans date.

Pièce de 16 tî. non chiffrés, le dernier blanc, avec figure f. bois.
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= AdvcrtifTcment de prefage fatidique pour fix ans, conte-

nant au long la prcdidion des fignes ccleftes pour les ans

I5'78. if79. ifSo. ifSi. iy82. iufques et comprins Tan

1^83. an de coniondion de Planètes merueilleufes et cf-

pouuantables en leur fignification. Auec une inftrutflion

pour chacune année, neceflaire pour tous oeconomiftes,

laboureurs et autres Ménagers : le tout preueu félon la

fcience Agronomique, par M. Emond le Maiftre, Prouençal,

Mathématicien très-expert. Pièce de 16 ff. chiffrés le dernier blanc.

In-8. mar. vert, fil. tr. dor. (Vuru).

9^0. La Pronostication des Laboureurs.

Suit une Lune entre deux vignettes, & immédiatement le texte ((ui eft en vers. &.

au bas du i" feuillet, en caraft. italiques :

En rue Thomajfin, chei lames zMunier, à la paix univerfelle. (Lyon)

Sans date. ln-8. de 4 fF. Lettres rondes, dem. rel. dos et

coins de mar. rouge. (pXjedrée).

951. La GRADE ÇNOSTiCACiÔ d's LABOUREURS durant a

toufîours mais
|
faiéle z compofee par ],es anciens par vfage

de fcauoir. Sans lieu ni date. Une figure f. bois et 14 vers.

ln-4. goth. de 4 fF. cart.

95'2. Almanach, ou Prognoftication des Laboureurs réduite

félon le Kalendrier Grégorien. Avec quelques obferuations

particulières fur l'année iy88. de fi long temps menacée.

Par Jean Voftet Breton. Voicy le plus certain de tous les

Almanachs, Mais quoy qu il foit ainfi (Ledeur) ie ne veux

pas l'afifeurer bien certain, a fin que l'on ne die que ie fuis un
menteur, s'il contient menterie. oi Taris, cheiJean Tâcher,

rûeS. Jean de Latran, à VoArbre Verdoyant. MDLxxxvill.
Petit in-8. dem. rel. de mar. vert.

95'5, PaoNosTiCATioNEin vulgare rara z più nÔ édita la

quale expone e dechiara alcuni influxi del cielo : et la incli-

natione de cette conllellatione : cioe de la conionélione

grande : et de la eclipfe : le quale fono flate a qfli anni

quella de maie o de bn demÔftraÔ a queflo tepo : et p la

aduéire. Et durata piu ani cioe î fino al aiio MDLxvii. CL

qui finifle quefta pronoflicatione laquale durara infino a

ianno Mccccclxvii. Imprejo in zMilano per loanne cAngelo

Scinienieler ne lanno Mcccccxxiii adi xi de Aprile. ln-4. ^ë-

f bois. mar. rouge, tr. dor. (Vuru).
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9f4. Le grand Kalendrier z Compoft des Bergers, com-

pofe par le Berger de la grand Montaigne. Auquel font

adiouftez plufieurs nouuelles Tables z figures
|
dont vous

trouuerez la déclaration en la page fuiuante. oA Taris
\
chei

UHj^colas 'Bonfons \
demouram en la rue neuue nojîre Dame

/

a lenfeigne faind ^Hjcolas. Sans date. In-4. goth. fig. f.

bois. Le Calendrier, au verfo du i^' feuillet c commence
à 1^76. maroquin biftre, filets à compartiments, tr. dor.

[{Moreau).

çyi;'. Le Grand Calendrier et Compoft des Bergers com-
pofé par le Berger de la Grand Montagne. Auquel font

adiouftez plufieurs nouuelles Tables et figures, dont vous

trouuerez la déclaration en la page fuivante. Taris, Tar

CHjcolas 'Bonfons Sans date. In-4. Lettres rondes, fig.

f. bois. Le Calendrier, au feuillet c 11 commence à ifSç.
Mar. rouge, fil. tr. dor. (Trami 'Bauionnet).

La compofition de ces deux éditions eft. la même, a de 8 ff. b-z. aa-dd par 4.

9^6. Le vray REGIME Z gouuemement des Bergers z Ber-

gères : compofe parle ruftique Jehan de Brie le bon Berger.

mDxLll. c4 Taris, de ïimprimerie de Venys Jonot {fie) impri-

meur i, libraire. In-l6. goth. fig. f. bois. Veau jafpé vert,

filets.

9^7. Petit cÔpost en Francoys.

On les vend à Paris en la rue neufue noftre dame a lenfeigne

fainél Nicolas. Compille au collège fainél Michel decenat

près les carmes et de la place maubert a Paris ipô Et

imprime Lan 1^30. Imprime a Taris pour Jehâ faind dénis

libraire Très-petit in-8. goth. mar. rouge, fil. tr. dor.

anc. rel.

La marque de l'imprimeur fur le titre. Au verfo du dernier feuillet une prière à la

Sainte Vierge, fuivie d'une figure f. bois.

9^8. Le Grand Calendrier et Compoft des Bergers,

Compofé par le Berger de la Grande Montagne, avec le

Compôt naturel reformé félon le retranchement des dix

jours, par le Pape Grégoire III, enfemble la manière

comme fe doit gouverner le Berger pour empêcher qu'au-

cuns forciers ne faftent mourir leurs troupeaux, avec toutes

chofes neceflaires pour fe régler en leur art. cA froyes, Chei

Jacques Oudet. 170^. In-4. fig. f. bois. Veau antiqué armo-
rié, tr. dor.

26
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9^9. Li GRAND Kalindriir z cÔpoft dcs Bergiers auecq
leur Aftrologic. Et plufieurs aultres cliofes, Imprime nouuel-

lement a Lyon. Cy finill le Kalendrier et compoft des ber-

giers, Imprime a Lyon par Claude nourry Lan Mcccccxxiiij.

le XVI iour de Janvier. In-4. goth. fig. f. bois, cuir de Ruf-

fie, tr. dor. a de 6 fF. b-k par 8.

960. Le AIanvel Calendrier. Par le quel il eft facile

fauoir le lieu et difcours du Soleil et de la Lune, enfemble

les fefles mobiles, en Leglife Romaine célébrées Par maiftre

Manavle Engelfred medicin d'Arles. oA Lyon, par Jean de

Tovrnes. MDxLviu. ln-8. dem. rel. de veau.

961. Cy est le compost et Kalendrier des Bergiers nou-

uellement et autremét compofe que nefloit par auant. Au
quel ibnt adiouftez plufieurs nouuelles

|

comme ceulx qui

le verront pourront congnoiftre. Et enfeigne les iours heures

et minutes des lunes nouuelles et des ecliples du foleil et

de la lune. La fcience falutaire des bergiers que chafcun doit

iauoir : et que plus eft leur compoft et kalendrier fur la

main en francoys et latin tel quilz parlent entre eulx. Lar-

bre des Vices. Larbre des Vertus : et la tour de fapiéce figu-

rée, enfemble la phifique et régime de fan te diceulx bergiers,

quel nothomye et fleubothomye. Leur aftrologie des fignes/

eftoilles
|
et planètes, et phizonomye. Et plufieurs chofes

exquifes et difficiles a congnoiftre. Lequel compoft et Ka-
lendrier touchant les lunes et eclipfes eft approprie comme
doit eftre pour le chmat de france au iugemét et congnoif-

fance des bergiers. finift le compoft et kalendrier des ber-

giers. Imprime a Taris, par éMaiJIre Guy (Marchant demourât en

beaurégard derrière le collège de U^aiiarre. Lan Mildc. le x iour

de Septembre. In-fol. goth. fig. f. bois. Sans chiffres ni ré-

clames, mar. vert, filets compofés, dos de mar. rouge à

compart. tr. dor. fliiche reliure de C^iedrée).

Sign. a-n. Les cali. a. b. f. g. h. n par 8 ff. c. d. e. i. k. L m pai 6, le cali. li ell

fuivi d'un feuillel indépendant, repréfentant la tonr de Sapieiice.

962. Compost et Manvel Kalendrier. Par le quel toutes

perfonnes peuuent facilement apprendre et fçauoir les cours

du Soleil et de la Lune, et femblablement les feftes fixes et

mobiles que l'on doit célébrer en l'Eglife. fuyuant la cor-

redion ordÔnee par noftre S. Pere Grégoire XIII. Corn-
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pofé par Thoinon Arbeav, demourant à Langres. c4 Taris,

Chei Jean Jiicher, rue fainél Jean de Latran, à FcArbre Ver-

doyant. 1^88. In-8. mar. rouge, tr. dor. (Thompfon).

963 . Le Compost Manvel Calendrier, et Almanach Per-

petvel. Recueilli et reformé félon le retranchement des dix

jours. Avec la Declinaifon du Soleil reformée. Vn abbrégé

de la Sphère, et autres chofes appartenantes à la Naviga-

tion : Principalement pour la Longitude de l'Eft et Oueft.

Par J. De Seville, dit le Soucy, Médecin Mathématicien. a4

l^ven, Chei Thomas cMallard, deuant la porte du Talais, à

fHomme armé. MDxcv. In-4. vélin.

964. Le grant Kalédrier et compofl des bergiers com-
pofe par le bergier de la grantmontaigne. Auquel font

adiouflez plufieurs nouuelles figures et tables lefquelles font

bien vtiles a toutes gens ainfi que vous pourrez veoir cy

après en ce prefent liure. On les vet a paris en la rue neufue

noftre dame a lefcu de france. Cy finifl; le compoft
Imprime a Taris, par la Veufue feu Jehan trepperel et Jehan

iehannot. Sans date, (iyi6) In-4. goth. fig. f bois. mar.

rouge, fil. tr. dor. ÇBauionnet).

96^. Le grât Kalëdrier Des bergiers nouuellemet imprime
a Lyon. Ordonne a la Vérité au quel sot plufieurs

augmétatiÔs z corrections nouuellemet adioullees aul-

trement quil neftoit par auant. Enfuyt ce que contient

ce prefent Kalendrier des bergiers Sans date, ni

autre indication. In-4. goth. fig. f bois. Veau fauve,

fil. tr. dor. [J^iedrée).

Le titre & le Calendrier des mois imprimés en rouge & noir.

966. Calendrier hiftorial. cA Lyon par Jean de Tovrnes.

MDLxiii. In-i6. fig. f bois, imprimé en rouge et noir,

mar. rouge, tr. dor. (Vuru).

967. Calendrier perpétuel, ou recueil de xxxv calendriers,

précédés d'une table calculée pour 2200 années, dont cha-

cune renvoie par un n° à celui de ces 3 y Calendriers qui lui

convient (par Jombert jeune). Taris, chei Jombert Jeune,

de timprimerie de Tiidot l'aîné, 1785". In-8. Veau jafpé.

968. Albumarar de magnis conion<5lionibus : annorum reuo-
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lutionibus : eu eorum profeftionibus : odlo continens crac-

tacus. Opus almubazaris explicit féliciter, magiftri

iohannis angeli... diligéti corredione : Erhardiq^ raidoli...

induftria : t mira impriniendi arte : qua nu^ venetiis : nunc

augujle vindelico }j' encellit noratijfim'^ pridie Kal. Aprilis. 1489.
In-4. goth. fig. f. bois.

Sans chiffres ni réclames. A-P par 8 ff. excepte O qui eft de C.

969. iNTRODUCTORiUMin Aftronomiam Albumafaris aba-
lachi o(5lo continens libros partiales. Opus introdudoriû ï

aftronomiâ Albumafaris abalachi explicit felicit'. Uenetiis :

mandata t expenfîs Sfelchionis Sefa per Jacobum pernium Leu-

cenjej. Anno dni iyo6 Die y Septembris. Régnante inclyto

domino Leonardo Lauredano Uenetianum Principe. In-4.

fig. f bois.

Sans cliiffres ni réclames, a-h par 8 ff. dont le dernier blanc.

970. MiROUER DU TEMPS, autrement did, Ephemerides

perpétuelles de l'Air : par les quelles font tous les iours

dÔnez urais fignes de touts changements de temps, feu-

lemét par chofes qui a touts apparoiffent, au Ciel, en l'Air,

fur Terre, et fur Eaue. Le tout par petits aphorifmes, et

breues fentéces diligemment compris. Oultre ce, aduertif-

fement trefutile en forme de prologue, fur les prefages, et

fignes donnez par les animaux, touchant les mutations de

l'Air : Auecques breue inftruélion pour toft et feurement

pouoir iuger d'un chafcun changement de temps, auflî bien

le iour que la nuiél, foit aux champs, ou à la ville, en toutes

faifons, et pais (par Ant. Mazauld). cA Taris, de fimprimerie

de T^egnauld Chaudière, et Claude fon filz. 1^47. In-8. Veau
racine.

971. Les Signes des changemens des Temps d'après les ob-

fervations de l'aftronome Toaldo, fuivis des pronoflics

d'Aratus et d'une dilTertation fur le moyen de conjedlurer

les faifons à venir, ouvrage utile aux agriculteurs, aux voya-

geurs, etc. Sans année. c4 éMeri, de Timprimerie de 'Blouei.

In-i2. dem. rel. de veau fauve, non rogné.
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972. Recueil des Proverbes, Météorologiques^ et Agrono-
miques des Cévennois, fuivi des Pronoflics des Payfans

Languedociens fur les Changemens des Temps
;
par M. E.

A. D. F. (L'A. D'Hombres Firmas). Taris, 1822. in-8.

broché.

97^. De laniîs et phitonicis mulieribus

Teutonice vnholden vel heren

Tradlatus ad illuftriflîmum principem dîim SigiLmundû archi-

ducem auftrie de lanijs et phitonicis mulieribus per

Vlricum molitoris de conftantia

Au bas du dernier feuillet on lit :

Accipe Ex conftan. anno dni mcccclxxxix die décima

ianuarij. ln-4. goth. à longues lignes, de 34 à la page
pleine. Sans chiffres ni réclames. Fig. f. bois. Sign. a et b
par 8 ff. c et d par 6. le dernier blanc.

Exemplaire non rogné.

974. De LANIIS ^ phitonicis mulieribus

Traélat'' ad illuftriffimû prîcipem dnm Sigifmundum de

laniis z phitonicis mulieribus per Ulricum molitoris de con-

fiantia

Au bas du dernier feuillet :

Accipe Exconflan. anno dni mcccclxxxix die décima

ianuarii. In-4. goth. à longues lignes, de 34 à la page

pleine. Fig. f. bois. Sans chiffres ni réclames. Sign. a et b

par 8 ff. c et d par 6. le dernier blanc. Mar. rouge, fil. tr.

dor. (Trauq 'Bauionneî). Toutes les grandes lettres dans le

texte font rehauffées de rouge, et la première majufcule, E,

ell figurée en rouge.

Voici deux éditions qui diffèrent entre elles par la forme des caraftères & par

l'impreffion de certains mots. Elles diffèrent auffi parles chiffres des fignatures. Les

pages ne fe terminent pas toujours uniformément. A l'exception de la première figure

qui n'eft pas la même dans les deux éditions, les autres font femblables. Dans le

précédent article les figures font encadrées d'un double trait. Dans celui-ci elles le

font d'un fimple trait.

97^. Cvriofitez inovyes, fvr la fcvlptvre Talifmaniqve, des

Perfans, Horofcope des Patriarches. Et l.eélvre des Eftoilles.

Par M. J. Gaffarel. MDcl. Sans lieu. In-8. Veau fauve,

fil. tr. dor. (Simier).
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976. Tifionomia. con grandiiïima breuità raccolta da i libri di

antichi Filofofi. Nuouamente fatta volgare per Paolo Pinzio.

Et per la diligenza di M. Antonio del Moulin mefTa in luce.

17! Lione per Giovan di Tovrnes. MDxxxxx. Petit in-8. Veau
fauve, fil. tr. dor. {U^iedrée).

977. Difcovrs des Sorciers. Tiré de quelques procez, faidls

dez deux ans en ça à plufieurs de la mefine leéle, en la

terre de S. Oyan de Joux, diéle de S. Claude au Comté de

Bourgogne. Auec une Inftrudion pour un Juge, en faidl de

Sorcellerie. Par Henry Bogvet, grand luge de la fufdidle

terre. cA Lyon, Tar lean Tillehom. MDCii. In-8. mar.

bleu. tr. dor. 'Vuru).

778. Le fléau des Démons et Sorciers, par L. B. Angevin, à

U^yorr, par Vauid du Terreoir. MDCxvi. In-8.

979. Dilcovrs, et hiftoires des fpeélres vifions et apparitions

des efprits, anges, démons et ames, fe montrans vifibles

aux hommes par Pierre le Loyer. <:A Taris, chei CNjcolas

"Bvon, MDCv. In-4. Veau fauve, filets, au chiffre de Carton

Duc d'Orléans.

980. Traité hiftorique et dogmatique fur les apparitions, les

vifions et les révélations particulières, avec des obfervations

fur les differtations du R. P. Dom Calmet, Abbé de Senon-

nes, fur les apparitions et les revenans, par Labbé Lenglet

Dufrefnoy. à cAvignon et à Taris. I7f i- 2 vol. in-12. Veau
fauve, fil. tr. dor. aux Armes de l'infant d'Efpagne, Duc
de Parme.

981. Traité de l'Apparition des Efprits, a fcauoir, Des ames
feparees, fantofmes, prodiges, et accidens merueilleux, qui

précèdent quelquefois la mort des grands perfonnages, ou
fignifient changemens de la chofe publique, par F. N.
Taillepied, Le6leur en Théologie. c4 %oven, Chei 'Romain

de 'Beauuais, près le grand portail nojlre Dame. 1602. Petit

in-i2. vélin.

982. MichaelU Pfelli de Operatione dae'monum Dialogus (Gr.

et Lat.). Cilbertvs Gavlminvs Molinenfis Primum Graece

edidit et notis illuflrauit. Luieiiae Tarifiorvm. Sumpribus Hie-
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ronjmi Vrovart , via Jacobaea, fub fcuto Solari. MDCxv. Pet.

in-4. vélin.

985. Compendium maleficarum^ ex quo nefandiffima in genus

humanum opéra venefica, ac ad illa vitanda remédia conf-

piciuntur. Per fratrem Francifcum Mariam Guaccium Ord.

S. Antonii ad nemus Mediolani compilatum. In hac autem

fecunda aeditione ab eodem authore plucherrimis doélrinis

dilatum^ exemplis audlum, et remediis locupletatum. His

additus efl Exorcifmus potentiflîmus ad folvendum omne
opus diabolicum 5 nec non modus curandi febricitantes, ad

dei gloriam, et hominum folatium. zMediolani, ex collegii

cAmbroJîani typographia. 1626. In-4.

984. Difcovrs véritable d'vn forcier nommé Gimmel Turc^

natif de Léon en Bretaigne, furprins en fes charmes et for-

celleries au pays du Viuarois. Enfemble la recepte pour

guarir le beftail, que par fa fubtile poifon auoit mis fur les

Champs, en Tannée 1609. c4 Taris, louxte la copie imprimée

à Lyon, par H. 'Botet, 1609. In-8. de 8 fF. Veau fauve, fil,

tr. dor.

98^. Des Efprits et de leurs manifeflations fluidiques, parJ.

Eudes de Mirville. 2*^™" édition. Taris, 18^4. = Queftion

des Efprits, fes progrès dans la fcience. Examen des faits

nouveaux et de publications importantes fur les tables, les

efprits et le furnaturel, par le même. Taris, i8ff . Grand
in-8. dem. rel. de veau rouge.

POIDS ET MONNOIES, PIERRES,

ET MÉLANGES D'ARTS

986. Gvlielmi Bvdaei Parifienfis, Confiharii Regii, fvppli-

cvmqve libellorum in Regio Magiflri, de AiTe, et partibvs

eivs, libri v. Ab ipfo autore nouiiîîmè et recogniti et locu-

pletati. Lvgdvni apvd Seb. Grvphivm. iffo. ln-8. Veau.

987. Traité des Finances et de la FaufTe Monnoie des Ro-
mains, Au quel on a joint une diflertation fur la manière
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de diiberncf les Médailles Antiques d'avec les Contrefaites.

c4 Taris, chej 'Briafjon, 1740. ln-!2. Veau fauve, fil. tr.

dor.

Le TraiU- eft de Cliaffipol, la Diirerlatinn <\o Bcauvai?.

988. Recherches fur la valeur des monnoies, et fur le prix des

grains, avant et après le concile de Francfort (par Dupré
de Saint Alaur). Paris, iffV- In-12.

980. Les recherches des monnoyes, poix, et manière de nom-
brer, des premières et plus renômees nations du monde;
depuis l'eflabUffemét de la police humaine iufques à prefent.

Reduiéles et Rapportées aux monnoyes, pois, et manière de

nombrer en François. Auec vne facille inflru6lion pour partir

et diuifer vn entier en plufîeurs parties, et réduire plufieur

parties en vn entier : à fimitation de l'As Romain. Livres

trois par François Garravlt fieur des Gorges. cA Taris, chei

zMartin le jeune, rue fainéî Jean de Latran à ïenfeigne du

Serpent. 1^76. In-8.

990. Les mÔnoies dor et dargent du billyon et no eualuez

de plufîeurs princes Royaulmes pays z villes. U^irmberg.

lohann vom berg ei vlrich C^eaber. Sans date (vers If4y).

explications en Allemand et en François. In- 16, goth. fig.

f. bois. mar. rouge, tr. dor. (Cape).

991. Traité des Monnoyes, de leurs Circonflances et Dépen-

dances, édition augmentée d un diélionnaire des termes qui

font en ufage dans les Monnoyes, et d'un Traité pour l'inf-

trudtion des Monnoyeurs et des Negocians en matières d'or

et d'argent, par J. Boizard. a4 Taris, chei oAnioine-Urbain

Coujielier. 1714. 2 vol. in-i2. Veau brun.

992. Almanach des Monnoies Année 1786. c4 Taris, Chei

éMéquignon, de timprimerie de Sioupe. In-I2. mar. rouge,

armorié, fil. tr. dor.

A la fin du volume 7 feuillets chiffrés, chargés d'empreintes de monnoies, &. 4 feuil-

lets de Poinçons des Communautés d'Orfèvres.

993. Le rapport des poix et monnoyes des Anciens aux nof-

tres, et manière de compter et nombrer en iceux. par Loys

HuUin. qA Taris, de ïimprimerie de Tierre Hvrg, 1^86. —
La redvcflion des mefvres des anciens aux noflres, par lef-
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quelles Ion mefure les interualles des chofes. par le même.
c4 Taris, chei Tierre Hvrg, MDLxxxvi. Petit in-8. Veau

fauve

.

994. TarifFa de i Pefi, e Mifvre corrifpondenti dal Leuante al

Ponente : e da una terra, e lungo allaltro, quafi p tutte le

parti de Mondo. con la dichiaratione, e notificatione di

tutte le robbe : che li tragono di uno paefe per laltro. Com-
pofta P M. Bartholomeo di Pafi da Venetia..... in Vinetia.

MDxL. nelle cafe di Tieiro di U^colini de Sabhio. In-8.

vélin.

99^. Pfellus de Lapidum Virtutibus, Graece et Latine cum
notis Phil. Gac. Mauflaci et Joan. Steph. Bernard. Accedit

Fragmentum de Colore Sanguinis ex Doélrina Medica Per-

faruni. Lugduni 'Batavorum. I74f . ln-8. dem. rel. de mar.

violet. Non rogné.

996. Traité des Pierres de Théophrafle, traduit du Grec, Avec

des notes Phyfiques et Critiques, traduites de l'Anglois de

M. HiU. Taris. 17^6. In-i2. Veau marbré.

997. Le Lapidaire en francoys cÔpofe par meffire Jehan

de mandeuille chevalier. Petit in-8. goth. Sans aucune note.

Sans chiffres, réclames ni fignatures. Figures fur bois aux

re6los et aux verfos du et du dernier feuillet. Veau jafpé,

fil. tr. dor.

Bel exemplaire, rempli de témoins.

998. Le Parfaiél Joaillier, ov Hiftoire des Pierreries : ov font

amplement defcrites leur naiifance, iufte prix, moyen de les

cognoiftre, et fe garder des contrefaites, facultez médici-

nales, et proprietez curieufes. Compofe par Anfelme Boece
de Boot, Médecin de l'Empereur Rodolphe II. Et de nou-

ueau enrichi de belles Annotations, Indices et figures, par

André ToU, doél. Med. de Leide. c4 Lyon, chei fean-cAmoine

Hvgvetan. MDCxLiv. In-8.

999. Des 'Pierres Precieufes et des Pierres fines. Avec les

moyens de les connoître et de les évaluer, par Dutens. c4

Taris, de ïimprim. de Vidoi. 1776. In-l8. dem. rel. de mar.

rouge. Non rogné.

27
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looo. Li MrRCN Ki Indii n, ou le Trefor des Indes. Pre-

mière partie, dans la quelle eft traitté de l'Or, de l'Argent

et du Vif argent, de leur formation, de leur Origine, de

leur Vfage, et de leur Valeur. Avec une explication fom-
maire des Titres de TOr et de l'Argent, et de leur Affinage.

Dédié à Monfeigneur Le Tellier.

i tî. préliminaii-es &. 44 pages.

Seconde partie, Dans la quelle eft traitté des Pierres précieufes,

et des Perles Avec un Traitté fommaire des autres

Pierres moins précieufes, fçavoir de l'Agathe, du Jafpe, du

Lapis et autres. Et mefmes des Pierres plus communes, telles

que le Corail, le Cryflal, l'Ambre et le Bezoard.

8 ff. préliminaires &. i 76 pp. entre les pp. 1 56 & 137 un feuillet non chiffré, ayant

le tilre :

De l'Eftimation des Pierres précieufes et des Perles, par P. D. R.

(Pierre de Rofnel, Orfèvre ordinaire du Roy, annoncé au

Privilège). cA Taris. MDClxxii. Ve Fimprimerie de T{phen

Chevillion. In-8. mar. rouge, filets à compartim. tr. dor.

anc. rel.

lOOJ . Vita (e opère) di Benvenuto Cellini, con note da Gio.

Palamede Carpani. zMilano, 1806-11. 3 vol. in-8. dem.

rel. de veau olive.

1002. Dve Trattati, vno intorno aile otto principali Arti

deir Orifeceria. L'altro in materia dell' Arte délia Scultura,

doue fi veggono infiniti fegreti nel lauorar le figure di

Marmo, et nel gettarle di Bronze. Compofti daM. Benve-

nuto Cellini Scvltore Fiorentino. in Firenja, Ter Valenie

Taniiiij, ei iMario Teri. MDLxviil. In-4. vélin.

1003. Theophyli presbyteri et monachi libri 111 feu diverfarum

artium fchedula. Théophile prêtre et moine. Effai fur divers

arts, publié par le Q}^ Charles de l'Efcalopier, et précédé

d'une introdudion par J. Marie Guichard. Taris, imp^ de

FirminVidoi frères. 1843. '^•^"4- dem, rel. dos et coins de

mar. jaune. Non rogné.

1004. La fidelle Ouuerture de Lart de Serrurier : ou Lon Void

les principaulx préceptes, DefTeings, et figures touchant les
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expériences et opérations Manuelles du di6l Art. Enfemble

vn petit traidé de diuerfes trempes. Le tout faid, et com-

pofé par Mathvrin Jovffe De La Flèche. c4 la Flèche chei

Georges Griveau Imprimevr Ordinaire du %oi. 1027. Frontif-

pice gravé. In-fol. figures. Veau fauve, filets en or et à fi-oid

à compartiments, tr. dor. (Simier).

loof. L'Art de Conduire et de Régler les Pendules et les

Montres, par Ferdinand Berthoud. ai La Haye, chei Tierre

Goffe Junior. 1761. Pet. in-i2. dem. rel. dos et coins de

mar. rouge. Non rogné.

ART MILITAIRE. MANIEMENT

DES ARMES, DES CHEVAUX.

GYMNASTIQ^UE, SALTATION, LUTTE, NATATION

1006. Polyaeni Strategematum Libri 06I0. (Graece) et lat.

Jufto Vultejo interprète. Paner. Maufvicius recenfiiit, Ifaaci

Cafauboni, nec non fuas, notas adjecit. Lugduni 'Batavo-

rum, 1691. In-8. mar. rouge, dent. tr. dor.

1007. Polyaeni Strategematum libri 06I0 (Graece). Tarijîis,

ex ijpographia Eberhardi. 1809. In-8. mar. rouge, dent, et

compare, d. de moere, dent, mors de maroquin, tr. dor.

(Courteval).

C'eft le tome i"' des napep-yav EXXnvix^; BiêXtoôwn; de Coray.

1008. Arriani Ars tacîlica, Acies contra Alanos. Periplus Ponti

Euxini, Periplus Maris Erythraci, Liber de Venatione, Epic-

teti Echiridion, Ejufdem Apophtegmata et fragmenta, quae
in loannis Stobaei Florilegio, et in Agellii No6tibus Atticis

Supersiint. Graece. cum Interpretibus Latinis, et Notis. Ex

recenfione Nie. Blancardi. cAmJIelodami, apud Waeshegios,

1683. In-8. vélin.

1009. Délie Artiglierie del Mccc al M Dec. difcorfo del Cava-
lière Lvigi Cibrario. terza edizione. Lione, Lvigi Terrin, 1 8^4.
In-4. cart. Non rogné.
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1010. Dialogue des Devifes d'Armes et d'Armevrs dv S. Paolo
lovio, Auec un Difcours de M. Loys Dominique fur le

mefme fubied. Traduit d'Italien par le S. Vafquin Philieul.

Auquel auons adioufté les Deuifes Heroiques et Morales du
Seigneur Gabriel Sjmeon. a4 Lyon, Tar Gvillavme T{oville.

ifOi. In-4. ng. fur bois. Veau fauve, filets à compart. tr.

dor. {Simier).

1011. Opéra nova di Achille Marozzo Bolognefe, Maeftro
Générale de farte de fArmi. in Venetia, apprefo gli Heredi

di éMarchio Sefa. i<j6S. In-4. Figure f bois. Vélin.

1012. Devx traitez, fvn de la Guerre, fautre dv Dvel. au roy

de Navarre, par B. de Loque, dauphinois. cA Lyon, par

Jacob Tiaioyre, 1^89. In-8. Veau fauve, filets, tr. dor.

(Koehler\

1013. Traité des Armes, des Machines de Gverre, des feux

d'artifice, des Enfeignes et des Inftruments Militaires Anciens

et Modernes ; avec la manière dont on s'en fert prefente-

ment dans les Armées tant Françaifes qu'Etrangères. Parle

fieur de Gaya, cy-devant Capitaine dans le Régiment de

Champagne. oA Taris, Chei Sebaftien Cramoify, rue Sainéf

Jacques, à la 'E^nommee. M D C L XXVI 1 1. Titre précédé

d'un frontifpice gravé, ln-12. Figures, mar. bleu, tr. dor.

ÇDuru).

10 14. Traité de FExercice Militaire, ov efl: finftruélion des

jeux de toutes fortes d'Armes, et celuy du Drapeau. Auec
vne méthode très- facile pour faire faire F Exercice aux Sol-

dats, et drelTer toutes fortes de Bataillons Compofé, et

enseigné par le Capitaine Collombon, Commiffaire de l'Ar-

tillerie de France. c4 Lyon, chei Tierre oAnard, i6fO. In-8.

Figures. Titre précédé d'un frondfpice gravé. Mar. vert, tr.

dor. (JNjedrée).

101 y. Trattato di Scientia d'Arme, con un Dialogo di filofo-

fia di Camillo Agrippa Milanefe. in Homa per cAmonio

'Blado Jîampaiore cApoflolico, MDLiii. In-4. Veau antiqué,

dentelle à froid et fleurons en or. tr. dor. (Viompfon).

Le titre eftau verfo du feuillet, au refto eft le portrait d'Agrippa.

10 16. DibCOVRS fur la Caflrametation et Difcipline Mili-



213

taire des Romains, Efcript par Guillaume du Choul, Gen-
tilhomme Lyonnois, Confeiller du Roy, et Baillif des mon-
taignes du Daulphiné. Des bains et antiques exercitations

Grecques et Romaines. De la religion des anciens Romains.

ai Lyon, Ve ïimprimene de Guillaume fouille. MDlv. fig.

f. bois, caradl. romains.

Après le feuillet 5^ il y a un feuillet blanc. Le traité des Bains & antiques exerci-

tations a des chiffres &. des fignatures fpéciales. 20 ff. chiffrés. <, ff. pour les tables

de tout l'ouvrage, & un feuillet blanc.

Dans le même volume :

Flaue Vegece René homme noble et illuftre
|
du fait de guerre :

et fleur de cheualerie. quatre liures. Sexte Jule Florentin

homme confulaire
|
des Stratagèmes

|

efpeces
|
z fubtihtez

de guerre
|

quatre liures. Aelian de lordre et inftrudion

des batailles, vng liure. Modefte des vocables du fait de

guerre, vng liure. Pareillement cxx hiiloires concernans le

fait de guerre
|
ioinéles a Vegece. Traduiéls fidellement de

latin en francois : z collationnez (par le polugraphe humble
fecretaire z hiftorien du parc dhonneur) aux liures anciens

/

tant à ceulx de Bude
|

que Beroalde
|
et Bude. Imprime a

Taris par Chrejiian wechel. a4 lenfeigne de lejcu de 'Bajle. En

la rue Jainéî Jacques. Lan du falut des Chreftiens MDxxxvi.
Goth. fig. f. bois.

L'avant-dernier feuillet a une figure au reélo, & une autre au verfo avec ces mots :

Vegetius de Re Militari.

Le dernier feuillet eft blanc, & il porte au verfo la maïque de Chr. Wechel.

In-fol. Veau antiqué, riches compartiments à froid, tr. dor.

(pliure angluife de Smith).

1017. Discours de la Religion des Anciens Romains, de la

Caflramentation et difcipline militaire d'iceux. Des Bains

et Antiques exercitations Grecques et Romaines, Efcript

par Noble S. Guillaume du Choul, Confeiller du Roy, et

Bailly des Montaignes du Daulphiné : Illuflré de Médailles

et figures retirées des marbres Antiques, qui fe treuuent à

Rome, et par noftre Gaule. c4 Lyon, par Gvillavme T^oville,

c4' Vejcv de Venije, MDxLVii. 2 tomes en un vol. in-4.

réglé, fig. f. bois.

Très-bel exemplaire, dans fa première reliure en vélin blanc à compartiments Si

au chiffre de Garton, frère de Louis XIII.
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10 1 8. Discors o del S. Gvglielmo Chovl Gennlhuomo Lio-

nefe configliero del Rè et Bagly délie Montagne del Delfi-

nato. fopra la Caftramentatione et Bagni antichi de i Greci

et Romani, tt nuouamente reuifto et ricorretto dall' ifteflo

Autore. Con l'aggiunta délia figura del Campo Romano.
Sanslien (Padoue) Ter Innocciuo Olmo. iffS. Petit in-8. fig.

f. bois. mar. rouge, fil. tr. dor. ancre Adine fur les plats.

(Trauii 'Bauionnei).

L'épître dédicaloire à François de Montmorency ell fignée : Gabriel Simeoni
Fudnrhius. !.a grande planche qui fe déploie, s'y trouve.

1019. LiBRO délia natura delli caualli. Et del modo di rele-

uarli : medicarli : e dormali : et cognofcerli. Et qli fono

boni : Et del modo di farli perfetd : Et trarli dalli uicii liquali

fono uiciati. Et del modo di ferrarli bene : et mantenerli in

poflanza : et gagiiardi. Et de quai forte morfi a loro fi co-

nuiene fecondo le nature e uicii o qualita di quelli : Li quali

fono tutti hifloriati in quefto &c. Item fimilmente tratta

délia natura di releuar : gouernar : et mantenir Sparauieri :

Aftori : Falconi : et Simili &:c. Impreffum Venenis per zMel-

chiorem Sejfa. Mviii. Die 14 Menfi Martii. In-4. Veau
jafpé.

Le volume fe termine par 44° feuillet blanc, portant en tête la date de l'impreffion

U la marque de l'imprimeur.

On a relié dans le volume une lettre autographe de Van Praet annonçant que la

Bibliothèque Impériale ne poPTède pas cette édition; &. une autre lettre autographe

de M. Ameilhon qui dit ne pofTéder pas cette édition.

1020. La Singolare maniera delf Imbrigliare, Attegiare,

e ferrare Cavalli. Trattato di Cefare Fiafchi Nobile Ferra-

refe, Divifo in tre Libri. Ne' quali fono tutte le figure à

propofitOj délie Biglie, de gli attegiamenti, e de' ferri. Et in

quefla imprelTione fi fono aggiunte con molta diligenza

tutte le infirmità, che poffbno padre i Caualli fin qui co-

nofciutC;, con i fuoi eflîcaciffimi rimedij. //; Veneiia, MDxcviii.

c4ppreffo Vicenio Somafcho. In-4. fig. f. bois. mar. vert. Aux
Armes de De Thou.

1021. Trattato del Modo delf Imbrigliare, Muneggiare, et

ferrare caualli, diuifo in tre parti, con alcuni difcorfi fopra

la natura dei caualli, con difegni di briglie, maneggi, e di



Cauallieri à cauallo, et de'feri d'efTo. di M. Cefare Fiafchi

Gendrhuomo Ferrarefe. In Vinegia. Ter Francifco di Leno,

MDxLiii. Peut in-8. caradl. ital. fig. f. bois. Veau fauve,

fil. tr. dor. (oN^iedrée).

I022. Traiéle de la Manière de bien Embrider, Manier, et

ferrer les Chevavx : Avec les figvres des mors de bride,

tours et maniemens, et fers qui y font propres. Faiél en

langage Italien par le S. Cefar Fiafchi Gentil-homme Fer-

rarois, et nagueres tourné en François. q4 Taris, Chei

Charles Teries , rue S. Jean de 'Beauuais , au 'Bellerophon.

i<)6^. In-4. réglé, fig. f bois. Veau annqué, fers à froid.

102^. L'art de nager, avec des avis pour fe baigner utile-

ment, par Thevenot. Taris, Lamj, 1782. In-i2. grand

papier format in-8. Veau écaillé, fil. tr. dor.

1024. Hieronymi Mercvrialis de Arte Gymnaftica hbri fex,

in qvibvs exercitationem omnivm vetvftarum gênera, loca,

modi, facultates, et quidquit demique ad corporis humani
exercitationes pertinet, diligenter explicatur. Venedis

,

MDLxxxviii. c/lpud Juntas. In-4. réglé, fig. f bois. Veau
rouge, filets.

102^. Le Combat de Mvtio Ivflinopolitain , Auec les ref-

ponfes CheualerelTes, traduit nouuellement d'Italien en

Francoys, par Antoine Chapuis Dauphinois. oA Lyon, Tar

Gvillav. %oville. i^ôi. In-4. Veau acajou, fil. tr. dor. (î^/.

anglaife de Smith).

1026. L'Académie de l'admirable art de la lutte montrant

d'une manière très-exaéle non-feulement la force extraor-

dinaire de l'Homme, mais aufll les mouuemens merveilleux,

l'uiage lîngulier, et les fouplelfes des principales parties du
corps humain. Auec une inftrudlion claire et familiaire,

comment on peut en toutes les occafions repouifer fûre-

ment et adroitement toutes fortes d'infultes et d'attaques.

Reprefentée en foixante et onze tailles douces, deffinéespar

Romein de Hoegue. c4 Leide, chei Ifaac Severinus . In-4. mar.

rouge, fil. tr. dor. (Verorne).
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1027. Trois Dialogves De l'Exercice de Savter, et Voltiger

en l'air. Auec les figures qui feruent à la parfaite demonf-
tration et intelligence du dit Art. Par le S' Archange Tvc-
caroj de TAbruzzo, au Royaume de Naples. c4 Taris, Chei
Claude T)e 3iontrOeil. MDLxxxix. In-4. fig. f. bois.

CHASSE ET PÊCHE

1028. Bibliotheca Scriptorvm Venaticorvm Continens Audo-
resj qui de Venatione, Sylvis, Avcvpio^ Pifcacvra et aliis eo

fpedantibvs commentati fvnt. Conceffit George Chriftoph

Kreyfig. oAlienhvrgi, lyfo. In-8. cart. Non rogné.

1029. Arrian on Coursing. The Cynegeticus of the

Younger Xenophon, tranflated from the Greek, with Claf-

fical und Praélical anontations, und a brief Schefch of the

life and writings of the Autor. London, J. 'Bohn, 1851.
mar. olive, riches compartiments, mors de maroquin

avec large dentelle, tr. dor. Belle reliure anglaife de Mac-
kenzie.

Toutes les figures que contient ce beau volume font tirées fur papier de Chine &.

collées avec le plus grand foin à leur place. En tête du volume il y a une lettre auto-

graphe du tradudeur William Danfey, fuivie, fur un feuillet féparé, d'une note auto-

graplie du même.
Cet exemplaire efl fingulier, dit M. Huzard dans une note de fa main. Il n'y en a

qu'un feul autre qui lui foit femblable. Il contient en plus : Un double de l'arche de

Conftantin (le frontifpice) avant la gravure du nom des auteurs. Une planche fuppri-

mée à la page 10 repréfentant un chien. Une épreuve de graveur de la planche d'après

Bartoli. Enfin deux exemplaires de la planche du chien d'après Maffei, placés à la fin

du volume, & fur l'un defquels fe trouvent des figures acceiïbires.

1030. Belisarii Aqvivivi Aragonei Neritinorvm Dvcis :

De Venatione et de Avcvpio : De Re Militari et Singulari

Certamine. Au refto du dernier feuillet blanc de ce traité: Impre[fum

U^apoli in "Bihliothecam loan, Tafquer. de Scella Anno dni

MDxiX. primo Augufli. Une grande marque portant les lettres L. P.

— Belifarii A Aragonei Neritonorvm Dvcis De
Inftitvendi Liberis Principvm. Impreffum (ibidem) Anno
MDxix. vil Maii. — Belifarii.... Praefatio Paraphrafis in

Economica Ariflotelis. Au reao du dernier feuillet qui ea blanc : Im-

preffum (ibidem) Anno & la même marque qu'au premier traité.

In-4. Veau antiqué, dentelle or et à froid.

Beau volume .1 grandes marge-, d'une parfaite confcrvation. Il contient quinze

pages de notes 1 iibliogra|)hiques, de M. Huzard, fur Bélifnire Atjuaviva.
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103 1. Reliqua librorvm Friderici II Imperatoris, De arte ve-

nandi cvm auibus, Cum Manfredi Régis additionibus. Ex

membranis vetuftis nunc primùm édita. Albertvs Magnvs
de FalconibuS;, Afluribus^ & Accipitribus. cAvgvJIae Vinde-

licorvm. cApud loannem Traetorium, anno MDxcvi. In-8.

Mar. rouge, fil. tr. dor. (Trauti'Bauionnet).

1032. Sensuyt le livre du Roy Modus z de la royne RaciÔ qui

parle du déduit de la chafTe a toutes belles fauuaiges cÔme
cerfz : biches : dai's : cheureulz : lieures : fangiiers : loups :

regnards ; et loutres Auec le ftille de faulconnerie : Et auffi

les (ubtilitez darcherie : contenât plufieurs manières pour

prédre toutes fortes doyfeaulx : tât a la raitz a la tatonelle

qu a la pipee : et aultres nouuelles chofes trouuees pour les

prendre. On les vent a Taris en la grani rue Sainél Jacques a

lenfeigne de la %ofe Hanche couronnée. Cy finift le liure

du Roy Modus Imprime a Taris par Jehan Trepperel

Imprimeur et Libraire demeurant en la T{ue neufue nojlre Vame
a lenfeigne de lefcu de france. Sans date. In-4, goth. fig. f.

f. bois. Mar. olive, compartiments, d. de mar. rouge, dent.

1033. Sensuyt le liure du Roy Modus et de la Royne
Racio q" parle du déduit de la Chaffe a toutes belles fau-

uaiges comme cerfz : biches : daîs : cheureulx : lieures :

sàgliers : loups
|

regnardz. et loutres Auec le fliUe de faul-

cÔnerie : Et auffi les fubtiUtez darcherie
|
contenant plu-

lieurs manières pour prendre toutes fortes doyfeaulx
|
tant

a la raitz a la tÔnelle q a la pipee
|
z autres nouuelles chofes

trouuees pour les prendre, xxiiij c. Cy finifl ce presêtUure

Intitulé le Hure du Roy Modus et de la Reyne Racio. Im-

primé nouuellemët a Taris par Jehan Trepperel Imprimeur et

Libraire demeurant en la 1{ue neufue nojlre Dame à lenfeigne

de lefcu de france. Sans date. Suit la marque à TEcu de france.

In-4. goth. fig. f bois. Veau marbré, tr. dor.

1034. Sensuyt Le liure du roy Modius z de la royne

Racio qui parle du déduit de la chaffe a toutes befles fau-

uaiges CÔme cerfz ; biches : daîs : cheureulx : liures : fan-

giiers : loups : regnardz : et loutres Auec le flille de faul-

connerie : Et auffi les fubtifitez darcherie : contenât plufieurs

manières pour predre toutes fortes doyfaulx : tat a la raitz

a la tonnelle que a la pipee : et aultres nouuelles chofes

28
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trouuees pour les prendre, xxiiii. On les vent a Taris en la

granr rue fainâ Jacques a len feigne de la Tiofe blanche cou-

ronnée. Cy finit ce pset liurc Intitule le liure de Modus z

de la Royne racio Û^ouuellemeni Imprime a Taris en la rue

fainél Jacqs a lenfeigne de la T{ofe blanche couronnée. El fut

acheue le Premier iour du moys de mars mil cinq centz

vingt fix. Petit in-4. goth. fig. f. bois. mar. rouge, fil. tr.

dor. anc. rel.

4 fi', pour le titre, la dédicace & la table, non chiffrés, io cah. A-V. j cah. AA-
cc. par 4 ff. plus 2 feuillets. Total 94 ff. chiffrés.

103 y. Le Roy Modvs Des Dedviclz de la Chafie. Vénerie

et faulconnerie. oA Taris, On les vend au Talais, en la bou-

tique de Gilles Corro\et,loingnant la chambre des confultaiions

.

ifôo. In-8. fig. f. bois. mar. rouge, compartim. tr. dor.

(Thompfon).

1036. Phebus de la chasse.

In-fol. mar. jaune, compartiments genre Grolier.

Manufcrit fur vélin, de 134 ff. a 2 colonnes. Grandes letti-es U ornements en or Si.

couleurs. Les 1
1 5

premiers feuillets font enrichis de 79 miniatures, des plus curieufes.

Les 19 derniers feuillets forment une féconde partie ; elle porte en tête une minia-

ture, au verfo du 116° feuillet, dont le reflo efi blanc.

1037. La Vénerie et favconnerie de Jacqves Dv Fovillovx,

Jean de Franchieres, et avtres diuers autheurs. Reueiies,

corrigées et augmentées de chofes non encore par cy deuant

imprimées. Par L. D. S. Gentil-homme P. oi Taris, Tour

Félix le zMangnier. rue neiifue nojîre Dame à l'itnage S. Jean

"Bapiijle ; et au Talais en la gallerie allant à la Chancellerie

.

MDLxxv. 2 vol. in-4. fig- ^- ^'^^^^ Veau jafpé.

1038. La Vénerie de laqves Dv Fovillovx Seigneur dv dit

Liev, Gentil-homme dv Pays de Gaftine en Poiéiou, par luy

jadis dediee au Tres-Chreftien Roy Gharles neufiefme, et

de novveav Reveve, et avgmentee, outre les précédentes

imprelTlons. oi Taris, Chej la veufue cAbel fcAngellier, au

premier pillier delà grandjalle du Talais. MDcxilll. —
La Favconnerie de Jean de Franchieres, Grand Prievr d'Aqui-

taine, avec tous les autres autheurs qui fe font peu trouuer

traidans de ce fubjecfl. De nouueau reuelie, corrigée et

augmentée, outre les précédentes imprefilons. c4 Taris,

idem, MDcxvill. 2 parties en un vol. in-4. ^g- ^- ^ois.

mar. rouge, filets à compare, tr. dor. (Thompjon).
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1039. La Vénerie de laques du Fouilloux, Gentil-homme

Seigneur dudit lieu, pays de Gaffine, en Poitou. Dediee au

Roy Trefchretien Charles^ neufiefme de ce nom. Avec plu-

fieurs Receptes et Remèdes pour guérir les Chiens de di-

uerfes maladies. Plvs l'Adolescence de l'Autheur. c4 Toi-

tiers, Tar les T)e zMarnefi, et 'Boucheii, frères. 1^62. In-4.

fig. f. bois.

Exemplaire du Catalogue de Blaifot, n" 1270, indiqué fous la date de 1 564, parce

que le dernier chiffre a été furchargé à la plume. Il eil; bien de l'édition de 1 562.

1040. Livre de Faulconnerie et des chiens de ChafTe

Compile par frère Jehan de franchieres. Petit in-fol. Velour

rouge

.

Manufcrit du x v" fiècle fur vélin, de 74 feuillets, orné de cinq belles miniatures, &.

d'initiales en or &. couleurs.

1041. La Fauconnerie de f. lan de Franchieres, Grand
Prievr d'Aqvitaine : recveillie des Liures de M. Martino,

Malopin, Michelin, et Amé Cafllan. Avec vne autre Fau-

connerie de Guillaume Tardif, du Puy en Vellay, Plus, La

voUerie de meffire Artelouche, d'Alagona, feigneur de Ma-
raueque, D'avantage, Vn recueil de tous les Oifeaux de

proye, feruans à la Fauconnerie et Vollerie. oi Tohiers,

par Enguilbert de (fMarnef,et les 'Bouchets, frères. MDLxvii.
In-4. fig. f. bois. mar. vert, fil. tr. dor. (Koehler).

1042. La Favconnerie de Jean de Franchieres, Grand
Prievr d'Aqvitaine, avec tous les autres autheurs qui fefont

peu trouuer traiélans de ce fubieél. oi Taris, Tour oAbel

FcAngelier, au premier pillier de la Grandfalle du Talais.

MDLxxxv. In-4. fig. f. bois. mar. bleu, filets à compart.

tr. dor. (^Cofnar).

Le faux titre de la Fauconnerie de Guillaume Tardif, qui doit fe trouver entre le

51° & le 53° feuillet, a été placé à la fuite du 73'. On a mis en tête du volume
un beau frontifpice de Chaffe, gravé par Phil. Galle.

1043. Lart de Faulconnerie. Et des Chiens de Chafle.

Cy finifl le Hure des oyfaulx de proye
|
z chiens d'chafle

.

Compofe par Guillaume Tardif du puy en va lay. Imprime

a Taris par Jehan trepperel demouran en la rue neufue nojlre

dame à lëfeigne de lefcu defrance. Le huytiefme iour de may.
Lan mil cinq cens z fix. In-4. goth. de 58 fF.

A-D par 6 ff. E &. F par 4. G de 6. Le dernier feuillet, blanc, porte la marque de

Trepperel. Mar. rougc, fil. tr. dor.
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1044. La Chasse Royali . Compofee par ie Roy Charles IX.

Et dediee au Roy Trcs-Chreftien de France ec de Nauarre

Lovys Xl\\.c4 Taris, Chei C^icolas T^ovJJ'et, ei Gervais cAllioi,

au Valais. MDcxxx. In-8. mar. rouge, fil. tr. dor. Aux
Armes et Chiffre de Charles V il II.

1045". Chasse Royale Compofée par le Roy Charles IX
et dédiée au Roy très-chrcftien de France et de Navarre

Lovys XI 11 très-utile aux curieux et amateurs de chaffe.

nouvelle édition précédée d'une introdudion par Henri

Chevreul. Taris, c4ug. cAuhry. iS^'S. Petit in-8. broché.

Exemplaire fur papier de Chine.

1046. Le livre de la chaffe du Grand Senechal de Normandie
et lefditz du bon chien Souillard qui fut au Roi Louis de

France XI*^ de ce nom, publié par le Baron Jérôme Pichon.

c4 Taris, chei cAug. oAubry. i8y8. Petit in-8. broché.

1 047. Comptes de Vénerie et Fauconnerie du Roi Charles VII I.

Extrait du premier volume des documents pour fervir à l'hif-

toire de Marguerite d'Autriche publiés par M. le Comte de

Quinfonas. Lyon, impr^ de Louis Terrin, 1860. In-8. orné

de vues et d'un beau portrait de Marguerite d'Autriche,

colorié.

1048. La Vénerie Royale divifée en iv Parties, qvi con-

tiennent les Chaffes du Cerf, du Lièvre, du Chevreuil, du

Sanglier, du Loup, et du Renard. Avec le dénombrement
des forefts et grands Buiffons de France, où fe doiuent

placer les Logements, Queftes et Relais pour y chaiîer.

Dédiée au Roy, par Meffire Robert deSalnove, Confeiller. .

.

cA Taris, chei cAmoine de Sommarville, au Talais, au cin-

quiefme Tillier de la grande Salle, à ÏEfcu de France. MDcLXV.
In-4. Veau fauve, filets à compart. tr. dor. (CT^iedrée).

A la fin, il y a conrufion de pagination dans l'impreffion de la Table &•. du Privi-

lège. A la Tuite de la ceffion du Privilège on lit :

c4chevé d'imprimer pour la féconde fois le quinzième iour

d'Aouff, mil fix cens foixante quatre.

Vient enfuife un

Diélionnaire de Chafieurs de 58 pages.

Le titre efl: précédé d'un froiitifpice gravé.
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1049. La Vénerie Royale divifée en devx parties, come

premier, qui contient les chaffes du cerf, du lièvre, et du

chevreuil; et la manière d'élever les chiens pour toutes ces

chafles. Énfemble un traité des proprietez qui fe rencon-

trent en chacun de ces animaux, dédiée au Roy. tome

fécond, qui contient la chaffe du cerf, du loup, du fanglier

et du renard, tant en france qu'en Piedmont, avec un traité

des remèdes pour les maladies des chiens. Avec le dénom-
brement des forefts et grands builTons de France, où fe

doivent placer les logemens, quelles, et relais, pour y chaf-

fer. dédiée à S. A. R. de Savoye. Par MelTir. Robert de Sal-

nove. a4 Taris, cheizMille de 'Beavjev. MDCLxxil. In-I2.

mar. ponceau. fil. tr. dor. {'Bauionnet).

loyo. Le Miroir de Favconnerie, ov fe verra Linftrudlion pour

choifir, nourrir, et traiéler, dreffer et faire voler toute forte

d'Oyféaux, les miier et effimer, congnoiftre les maladies et

accidents qui leur arriuent; et les remèdes pour les guérir.

Dédié à Monfeigneur le Duc de Luynes. Par Pierre Har-

mont dit Mercvre, Fauconnier de la Chambre. cA. 'I{ouen,

Chei Clément <Malafts, dans FEjlre U^oftre Vame. MDCL.
In-4. fig. f bois. Veau jafpé.

loyi. L'AvtovlTerie de P. de Gommer, Seigneur de Lufaney :

AfTifté de F. de Gommer, Seigneur de Breuil, fon frère. Av
Seignevr de Forges. c4 Chaalons, Chei Clavde Gvyot, Impri-

meur du l^pj. 1^94. In-8.

Un Pierre de Pontoife, S'de Gomer, était Chevalier de S' Michel le 17 mars 1644.

Il fut confirmé le 12 janvier i66j. Gomer eft de Touraine.

iof2. La Favconnerie de Charles d'Arcvlîia de Câpre, Sei-

gneur d'Efparron, de Pallieres, et dv Revefl en Prouence.

divifee en cinq parties. La première eft de la connoiffance

des oyfeaux, auec leurs portraicls : de leur nature, et de la

façon de les dreffer. en la Seconde eft traiélé de leurs ma-
ladies, et des remèdes a icelles. en laTroifieme font donnez
les moyens de fe feruir des oyfeaux. la Quatrième fait voir

l'Anatomie des diéls oyfeaux, reprefentee tant par difcours

que par figures ; enfemble un traidé qui monftre comment
les faucons parient,, pondët leurs oeufs, les efclofent, et

comment ils efleuent leurs petits, la Cinquiefme eft de

l'AutoulTerie, avec un traidlé des Efperuiers. a4 Taris, Chei
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Jean Hovié, au Valais, en la gallerie des prifonnîers, allant

à la Chancellerie. MDCxv.'— La Favconnerie du Roy.
Avec la Conférence des Fauconniers, Par le même. cA Taris,

ibidem, MDCxvii. In-4. figures. Veau jafpé.

105" 3. La Favconnerie de Charles d'Arcvflia, Seigneur d'Ef-

parron, de PailUeres, et de Courmer, Gentilhomme Pro-

uencal, divifee en trois Livres. Avec vne briefve Inftrudion

p traitter les Autours. cA cAix, Tar Jean Tliolofan. ciDiDiic.

In-8.

10^4. Nouveau Traité de Vénérie, Contenant la Chaffe du

Cerf, celles du Chevreuil, du Sanglier, du Loup, du Lièvre

et du Renard, avec la connoiiïance des Chevaux propres à

la Chafle, et des Remèdes pour les guérir, lors qu'ils fe

bleflent. Des Inftruélions et des Remèdes pour garantir et

guérir les Chiens de la Rage, la manière de dreiïer les

Chiens couchans à l'arrêt, de les mettre à commandement,
et de leur apprendre à rapporter. Un Traité de la Pipée^ de

la Fauconnerie, et les termes de cette efpece de Chafle. On
y a joint un Diclionnaire de la ChaflTe du Cerf et du Che-
vreiiil. Par un Centilhomme de la Vénerie du Roy (Antoine

Gaffet, fieur de la Britardière, pubUé par P. Clément de

Chappeville). cA Taris, Chej C^^yojr. MDccL. In-8. Figures.

Veau antiqué, filets.

105'y. Le Véritable Fauconnier, par M*^^ C. de Marais, Che-
valier, Seigneur de Fortille, cy-deuant Chef du Héron de

la grande Fauconnerie. Dédié au Roy. a4 Taris, chei Gabriel

Quinet, MDCLxxxiii. In-I2. mar. rouge, filets à compart.

tr. dor. {Clojf).

100. Novvelle invention de chafle. povr prendre et ofter les

lovps de la France, comme les tables le demonftrent, avec

trois difcours aux Pafloureaux françois. par M. Lovys Grvav,

preftre cvré de Sarge Diocele de Mans, qà Taris, clu'i Lav-

rent Sonnivs, MDCxiii. In-8. fig. f. bois. Mar. rouge, tr.

dor. (Cape).

iof7. La Chafle du Lovp, necefl"aire a la Maifon Rvfl;ique.

Par Jean Clarmorgan, Seigneur de Saane, premier Capi-

taine de la Marine du Ponant. Dernière édition. En la quelle

eft contenue la nature des Loups, et la manière de les pren-
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dre, tant par chiens, filets, pièges, qu'autres inftrumens :

A Roy Charles IX. c4 Lyon, de ïimprimerie de Simon Tiigavd,

zMarchant Libraire, en riïe zMerciere, à TEfcu de Uenije.

MDCxxxvii. In-4. fig. f. bois. dem. rel. dos et coins de

mar. rouge.

loyS. L'Ecole de la Chafle aux Chiens courans, par M' Le

Verrier de la Conterie, Ecuyer, Seigneur d'Amigny, Les

Aulnets, ôcc. précédée d'une Bibliothèque hiftorique et cri-

tique desThereuticographes. c4 T^ouen, de finipr^ de DXjcolas

de "Hichard Lallemam. MDcCLXXlil. 2 parties en un vol.

in- 8. Figures. Veau orange, filets.

10^9. Traité de Venérie, et de ChaiTe. Sçavoir : Da Cerf,

du Daim, du Chevreuil, du Lièvre, du Sanglier, du Loup,

du Renard, du Biéreau ou Taififon. du Loutre, de la Belette,

de la Marte ou Fuine, Putois, &c. du Lapin, par M. Goupy
de Champgrand. c^4 Taris, Cliei S^oufard. MDCLxxvi.
2 parties en un vol. in-4. Figures. Veau marbré.

1060. Traitez de la Chaffe, compofez par Arrian Athénien,

et par Oppian (traduits par Sam. de Fermât). oA Taris, chej

Daniel Horremels, MDCLxxxx. In-I2. Mar. vert, fil. tr.

dor.

1061. I qvattro Libri délia Caccia, di Tito Giovanni Scan-

dianefe. Con la dimoftratione de Lvoghi de Greci et Latini

Scrittori, et con la Traduttione délia Sfera di Proclo Gr
in hngua Italiana. Allo Jllvs. et Eccellentiff. Dvca Hercole

Eftenfo Secondo, di Ferrara Dvca quarto. In Vinegia cAp-

prejfo Gabriel Gioliw de Ferrari, ei fratelli. MDLvi. In-4.

A-x ij. 164 pages chiffrées. lo ff. non chiffrés. Les fignatures fe fuivent à z iiii.

cara£l. italiques.

Poème. Vient enfuite La Sfera di Paolo. Un feuillet pour le titre. 1 1 ff. de texte,

fignésAii-C un. en lettres rondes.

1062. Le Caccie délie Fiere Armate, e difarmate, et degl'Ani-

mali Qvadrvpedi, Volatifi, et Aquatici, opéra nvova et

cvriofa di Evgenio Raimondi Brefciano, nella quale piena-

mente fi difcorre del gouerno, cura, e medicamenti degli

VcceUi rapaci, et Innocenti, et de' Cani. con perfenflimi

Ammaeftrarnenti di tutte le manière delF vcellare, et del

pefcare con le loro figure. Aggiuntoui il modo di ben aile-
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uare i Bigati, ouero Caualieri délia Seta. in 'Brefcia, Ter

"Bariolomeo Fonrana. MDCxxi. In-8. Sept planches f. bois.

i" édition, donnée par le libraire Foiitana. C'efl aux pp 401 2410 qu'on trouve
la manière de bien élever les vers à foie.

1063. Délia Caccia Poema del Signor Erafmo Di Valvalbne.

Air JU. Signor Cefare Di Valvafone fvo nepote. Con gli

Argomend a ciafcvno Canto del Sig. Domenico de gli Alef-

fandri. Jn "Bergamo, Ter Comiu Ventura. cioiDXCi. In-4.

Mar. rouge, fil. tr. dor.

1064. Strvciero di Bernardino Gallegaris Nobile Opiter-

gino. Doue fi dilcorre il modo di conolcere, alleuare, e

ridurre gli Vccelli rapaci ail' vfo délia caccia, e corne fi

cvrino li loro mali. Venetia, MDCxLVi. Petit in-8. dans
toutes fes marges, dem. rel. de cuir de Ruflle.

io6f. Baldvini Bonflei Gandenfis Venatio medica, Conti-

nens remédia ad omnes, à capita ad calcem vlque, mor-
bos, Lvgdvni 'Batavorum, ex off. Tlaminiana. cidiolxxxix.
Pet. in-8. Veau jafpé.

1066. Les Rufes innocentes, Dans les quelles fe voit com-
ment on prend les Oifeaux paiïagers, et les non paiïagers :

et de plufieurs fortes de Bêtes à quatre pieds. Avec les plus

beaux fecrets de la pêche dans les Rivières et dans les

Etangs. Et la manière de faire tous les Rets et filets qu'on

peut imaginer, parf. f. F. R. D. G. dit le folicaire Inventif.

Suivant la Copie de Taris. c4 oAmJlerdam, Chei Tierre Brunei,

MDCxcv. In-I2. Figures mar. vert, filets, mors de ma-
roquin, dent. tr. dor. (Koehler).

1067. î-^s Rufes du Braconage, mifes à découvert : ou Mé-
moires et Inftruclions fur la ChalTe et le Braconage, par L.

Labruyere, Garde de S. A. S. Mg"" le Comte de Clermont,

Pnnce du Sang. cA Taris, che\ Loitin Vainc, 1771. In-12.

mar. rouge, fil. tr. dor.

Exemplaire du Comte de Clermont, &. a fes Armei.

1068. Recueil des Chaffes de la Vénerie du Roi, pendant

les années 18 14-18 19. f vol. in- 12. mar. rouge, armorié,

dent. tr. dor.

Manufcril Tur papier, formé par le Duc de Berry. Exemplaire unique, provenant de

Rofny.
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1069. Almanach du Chafleur (Par De Changran). Taris, Chei

Tifot, 1773. rougC;, fil. tr. dor. aux Armes de

la maifon d'Orléans.

Le volume fe termine par 19 feuillets de mufique : Fanfares de Chaffe.

Le libraire Royet ayant acquis quelques exemplaires de cet ouvrage gratta adroi-

tement la date &. fubftitua fon nom &. fon adreffe fur de petits papiers qu'il colla fur

les anciens. Quelques libraires en ont fait une édition fans date fur les catalogues. Il

fupprima auffi les deux feuillets de l'approbation & du privilège qui indiquent la date

& le nom de l'auteur (M. de Changran). Mais il n'a pu fupprimer la page 207 où la

date fe retrouve. Lamy, libraire, ayant acquis le refle de l'édition, en fit un ouvrage

nouveau fous le titre de : Manuel du Chajfeur, &c. Paris, 1780. 11 fit regraver ce

titre nouveau, &. fon nom, fur la planche du frontifpice. Il fit imprimer un nou-

veau titre, fupprima l'avertiffement & le privilège, &. mit le nom de l'auteur fur le

1070. Joannis Darcii Venufini Canes^ recens in lucem aediti.

Item Epiftola Deidamiae ad Achillem cum aliquot epigram-

matis, eodem Authore. Tarijiis, cdpud Simonem Colinaeum.

1^43. In-8. de 16 feuillets. Mar. rouge, tr. dor.

1071. (LoNiCERUs) Recueil de figures de Chaffe, gravées

fur bois, par Joli. Aman. Titre et dédicace en Allemand.

Francfon fur éMejn. 1^82. In-4.

Volume de 40 ff. Les 2 premiers contiennent la dédicace en tête de laquelle

eft un beau portrait gravé f. bois. Les 38 feuillets qui fuivent contiennent 40 fi-

gures. 4 tirées au reiflo & au verfo des 2 premiers. Les 36, tirées au verfo de
chacun des fuivants. Les figures font accompagnées de quatrains en latin &. en alle-

1072. Weydtwergk — (Jâgerie). Zû Strasburg hei Chrijlian

Egenolphen. MDvnd xxx. Vénerie ou Chalfe. In-4. dem.
rel. de veau antiqué.

1073. New Jaeg und Weydwerck Buch. Traité de la

chaffe aux chiens courants et au faucon, avec un traité de

la pêche, en Allemand. Francfort, Sig. Feyrahend. i<^^2.

In-fol. figures f. bois. mar. jaune à compartiments, anc.

reliure

.

Ce volume de chaffe, fort curieux &. fort peu connu, eft divifé en plufieurs parties.

La première traite des chiens de chaffe, &. contient les fanfares notées ; la deuxième
traite de la chaffe au cerf ; la troifième, de la chaffe au fanglier, au renard, au loup,

au lièvre, &c. La quatrième, de la manière d'élever les faucons, &. de la chaffe au
faucon. Enfin, la cinquième eft un traité de pêche. Ce livre, qui doit aller à côté de
tous les vieux traités français fur la chaffe, eft très-remarquable par les gravures fur

bois de Joffe Ammon.

1074. Kueflftliche Volgertflene new figuren, von alleltat Jug



220 SClfcNCHS ET ARTS.

und wcidtwerck, dulch den Kunftreichen Joft Ammon,
Wonhafft zu Nuenberg, an Taggebrach Franckfon am
zAîayn, Martin Leciiier. 1^82. In-4. figurcs fur bois. mar.

noir.

Recueil de figures fur la chalTe.

I07y. NicoLAi PaRTHenii GiannettafTii Neapolit. Soc.

Jefu , HalieUtica. Neapoli, ex officina Jacobi Raillard. Anno
MDCLxxxix. Petit in-4. ro'Jge à compartiments et

à petits fers, tranches dorées et gauffrées. aux Armes du
Cardinal de Medicis.

Douze gravures par F. de Louvemont &. H. Vincent, d'après les deffins de F. So-

limen. On lit fur la i'" feuille de garde :

Di Gio. Bachiano Franchi, comprato dall' Eredità del Ser™".

Principe Francefco de Medici.

1076. Comptes de Vénerie et Fauconnerie du Roi Charles VII.

Extrait du premier volume des Documents pour fervir à

rhifloire de Marguerite d'Autriche , publiés par M. Le

Comte de Quinfonas. Lyon, imprimerie de Louis Terrin, 1860.

In-8. br.

Enrichi de portraits &. vues. Tiré à 50 ex. & non mis en vente.

IC/^VUSr\lE VE SOIE, ETC.

TRAVAUX DE L'AIGUILLE'

1077. i>tatvts, et Regieinents vievx, faits fur la Soye etVe-

luciers d'Avignon, tirés fur foriginal. cA cAvignon, Tar

George 'Bramereav, i66y. 66 pp. — Statvts et Règlements

novveavx, fur l'Art des Maiflres Marchants Ouvriers en

Draps d'or et de Soye de la ville d'Avignon. Ibidem, 1674.

16 pp. — Modération du dixième Article del' ftatut précè-

dent fait à l'inflance de Richard Jofeph de Cambis

Seigneur de Fargues,.... Louys Roubert et Thomas Cou-

lombet Confuls et de... André Guintrandy AfTefTeur.

10 pp. et 2 ff. année 1680. In-4. Veau fauve, filets à com-

partiments et à froid, et fleurons, tr. dor. (Simier).

1078. Statvts et Règlements vievx, faits fur la Soye et Velu-
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tiers d'Avignon, tirés fur l'original. cAvîgnon, 1682. In-4.

Veau brun.

A-X, plus A &. B. Tout par 2 ff.

107g. Edidl du Roy François fur les Draps d'or, d'argent et

de foye, et pareillement fur toutes efpeces de crefpes, paf-

femenSj rubans, ceintures, franges, pannes, tiflures, et

autres ouvrages de fil d'or, d'argent ou de foye. Auflî de

toutes autres marchandifes d'Efpiceries et Drogueries, et

toutes marchandifes fujettes au fubfide de fix deniers par

Livre. QÂ Valence^ chei Charles "Barbier . MDCLxxxvil. —
Recveil de Sentences, rendues par les Juges de la Doiiane

de Lyon, en exécution des Edits et Lettres Patentes, don-

nées par les Rois François I . Henry II. Charles IX. Henry III.

Henry IV. et Louis XIII. fur le fait de la dite Douane. oA

Valence, chei Charler "Barbier MD
(Il manque à ce Recueil le feuillet chiffré 181

|
182). In-8. VcaU marbré.

1080. Règlements et Statuts, concernant le commerce, art

et fabrique des Draps d'or, d'argent et de foye, et autres

étoffes mélangées, qui fe font dans la ville de Lyon et faux-

bourgs d'icelle, et dans tout le païs de Lyonnois, augmenté

de tous les arrêts, lettres patentes et ordonnances fervans

de reglemens, qui ont été rendus depuis les années 1667,
jufques en 1718. cA Lyon, cher oindre Laurens, 1720. In-8.

Veau fauve, fil. tr. dor. Exemplaire de l'Echevin Jou-

vencin.

La fignature Bb eft répétée.

J081. Arrefl du Confeil d'Etat du Roy, qui ordonne l'exécu-

tion des Statuts et Règlement pour les fabriques de Lyon,

du 19 juin 1744. c4 Taris, de VImprimerie ïipyale, 1744.
In-4. mar. rouge.

1082. Statut du corps des Marchands fabriquants de draps

d'or, d'argent et de foie, d'établilTement Royal, de la Ville,

fauxbourgs et Banlieue de Paris. cA Taris, cliej Valade. I77j!

.

Ïn-i2. Veau fauve, fil. tr. dor.

1083. Arrêts et Règlements concernant la manufaélure et

fabrique des Bas, et autres ouvrages de foie, laine, fil et

coton, de la ville de Lyon. c4 Lyon, de limprimerie de Louis

Buiffon. I77y. ln-8. Veau marbré.
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1083 bis. Les Règlements concernant les iManufadures ec Tein-
tures des Etoffes, depuis 1672 jufqu'à 1727. Taris, 1727.

3 vol. in- 12. dem. rel. de veau fauve.

1084. Projet de Règlement pour la fabrique des Etoffes d'or,

argent et foie, de la ville de Lyon, préfenté et dédié au cit.

Chaptal, Miniflre de l'Intérieur, par J.-C. Déglife. cA Lyon,

de timp'^ de'Ballanche et 'Barrêt, an 9. In-8.

io8y. Projet de Règlement pour la fabrique des Etoffes d'or,

argent et foie, de la fabrique de Lyon, an 9. — Projet de

règlement pour la fabrique des étoffes d'or, argent et foie,

de la ville de Lyon, par J.-C. Déglife. Lyon, an 9.

In-i2. dem. rel.

1086. Du Commerce et des Manufadtures diftindlives de la

ville de Lyon, par LAbbé Bertholon. cA zMompellier, 1787.
In-8.

1087. Hiftoire du Commerce, de l'induftrie et des fabriques

de Lyon, depuis fon origine juiqu'à nos jours, parC. Bau-

lieu. Lyon, 1838. In-8.

1088. Mémoire fur les Manufactures de Lyon, par M. Mayet,

Direéleur des fabriques du Roi de Pruffe. Taris. 1786. =
Des fabriques de Soye de Brandebourg, par M. Mayet,

Diredeur des fabriques du Roi. 'Berlin, 1788. = Des Ma-
nufactures des Soies, et du Mûrier, par M. E. Mayet. Taris,

1810.

Réunis en un vol. in-8. dem. rel. de veau fauve.

1089. - Obfervations fur les Manufactures des Etoffes d'or,

d'Argent et de Soie, de la ville de Lyon. In-8. dem. rel. de

veau antiqué.

1090. Etudes pour fervir à l'hiftoire des Châles, par J. Rey.

Taris, 1823. In-8. broché.

1091. L'Art du fabriquant d'Etoffes de foie, par Paulet.

Taris, 1773 -1776. 3 volumes in-fol. dem. rel. de veau

antiqué.

1092. Le Deffinateur, pour les Fabriques d'Etoffes d'or, d'ar-

gent et de foie, avec la TraduCtion de fix Tables raifon-

nées, tirées de l'Abecedario Pittorico, imprimé à Naples en



SCIENCES ET ARTS. 229

1733. par loubert De l'Hiberderie. c4 Taris, Chei Sebaf-

tien Jarry. 176^. In-8. Figures. Veau antiqué, fers à froid,

tr. dor. [Simier).

1093. Recherches fur le commerce, la fabrication et l'ufage

des étoffes de foie, d'or et d'argent, et autres tilTus pré-

cieux en Occident, principalement en France, pendant le

moyen âge, par Francifque Michel. Taris, imprimerie de

Crapelet. i8y2. 2 vol. in -4. mar. cramoiii, fil. tr. dor.

(Trauti 'Bo'ionnet).

Un des
5
exemplaires que j'ai fait tirer, &. que je me fuis réfervés, fur papier de

Hollande.

1 094. Retabliifement des manufaélures et du commerce d'Ef-

pagne, traduit de l'Efpagnol de Don Beroarde du Ulloa,

imprimé à Amfterdam. Taris, frères EJîienne, 17^3. In-I2.

mar. jaune, fil. tr. dor. anc. rel.

1095". L'art de fabriquer la foie. Douze grandes peintures

Chinoifes. In-fol. maximo.

1096. Recueil de Vingt quatre peintures Chinoifes, repréfen-

tant les travaux relatifs à la fabrication de la foie. In-4.

relié en étoffe de Chine.

1097. Règlement général, pour toutes fortes de teintures des

foyes, laine et fil, qui s'employent aux manufadures des

draps d'or et d'argent, de foye, tapifferies et autres étoffes

et ouvrages. oA Taris, chei Frédéric Léonard, MDLxix.

30 pp.— Déclaration du Roi, qui ordonne l'établilTement

des Communautés de teinturiers dans différentes villes du

refîort du Parlement de Paris. oA Taris, chei T.-G. Simon,

ïJ'jS. 2 feuillets. In-4.

I 098. Jnftruélion générale pour la teinture des laines, et ma-
nufactures de laine de toutes couleurs, et pour la culture

des drogues ou ingrediens qu'on y employé. Suivant la copie

imprimée à Taris, chei François Sfuguet MDCLxxii. Petit

in-i2.

1 099 . Plidho de larte de tentori che infegna tenger pani

telle bonbafi et fede fi per larthe magiore corne per la

comune, compofto per Gioanventura Rofetti provifîonato
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ne lo Arfena dallo illuftrinimo Senato Venitiano. In Ve-
neiia per Francifco T{ampaieuo . MDxL. In-4. Figures fur

bois.

iioo. Wol-anftundige und Nutzen-bringende Frauenzimer-

Ergoetzung, c'eft-à-dire : L'amufement des dames, par A.

Beer. C^Quniberg, Weigel. In-foi. oblong. dem. rel. dos et

coins de mar. rouge (Trauii "Bauionnetj.

50 planches^ dont la majeure partie e;randes &. repliées, numérotées i à 50.

ïioi. Dv Debvoir des filles, Traide brief et fort vdle,

divifé en devx parties : la première eft, De la dignité de la

femme, de fes bons déportements, et debuoirs ; des bonnes

parties et qualités requifes aux filles, qui tendent en ma-
riage. L'autre trai61:e de la Virginité, de Ibn excellence, et

des perfections neceiïaires à celles, qui en font profelTion,

des moyens de la conferuer ; et de plufieurs autres chofes,

qui fe verront plus a plein au Sommaires des chapitres, par

frère Jean Baptifte De Gleen, Do6leur en Théologie, de la

de la faculté de Paris, et Prieur des Auguflins de Lyon. Item

plufieurs patrons d'ouvrages, pour toutes fortes de Lingerie,

de Jean De Glen : le tout dédié à Madame Anne de Croy,

Marquife de Renty, &c. cA Liège, cheiJean Ve Glen. 1^97.
In-8. oblong, mar. rouge, fil. tr. 'dor. anc. rel.

20 planches f. bois, 6 feuillets liminaires, titre compris. Un feuillet, titre de la

3'- partie. Texte A-P jiar 4 ff. 20 planches Q^U par 4 ff.

II02. La pratiq^'E de l'aigville indvftrievfe. Du tres-excel-

lent Milour Matthias Mignerak Anglois. ouurier fort expert

en toute forte de lingeries, où font tracez diuers comparti-

mens de carrez tous differans en grandeur et inuention, auec

les plus exquifes bordures, deflfeins et ordonnances qui fe-

roient veuz iufques à ce iourd'hui tant poétiques hiftoriques,

qu'autres ouvrages de poinél: de rebord. Enfemble les nou-

uelles inuencions Françoifes pour ce qui eft de deuotion &
contemplation.

A la tres-chreftienne Roine de France et de Navarre. i6o^.

cA Taris, par Jean Le Clerc rve S . Jean de Larran à la Sala-

mandre %gialle. In-4. dans toutes fes marges, nombreux
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témoins. Mar. amarante, écuflbns, tr. dor. (Trauq "Bau-

jonnef).

4 ff. fignés a. 132 planches, fign" b-t par 4 ff.

1103. Livre de point coupé et deflîns de broderie, de Mary
Ziegler d'Ulm (en allemand). cAugshourg, 1677. In-4.

oblong. planches f. bois.

A-J par 4 ff.

1104. LiURE NOUUEAU didl patrÔs de lingerie
|
ceftaflauoir

a deux endroitz
|

a point croife
|

poït couche z point

picque
|
en fil dor

|

dargêt
|
de foye

j
ou aultre

|
en quel-

que ouuraige que ce foit
|
en cÔprenant lart de broderie

et tiffuterie. On les Vend a Lyon en la maisô de Claude nourry

diéî Leprince. 28 fF. — Senfuyêt les patrÔs de meffire An-
thoine Belyn Recluz de fainél Marcial de Lyon. lté plufieurs

aultres beaulx patrÔs nouueaulx qui ont efte inuencez par

frère Jehà carme de LyÔ. 16 ff. 2 parties en un vol. petit

in-4.

La marque avec la légende : Cor contritum et humiliatvm Deiis non refpicies, efl

au verfo du dernier feuillet de la première partie, fur le titre, &. au verfo du dernier

feuillet de la féconde.

iiof. Novveavx Povrtraidls de Point Covpé et Dentelles en

petite, moyenne et grande forme. Nouuellement inuentez

et mis en lumière. Imprimé à zMontheliard,par Jaqves Foaillet

ciDiDXCiix. In-4.

1106. Les fingvliers et novveavx povrtraiéls, dv Seignevr

Frédéric de Vinciolo Vénitien, pour toutes fortes d'ou-

vrages en Lingerie. Imprimé à 'Bafle Tar Lavy "Rpy. 1^99.
Pet. in-4. oblong de 48 ff. dem. rel. de mar. vert.

1107. Les fingvliers et novveaux pourtraiéls, du feigneur

Federic Vinciolo Vénitien, pour toutes fortes d'ouvrages de

lingerie. Derechef et povr la cinquiefme fois augmentez,

oultre le refeau premier et le point couppé en lacis de plu-

fieurs beaux et différents pourtraits de refeau de point

compté avec le nombre des mailles, chofe non encore uelie

ny inuentee. oA Lyon, par Léonard Odei. MDCiii. 2 parties

en un vol. in-4. mar. vert, tr. dor. ÇBauionnet Trauq).

1108. Les fécondes Oevvres, et Svbtiles Inventions de Lin-
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gerie du Seigneur Federic de Vinciolo Vénitien
5 Nouuelle-

ment augmenté de pludeurs carrez de point de rebord. o4

Taris, Tar Jean Le Clerc. 161 3. In-4. dem. rel. de mar.

violet.

1109. Opéra nuoua che infegna aile Donne a cufcire, a

raccamare et a difegnar a ciaf'cuno, Et la ditta opéra fara

di moka utilita ad ogni artifta, per efler il difegno ad
ognuno neceffario, la quai e intitolata eflempio di reccami.

M D XXV m. Sans lieu.

On lit au commencement du 2' feuillet ;

A qualunque nobile et illuftre Madonna, et a ciafcun altro

moderato et candido lettore, Giouanni Antonio Tagliente.

In-4. de 26 ff. Mar. vert, filets à compart. tr. dor. (Trauti

'Bau\onnet).

Exemplaire magnifique de confervation &. de reliure.

11 10. Libro fecondo di belliffime : z variate moflre mtitulato

fior de gli Effempi. U^uameme ftampaio per Giouanni cAndrea

Vauajfore, deuo Guadagnino et Florio fraiello. Guipures et

points coupés. In-4. oblong.

1 1 1 1 . Fiori di ricami nvovamente pofli in luce, nei qvali

fono varii, et diverfi difegni di lavori, Corne Merli, Bauati,

Manichetti, &c. (da Matteo Florini). in Fiorenia, ifçô.
Petit in-4. ob^- rel. dos et coins de mar, rouge

11 12. Bellezze de ricami, et diflegni, opéra nova, nella

quale fi ritrovano varie et diverfe forti di moflre, di punti

tagliati, et punti in aiere, a fagiiami, punti in ftuora, et

altre fierté in Venetia, IVlDLviii. In-8. obi.

Un feuillet préliminaire, 19 feuillets de deffins, les 18 premiers remplis des deux

1113. CoRONA délie nobilé et virtvofe donne, Libro primo

(e fecondo) nelqual fi dimoftra in varij Diflegni, tutte le

forti di Moflre di punti tagliati, punti in aria, punti a Re-

ticello, e d'ogni altra forte, cofi per Freggi, corne per Aierli,

& Rofette, chc con l'Aco fi vfano hoggidi per tutta l'Europa.

Et moite délie quali Moflre pcffono feruire ancora per Opère
a Mazzette. Aggiuntoui in quefta Quarta Impreflîone molti

bellifllmi Diffegni non naai più veduti. In Veneiia cAppreJfo

Ce/are Vecellio, in Frenaria nelle cafe de Treti. ifçS. —



Corona.... Libre terzo. nel quale fi dimoflra per tucta

TEuropa. Con alcune altre nuoue inuentioni di Bauari ail'

vfanza Venetiana. Opéra nuoua, e non più data in luce.

In Venetia i fg8.
— Gioiello délia Corona per le nobili,

et virtvofe donne, Libro qvarto. Nel quale fi dimoflra altri

nuoui belliffimi Diflegni di tutte le fijrte di Moftre per

Opère à Mazzette. Nuouamente pofto in luce con moite

belliffime inuentioni non mai piii vfate, ne vedute. In Ve-
netia ifÇS- In-4. obi. filets d'or, dent, à fi-oid. rel.

italienne.

i"" partie. A de 4 ff. Titre. Epître Alla Signora Viena Vendramina

Nani, fignée Cefare Vecellio, Venetia, 20 Genaro ifçi.
Et 2 ff. de planches. B-G par 4 ff. Total 26 planches.

2'' partie. AA-GG par 4 ff. Les 2 premiers font pour le titre & l'Epître de Vecellio.

26 planches. Sur la 4"" du feuillet FF on lit : Fazoletti, Invcnti Onf ^
La planche du dernier feuillet G G repréfente une figure avec le mot : Vefla.

3"" partie. Aaa-GGG par 4 ff. dont 2 pour le titre Si. l'Epître, &. 26 de planches.

La dernière contient le Renard &. la Beauté, & le fixain, mentionnés dans l'article pré-

cédent (11 12).

4""" partie. Aaaa-GGGG par 4ff. Sauf F F F F qui eft de 6. Ce qui donne 3 8 feuillets

de planches, &. 2 ff. pour le titre & l'Epître.

La i" planche du premier livre efl compofée de figures de femmes occupées à

différents travaux fous la préfidence de Vénus. Et on y lit :

Conuienfî che délia Donna la bontà , & non la belleza

fia diuulgata, avec ce fixain :

Vener io fi^n, de le mirabili mani
Del dotto Fidia d'un bel marmo finta,

In me vedete atti gentili, e humani,

Ch' efler de Donna, à gentilezza accinta.

Fo fopra vna Tefi;udine dimora,

Perche flia in cafa, e fia tacita ogn'ora.

III 4. CoRONNA délie nobili et virtvofe donne. Libro primo
(e fecondo), nel quale fi dimoflra in varij dilTegni tutte le

4orti di Moftre di Punti tagliati, Punti in aria, Punti à reti-

cello, e d'ogni altra fierté, cofi per Freggi, come per Merli,

et Rofette, che con l'Aco fi vfano per tutta l'Europa

In Venetia, çApprejfo Giorgio cAngelieri, à ijiantia di Cejare

Vecello (ifçi). ln-4. obi.

Dans cet exemplaire, la première partie eft ainfi compofée. A. 2 ff. préliminaires
&. 2 de planches. B n'a que 2 planches. C-F par 4 ff. de planches. La féconde partie,
complète, A A 4 ff. dont 2 de planches. B B-FF par 4 ff. de planches. Total 22 plan-

30



.CltNClib LT AKTS.

ches. On trouve à la fuite une planche, premier feuiliel d'un cahier ligné H hh avec
ces infcriptions :

Inventi Onf. p. diverfe cantoni dee Fazolerti.

Puis un autre feuillet ri bordures &. une figure de Renard & de la Beauté, avec ce

fixain au milieu :

che più val l'inteletto, la Bellezza

Trovo la Volpe d'un fcultore eletto

Vna tefta fi ben formata, taie,

che fol le manca fpirto haureflî decto,

tanto rinduftria, e l'arteficio vale,

La prendre in man, poi dice ; à che perfetto

Capo, e gentil, ma voto è d'intelletto

(Imitation du Grec : m oia /.v^t'):}, , y.ài i-^y.v^%Xo-i l'y/, é'/si.)

1 1 1 y . Serena opéra nova di recami, nella qvale fi ritrova

varie et diuerie forte di punti in ftuora, et punti a filo, et

medefimamente di punto f ed a fogliami, et punti in fluora

a facchetti, ed alcuni groppi incordonati, et rofete

In Ueneiia, apprejfo 'Domenico de Fiance/chi, MDLxilll.
In-4. obi.

Un feuillet préliminaire &. 1 5 IT. de deffins, dont les 14 remplis des deux côtés.

1 1 16. Prima parte de' fiori, e difegni di varie forti de' ricami

moderni. corne Merli, Bavari, iVlanichetti ed altri nobili

lauori (da Giouanbattifla Ciotti). In Venetia, apprejfo Fran-

cefco di Francefchi Senefe. ifQi. ln-4. obi.

3 feuillets préliminaires, 1. 11. 14 fî. de deffins i 1 1 à x vi.

1 1 17. La vera perfettione del difegno di varie forti di ricami,

et di cucire ogni forte di punti à fogliami, punti tagliati,

punti à filo, et rimefli, punti incrociati, punti à fluora, et

ogn' altra arte, che dia opéra à difegni. e di nuouo aggiun-

toui varie forti di merli, e moflre che al prefente fono in

vfo et in pratica (da Giouanni Oftaus). In Venetia, apprejo

Francefco di Francefchi Senefe alF infegna délia pace. ifQl.

In-4. obi.

Au verfo du dernier feuillet ea le regiftre. A-E par 8 ff. La figure de la Paix, U au

deiïous

:

In Venetia, MDxc.
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1118. Mélanges de modèles de broderie et d'écriture.

Ce volume, qui paraît être un recueil faflice, contient des Inflruflions fur la Suf-

cription des Lettres, fur la manière de tenir les Ecritures en partie double, une table

de multiplication. 36 feuillets de modèles d'Ecriture, & de fufcriptions de Lettres.

16 feuillets de fujets allégoriques. Le tout enfermé dans des cartouches variés,

très-élégants &. offrant autant de modèles de broderie. 11 fe termine par 12 feuillets

de modèles de travaux d'aiguille, dont les quatre premiers font gravés des deux
côtés.

1 1 19. Livre de modèles de broderie^ fans lieu ni date, exécuté

en Allemagne. 40 planches numérotées, et frontilpice gravé.

ln-4. obi. mar. violet, fil. tr. dor. (Capé).

1 120. Nouveaux liure d'ornements propres pour faire en bro-

derie et petit point. Pet. in-fol. obi. 6 planches numéro-
tées, exécutées par Daniel Marot. Dem. rel. dos et coins

de mar. rouge.

JEUX DIVERS ET CARTES A JOUER

1121. Le LIURE de pafTe tëps de la fortune des dez (inge-

nieufement compile par maiftre Laurens Lefperit pour ref-

ponce de vingt queftions par plufieurs fouuetesfois faicftes

et defirees a fcauoir) qui font fpecifiees au retour de ce

feuillet en la Roue de fortune
|

Defquelles félon le nombre
des pointz d'ûg trait de troys dez les refponfes font par

fubtilles calculations
|
félon lordonnance de praticquer ce

petit volume après le reuoy des fignes aux fpheres de ce

prefent liure mifes es pphetes
[
fitues après les dides fphe-

res corne fe peult facillement apperceuoir) Tranflate Dyta-
lien en francoys par maiftre Anthitus Faute

|

Lequel a efle

nouuellement vifite et diligément corrige de plufieurs faultes

qui eftoyét en icelluy. A la fuite de quatre huitains eft la date 1^28.
Sans lieu. In-4. goth. mar. rouge, tr. dor.

1122. Le Plaifant Jev dv Dodochedron de fortune, non
moins récréatif, que fubtil et ingénieux. Renouuellé et

changé de fa première édition. a4 Lyon, Tar JeanHvgveran.

ij'Si. In-8. mar. vertj fil. tr. dor.

112^. Cinquante Jevs divers d'honnête entretien, indvftriev
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fcmciu inuentés par Meiïer Innocent Rhinghier, Gentil-
homme Boloignoys, et fais francoys par Hubert Philippe

deVilliers. Lyon, Tar Charles Tejnoi. ify^-. In-4. Veau
hiuve, filets.

] 124. J Giuochi Numerofi fatti Arcani Palefati da Giufeppe
Antonio Alberti Bolognefe. in Veneiia. 179Ç. Trejfo Giu-

feppe Oïlandelli. In-8. dem. reliure de veau bleu. Non
rogné.

ii2y. LiBRO Di GivocHO di Scachi intitolato de coftumi
deglhuomini e degii offitii de nobili. Incomincia un tradlato

gentile et utile délia virtu del giuocho deglifcachi croe inti-

tolato de coftumi deglhuomini et deghufitii de nobili : com-
pofto p'el Reuerëdo maeftro Jacopo dacciefole dellordine

de frati predicatori. Imprejfo in Fireie per iMaeJiro cAnionio

tMifcomini. Anno MccccLXXXiii. Adi primo di Marzo.
In-4. fig. f. bois. mar. rouge, dentelle.

Cet ouvrage Terait peut-être mieux placé dans la claffe de Morale. Mais fon litre,

qui s'accorde avec le Noble jeu des Echecs, &. quelques démonflrations ou entretiens

Inr les Echecs, m'a engagé à le placer ici, ainfi que le fuivant.

1 126. Incipit libellus de ludo fachorum z de didis fadifq^

nobiliuj^ virorui^^ philofophorum et antiquorum prologus

libellis. Explicit doélrina vel morum informatio accepta de

modo z ordine ludi fcachoJ^. Deo gratias. Sans lieu ni

date. In-4. goth. Les initiales en encre rouge. Veau fauve,

fil. tr. dor. [J-Ciedrée).

1 127. LiBRO da imparare giocare a Scachi : Et de beUtilTimi

Partiti : Reuifti, et Re retti. Con fomma dihgétia emédati,

da molti famofiiTimi Giocatori, In lingua Spagnola, et Ta-

liana. Nouamente Stampato. Finiffe el libro da imparare

giocare a Scachi et délie partite. CÔpofto p r Damiano
Poriughefe. Sans lieu ni date. Lettres rondes. Petit in-8. fig.

f. bois. Mar. olive, fleurons, tr. dor.

1128. Libro da imparare giocare à Scachi, Et de Beliffimi

Partiti, Reuifti et recoretti, et con fomma diligentia da

molti famofiflimi Giocatori emendati. In lingua Spagnola,

et Taliana, nouamente j"rampato. Sans lieu ni date. Pet. in-8.

femi goth. fig. f. bois, le titre en lettres rondes. Mar. noir,

dent, à fi'oid, tr. dor.
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1129. LiBRO da imparare giocare à Scachi, Et de Belliflimi

Partit!, Reuifti et recoretti, et con fomma diligentia da molti

famofiflimi Giocatori emendati. In lingua Spagnola et Ta-

liana, nouamente ftampato. Sans lieu ni date. Pet. in-8. ng.

f. bois. Veau antiqué, filets à froid et coins en or. tr. dor.

(Thompfon).

1130. Le plaifan Jev des Efchez renouuellé. Auec inftruc-

tion pour facilement l'apprendre et le bien iouer. Nagueres

traduit d'Italien en François, par feu Claude Gruget Parifîen.

c4 Taris, Tur Gidllaiime le noir, rue S . Jaques, à la %ofe

blanche couronnée . l^ôo.

Grand nombre de coups tracés fur l'échiquier.

1131. Le royal jeu de l'Ombre et du Piquet, augmentez

du jeu des Echets, et d'un nouveau jeu de l'Ombre, comme
on le joue prefentement à la Cour et à Paris, et aultres

nouueliement inventez. La Haye, 1703. 2 parties en un vol.

in-i2. Veau brun.

On trouve parmi les jeux encore connus aujourd'hui, comme le Reverfy, le

Breton, le Lanfquenet, des jeux parfaitement inconnus, l'Hère, l'Emprunt, le Hoc
& plufieurs autres.

1132. Le Jeu de l'Ombre, comme on le joue prefentement

à la Cour, et à Paris. Taris, cheiTierreT^ibou, 1718. In-8.

dem. rel. de veau olive. Non rogné.

L'Egide de Pallas, ou théorie et pratique du Jeu des

Dames. cA Taris, chei "Rebuffé. 1727. In-8. Veau brun.

1 134. Traité du Jeu du Wisk, Contenant les loix de ce Jeu,

des Règles pour le bien jouer, des Calculs pour en con-

naître les chances, et la folution de plufieurs cas embar-
ralTans, trad. de l'Anglois d'Edmond Higle.c4 cAmJîerdam,

et à Taris chei Fournier, 1781. In-i8. cart. Non rogné.

113^. Eclairciflements hiftoriques et critiques fur l'invention

des Cartes à jouer, par l'abbé Rive. Taris, 1780. In-i8.

II 36. Etudes hiftoriques fur les Cartes à Jouer, principale-

ment fur les Cartes françaifes, par M. C. Leber. In -8.
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Figures, dem. rel. dos et coins de mar. rouge, non rogné.
Tête dorée.

Tiré à part, Extrait du tome xvi des Mémoires de la Société Royale des Anti-
quaires de France.

Recherches hiftoriques fur les Cartes à Jouer, avec

des notes critiques et intéreflantes, par l'Auteur des Mé-
moires fur la Langue Celtique (Bullet). c4 Lyon, C/iej J.
Veville, 17^7. In-i2. Veau fauve, dent. tr. dor.

1 138. Sur d'Anciennes Cartes à jouer, par le baron de Reif-

fenberg, brochure in-8. avec une planche de Cartes

anciennes. = Obfcrvations fur les Cartes à jouer, par

Duchefne aîné. Taris, impr^ de Crapeler, 1836. In-I2.

Réunis en un volume.

1139. Jeux des Cartes Tarots et de Cartes Numérales

du quatorzième au dix-huitième fiècle, repréfentés en cent

planches d'après les originaux, avec le précis hiflorique et

explicatif, publiés par la Société des Bibliophiles Français.

Taris, imprimerie de Crapelei, 1844. In-fol. Mar. rouge, tr.

dor. (J?{j.edrée).

Un des 3 2 exemplaires tirés fur grand papier, planclies noires &. coloriées, &
réfervés pour les membres de la Société.

.

1140. Jeu de cartes (^2) allemandes artiftement gravées fur

cuivre, avec des infcriptions en caraélères mobiles. Chaque
carte repréfente une figure. Jeu complet et parfaitement

conlervé. Dans un étui.

Ces cartes ont été gravées vers 1640. Le roi d'Eichel porte cette infcription :

L'Amérique découverte il y a près de i^o ans.

1 141 . Jeu de cartes (f 2) fi-ançaifes, de la même époque que

celles qui précèdent, gravées aulTi fur cuivre et repréfen-

tant des fujets mythologiques. Les foufcriptions font en

allemand, les noms des fujets en latin et en français. Dans

un étui.

Jeu de whift complet Si parraitement confervé. L'explication en efl un peu facé-

11 42. Jeu de cartes (52) Whift, parfaitement confervé, et

de la mêine époque que les précédents, gravées fur cuivre

et repréfentant des blafons. La couleur de Coeur eft la cou-

leur de France, fur blanc. Dans un étui.
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1143. Bois gravés d'anciennes cartes à jouer^ tirés fur 7
feuilles.

= April kaartj of kaart-fpeel naur de niewfte mode. Sans

date (1720).

Jeu de whift de y 2 cartes (françaifes) gravées fur cuivre.

Chaque carte repréfente un fujet avec une infcription en

hollandais. Elles font tirées fur une feuille, non découpées.

In^fol. dem. rel.

J'y ai joint, une lettre autographe de M. Merlin, chef de bureau au Miniftère

d'Etat, annonçant les planches de Cartes qu'il m'a envoyées, &lc.

Le tout efh enfermé dans un cartable.

FIN DV PREMIER TOME.
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